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IMPORTANT SAFEGUARDS

The Lansinoh® Compact Single Electric
Breast Pump is a personal care item and
for hygienic reasons should never be
shared between mothers or resold from
one mother to another. Either of these
actions will void the warranty.

If you are a mother who is infected

with Hepatitis B, Hepatitis C or Human
Immunodeficiency Virus (HIV), pumping
breastmilk using the Lansinoh® Compact
Single Electric Breast Pump will not reduce
or remove the risk of transmitting the virus
to your baby through your breastmilk.

When using electrical products, especially
when children are present, basic safety
precautions should always be maintained,
including the following:

Read All Instructions e Usi

Danger: To reduce the risk of
electrocution:

® Always unplug this product immediately
after using.

® Do not use while bathing.

® Do not place or store this product where

it can fall or be pulled into a tub or sink.

® Do not place or drop pump into water or
other liquid.

® Do not reach for an electrical product
that has fallen into water. Unplug
immediately.

Warning: To reduce the risk of burns,
electrocution, fire, or injury to persons:

® This product should never be left
unattended when plugged in.

® Close supervision is necessary when this

product is used near children.

Use this product only for its intended

use as described in this manual. Do not

use attachments not recommended by

the manufacturer.

® Never operate this product if it has
a damaged cord or plug, if it is not
working properly, if it has been dropped
or damaged, or dropped into water.

® Keep the cord away from heated
surfaces.

® Never use while sleeping or drowsy.

® Never drop or insert any object into any
opening or tubing.

® Do not use this product if it is broken or any
parts are missing.
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® Do not allow small children or pets to
play with the pump unit, AC adapter,
etc.

® Do not use outdoors with the AC
adapter or operate where aerosol spray
products are being used or where
oxygen is being administered.

Packaging materials are not part of the
product. For your child’s safety, please
remove and discard all packaging
materials prior to use but read and retain
the instructions for future reference.

Lansinoh’s Customer Service
team is here to help. If you experience
any issues with the product, please
call our Customer Service Department
at +44 (0) 113 205 4201, email help@
lansinoh.co.uk or contact your country
distributor.

Health protection & Hygiene i.e. for
health protection and hygiene reasons,
breast pumps may not be returned
or exchanged once the hygiene seal
has been broken. If your product is
faulty, please contact our Customer
Service Department.

Save these instructions and your receipt
for future reference.
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1. QUICK START GUIDE

Before first use, clean all parts that will
come into contact with milk according to
instructions on page 3, section 2.2.

Assembly

Proper assembly is essential to ensure

proper function and suction.

PLEASE SEE QUICK START DIAGRAM ON

THE INSIDE FRONT COVER

1. Insert purple diaphragm so that feet align
with the cutouts

2. Attach clear cover and twist so tubing
connector is at the back

3. Attach breast cushion

4. Insert valve

5. Attach bottle

6. Attach tubing

7.Secure connector

8. Attach to electric pump unit

Only use the Lansinoh® Compact
Single Electric Breast Pump with
Lansinoh® Breastmilk Expression Set

Getting Started

Hold the Breastmilk Expression Set to your
breast so your nipple will extend straight
toward the nipple tunnel of the breast
cushion. Make sure the breast completely
fills the breast cushion so that a vacuum

is formed and no air escapes. Make sure
the set is tilted slightly downward to allow
milk to flow into the bottle.

Using Let-Down and Expression
Phases

® Press the power button @ to start the
pump in Let-Down Phase. Let-Down
Phase will run automatically for 2
minutes.

® To begin the Expression Phase sooner,
press the Let-Down/Expression toggle
button 3% to move to the Expression
Phase. Press G‘) again at any point to
switch back to Let-Down Phase.

® Let-Down Phase is a faster pumping
style that mimics the short, rapid
sucking your baby uses to initiate milk
flow.

® Expression Phase mimics the slower,
deeper sucking of feeding, and
features 5 adjustable suction levels
that can be tailored for your comfort.

® The breast pump features LED lights
beneath the purple keypad to indicate
which setting you are on.

2. PUMP

2.1 Breast Pump Parts and
Accessories

Breast pump unit
Suction level control

Power button

Breast Pump Parts and

: Item Number
Accessories

Silicone Tube
h (800mm) P54100
i Pump Connector P54106
j | Teat Cover P53462
K NaturalWave® Slow P75900
Flow Teat
| | Teat Collar P53463
AC Adapter P53470

2.2 Cleaning Instructions

Before First Use

® Always wash and dry hands thoroughly

with soap and water before handling the

Breastmilk Expression Set.

Disassemble the Breastmilk Expression

Set and place parts in a large pot.

Cover the parts in water making sure

there is room for all of the parts to float

freely in the pot.

Bring the water to the boil and allow the

parts to a boil for 5 minutes.

After boiling remove the parts from the

pot with tongs and place the pieces

neatly on a clean paper towel or in a

clean drying rack and allow them to air

dry.

Allow the parts to dry completely

before assembly and use. Partially dried

parts may affect the operation of the

pump.

® Once parts are dry they can be stored in
a clean plastic tub with a lid or in a clean
plastic zipper bag.

Before Each Pumping Session

® Always wash and dry hands thoroughly
with soap and water before handling the
Breastmilk Expression Set.

©® Before assembling the Breastmilk

Expression Set, be sure that all of the

parts are completely dry.

Visually inspect the individual

components for cracks, chips, tears,

discoloration or deterioration. These

Breastmilk Expression Set Item Number may affect the functionality of the
ump.
a | Diaphragm Cap P53410 pump R
® Should you have any questions or

b_| Diaphragm P53402 concerns about your parts please visit
c ComfortFit Breast P54103 www.lansinoh.co.uk, call +44 (0) 113 205

Cushion (25mm) 4201 in the UK, or contact your country
d | Breast Cushion Body P53454 distributor for guidance.
e | White Valve P53401 Cleaning After Each Pumping Session
f_]160ml (502) Bottle P53451 ® Disassemble the Breastmilk Expression
g | Sealing Cap P53461 Set, setting aside tubing and connector.
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® Rinse all parts with cold water
immediately after use. Place pump parts
in a clean wash basin used only for
washing infant feeding equipment. Do
not place pump parts directly in the sink
because germs in sinks or drains could
contaminate the pump.

® Hand wash all parts of the Breastmilk
Expression Set using warm soapy water.
A teat brush may be used to scrub the
hard plastic pieces of the Breastmilk
Expression Set, but should not be used
on the white valve or diaphragm.

® Rinse parts with running clean, warm
water, or by submerging in fresh water
in a separate basin that is only used for
cleaning infant feeding equipment.

® Place parts in a pot and cover with water
making sure there is room for all of the
parts to float freely in the pot.

® Bring the water to a boil and allow to
boil for 5 minutes.

©® After boiling remove the parts from the
pot with tongs and place the pieces
neatly on a clean paper towel or in a
clean drying rack and allow them to air
dry. Do not use a dish towel to rub or
pat items dry because doing so may
transfer germs to the items.

® Allow the parts to dry completely before
assembly and use. Partially dried parts
may affect the operation of the pump.

® Once parts are dry they can be stored in
a clean plastic tub with a lid or in a clean
plastic zipper bag.

® Clean your wash basin and bottle and/or
teat brush after each use.

® The pump unit should be wiped down with
a clean paper towel or soft cloth after use.
The pump unit should never be put into
water or other liquids for cleaning.

Parts can be cleaned in a steam or
microwave steriliser. Be sure to follow the
manufacturer’s instructions.

2.3 Assembling the Breast Pump

Diaphgram Cap

Diaphgram

ComfortFit® Breast Cushion (25mm)
Breast Cushion Body

White Valve

160ml (502) Bottle
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2.4 Using the Breast Pump

The Lansinoh” Compact Single Electric Breast
Pump is very easy to use, offering several
settings that you can customise to maximise
your milk production and comfort.

Let-Down and Expression Phases

When babies breastfeed, they start with
quick sucking to stimulate your milk
let-down and flow. Once your milk has let
down, the baby draws the milk out with
slower, deeper sucks. To simulate this
natural rhythm, the Lansinoh” Compact
Single Electric Breast Pump offers 2
phases - the Let-Down Phase and the
Expression Phase.

® Let-Down Phase is a faster pumping style
which mimics the short, rapid sucking
your baby uses to initiate milk flow
Expression Phase mimics the slower,
deeper sucking of feeding and features
5 adjustable suction levels that can be
tailored for your comfort.

The switch between the 2 phases can

be easily operated using the Let-Down/
Expression toggle button G‘) Let-Down
Phase is identified on the keypad with
slowly dimming LED lights. Expression
Phase is identified on the keypad with still
LED lights.

When the pump is turned on, it starts in
Let-Down Phase and will automatically
switch to the Expression Phase after 2
minutes. If your milk starts flowing before
the 2 minute transition, you can switch to
Expression Phase at any point by pressing
the Q‘) button. You can always return to the
Let-Down Phase when needed by pressing
the 3 button again.

Operating the Breast Pump

® Ensure that the breast pump has been
properly cleaned. Wash your hands
thoroughly and make sure your breasts
are clean.

® Ensure the breast pump and the Breastmilk
Expression Set have been correctly
assembled and the silicone tube is securely
attached to the pump via the tubing
connector and to the diaphragm cap.

® Hold the Breastmilk Expression Set to
your breast with the centre of your nipple
extending towards the tunnel of the
ComfortFit® breast cushion.

® Make sure the breast completely fills
the ComfortFit® breast cushion so that a
vacuum is formed and no air escapes.

® The Breastmilk Expression Set and nipple

tunnel must tilt slightly downward to

allow milk to flow naturally toward the

bottle.

Press and hold the On/Off button @ for

a few seconds to turn the pump on.

® The breast pump will always start
in Let-Down Phase Level 3 and will
automatically switch to Expression
Phase after 2 minutes. If your milk starts

flowing before the 2 minute transition,
you can switch to Expression Phase at
any point by pressing the {‘) button.
You can always return to the Let-Down
Phase when needed by pressing the G‘)
button again.

You can increase the suction level by
pressing the @ button. You can decrease
the suction level by pressing the

button. A maximum of 5 LED lights will
illuminate depending on the selected
suction level.

Note: If at any time the suction becomes
uncomfortable, reduce it by pressing the
(© button.

® When a pumping session is finished, turn
the pump off with the On/Off Button ©) .
Ensure there is no suction on the nipple
before removing the ComfortFit® breast
cushion from the breast. If necessary,
break the suction by inserting a finger
between the breast cushion and the
breast. Once the suction is broken,

the ComfortFit” breast cushion can be
removed safely.

Carefully remove the bottle from the
breast cushion body and close the bottle
with the sealing cap provided. Please
follow the breastmilk storage guidelines
as outlined in Section 3.

Note: If the pump unit is left on and
unattended for more than 60 minutes, it
will automatically power off.

Power Options

The pump may be operated using the
following power supply modes:

® AC adapter
Connect the adapter to the power
connector socket, which is located on
the same side of the pump as the On/
Off button. Plug the AC Adapter into
an available electrical outlet. Electrical
safety can only be achieved when
the breast pump is connected to the
AC Power Adapter supplied with the
product (See “Technical Data” section).

©® Power bank (not included)
Connect the power bank USB cable to
the power connector socket, which is
located on the same side of the pump
as the On/Off button. Electrical safety
can only be achieved when the breast
pump is connected to the power bank
specified power supply. (See “Technical
Data” section)

We recommend using your pump with the
AC adapter provided.
2.5 Breast Cushion Sizing

When you are
pumping only
your nipple and a

Nipple small amount of
your areola
should be pulled

Areola  into the breast

cushion tunnel. If
a large amount of



areola is being pulled into the tunnel, this
indicates that the breast cushion is too
large. You need a smaller size.

When you are pumping your nipple should
move in and out of the tunnel freely. If

you notice that your nipple is touching or
rubbing along the sides of the tunnel, this
indicates that the breast cushion is too
small. You need a larger size.

The breast cushion you received with the
pump is 25mm. A 30.5mm ComfortFit®
breast cushion is available for purchase.
Simply visit www.lansinoh.co.uk,

call +44 (0) 113 205 4201 in the UK,

or contact your country distributor for
guidance.

2.6 Pumping Tips

Breastmilk is produced on a supply and
demand basis. Expressing your breastmilk
regularly will stimulate your body and
help you maintain your milk supply. If you
have any breastfeeding or breast pump
related questions, consult an International
Board Certified Lactation Consultant
(IBCLC), breastfeeding counselor, or other
healthcare provider such as your midwife
or health visitor.

Top Tips for Pumping Sessions

® Before a pumping session, make yourself

comfortable and ensure the breast pump

is close to you.

Sit in an upright position, making sure your

shoulders and arms are well supported.

® The most important part of successful

pumping is the ability to trigger the

let-down reflex. This is when your milk

begins to flow freely. Warm compresses

applied to the breasts and gentle, circular

massaging of the breasts prior to and/

or during a pumping session can help

encourage this natural reflex. Heated

Lansinoh® Thera°Pearl® 3-in-1 Breast

Therapy Packs fulfil this function well.

If you and baby are apart, look at their

pictures or videos, or have something with

your baby’s scent on it. These cues will

help to trigger let-down.

©® If baby is with you, skin-to-skin contact
and scent will help to trigger let-down. You
may pump one breast while nursing baby
on the other. This allows you to maximize
pumping effectiveness by using the
let-down reflex stimulated by your baby’s
sucking.

® Give yourself sufficient time to pump.
Stress can negatively impact milk
production.

® Stay hydrated; having a glass of water
before and during each session is
important for milk production.

® Many mums find that they have a high
milk supply in the morning after sleeping,
so you may find it helpful to try a morning
pumping session.

® Some mums can achieve more than one
let-down during a pumping session.
You may be able to achieve a second

by returning to the Let-Down Phase by
pressing the Let-Down/Expression toggle
button.

©® Track the date, time, and duration of your
feeding and pumping sessions as well
as the amount of milk expressed from
each breast. Keeping these records can
help you identify trends or patterns so
you can establish your optimal feeding
and pumping routine. If you're having
any difficulties, it can be helpful to share
this information with your healthcare
professional.

® You can save time and prevent messy milk
transfers or spills by pumping directly into
Lansinoh® Breastmilk Storage Bags. Just
ensure that your Lansinoh® Breastmilk
Storage Bag has white and purple flowers
and a white line above the logo. If your
bag does not have this design, it is not
compatible with pumping directly into the
bag. NOTE: Pumping directly into bags
requires two hands to safely remove milk
storage bags. Visit www.lansinoh.co.uk to
learn more.

2.7 Troubleshooting

The pump does not turn on

If you experience an interruption in
the normal operation of the electrical
and/or mechanical functioning of the
pump, simply do the following:

® Check to confirm the AC adapter
or power bank is securely
connected to the pump.

@ |If you are using the AC adapter,
unplug it from the electrical outlet,
wait a few seconds, and then plug
it back into the electrical outlet.

® |If you are using a power bank,
unplug it from the pump, wait a few
seconds, and then plug it back in.

If you encounter further problems,

please visit www.lansinoh.co.uk,

call +44 (0) 113 205 4201 in the UK,

or contact your country distributor

for guidance.

| experience pain when | express

If you feel any discomfort, you may
need a different size breast cushion.
Visit www.lansinoh.co.uk,

call +44 (0) 113 205 4201 in the UK,
or contact your country distributor.

1 do not feel any suction or the
suction is very low

If it feels like the suction has

decreased, try the following:

® While pump is on, remove the
tubing from the diaphragm cap
and place a finger over the tubing
connector. If you feel suction, the
pump is operating properly, but the
Breastmilk Expression Set may not
be correctly assembled or the

white valve may be damaged.
If you don’t feel any suction, try
unplugging the pump, wait a few
seconds, and plug it back into the
electrical outlet.

® Make sure the Breastmilk
Expression Set has been properly
assembled. Check the assembly
information in Section 2.3, page 4.

® Confirm that all connections
(especially the tubing) are secure.
Make sure the breast cushion forms
a complete seal around the breast.

® Inspect the white valve for a tear
or pinhole. This component is
critical to achieving proper suction.
Replace the white valve with one of
the spare valves provided with the
product.

| accidentally washed the tubing

If you notice any condensation

or anything that may be mould,
discard the tubing and contact our
customer service team to purchase a
replacement.

3. BREASTMILK STORAGE
GUIDELINES

Breastmilk Storage and Thawing
Guidelines for Healthy Term Babies

Check with your healthcare professional
or an International Board Certified
Lactation Consultant for specific storage
instructions. When freezing breastmilk,
store in the back of the freezer. Do not
store breastmilk in the freezer door as the
temperature can fluctuate when the door
is opened and closed.

Before storing, date all breastmilk and use
the oldest breastmilk first.

Milk Storage Guidelines, Full term infal

TEMP-

'WHERE ERATURE TIME ACTION
Contents
should be

4 hours covered and
At 6(1— (ideal) kept as cool
Room 80°F up to 6 as possible;
Tern (19- hours covering the
P 26°C) (accept- container with
able) a damp towel
may keep milk
cooler
Keep ice packs
in constant
Ilntsud— 5-39°F contact
coser | <15- | 24hours with milk
Bag 4°C) containers;
limit opening
cooler bag




4 days
na . (ideal) Store milk in
Refrig- <39°F up to the back of the
ol (<4°C) 5 days main body of
(accept- the refrigerator
able)
3 months
o) (ideal) .
Freezer (_%f(:) upto 6 Store milk
months (ac as\i"éiaeyszﬁg
ceptable) toward the
back of the
6months | freezer where
Deep _4°F (ideal) temperature is
Freez- | 20°cy | uPto 12 | most constant
er [months (ac-|
ceptable)

Source: La Leche League International 2017

These breastmilk storage guidelines are

a recommendation. Contact your health
professional or consult your country’s
national guidelines for further information.

Thawing Breastmilk

Thaw frozen milk in the refrigerator or
place the containers under cool running
water, gradually warming the water until
the milk is thawed. Thawed milk can be
kept in a refrigerator for up to 24 hours.

DO NOT refreeze milk onceitis

thawed.

Gently swirl thawed milk before feeding
to mix the layers that have separated.
Breastmilk is not homogenized and the
“cream” will rise to the top. Breastmilk can
vary in colour and consistency depending
upon the time of the day that the milk was
expressed, what you have eaten, and the
age of the baby at the time of pumping.
For further advice, please contact your
health care professional.

DO NOT microwave breastmilk!

microwaving alters the composition of
the milk. Microwaving also may create
“hot spots” in the milk that could burn
the infant.

DO NOT thaw breastmilkin hot or

boiling water.

4. LANSINOH® BOTTLE WITH
NaturalWave® TEAT

Clinically proven to maintain
established breastfeeding patterns*

Exclusive breastfeeding is recommended
for the first six months of baby’s

life. Breastfeeding should be firmly
established before introducing a bottle
and teat.*

The Lansinoh® NaturalWave® teat enables
baby to engage in instinctive feeding
motions learned at the breast.*
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Latching on
Baby'’s lips open outward and
latch onto the areola.

Peristaltic “wave-like” tongue
movement

Tongue moves in a smooth
“wave-like” motion to
compress the nipple and
extract milk. This encourages
natural oral, jaw and facial
development.

Swallowing

Back of baby’s tongue rises,
channeling the milk into the
oesophagus.

o e @
(5]
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1. Teat tip - baby controls milk flow

2. Extra-soft, flexible silicone - adapts to
baby’s palate and encourages natural
tongue movement

3. Inner vertical ridges - make it stronger
and collapse-resistant

4. Wide, secure base - for easy latch and
secure seal

5. Anti-colic Air Ventilation System -
reduces intake or air

6. One piece teat - easy to use and clean

Instructions for Use

Fill bottle with the required amount of
liquid and tighten the screw cap. Heating
in a microwave is not recommended. If you
choose to microwave food, do not seal the
bottle. Remove teat, collar and cap when
using in the microwave. Shake well before
use and always check temperature before
offering to baby. Unevenly heated food
can burn baby’s mouth.

IMPORTA

Do not microwave breastmilk, as
microwaving alters the composition of
the milk.

When carrying a full bottle, make sure it is
closed with the cap in place, taking care
to position the teat in the centre of the
cap centre of the cap to prevent spills.

Cleaning

Before first use, place the teat, collar, cap,
and bottle in boiling water for 5 minutes.
Allow to cool and dry completely before
using. Before every use, wash the teat and
components in warm soapy water. Rinse
thoroughly and allow to dry. Clean before
each use.

Protective cap

Sn
g Teat
&

Collar

Bottle

Insert the teat into
the top of the collar

Assembly

Once thoroughly dry, insert feeding teat
through the top of the screw cap collar.
Attach the screw cap collar securely onto
the bottle neck. Only use the Lansinoh®
NaturalWave® teat with the Lansinoh® feeding
bottle.

Precautions

When not in use, store in a dry and covered
place. Always use this product with adult
supervision. Do not clean, store or allow to
come into contact with solvents or harsh
chemicals. Damage could result. Do not

leave the product in direct sunlight or heat,
or leave in sterilising solution for longer than
recommended. Do not warm the liquid by
placing the bottle directly onto gas or electric
rings, warming plates, in electric ovens etc.

WARNING for your child’s safety and

health

Always use this product with adult
supervision. Never use feeding teats as a
soother. Continuous and prolonged sucking
of fluids will cause tooth decay. Always
check food temperature before feeding.
Keep all components not in use out of reach
of children. Do not leave the baby alone
with drinking equipment due to the risk

of choking, the baby falling over or if the
product has disassembled.

Throw teat away at the first sign of damage
or weakness. For safety and hygiene reasons,
we recommend you replace the teat every

7 weeks.

5. TECHNICAL DATA

Power Supply

AC Adapter operation: 100V/240V wall plug
type AC adapter, galvanically isolated with 5V
DC output voltage.

Pump power dissipation: 10 watts maximum
Voltage regulation: Linear voltage regulator
with low dropout voltage and short circuit
protection.

Power bank operation: CE marked and 5V/2A
power bank can be used.



Control System

Control unit: Microcontroller with integral
program memory

Program memory: 8K flash ROM, 1K RAM
memory

There are 2 phases: Let-Down and Expression
selectable from keypad.

Adjustable suction level: 5 suction levels are
selectable and controlled from keypad.
Suction vacuum level: Minimum 50 mmHg,
maximum 250 mmHg

Regulatory Compliance
Type BF Applied Part

cLassll
equipment

Operation

é Caution
eration Operating 0197
nstructions

A Waning: Children have STRANGLED in cords.
Keep the cords out of the reach of children.

Simsukian Adapter: Has CE certification for
European market.

6. CUSTOMER CARE

Lansinoh is here to support you in your
breastfeeding journey, so if you have any
questions, please visit

www.lansinoh.co.uk, call +44 (0) 113 205 4201
in the UK, or contact your country distributor
for guidance.

7. WARRANTY

Limited Consumer Product Warranty

This product is warranted to the original consumer
purchased (the “purchaser”) to be free from
defects in material and workmanship which are
not commercially acceptable for the period of
two years from the date of purchase on the pump
mechanism and the period of 90 days on all
other product components. Warranty coverage
terminates if you sell or otherwise transfer this
product to another person. This warranty gives
you specific legal rights and you may also have
other rights, which vary by location.

LANSINOH MAKES NO EXPRESS WARRANTY
OF ANY KIND REGARDING THE PRODUCT
OTHER THAN THOSE WARRANTIES EXPLICITLY
SET FORTH HEREIN. ANY IMPLIED WARRANTY,
INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY

OF MERCHANTABILITY OR ANY IMPLIED
WARRANTY OF FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE, TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW,
SHALL BE LIMITED IN DURATION TO A PERIOD
OF 90 DAYS FROM THE DATE OF PURCHASE BY
THE ORIGINAL PURCHASER.

In the event the product is found by Lansinoh®
to not meet the above limited warranty, as
purchaser’s sole and exclusive remedy Lansinoh”
will not repair or, at the option of Lansinoh®,
replace this product with charge for such
replacement or parts or labour.

NOTE: The purchaser shall bear all expense for
returning this product to Lansinoh’. This warranty
does not apply to any product that has been
subjected to misuse, abuse, or alteration. Only
Lansinoh’ replacement parts and accessories

are recommended for use with Lansinoh
breastfeeding products. Improper or incorrectly

performed maintenance or repair or use of non-
Lansinoh’ replacement parts or accessories may
invalidate this warranty.

TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW,
LANSINOH SHALL NOT BE LIABLE FOR

ANY INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL
DAMAGES INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
REPLACEMENT COSTS RESULTING FROM
THE BREACH OF ANY WRITTEN OR IMPLIED
WARRANTY.

If you wish to make a claim under this warranty,
please telephone +44 (0) 113 205 4201 in the UK,
or contact your country distributor. You will be
given a Freepost address to return the product, if
necessary, together with your original dated bill of
sale or other dated proof of purchase and a brief
statement of the problem.

D ion for Electr ic Ce ibility
(EMC)
For information use only

FCC Statement

This device complies with part 15 of the FCC
rules. Operation is subject to the following two
conditions: (1) This device may not cause harmful
interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that
may cause undesired operation.

Wireless Statement

Wireless communications equipment such as
wireless home network devices, mobile phones,
cordless telephones and their base stations,
walkie-talkies can affect this equipment and
should be kept at least a distance of 3.5m away
from the equipment.

separation di
Portable and mobile RF communications
equipment and the model @ 3Vrms

The Lansinoh” Compact Single Electric Breast
Pump is i for use in an el i
i in which radi RF
are controlled. The customer or the user of
the Lansinoh” Compact Single Electric Breast
Pump can help prevent electromagnetic
interference by maintaining a minimum
distance between portable and mobile RF

( and
the Lansinoh* Compact Single Electric Breast
Pump as recommended below, according to
the maximum output power of communications
equipment.

Separation distance
according to frequency
of transmitter m

Rated

Maximum

output 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
power of 80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
transmitter

w

0,01 0,12 0,12 0,23
[oA] 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 1,67 1,67 23,33

Stacking

This device should not be used adjacent to or

stacked with other equipment. And if adjacent
or stacked use is necessary, this device should
be observed to verify normal operation in the

configuration in which it will be used.

This product is a personal care product and
therefore cannot be returned once opened.
If you experience any problems with the
product, please call +44 (0) 113 205 4201 in
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MISES EN GARDE IMPORTANTES

Le tire-lait individuel électrique
Compact Lansinoh® est un appareil de
soins individuels qui, pour des raisons
d’hygiéne, ne devra pas étre partagé
entre mamans ni revendu sur le marché
de l'occasion. Agir de la sorte entrainera
I'annulation de la garantie.

Si, en tant que mére, vous étes infectée
par le virus de I’hépatite B, de 'hépatite C
ou de I'immunodéficience humaine (VIH),
le fait de tirer le lait maternel a I'aide du
tire-lait individuel électrique Compact
Lansinoh® n’atténuera ni ne supprimera

le risque de transmission du virus a votre
enfant au travers du lait maternel.

Lorsqu’on utilise des appareils
électriques, en particulier en présence
d’enfants, les dispositions de sécurité
élémentaires devront toujours rester en
vigueur, parmi lesquelles les suivantes :

Danger ! Pour réduire le risque
d‘électrocution :

©® Toujours débrancher cet appareil
immédiatement apreés utilisation.

® Ne pas l'utiliser pendant le bain.

® Ne pas poser ni ranger I'appareil a
un endroit d'ou il risque de tomber
ou d'étre tiré par le cable dans une
baignoire ou un évier.

® Ne pas mettre ni plonger le tire-lait
dans I'eau ni dans un autre liquide.

® Ne pas tenter de récupérer un appareil
électrique tombé a I'eau. Le débrancher
immédiatement.

Avertissement : Pour diminuer le risque

de bralure, d’électrocution, d‘incendie ou

d’accident corporel :

® Ne jamais laisser cet appareil sans
surveillance dés lors qu’il est branché.

® Exercer impérativement une
surveillance étroite lorsque cet appareil
est utilisé en présence d’enfants.

©® Utiliser cet appareil au seul usage auquel
il est destiné, indiqué dans la présente
notice. Ne pas employer d‘accessoires
non conseillés par le fabricant.

® Ne jamais faire fonctionner cet appareil
s'il présente un cable ou une prise male
endommagée, s'il ne fonctionne pas
correctement, si on I'a laissé tomber ou
s'il est détérioré, ou s'il est tombé a I'eau.

@ Tenir le cable a bonne distance des
surfaces chaudes.

® Ne jamais utiliser en état de sommeil
ou de somnolence.

® Ne jamais faire tomber ni introduire un
objet par une ouverture ni par un tube.

® Ne pas utiliser 'appareil sil est cassé ou
s'il manque des piéces.

® Ne pas laisser de jeunes enfants ni des
animaux domestiques jouer avec le
bloc-pompe, 'adaptateur secteur, etc.

® Ne pas utiliser en plein air avec
I'adaptateur secteur ni faire fonctionner
a un endroit ou I'on manipule des
produits aérosols ni la ou I'on
administre de |‘'oxygéne.

Les matériaux d’emballage ne font pas

partie de I'appareil. Pour la sécurité

de I'enfant, retirer et éliminer tous les

matériaux d’emballage avant utilisation,

mais lire la notice et la conserver pour

pouvoir la consulter ultérieurement.

Conservez la présente notice et votre
justificatif d’achat pour pouvoir les
retrouver ultérieurement.

Ne pas renvoyer ce tire-lait au
commerg¢ant qui vous I’'a vendu.
L'équipe du Service Aprées-Vente

de Lansinoh est la pour vous aider.

Si vous rencontrez des problemes

avec l'appareil, n’hésitez pas a
appeler notre Service Aprés-Vente au
+33. (0)9.74.48.19.90, a adresser un
email a support@lansinoh.fr, a vous
rendre sur notre site web www.lansinoh.
fr ou www.lansinoh.be.

Santé et Hygiéne
Pour des raisons de santé et d‘hygiéne,
les tire-lait ne doivent pas étre renvoyés
ni échangés une fois le scellé rompu. Si
I'appareil est défectueux, n’hésitez pas a
contacter notre Service Aprés-Vente.

1. PRISE EN MAINS RAPIDE

Avant la premiére utilisation, nettoyer
toutes les piéces qui entreront en contact
avec le lait suivant les consignes exposées
alap.10,§22.

Assemblage

Merci de vous référer aux images du
chapitre “Quick Start program” au verso
de la page de couverture

Voir les consignes détaillées page 10.

Le bon assemblage est essentiel pour

assurer le bon fonctionnement et la

bonne aspiration.

1. Introduire la membrane violette pour
que les pieds s’alignent sur les fentes
présentes sur le corps de la téterelle.

N

Fixer le capuchon transparent et le faire
tourner pour que le connecteur du tuyau
se situe a l'arriére.

Fixer la téterelle.

Introduire la valve.

Visser le récipient.

Brancher le tube.

Fixer solidement le connecteur.
Brancher le tout a I'unité électrique.

®NO AW

Neutiliser le Tire-lait électrique
individuel Compact Lansinoh® qu’avec
le set de Tire-Lait maternel Lansinoh®

congu a cet effet

Prise en mains

Maintenir la téterelle sur le sein pour que

le mamelon se positionne bien droit vers
I'entonnoir de la téterelle. Bien vérifier que
le sein repose sur l'intégralité de la téterelle
ComfortFit® en silicone violet pour qu'il y
ait aspiration sans que l'air ne s'échappe.
Bien vérifier que I'ensemble bascule
légérement vers le bas pour permettre au
lait de s’écouler dans le récipient.

Utiliser les phases de Stimulation
et d’Expression

Appuyer sur le bouton Marche/Arrét @
pour démarrer le tire-lait en Phase de
Stimulation Q‘ . La Phase de Stimulation
se déclenchera automatiquement pendant
2 minutes.

Pour commencer plus tot la Phase
d’Expression, appuyer sur le bouton
Stimulation/Expression ﬁ‘) pour passer ala
Phase d’Expression. G‘) Rappuyer sur le
bouton Stimulation/Expression a n’importe
quel moment pour revenir a la Phase de
Stimulation.

® La Phase de Stimulation est un mode
d’expression plus rapide qui imite la
succion bréve et rapide que votre bébé
adopte pour lancer I'écoulement du lait.



2.

La Phase d’Expression imite la

succion plus lente et plus profonde

de lallaitement et offre 5 niveaux
d’aspiration réglables personnalisables
pour votre confort.

Le tire-lait présente des témoins LED
sous le clavier violet pour indiquer a
quel réglage est le niveau de succion.

TIRE-LAIT
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L'ui

Bouton Marche/Arrét

Piéces et accessoires du tire-lait

nité tire-lait
Niveau d’aspiration

2.2 Consignes de nettoyage

Sauf consignes contraires données

par votre professionnel de santé,
merci de respecter ces consignes.

® Rincer toutes les piéces a I'eau froide
immédiatement apres utilisation.
Déposer les piéces du tire-lait dans
un bac propre ne servant qu’a laver le
matériel d’allaitement. Ne pas déposer

Ne pas laver le tuyau nile

connecteur.

Avant la premiére utilisation

Toujours bien se laver les mains a lI'eau
savonneuse et les sécher avant toute
manipulation de I'ensemble du set tire-
lait maternel.

Démonter I'ensemble du set tire-lait
maternel et déposer les piéces dans
une grande casserole.

Couvrir les piéces plongées dans I'eau
en vérifiant qu’il y ait suffisamment
de place pour permettre a toutes les
pieces de flotter librement dans la
casserole.

Porter I'eau a ébullition et laisser les
piéces bouillir 5 minutes.

Aprés les avoir portées a ébullition,
retirer les piéces de la casserole a
I'aide d’une pince et les déposer
délicatement sur une serviette en
papier propre ou dans un torchon
propre et les laisser sécher a I'air.
Laisser sécher les piéces entiérement
avant montage et utilisation. Les
pieces mal séchées peuvent affecter le
bon fonctionnement du tire-lait.

Une fois les piéces séches, on

peut les ranger dans une boite en
plastique propre a couvercle ou dans
un sac plastique propre refermable par
glissiére.

Avant chaque séance d’expression du lait

Toujours bien se laver les mains a I'eau
savonneuse et les sécher avant toute
manipulation de I'ensemble du set tire-
maternel, vérifier que toutes les piéces
Procéder a 'examen visuel des différents

éventuelles fissures, écailles, ébréchures,

traces de décoloration ou de détérioration.

Ces derniéres peuvent d'affecter le bon

Si vous avez des questions ou des

n’hésitez pas a contacter Lansinoh a

t inoh.fr pour tout conseil

maternel, en mettant de cété le tube et
les connecteurs.

Set tire-lait maternel Réf. article
a Capuchon de la P53410 °
membrane
b | Membrane P53402
- — )
c '(I';;erell)e ComfortFit P54103 lait maternel. ) )
mm ® Avant d’assembler le set tire-lait
d Corps _de Ia_ te'tere\l_e P53454 C
pour tire-lait électrigue sont totalement seches.
e | Valve blanche P53401 [ ]
f | Récipient 160 ml P53450 composants en recherchant les
g | Capuchon hermétique P53461
Piéces et accessoires du REF. articl
tire-lait el. article fonctionnement du tire-lait.
. [ ]
Tuyau silicone P
h (SéOmm) P54100 doutes concernant vos piéces,
i Connecteur de pompe P53450
i | Capuchon tétine P53462 complémentaire.
« | Tétine debit Ifnt P75940 Nettoyag? aprés chaque séance
NaturalWave' d’expression
| | Bague a vis tétine P53463 ® Démonter I'ensemble Set tire-lait
m | Adaptateur secteur P50423

les pieces du tire-lait directement dans
I'évier, les microbes présents dans ce
dernier ou les évacuations risqueraient
de contaminer le tire-lait.

Laver a la main toutes les piéces de
I'ensemble Set tire-lait maternel a I'eau
savonneuse chaude. On peut prendre
une brosse a tétine (type goupillon)
pour nettoyer les éléments en plastique
rigide de I'ensemble Set tire-lait
maternel, sans toutefois la passer sur la
valve blanche ni sur la membrane.
Rincer les piéces a I'eau courante claire
et chaude, ou les plonger dans de I'eau
douce, dans un bac distinct ne servant
qu’a nettoyer le matériel d'allaitement
des nourrissons.

Déposer les piéces dans une casserole
et les couvrir d’eau en vérifiant qu’il

y ait suffisamment de place pour
permettre a toutes les pieces de flotter
librement dans la casserole.

Porter l'eau a ébullition et mettre les
piéces a bouillir pendant 5 minutes.
Apreés les avoir portées a ébullition,
retirer les piéces de la casserole a
'aide d'une pince et les déposer
délicatement sur une serviette en
papier propre ou sur un égouttoir
propre et les laisser sécher a I'air. Ne
pas prendre de torchon pour essuyer
les pieces en tamponnant ; agir ainsi
risque de faire passer les microbes vers
les éléments.

Laisser sécher les pieces intégralement
avant montage et utilisation. Les piéces
mal séchées peuvent affecter le bon
fonctionnement du tire-lait.

Une fois les piéces séches, on peut les
ranger dans une boite en plastique
propre a couvercle ou dans un sac
plastique propre refermable par glissiere.
Nettoyer la tétine et le biberon aprés
chaque utilisation.

L'appareil électrique devra étre essuyé

a l'aide d'une serviette en papier propre
ou d'un chiffon souple aprés utilisation.
L'appareil électrique ne devra jamais
étre plongé dans I'eau ni dans d'autres
liguides nettoyants.

Les piéces peuvent étre nettoyées dans
un stérilisateur a vapeur ou & micro-ondes.
Bien suivre les consignes du fabricant.

2.3 Assemblage du tire-lait

-0 0NTO

Capuchon de la membrane

Membrane

Téterelle ComfortFit® (25 mm)

Corps de téterelle pour tire-lait électrique
Valve blanche

Récipient 160 ml



2.4 Utilisation du tire-lait

Le tire-lait électrique simple Compact
Lansinoh® est trés simple d’utilisation,
proposant plusieurs parameétres pour
vous permettre de maximiser votre
production de lait et votre confort : 2
modes que vous pouvez personnaliser
pendant I'expression, et des témoins LED
sous le clavier violet pour indiquer le
niveau de succion sélectionné.

Phases de Stimulation et d’Expression

Lorsque les nourrissons sont allaités au
sein, ils commencent par une succion
rapide pour stimuler la montée de lait et
I'écoulement. Une fois que le lait s’écoule,
I'enfant extrait le lait par des succions
plus lentes et plus profondes. Pour
simuler ce rythme naturel, le Tire-Lait
électrique simple Compact Lansinoh®
présente deux phases : la phase de
Stimulation et la phase d’Expression.

® La Phase de Stimulation est un mode
de pompage plus rapide qui imite la
succion bréve et rapide que votre bébé
adopte pour lancer I'écoulement du lait.
La Phase d’Expression imite la

succion plus lente et plus profonde

de l'allaitement, présentant 5

niveaux d’aspiration réglables et
personnalisables pour votre confort.

Le passage d’'une phase a l'autre se

fait facilement & 'aide du bouton ¢4
Stimulation/Expression. La Phase de
Stimulation est signalée sur le clavier par
des LED a gradation lente de la lumiére.
La Phase d’Expression est signalée sur le
clavier par un maintien continu des LED.

A la mise en marche du Tire-Lait, il démarre
en Phase de Stimulation et passera
automatiqguement a la Phase d’Expression
au bout de 2 minutes. Si le lait se met a
couler avant la phase de transition de 2
minutes, vous pourrez passer a tout moment
a la Phase d’Expression en appuyant sur le
bouton G‘) . Vous pourrez toujours revenir
a la Phase de Stimulation en cas de
nécessité en rappuyant sur G‘)

Fonctionnement du tire-lait

©® Veérifier que le tire-lait a été
correctement nettoyé. Se laver
abondamment les mains et vérifier que

8

vos seins sont bien propres.

® S’assurer que le tire-lait et
I'Ensemble Set tire-lait maternel sont
correctement assemblés et que le tube
de silicone est solidement fixé a la
pompe en passant par le connecteur
de pompe ainsi qu’au capuchon de la
membrane.

® Tenir ’lEnsemble Set tire-lait maternel
sur le sein, le centre du mamelon se
prolongeant vers I'entonnoir de la
téterelle ComfortFit®.

® Bien vérifier que le sein repose sur
l'intégralité de la surface en silicone
violette de la téterelle ComfortFit®
pour qu’il y ait aspiration sans que I'air
ne s’échappe.

® L’Ensemble Set tire-lait maternel et la
téterelle doivent basculer Iégérement
vers le bas pour permettre au lait
de s’écouler naturellement vers le
récipient.

® Appuyer sur le bouton Marche/Arrét @
et le maintenir enfoncé quelques secondes
pour mettre le tire-lait en marche.

©® Le tire-lait démarrera toujours en Phase
de Stimulation de Niveau 3 et basculera
automatiquement vers la Phase
d’Expression au bout de 2 minutes. Si
le lait se met a couler avant la phase de
transition de 2 minutes, vous pourrez
passer a tout moment a la Phase
d’Expression en appuyant sur le bouton
G‘). Vous pourrez toujours revenir a la
Phase de Stimulation en cas de nécessité
en rappuyant sur le bouton ﬁ‘)

® La Phase d’Expression présente
5 niveaux d’aspiration réglables.
Vous pouvez augmenter le niveau
d’aspiration en appuyant sur le
bouton (). Vous pouvez diminuer le
niveau d’aspiration en appuyant sur
le bouton @ Un maximum de 5 LED
s’allumeront en fonction du niveau
d’aspiration sélectionné.

Remarque : Si ’aspiration devient

difficile, la réduire en appuyant sur le

bouton .

® Alafin d’une séance d'expression,
mettre le tire-lait & I'arrét a l'aide du
bouton Marche/Arrét @ . S'assurer
qu’il N’y ait pas d’aspiration sur le
mamelon avant de retirer la téterelle
ComfortFit® du sein. Si nécessaire,
interrompre I'aspiration en introduisant
un doigt entre la téterelle et le sein.
Une fois l'aspiration interrompue, vous
pouvez retirer la téterelle ComfortFit®
en toute sécurité.

® Retirer le récipient du corps de la
téterelle avec précaution, puis fermer
le récipient a I'aide du capuchon
hermétique fourni. Veuillez suivre
les consignes de conservation du
lait maternel comme indiqué au
paragraphe 3.

Remarque : Si le tire-lait est laissé en
marche et sans surveillance pendant
plus de 60 minutes, il s’éteindra
automatiquement.

Options d’alimentation électrique
Le tire-lait peut étre utilisé sur les modes
d’alimentation suivants :

©® Adaptateur secteur
Brancher I'adaptateur secteur sur la prise
d'alimentation électrique située coté
bouton Marche/Arrét du tire-lait. Brancher
'adaptateur secteur sur la prise électrique
murale disponible. La sécurité électrique
ne peut étre obtenue que lorsque le tire-
lait est branché sur 'adaptateur secteur
fourni avec I'appareil (voir le paragraphe
“Caractéristiques techniques™).

® Batterie (non comprise)
Vous pouvez brancher le cable USB
multi-prise de votre batterie portative sur
la prise d'alimentation électrique située
c6té bouton Marche/Arrét du tire-lait. La
sécurité électrique ne peut étre obtenue
que lorsque le tire-lait est branché
a l'alimentation électrique spécifiée
de la multi-prise (voir paragraphe
“Caractéristiques techniques”).
Nous vous conseillons d’utiliser le tire-
lait avec I’'adaptateur secteur fourni.

2.5 TailledelaTéterelle

En tirant le lait,
seuls votre
mamelon et une

Mamelon petite partie de
votre aréole
devront étre

Aréole aspirés dans le

'entonnoir de la

téterelle. Si une

grande partie de
I'aréole est aspirée dans I'entonnoir, c’est le
signe que la téterelle est trop grande. Il
vous faut une taille plus petite.

Pendant I'expression du lait, le mamelon
devra librement entrer et sortir de I'entonnoir.
Si vous remarquez que votre mamelon
touche ou frotte contre les cotés de
I'entonnoir, c’est le signe que la téterelle est
trop petite. Il vous faut une plus grande taille.

L’embout de téterelle que vous avez

recu avec votre tire-lait est de 25 mm.
Une téterelle ComfortFit® de 30,5mm est
disponible a I'achat. Vous pouvez nous
contacter au +33.(0)9.74.48.19.90 ou
envoyer un mail a support@lansinoh.fr,
ou contacter le distributeur de votre pays
pour tout renseignement complémentaire.

2.6 Conseils pour extraire le lait

Le lait maternel est produit selon le
principe de I'offre et de la demande.
Exprimer régulierement votre lait maternel
stimulera votre organisme et contribuera a
maintenir votre production de lait a niveau
constant. Si vous avez des questions

sur I'allaitement maternel ou le tire-lait,
n’hésitez pas a demander conseil a une



Consultante en Lactation Certifiée par

le Comité International (IBCLC), a un
conseiller en allaitement maternel ou a un
autre prestataire de soins de santé comme
votre sage-femme.

Conseils sur les séances d’expression

® Avant une séance d’expression, mettez-
vous a l'aise et faites-en sorte que le
tire-lait soit a proximité.

® Asseyez-vous en vous tenant bien
droite, en faisant en sorte que vos
épaules et vos bras soient bien relachés.

® Le plus important pour une séance
réussie est la capacité a déclencher le
réflexe d’'éjection. Ceci arrive lorsque
le lait commence a s’écouler librement.
Des compresses chaudes appliquées
sur les seins et un massage circulaire en
douceur des seins avant et/ou pendant
une séance d’expression peuvent
contribuer a encourager ce réflexe
naturel. Les coussinets de thérapie
mammaire Lansinoh® Thera°Pearl®
3-en-1 remplissent bien cette fonction.

® Sjvous utilisez le tire-lait en 'absence
de votre bébé, regardez des photos
ou vidéos de lui, ou prenez quelque
chose qui serait imprégné de I'odeur de
votre bébé. Ces astuces faciliteront le
déclenchement de la montée de lait.

® Sjvotre bébé est avec vous, le contact
de peau a peau et I'odeur faciliteront
le déclenchement de la montée de lait.
Vous pouvez tirer le lait d'un sein tout
en allaitant le bébé sur l'autre. Ceci
vous permet de maximiser I'efficacité
de I'expression en vous servant du
réflexe d'éjection stimulé par la succion
du bébé.

® Accordez-vous suffisamment de temps
pour I'expression. Le stress peut avoir un
impact négatif sur la production de lait.

©® Restez bien hydratée ; il est important
de boire un verre d’eau avant et
pendant chaque séance pour la
production de lait.

® De nombreuses méres trouvent qu'elles
ont une production de lait élevée dans
la matinée aprés le sommeil, vous
jugerez donc peut-étre utile d’avoir une
séance de tire-lait en matinée.

® Certaines méres peuvent réaliser
plus d’une montée de lait pendant
une séance au tire-lait. Vous pourrez
peut-étre en réaliser une deuxiéeme en
revenant a la Phase de Stimulation ;
pour ce faire, appuyer sur le bouton de
Stimulation/Expression.

® Notez la date, I'heure et la durée de vos
séances d’allaitement et d'utilisation
du tire-lait ainsi que la quantité de
lait extraite de chaque sein. Le fait
de conserver ces relevés pourra
vous aider a repérer les tendances et
modalités qui vous permettront de
mettre en place votre programme
optimum d’allaitement et de séances
au tire-lait. Si vous avez des difficultés
quelconques, il peut étre utile de

partager ces informations avec votre
professionnel de santé.
L’appli Lansinoh® Baby facilit:
énormé le suivi. Di ible au
téléchargement gratuit pour iPhone et
Android.

® Vous pouvez gagner du temps et
éviter des transferts de lait compliqués
ou des déversements en tirant votre
lait directement dans les sachets
de conservation du lait maternel
Lansinoh®. Vérifiez simplement que le
sachet de conservation du lait maternel
Lansinoh® présente bien des fleurs
blanches et violettes ainsi qu’un trait
blanc au-dessus du logo. Si le sachet
n’a pas ce dessin, c’est qu’il n’est pas
compatible avec I'expression directe
dans le sachet.
REMARQUE : L'expression directe dans
les sachets nécessite de disposer des
deux mains libres pour retirer en toute
sécurité les sachets de conservation du
lait. Rendez-vous sur www.lansinoh.fr ou
www.lansinoh.be pour en savoir plus.

2.7 Diagnostic des pannes

Le tire-lait ne s’allume pas

Si vous observez un arrét du
fonctionnement normal des fonctions
électriques et/ou mécaniques du tire-
lait, il suffit d’effectuer les opérations
suivantes :
® Veérifier que I'adaptateur secteur soit
solidement branché(e) sur I'appareil.
® Sjl'on utilise 'adaptateur secteur,
le débrancher de la prise murale,
patienter quelques secondes, puis le
rebrancher sur la prise murale.
® Sil'on utilise une batterie portative,
la débrancher du tire-lait, patienter
quelques secondes, puis la
rebrancher.
Si vous rencontrez d’autres problémes,
rendez-vous sur www.lansinoh.fr ou
www.lansinoh.be, ou téléphonez au
+33.(0)9.74.48.19.90, ou contactez le
distributeur chargé de votre pays pour
tous conseils.

Jéprouve une douleur pendant
I’expression.

Je ne ressens aucune aspiration ou
I’aspiration est trés faible.

Si vous avez la sensation que I'aspiration a

diminué, essayez ce qui suit :

® Pendant que le tire-lait est en
marche, retirer le tube du capuchon
de la membrane et mettre un
doigt sur le connecteur du tube.
Si vous éprouvez une sensation
d’aspiration, c’est peut-étre que la
pompe fonctionne bien, mais que
'Ensemble Set tire-lait maternel
n’est pas bien monté ou que la
valve blanche est endommagée. Si
VOuUs n'éprouvez aucune sensation
d’aspiration, essayez de débrancher
le tire-lait, patientez quelques
secondes, puis rebranchez-le sur la
prise murale.

® S’assurer que I'Ensemble Set
tire-lait maternel a été assemblé
correctement. Vérifier les
informations sur Passemblage au §
2.3, page 8.

® Vérifier g ue tous les branchements
(en particulier le tube) sont bien
solides. Vérifier que la téterelle
forme un joint totalement

® Examiner la valve blanche en
recherchant une trace de déchirure
ou de trou d'épingle. Cet élément
est essentiel pour obtenir une
bonne aspiration. Remplacer la
valve blanche par une des valves de
rechange jointes a l'appareil.

J’ai lavé le tube par accident.

Si I'on remarque des traces de
condensation quelconques ou
n'importe quoi qui ressemble a des
moisissures, jeter le tube et contacter
I'équipe du Service Aprés-Vente pour
vous procurer une piéce de rechange.

3. CONSIGNES DE CONSERVATION
DU LAIT MATERNEL

Consignes de conservation et de remise

Si vous éprouvez une géne quelconque,
peut-étre vous faut-il une téterelle de
taille différente. Appelez le
+33.(0)9.74.48.19.90 ou envoyez un mail
a support@lansinoh.fr, ou contactez le
distributeur pour votre pays.

en pérature du lait maternel pour des
nourrissons en bonne santé et nés a terme

A contréler avec votre professionnel

de santé ou un Consultant en Lactation
Certifié par le Comité International
(IBCLC) pour des consignes de
conservation spécifiques. Pour congeler le
lait maternel, le conserver au congélateur.
Ne pas ranger le lait maternel dans la
porte du réfrigérateur, la température
pouvant varier lors des ouvertures et
fermetures de la porte.

Avant de le ranger, dater le lait maternel
et commencer par consommer le lait
maternel le plus ancien.



Consigne de conservation du lait, nourrisson

NE PAS PASSER LE LAIT MATERNEL
AU FOUR A MICRO-ONDES !

né a terme.

LIEU T::I::: HEURE ACTION
Le contenu
devra étre
couvert et

conservé ala
température
la plus
fraiche
A 4h possible ;
A (o- | (ridéah le fait de
température | Hgecy ae6h recouvrir le
ambiante (admis- contenant
sible) avec une
serviette
mouillée
permet de
maintenir
permet de
tenir le lait
plus au frais
4 jours
(rideéal) Conserver
Dans un ré- <40 as le lait au
frigérateur (<470 jours fond du
(admis- réfrigérateur
sible)
Conserver le
lait & bonne
. distance des
(zl)’irr?:al\s) cotés et vers
Congéla- | (4gecy a6 le fond du
teur mois congs\laaleur
(aSidbrlnel)s température
est la plupart
du temps,
constante.

Source : La Leche League International 2017/
ANSES (National agency for Food, Environmental
and Occupational Health & Safety)

Ces consignes de conservation du lait
maternel sont une recommandation.
Contactez votre professionnel de santé
ou consultez les consignes nationales
en vigueur dans votre pays pour de plus
amples informations.

Décongélation du lait maternel

Décongeler le lait congelé au réfrigérateur
ou passer les flacons sous I'eau courante
fraiche, ce qui chauffe progressivement
I'eau jusqu’a ce que le lait soit décongelé.
Le lait décongelé se conserve au
réfrigérateur jusqu’a 24 heures.

NE PAS recongeler le lait une fois qu’i

a été décongelé.

Passer doucement a la moulinette le lait
décongelé avant de donner a manger au
nourrisson pour mélanger les strates qui
se sont séparées. Le lait maternel n'est
pas homogénéisé et la “creme” montera
jusgu’en haut du flacon. Le lait maternel
peut varier en couleur et en consistance
selon I'heure du jour a laquelle le lait a été
extrait, ce que vous avez mangé et I'age
du bébé au moment de I'expression du
lait. Pour tous conseils complémentaires,
nous vous invitons a contacter votre
professionnel de santé.
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Le passage au four a micro-ondes altére la
composition du lait. Le passage au four a
micro-ondes peut en outre créer dans le lait
des “points chauds” susceptibles de braler
la langue du nourrisson.

NE PAS décongeler le lait maternel

dans I'eau chaude ni dans I'eau
bouillante.

4. BIBERON LANSINOH® ET SA
TETINE NaturalWave®

Il a été prouvé, lors des essais
linig qu’il i it les
d’allaitement établis.

Prise du sein

Les lévres s'ouvrent vers I'extérieur
et assurent une bonne prise du
sein sur l'aréole.

Mouvement péristaltique de
la langue

La langue bouge en faisant

un mouvement “ondulatoire”
régulier pour comprimer le
mamelon et extraire le lait. Ceci
encourage le développement
naturel de la bouche, des
machoires et du visage. Le

fait : la langue de bébé réitere
le mouvement péristaltique
environ 800 a 1000 fois en une
seule séance d’allaitement.

Ingestion

L’arriéere de la langue du
nourrisson se souleve,
canalisant le lait dans
I'cesophage.

L’allaitement maternel exclusif est
recommandé pendant les six premiers
mois de vie d’un enfant. L’allaitement
maternel devra étre bien en place avant
de proposer un biberon et une tétine.

La tétine Lansinoh® NaturalWave®
permet au nourrisson d’enclencher les
mouvements réflexes de I'allaitement
acquis au sein.

1]
]
(6]

1 Extrémité de la tétine : le bébé contréle
le débit du lait

2. Le silicone souple extra-doux s’adapte
au palais du bébé et encourage les
mouvements naturels de la langue.

3. Stries verticales intérieures - Une
tétine plus ferme et résistante a

la compression pour éviter tout
aplatissement.

4. Base large pour une position des
lévres qui assure une succion et une
étanchéité efficaces

5. Systeme de ventilation anti-colique :
réduit I'absorption d'air

6. Tétine monobloc - simple a utiliser et a
nettoyer

Notice d’utilisation

Remplir le corps de biberon de la quantité
de liquide requise et visser la tétine et

sa bague a vis. Il est déconseillé de le
chauffer au four & micro-ondes. Si vous
choisissez de passer la nourriture au four
a micro-ondes, ne pas fermer le corps de
biberon. Retirer la tétine, la bague a vis et
le capuchon lorsqu’on se sert du micro-
ondes. Toujours vérifier la température
avant de donner le biberon au bébé. Des
produits alimentaires chauffés de maniére
irréguliere risquent de provoquer une
bralure de la bouche de bébé.

IMPORTAN

Ne pas passer le lait maternel au four a
micro-ondes, le passage au four a micro-
ondes altérant la composition du lait.

En transportant un biberon plein,
s’assurer qu’il est bien fermé, capuchon
en place, en veillant a bien positionner
la tétine au centre du capuchon pour
enclencher la fonction “anti-fuite” du
dispositif.

Nettoyage

Avant la premiére utilisation, plonger la
tétine, la bague a vis, le capuchon et le
biberon dans I'eau bouillante pendant

5 minutes. Laisser refroidir et sécher
entierement avant utilisation. Laver

la tétine et les composants dans I'eau
savonneuse chaude. Rincer abondamment
et laisser sécher. Nettoyer avant chaque
utilisation.

Assemblage

Une fois bien séche, introduire la tétine
d’allaitement par le haut du col de la
bague a vis. Fixer solidement la bague a
vis sur le goulot du biberon. N'utiliser que
la tétine d'allaitement NaturalWave® de
Lansinoh®.

Sn
&

Capuchon

Tétine

2 Bague a vis
A_ Biberon

Introduire la tétine par le
haut de la bague a vis



Précautions a prendre

Toujours utiliser ce dispositif sous la
surveillance d'un adulte. Ne pas nettoyer,
ranger ni laisser entrer en contact avec des
solvants ou des produits chimiques agressifs.
Risque de détérioration. Ne pas laisser le
dispositif exposé a la lumiére solaire directe ni
a la chaleur, ne pas laisser dans une solution
stérilisante au-dela de la durée conseillée. Ne
pas chauffer le liquide en mettant directement
le biberon sur la gaziniére ou la plaque
électrique, la plaque chauffante, au four
électrique, etc.

Toujours utiliser ce dispositif sous la
surveillance d’'un adulte. Ne jamais utiliser les
tétines d'allaitement comme une sucette. La
succion continue et prolongée de liquides
sucrés entrainera la formation de caries
dentaires. Toujours vérifier la température

des aliments avant de les donner a manger.
Conserver tous les éléments dont on ne se sert
pas hors de portée des enfants. Ne pas laisser
le bébé seul avec un équipement servant a
boire en raison du risque de suffocation, de
chute du bébé ou si le dispositif s'est démonté.
Jeter la tétine au premier signe de détérioration
ou de faiblesse. Pour des raisons de sécurité et
d’hygiéne, nous vous conseillons de remplacer la
tétine toutes les 7 semaines.

5. CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

Alimentation électrique

En mode adaptateur secteur : prise murale
100V/240V de type adaptateur secteur, a
isolation galvanique d’une tension de sortie
de 5 Vec.

Puissance dissipée de la pompe :

10 watts maxi

Régulation de la tension : Régulateur de
tension linéaire a faible chute de tension et
protection contre les courts-circuits.

Mode batterie portative : I'utilisation d’une
batterie portative au marquage CE 5V/2A est
compatible avec ce dispositif.

Systéme de commande

Bloc de commande : Microcontréleur a
mémoire programme intégrée

Mémoire programme : 8 ko de mémoire-flash
ROM, 1ko de mémoire RAM

Il'y a 2 phases : 'Expression et la Stimulation
sont sélectionnables au clavier.

Niveau d'aspiration réglable : 5 niveaux
d'aspiration sont sélectionnables, commandés
au clavier.

Niveau de vide a l'aspiration : minimum 50 mm
de mercure, maximum 250 mm de mercure

Caractéristiques techniques

Spécifications d’alimentation

Adaptateur secteur (joint a la livraison)
Adaptateur secteur - U.E.

Configuration des prises de type prise murale
100V/240V

Adaptateur secteur, adaptateur a isolation
galvanique a 5 Vcc de tension de sortie.
Adaptateur Simsukian : certifié CE pour le
marché européen.

A Mise en garde

Exuipement
de
CLASSE I
- 0197
[~ CE€
Amzmlou' présente un risq

A mantenir hors de portée des enfants.

6. SERVICE APRES-VENTE

DANS LES LIMITES AUTORISEES PAR

LA LOI, LANSINOH DECLINE TOUTE
RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES
ACCESSOIRES OU INDIRECTS AU REGARD
NOTAMMENT, MAIS PAS EXCLUSIVEMENT,
DES FRAIS DE REMPLACEMENT DECOULANT
DE LA VIOLATION D’'UNE QUELCONQUE
GARANTIE ECRITE OU IMPLICITE.

Si vous souhaitez faire jouer la présente

garantie, n’hésitez pas a téléphoner au +33.

(0)9 74.48.19.90 ou par mail a support@
inoh.fr ou a contacter le distributeur agréé

Lansinoh se tient a disposition pour vous
accompagner dans votre parcours d'allaitement
maternel, si vous avez des questions, n’hésitez
pas a appeler notre Service Aprés-Vente a
support@lansinoh.fr, rendez-vous sur notre
site web www.lansinoh.fr ou

www.lansinoh.be, ou contactez le distributeur
pour votre pays.

7. GARANTIE

Garantie limitée sur les produits grand public
Cet appareil est garanti pour le premier
consommateur qui I'a acheté (IAcheteur”)
comme étant exempt de vices de matériau et
de fabrication commercialement inadmissibles
sur une durée de deux ans a compter de la
date d’achat pour le mécanisme du tire-lait et
sur une durée de 90 jours pour tous les autres
composants de l'appareil. La garantie arrive

a expiration si vous vendez ou cédez par un
autre moyen le présent appareil a une autre
personne. La présente garantie vous accorde
des droits juridiques spécifiques et vous
pouvez également avoir d’autres droits qui
varient selon le lieu géographique.

LANSINOH NE DONNE AUCUNE GARANTIE
EXPRESSE D’AUCUNE SORTE EN CE QUI
CONCERNE L'APPAREIL AUTRE QUE LES
GARANTIES EXPLICITEMENT ENONCEES AUX
PRESENTES. TOUTE GARANTIE IMPLICITE,

Y COMPRIS LA GARANTIE IMPLICITE DE
QUALITE MARCHANDE OU TOUTE GARANTIE
IMPLICITE DADEQUATION A UN USAGE
PARTICULIER, DANS LA MESURE AUTORISEE
PAR LA LOI, DOIT ETRE LIMITEE EN DUREE A
90 JOURS A COMPTER DE LA DATE D'ACHAT
PAR LACHETEUR D’ORIGINE.

Dans I'éventualité ou Lansinoh® découvre que le
produit n'est pas conforme a la garantie limitée
ci-dessus, sur recours unique et exclusif de
I'acheteur, Lansinoh® réparera ou, a la discrétion
de Lansinoh®, remplacera le présent appareil
sans frais au titre de cet échange standard ou
des piéces et main d'ceuvre.

REMARQUE : I'acheteur doit prendre a sa
charge tous les frais de renvoi de cet appareil a
Lansinoh®. La présente garantie ne sapplique
pas a tout produit ayant subi une mauvaise
utilisation, des violences ou une modification.
Seules les piéces de rechange et accessoires
d'origine Lansinoh® sont conseillés avec les
appareils de la gamme allaitement maternel de
Lansinoh®. Une intervention de maintenance ou
de réparation non conforme ou mal exécutée
ou ['utilisation de piéces de rechange ou
d’accessoires d’une origine autre que Lansinoh®
peut entrainer I'invalidation de la présente
garantie.

pour votre pays. Nous vous indiquerons une
adresse de renvoi en franchise postale ou
renvoyer l'appareil, si nécessaire accompagné
de la facture de vente d'origine datée ou de
tout autre justificatif d’achat daté et d’un
courrier présentant brievement le probléme.

I:?éclaration de Compatibilité
Electromagnétique (CEM)
A titre d'information uniquement

Déclaration de la Federal Communications
Commission (FCC)

Cet appareil est conforme au paragraphe 15
des Régles de la FCC. L'utilisation est assujettie
aux deux conditions suivantes :

(1) Cet appareil ne doit pas provoquer
d'interférences nocives, et

(2) Cet appareil doit impérativement supporter
les interférences éventuelles recues, y compris
les interférences qui risquent d’entrainer un
fonctionnement intempestif.

ir la di de sé
conseillée entre les appareils de
commumcahon portables et moblles a
etle Veff.

Le Tire-Lait electrlque simple Compact
Lansinoh” est destmé a étre utilisé en
éti dans quuel
les perturbations radioélectriques rayonnées
sont contrdlées. Le client ou utilisateur du
Tire-Lait electnque SImpIe Compact Lansinoh*
peut api i Ies inter

éti en une
entre Ies

de télé
portables et mobiles (emetteurs) et le Tire-Lait
electrlque smple Compact Lansinoh® suivant
les selon la pui

de sortie maximale des équipements de
télécommunications.

Distance de séparation selon
la fréquence de I’émetteur (m)

Puissance

de sortie

el R e
P’émetteur

W)

0,01 0,12 0,12 0,23
[eA] 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 n,67 n,67 23,33

n




Empilement

Cet appareil ne devra pas étre utilisé en
étant placé contre d’autres équipements
ni empilé dessus. Et si 'on ne peut

faire autrement que l'utiliser en le
placant contre ou empilé sur un autre
équipement, cet appareil devra étre
observé pour vérifier son fonctionnement
normal dans la configuration ou il sera
utilisé.

Cet appareil est un appareil de soin

ala personne ; il ne peut donc pas

étre renvoyé une fois ouvert. Si vous
rencontrez des problémes avec cet
appareil, n’hésitez pas a téléphoner

a notre Service Aprés-Vente au +33.
(0)9.74.48.19.90 (appel gratuit depuis

la France) ou a contacter le distributeur
pour votre pays.

Fabricant : LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B.
35410

Gaziemir - izmir (Turquie)

Lansinoh® Laboratories, Brambroek 23B,
9500 Geraardsbergen BELGIQUE
Lansinoh® est une marque déposée

de Lansinoh Laboratories, Inc. © 2018
Lansinoh Laboratories, Inc. Tous droits
réservés
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BELANGRIJKE VEILIG-
HEIDSVOORSCHRIFTEN

De Lansinoh® compacte enkele elektrische
borstkolf is een product voor persoonlijke
verzorging dat om hygiénische redenen
nooit mag worden gedeeld tussen
moeders noch mag worden doorverkocht
van de ene moeder aan de andere. In
deze gevallen vervalt de garantie.

Bent u een moeder die besmet is met
hepatitis B, hepatitis C of het humaan
immunodeficiéntievirus (hiv), dan zal

het gebruik van de Lansinoh® compacte
enkele elektrische borstkolf het risico om
het virus via de moedermelk aan uw baby
over te dragen niet verminderen noch
verdwijnen.

Bij gebruik van elektrische apparaten,
vooral in de buurt van kinderen, altijd
de elementaire veiligheidsvoorschriften
respecteren, waaronder:

Gevaar: Om het risico van elektrocutie te

beperken:

® Haal na gebruik altijd de stekker uit het
stopcontact.

® Gebruik het apparaat nooit terwijl u in
bad zit.

® Dit product nergens zetten of
opbergen waar het in een bad
of wastafel kan vallen of worden
getrokken.

® Dit product niet in water of een andere
vloeistof leggen of laten vallen.

® Nooit grijpen naar een elektrisch

apparaat dat in het water is gevallen.
Altijd eerst de stekker uit het
stopcontact verwijderen.

Waarschuwing: Om het risico op
brandwonden, elektrocutie, brand of
lichamelijk letsel te beperken:

® Dit product nooit onbewaakt achterlaten
wanneer de stekker in het stopcontact zit.

® Bij gebruik van dit product in de buurt van
kinderen is streng toezicht noodzakelijk.

® Dit product alleen gebruiken voor de in
de handleiding beschreven, beoogde
toepassingen. Geen opzetstukken
gebruiken die niet door de fabrikant zijn
aanbevolen.

® Dit product nooit gebruiken wanneer
het snoer of de stekker beschadigd zijn,
wanneer het niet correct functioneert,
wanneer het gevallen of beschadigd is of
wanneer het in het water is gevallen.

® Het snoer uit de buurt van hete
oppervlakken houden.

©® Het apparaat nooit gebruiken wanneer u
slaapt of slaperig bent.

® Geen voorwerpen in een opening of buis
steken (of laten vallen).

® Dit product niet gebruiken wanneer
het defect is of wanneer er onderdelen
ontbreken.

@ Kleine kinderen of huisdieren niet met
de borstkolf, de AC-adapter enz. laten
spelen.

® Niet buitenshuis gebruiken met de AC-
adapter, noch gebruiken in de buurt van
aerosolproducten of op plekken waar
zuurstof wordt toegediend.

Het verpakkingsmateriaal is geen

onderdeel van het product. Gelieve het

verpakkingsmateriaal met oog op de
veiligheid van uw kind te verwijderen
voor gebruik, maar de gebruiksinstructies
te lezen en te bewaren voor later.

Bewaar deze instructies en uw
aankoopbewijs voor later.

Gelieve deze borstkolf niet terug
te brengen naar de verkoper.

De klantenservice van Lansinoh helpt
u graag verder. Ervaart u problemen
met het product, gelieve dan te bellen
naar onze klantenservice op nummer
+32 54 69 00 60, te mailen naar
support@lansinoh.be, onze website
www.lansinoh.be / www.lansinoh.nl te
bezoeken of contact op te nemen met
uw lokale distributeur.

Om gezondheids- en hygiénische
redenen mogen borstkolven niet
worden teruggestuurd of omgewisseld.
Indien uw product defect is, gelieve
dan contact op te nemen met de
klantendienst.



1. SNELLE START

2. BORSTKOLF

De slangen mogen NIET gereinigd

worden.

Reinig voor gebruik alle onderdelen die
in contact komen met melk volgens de
instructies op pagina 14 punt 2.1.

Montage

dpl de afbeeldi van
hoofdstuk “snelstartprogramma” op de
achterkant van de voorkant

Kijk voor meer details op pbinnen de

omslagpagina. Het is essentieel om het

apparaat correct te monteren om een

goede werking en zuiging te garanderen.

1. Plaats de paarse voet zo in de inkepingen
van de fles, dat deze in lijn met elkaar zijn

2. Bevestig de transparante kap en draai
eraan zodat de aansluiting aan de
achterkant zit

. Bevestig de borstschelp

. Steek het ventiel erin

. Bevestig de fles

. Bevestig de slangen
Controleer de aansluitingen

. Bevestig de slangen aan de elektrische
kolf unit

PN U AW

Gebruik de Lansinoh® compacte enkele
elektrische borstkolf uitsluitend met het
bijbehorende Lansinoh® kolfset.

Aandeslag

Plaats het kolfset centraal op uw borst
zodat de tepel ruimte recht in de tube
achter de schelp kan bewegen. Het is
belangrijk dat de schelp de hele tepelhof
omvat zodat er een vaculm gecreéerd
wordt en er geen lucht kan ontsnappen.
Zorg ervoor dat u de set een beetje
omlaag kantelt zodat de melk makkelijker
in de fles kan stromen.

Toeschietfase en melkstroomfase

Druk op de aan/uit-knop @ om de kolf
te laten starten in de toeschietfase G‘)
De toeschietfase duurt automatisch 2’
minuten.

Om de melkstroomfase sneller te

laten starten, druk op de toeschiet-/
melkstroom-knop 3% om over G te
schakelen op de melkstroomfase.
Druk op elk moment op de toeschiet-/
melkstroom-knop om opnieuw over te
schakelen op de toeschietfase.

® De toeschietfase is een snellere kolfstijl
die de korte, snelle zuigbewegingen
van de baby imiteert om de
melkstroom op gang te brengen.

De melkstroomfase imiteert de tragere,
diepere zuigbewegingen, en heeft 5
instelbare zuigniveaus om af te stellen
op uw eigen comfort.

De led lampjes onder het paarse
bedieningspaneel van de borstkolf
aangeven welke fase geactiveerd is.

2.1. Onderdelen en accessoires

Borstkolf unit
Aan/uit-knop

Zuigniveau

Kolfset Artikelnummer

a | Diafragmadeksel P53410

b | Diafragma P53402
ComfortFit*-borst-

c schelpen (25 mm) P54103
Borstset voor

d elektrische kolf P53454

e | Wit ventiel P53401

f | Fles van 160 ml P53450

g | Afsluitdop P53461

V66r het eerste gebruik
® Was altijd eerst uw handen grondig

met zeep en droog ze goed af voordat
u de kolfset gaat gebruiken.
Demonteer de kolfset en zet de
onderdelen in een grote pan.

Zorg ervoor dat alle onderdelen onder
water liggen en vrij in de pan kunnen
drijven.

Breng het water aan de kook en laat
de onderdelen gedurende 5 minuten
koken.

Haal de onderdelen vervolgens met

een tang uit de pan en leg ze op een
schoon keukenpapier of op een schoon
droogrek en laat ze aan de lucht drogen.
Zorg ervoor dat de onderdelen volledig
droog zijn voor u de set in elkaar zet
en gebruikt. Halfdroge onderdelen
kunnen de werking van de borstkolf
beinvioeden.

Zodra de onderdelen droog zijn, kunt u
ze opbergen in een schone plastic doos
met deksel of in een schoon afsluitbaar
plastic zakje.

Vooér elke kolfsessie
® Was altijd eerst uw handen grondig

met zeep en droog ze goed af voordat
u de kolfset gaat gebruiken.

Zorg ervoor dat alle onderdelen
helemaal droog zijn voordat de kolfset
in elkaar zet.

Controleer de onderdelen op eventuele
scheuren, barsten, verkleuringen of
slijtage. Deze kunnen de werking van
de borstkolf beinvioeden.

Indien u vragen of opmerkingen hebt,
neem contact op met Lansinoh at
support@lansinoh.be voor verdere
ondersteuning.

na elke k

Onderdelen en
accessoires

Artikelnummer

Silicone slang (800

h P54100
mm)
i | Kolfaansluiting P53405
j | Speenkapje P53462
K NaturalWave®-speen P75900
Slow Flow
I | Speenring P53463
m | AC-adapter P50423
2.2. Reiniging

Volg de volgende instructies,
tenzij anders geadviseerd door uw
gezondheidsprofessional

Reinig de slangen of aansluitingen
niet.

Demonteer de kolfset en leg de
slangen en aansluitingen opzij.

Spoel alle onderdelen met koud water
direct na gebruik. Leg de onderdelen
in een pan met schoon water, die u
alleen voor de borstvoedingsuitrusting
zal gebruiken. Leg de onderdelen niet
rechtstreeks in de gootsteen om te
voorkomen dat bacterién de borstkolf
zouden besmetten.

Was alle onderdelen van de kolfset

in een warm soapje af. Gebruik een
speenborstel voor het harde plastic
maar liever niet voor het wit ventiel of
het diafragma..

Spoel de onderdelen onder schoon,
warm stromend water, of laat ze in
een aparte pan met schoon water
dompelen die u alleen gebruikt om de
borstvoedingsuitrusting te reinigen.
Leg de onderdelen in een pan met
voldoende water zodat ze rond kunnen
drijven.

Breng het water aan de kook en laat
gedurende 5 minuten koken.
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® Haal vervolgens de onderdelen met
een tang uit de pan en leg ze op
schoon keukenpapier of op een schoon
droogrek en laat ze aan de lucht
drogen. Gebruik geen keukenhanddoek
om de onderdelen af te drogen
omdat te voorkomen dat u bacterién
overbrengt.

® Zorg ervoor dat de onderdelen volledig
droog zijn voor u de set in elkaar zet
en gebruikt. Halfdroge onderdelen
kunnen de werking van de borstkolf
beinvioeden.

® Zodra de onderdelen droog zijn, kunt u
ze opbergen in een schone plastic doos
met deksel of in een schoon afsluitbaar
plastic zakje.

® Reinig pan, flessen en/of speenborstel
na elk gebruik.

® Veeg de elektrische unit na gebruik
schoon met keukenpapier of een
zachte doek. Dompel de elektrische
unit nooit in water of andere
vloeistoffen om het te reinigen.

U kunt de onderdelen ook in een

stoom- of magnetronsterilisator reinigen.
Respecteer wel altijd de instructies van
de fabrikant.

2.3 Montage

Diafragmadeksel

Diafragma

ComfortFit®-borstschelp (25 mm)
Borstschelphouder voor elektrische kolf
Wit ventiel

160 ml fles

-0 00NUTO

2.4 Gebruik

De Lansinoh® compacte enkele elektrische
borstkolf is zeer gebruiksvriendelijk

en beschikt over verschillende
instellingen die u kunt aanpassen

om uw melkproductie en comfort te
maximaliseren. Er zijn 2 fasen die u tijdens
het afkolven naar wens kunt instellen, en
de kolf geeft door middel van led lampjes
op het paarse bedieningspaneel aan
welke fase geactiveerd is.
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Toeschietfase en melkstroomfase

Wanneer baby’s borstvoeding krijgen,
beginnen ze snel te zuigen om de melk
te laten toeschieten en de melkstroom
op gang te brengen. Zodra de melk
stroomt, gaan ze met tragere, diepere
zuigbewegingen verder drinken.

Om dit natuurlijk ritme te simuleren,
beschikt de Lansinoh® compacte enkele
elektrische borstkolf over twee fasen -
de toeschietfase en de melkstroomfase.

® De toeschietfase zorgt voor korte en
snelle zuigbewegingen die de baby maakt
om de melkstroom op gang te brengen.

® De melkstroomfase imiteert zijn tragere,
diepere zuigbewegingen, en biedt vijf
verschillende zuigniveaus zodat u het
op uw eigen wens kunt instellen.

U kunt makkelijk van fase switchen

dankzij de toeschiet-/melkstroom-

knop. De toeschietfase wordt op 'j‘)

het toetsenbord aangeduid met traag

knipperende lampjes. De melkstroomfase

wordt op het toetsenbord aangeduid met

vast brandende lampjes.

Wanneer u de kolf aanzet, start eerst

de toeschietfase en schakelt het na

twee minuten automatisch over op de
melkstroomfase. U kunt te allen tijde
naar de melkstroomfase switchen door
op de knop te drukken Q‘) Indien nodig
kunt u nog altijd terugkeren naar de
toeschietfase door nogmaals op de knop
te drukken G4

Gebruik

® Zorg ervoor dat de borstkolf goed
gereinigd is. Was uw handen grondig en
let goed op dat u borsten schoon zijn.

® Zorg ervoor dat de borstkolf en de
kolfset correct gemonteerd zijn en dat
de siliconeslang goed aan de kolf en
aan het diafragmadeksel is bevestigd.

©® Plaats het kolfset centraal op uw borst
zodat de tepel ruimte recht in de tube
achter de schelp kan bewegen

® Zorg ervoor dat uw borst het
ComfortFit®™-borstschelp volledig vult
zodat er een vacuim wordt gecreéerd
en er geen lucht kan ontsnappen.

©® Kantel de kolfset iets omlaag zodat de
melk makkelijker in de fles stroomt.

® Houd de aan/uit-knop een paar
seconden ingedrukt om de kolf aan
te zetten.

® De borstkolf start altijd in de
toeschietfase niveau 3 en schakelt
na twee minuten automatisch op de
melkstroomfase over. Als de melk
begint te stromen voordat de twee
minuten voorbij zijn, kunt u ook zelf
kiezen om naar de volgende fase te
switchen door op de knop te drukken
G‘). U kunt indien nodig terugkeren naar
de toeschietfase door nogmaals op de
knop te drukken 3.

©® De melkstroomfase heeft vijf instelbare
kolfniveaus. U kunt het kolfniveau

verhogen door op de @ -knop te drukken.
U kunt het kolfniveau verlagen door op

de @ -knop te drukken. Afhankelijk van
het geselecteerde kolfniveau branden er
maximaal vijf lampjes.

® Opmerking: Indien het kolven niet meer
comfortabel aanvoelt, verminder de
snelheid en intensiteit met de (5) -knop.

® Wanneer de kolfsessie afgelopen is,
kunt u de kolf met de aan/uit-knop
uitschakelen . Zorg ervoor dat het
aanzuigen gestopt is voordat u de
ComfortFit® -borstschelp van de borst
afhaalt. Verbreek indien nodig het
vaculm door een vinger tussen de
borstschelp en de borst te plaatsen.
Zodra het vacuim is afgebroken, kunt u
de schelp veilig afhalen.

® Verwijder de fles voorzichtig van
de kolfset en sluit het af met de
meegeleverde afsluitdop. Respecteer
de richtlijnen voor het bewaren van
moedermelk zoals beschreven in
hoofdstuk 3.

® Opmerking: Wanneer de kolf langer
dan 60 minuten aan is, schakelt hij zich
automatisch uit.

Voedingsopties

De kolf werkt met de volgende
voedingsbronnen:

® AC-adapter
Steek de AC-adapter in de ervoor
bestemde aansluiting naast de aan/
uit knop op de kolf. Steek de AC-
adapter in het stopcontact. Elektrische
veiligheid kan enkel worden
gegarandeerd wanneer de borstkolf
is aangesloten op de meegeleverde
AC-adapter (zie hoofdstuk ‘Technische
gegevens’).

® Powerbank (niet meegeleverd)
Steek de USB-kabel van de powerbank
in de ervoor bestemde aansluiting
naast de aan/uit knop op de kolf.
Elektrische veiligheid kan enkel
worden gegarandeerd wanneer de
borstkolf is aangesloten op de door de
fabrikant aanbevolen powerbank. (Zie
hoofdstuk ‘Technische gegevens’)

Wij raden aan om uw borstkolf te
gebruiken met de meegeleverde AC-
adapter.

2.5 Maat van borstschelpen

Wanneer u kolft,

mag enkel de
Tepel tepel en een
klein stukje van
de tepelhof in
de tube van het
borstschelp
worden
getrokken.
Wordt er een
grotere stukje van de tepelhof in de tube
getrokken, betekent dit dat het
borstschelp te groot is. U hebt dan een
kleinere schelp nodig.

Tepelhof



Wanneer u kolft, moet de tepel vrij in en
uit de tube kunnen bewegen. Merkt u dat
de tepel de zijkanten van de tube raakt
of ertegenaan wrijft, betekent dit dat het
borstschelp te klein is. U hebt dan een
grotere schelp nodig.

De maat van de bijgeleverde borstschelpen
is 25 mm. Er is ook nog eenComfortFit*
-borstschelp van 30,5 mm verkrijgbaar.
Surf naar www.lansinoh.be / www.
lansinoh.nl,

bel +32 54 69 00 60 of neem contact

op met uw lokale distributeur voor hulp

of advies.

2.6 Kolftips

Moedermelk wordt geproduceerd op basis
van vraag en aanbod. Door regelmatig te
kolven, stimuleert u uw borsten en helpt

u uw melkproductie op gang te brengen
en op peil te blijven. Bij vragen over
borstvoeding of over de werking van de
borstkolf kunt u contact opnemen met een
lactatiekundige, een deskundig op gebied
van borstvoeding.

Tips voor succesvolle kolfsessies

® Voor de kolfsessie: ga comfortabel
zitten en zorg ervoor dat de borstkolf
binnen handbereik ligt.
Ga rechtop zitten, en zorg ervoor
dat uw schouders en armen goed
ondersteund zijn.
Het allerbelangrijkste van succesvol
kolven is het vermogen om de
toeschietreflex te stimuleren. Dit is
het moment wanneer de melk begint
te stromen. Warme kompressen op
uw borsten en zachte, cirkelvormige
massage van de borst voor en/of
tijdens het kolven kunnen helpen om
deze natuurlijke reflex te bevorderen.
U kunt hiervoor ook verwarmde
Lansinoh® Thera®Pearl® 3-in-1
borsttherapiepacks gebruiken.
® Bent u van uw baby gescheiden, kijk
dan naar foto’s of filmpjes, of ruik aan
iets met de geur van uw baby. Dit
bevordert de toeschietreflex.
Is uw baby bij u, zijn huidcontact
en geur bevorderend voor de
toeschietreflex. U kunt de ene borst
afkolven en uw baby voeden met de
andere. Hierdoor maximaliseert u
de werking van het kolven door de
toeschietreflex te stimuleren met de
natuurlijke zuigbewegingen van uw
baby.
Neem voldoende tijd om te kolven.
Stress kan een negatieve impact
hebben op de melkproductie.
Drink voldoende en naar behoefte;
een glas water voor en tijdens elke
kolfsessie is belangrijk voor de
melkproductie.
® Veel mama’s merken dat hun
melkproductie ‘s ochtends groter is
dan in de avond; het kan dus nuttig zijn
om eens te proberen om ‘s ochtends te
kolven.

©® De meeste mama’s ervaren meer

dan één toeschietreflex tijdens

een kolfsessie. U kunt proberen

om meerdere toeschietreflexen te
stimuleren door met de knop opnieuw
over te schakelen op de toeschietfase.
Noteer datum, tijdstip en duur van
elke voeding en kolfsessie, net als de
hoeveelheid melk die u uit elke borst
kolft. Door deze informatie bij te
houden, kunt u patronen herkennen
zodat u een optimale voedings-

en kolfroutine kunt hanteren. Bij
problemen kan het nuttig zijn om
deze informatie te delen met een
lactatiekundige.

De Lansinoh® Baby App helpt u alles
makkelijk bij te houden. Hij is gratis te
downloaden voor iPhone en Android.

® U kunt tijd sparen en morsen
vermijden door de melk rechtstreeks
in de Lansinoh® bewaarzakjes te
kolven. Zorg er gewoon voor dat u
de Lansinoh® bewaarzakjes met witte
en paarse bloemen boven het logo
aanschaft. Hebben uw zakjes dit
design niet, dan zijn ze niet geschikt
om de moedermelk rechtstreeks in
het zakje te kolven. BELANGRIJK:
Wanneer u de melk rechtstreeks in de
zakjes kolft, hebt u uw twee handen
nodig om de gevulde zakjes veilig te
verwijderen. Surf naar www.lansinoh.
be/www.lansinoh.nl voor meer
informatie.

2.7 Probleemwijzer

De borstkolf gaat niet aan

Merkt u een afwijking in de normale

werking van de elektrische en/of

mechanische instelling van de kolf, doe

dan gewoon het volgende:

® Controleer of de AC-adapter of
powerbank goed op de kolf is
aangesloten.

® Gebruikt u de AC-adapter, trek hem
dan uit het stopcontact, wacht een
paar seconden en steek hem erin
terug.

® Gebruikt u een powerbank, trek
deze dan uit de kolf, wacht een
paar seconden en steek hem dan er
opnieuw in.

Blijven de problemen zich voordoen,

surf dan naar www.lansinoh.be / www.

lansinoh.nl, bel +32 54 69 00 60 of neem

contact op met uw lokale distributeur.

Het afkolven doet pijn

Wanneer het afkolven niet comfortabel
aanvoelt, hebt u misschien een ander
borstschelp nodig. Surf naar www.
lansinoh.be / www.lansinoh.nl, bel

+32 54 9 00 60 of neem contact op met
uw lokale distributeur.

Ik voel geen of een zeer zwakke
zuigbeweging

Lijkt het alsof de zuigkracht minder is

geworden, probeer dan het volgende:

® Zet de kolf aan, verwijder de slang
uit het diafragmadeksel en leg een
vinger op de slangaansluiting. Voelt
u zuiging, dan werkt de borstkolf
goed, maar is de kolfset misschien niet
correct gemonteerd of is het witte
ventiel misschien beschadigd. Voelt u
geen zuiging, trek dan de stekker van
de kolf uit het stopcontact, wacht een
paar seconden en steek de stekker er
opnieuw in.

® Zorg ervoor dat de kolfset correct
wordt gemonteerd. Raadpleeg de
montage-instructies in punt 2.3 op
pagina 16.

® Controleer of alle verbindingen (vooral
de slangen) goed vast zitten. Zorg
ervoor dat de borstschelp uw borst
volledig afdekt.

® Controleer of er geen scheuren of
gaten in het witte ventiel zitten.
Dit is een essentieel onderdeel om
succesvol te kolven. Vervang het witte
ventiel door een van de meegeleverde
reserveventielen.

Ik heb de slang per ongeluk
schoongemaakt

Merkt u dat er nog condenswater

of iets anders dat schimmels kan
veroorzaken in zit, gooi dan de slang
weg en neem contact op met onze
klantenservice voor een nieuwe slang.

3. MOEDERMELK BEWAREN

Moedermelk bewaren en ontdooien voor
gezonde, voldragen baby’s

Raadpleeg uw gezondheidsprofessional
of een lactatiekundige voor specifieke
instructies om uw moedermelk zo
goed mogelijk te bewaren. Wanneer u
moedermelk invriest, leg het dan achter
in de vriezer. Bewaar moedermelk niet
in de deur van de vriezer; daar kan de
temperatuur schommelen wanneer de
deur open en dicht gaat.

Schrijf altijd de datum op de doos
of zakje en gebruik eerst de oudste
moedermelk.
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Instructies om moedermelk te bewaren,

voldragen baby

TEM-
WAAR PERATUUR TIJDSTIP
De inhoud
moet worden
afgedekt
en zo koud
4 uur mogelijk
. 19 tot (ideaal) worden
tgrz;:rra"irw 26°C tot 6 uur gehouden;
(accepta- door de fles
bel) te bedekken
met een
vochtige
doek, blijft de
melk kouder.
Zorg ervoor
dat de
icepacks
voortdurend
R in contact
Koeltas E}CM 24 uur staan met de
flessen; doe
de koeltas
20 weinig
mogelijk
open.
4 dagen
(\?eta;\) Bewaar de
In de koelkast <4°C o melk achter in
dagen de koelkast.
(accepta-
bel)
3
maanden
Vriesvak in 18 °C (‘?Oetag‘)
koelkast maanden Bewaar de
(accepta- melk achter
bel) in het midden
van de vriezer,
waar de
6 temperatuur
'?;ae”a‘;‘e)” het meest
Vriezer -20°C tot 12 constants
maanden
(accepta-
bel)

Bron : La Leche League International 2017

Deze richtlijnen zijn slechts een
aanbeveling. Neem contact op met uw
gezondheidsprofessional of raadpleeg de
nationale richtlijnen voor meer details.

Moedermelk ontdooien

Ontdooi de ingevroren moedermelk in de
koelkast of houd de melk recipiénten onder
koud stromend water, en warm het water
geleidelijk op tot de melk helemaal ontdooid is.
Bewaar ontdooide moedermelk maximaal 24
uur in de koelkast.

Roer voorzichtig door de ontdooide melk om
de verschillende lagen opnieuw te mengen.
Moedermelk is niet homogeen en de ‘romige’
vetlaag ligt bovenaan. Moedermelk kan
variéren van kleur en consistentie, afhankelijk
van het tijdstip waar het gekolfd is, wat u
gegeten hebt en de leeftijd van de baby. Neem
contact op met uw gezondheidsprofessional
voor meer informatie.
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Hierdoor verandert de samenstelling van
de melk. Er kunnen dan ook ‘hotspots’ in
de melk ontstaan waaraan de baby zich
kan verbranden.

4. LANSINOH®-FLES MET
NaturalWave®-SPEEN

Klinisch bewezen om
borstvoedingspatronen te behouden

Het is raadzaam om exclusieve
borstvoeding te geven gedurende de
eerste zes maanden. Daarbij is het
verstandig om geen speen of fles aan te
bieden totdat de productie goed op de
behoeften van uw baby is afgestemd.

Aanleggen

De lippen horen naar buiten
te zijn gekruld en happen aan
over het tepelhof.

Peristaltische tongbeweging
De tong beweegt in een
soepele ‘golvende’ beweging
om de tepel heen om de
melk eruit te zuigen. Dit
stimuleert de natuurlijke
ontwikkeling van de mond,
kaak en gezicht. Feit: De
tong van de baby herhaalt
de peristaltische beweging
ongeveer 800 tot 1000 keer
per borstvoedingssessie.

Slikken

De achterkant van de tong
van de baby gaat omhoog
en geleidt de melk naar de
slokdarm.

De Lansinoh® NaturalWave®-speen
bevordert de instinctieve zuigbewegingen
die de baby aan de borst heeft
ontwikkeld.

1. De babymond nagemaakte speen
controleert de melkstroom

2. De extra zachte, flexibele silicone
speen, aangepast aan het gehemelte
van de baby, bevordert de natuurlijke
tongbeweging

3. De verticale ribbels aan de binnenkant
verstevigen de structuur van de speen
waardoor deze sterk is

4. Brede basis voor een gemakkelijk aanleg
en effectief vacuiim

5. Air Ventilatie System tegen krampjes,
vermindert de luchtinname

6. 1-delige speen, gebruiks- en
onderhoudsvriendelijk

Gebruiksaanwijzingen

Vul de fles met de vereiste hoeveelheid
melk en draai het schroefdeksel vast.
Opwarmen in een magnetron wordt
afgeraden. Als u toch ervoor kiest om

de magnetron te gebruiken, sluit de fles
niet af en verwijder speen, ring en deksel.
De melk voor gebruik niet schudden
maar zacht roeren en altijd eerst de
temperatuur controleren! Ongelijkmatig
opgewarmd voedsel kan de mond van de
baby verbranden.

Moedermelk nooit opwarmen in de
magnetron; hiermee wijzigt u de
samenstelling van de melk.

Let er bij het vervoeren van een volle
fles op dat de dop goed is afgesloten en
dat de speen midden in de dop zit om
de ‘lekbescherming’ van het product te
garanderen.

Reiniging

Leg speen, ring, dop en fles voor het
eerste gebruik gedurende vijf minuten in
kokend water. Laat ze afkoelen en droog
alles grondig af. Was de speen en de
hulpstukken in een warm soapje. Spoel ze
grondig af en laat ze drogen. Reinig voor
elk gebruik.

Montage

Zorg ervoor dat alles goed droog is en
steek de speen door de ring. Draai de
ring voorzichtig op de fles. Gebruik alleen
de Lansinoh® NaturalWave®-speen op de
Lansinoh-fles.

@_ Beschermdop
; ; Speen

S

—" Fles

Steek de speen in de ring.

Voorzorgsmaatregelen

Bewaar het product op een droge,
afgesloten ruimte en gebruik het alleen
onder toezicht van een volwassene.

Het product niet reinigen met, bewaren
bij of in contact laten komen met
oplosmiddelen of zware chemicalién,

wat er schade aan zou brengen. Leg het
product niet in het direct zonlicht of hitte
en laat het niet onnodig lang steriliseren.



Zet de fles nooit direct op het gasvuur,
een elektrisch warmtebron of in een
elektrische oven.

voor de veiligheid en gezondheid van
uw kind!

Gebruik dit product alleen onder
toezicht van een volwassene. Gebruik
een voedingsspeen nooit als fopspeen.
Voortdurend en langdurig zuigen van
melk en degelijke kan tandbederf
veroorzaken. Controleer altijd de
temperatuur van de voeding vooér dat

u het aanbiedt. Houd alle ongebruikte
hulpstukken buiten het bereik van
kinderen. Laat uw baby niet alleen met de
fles vanwege het risico op verstikking. De
baby kan er over allen of het product kan
gedemonteerd worden.

Gooi een beschadigde speen onmiddellijk
weg. Om veiligheids- en hygiéneredenen
raden wij aan om een speen om de zeven
weken te vervangen.

5. TECHNISCHE GEGEVENS

Voeding

Werking van AC-adapter: AC-adapter
voor stekker van 100 V/240 V, galvanisch
gescheiden met 5 V dc-uitgangsspanning.
Afvoer kolfvermogen: max. 10 watt
Spanningsregeling: lineaire
spanningsregelaar met lage
uitvalspanning en korte
circuitbescherming.

Werking van de powerbank: Draagbare
powerbank met USB van 2000 mAh met
5V dc-uitgangsspanning

Afvoer kolfvermogen: max. 10 watt
Spanningsregeling: lineaire
spanningsregelaar met lage
uitvalspanning en korte
circuitbescherming.

Draagbare batterij modus:

Het gebruik van een draagbare batterij
met CE-markering 5 V/2 A is compatibel
met dit apparaat.

Besturingssysteem

Bedieningsunit: Microcontroller met
ingebouwd programmageheugen
Programmageheugen: 8K flash ROM, 1K
RAM-geheugen

Er zijn twee fasen: toeschietfase en
melkstroomfase die geselecteerd kunnen
worden op het bedieningspaneel.
Instelbaar zuigniveau: Er kunnen vijf
zuigniveaus worden geselecteerd via het
bedieningspaneel.

Vaculimniveau: min. 50 mmHg, max. 250
mmHg

Technische gegevens
Vermogensvereisten
AC-adapter (meegeleverd)
AC-adapter - EU
Stekkerconfiguratie

Stekker van 100 V/240 V
AC-adapter, galvanisch gescheiden
adapter met 5 V dc-uitgangsspanning.

KLASSE | & Vervoer Vervoer ot
O= (@ (= A=
Gebruik Gebruk Gebruiksaan- 017
5 wizing

A Let op: Het netsnoer een gevaar wurging. Buiten bereik van kinderen houden.

Simsukian-adapter: heeft CE-certificering
voor de Europese markt.

6. KLANTENSERVICE

Lansinoh is er om u te ondersteunen
tijdens uw borstvoedingsavontuur. Hebt u
vragen, bel dan met onze klantenservice,
bezoek onze website www.lansinoh.be /
www.lansinoh.nl of neem contact op met
uw lokale distributeur.

7. GARANTIE

Beperkte productgarantie voor de
consument

Dit product is aan de oorspronkelijke
gebruiker (de ‘koper’) vrij van defecten in
materiaal en vakmanschap gegarandeerd.
Defecten die niet commercieel acceptabel
zijn binnen een periode van twee jaar vanaf
de aankoopdatum op het kolfmechanisme
en van 90 dagen op alle andere hulpstukken.
De garantie vervalt wanneer u het product
verkoopt of op een andere manier aan
iemand anders overdraagt. Deze garantie
geeft u specifieke wettelijke rechten. U hebt
ook andere rechten die van uw woonplaats
afhankelijk zijn.

LANSINOH GEEFT GEEN ANDERE
PRODUCT GARANTIE DAN DEGENEN DIE
HIER UITDRUKKELIJK STAAN VERMELD.
ELKE IMPLICIETE GARANTIE, INCLUSIEF
DE GARANTIE VAN VERKOOPBAARHEID
OF VAN GESCHIKTHEID VOOR EEN
BEPAALD DOEL IS, VOOR ZOVEL BIJ
WET TOEGESTAAN, BEPERKT TOT

EEN PERIODE VAN 90 DAGEN VANAF
DE AANKOOPDATUM DOOR DE
OORSPRONKELIJKE KOPER.

Indien Lansinoh® vaststelt dat het

product niet in aanmerking komt voor de
bovenstaande beperkte garantie, heeft

de koper uitsluitend recht op reparatie

door Lansinoh® of, naar goedkeuring van
Lansinoh?®, vervanging van dit product zonder
kosten door een dergelijke vervanging of
onderdelen.

BELANGRIJK: De retourkosten naar
Lansinoh* zijn voor de koper. Deze
garantie is niet van toepassing op
producten die verkeerd zijn gebruikt of
gewijzigd. Het is raadzaam om alleen
onderdelen en accessoires van Lansinoh®
te gebruiken in combinatie met Lansinoh®
borstvoedingsproducten. Deze garantie
vervalt bij verkeerd uitgevoerd onderhoud
of reparatie of bij gebruik van niet-originele
onderdelen of accessoires van Lansinoh®.

VOOR ZOVER DOOR DE WET IS
TOEGESTAAN IS LANSINOH NIET

AANSPRAKELIJK VOOR INCIDENTELE

OF GEVOLGSCHADE ZOALS, MAAR NIET
BEPERKT TOT, VERVANGINGSKOSTEN
ALS GEVOLG VAN INBREUKEN OP ENIGE
SCHRIFTELIJKE OF IMPLICIETE GARANTIE.

Wilt u onder deze garantie een claim
indienen, bel dan naar +32 54 69 00 60 of
neem contact op met uw lokale distributeur.
U krijgt, indien nodig, een adres om het
product gratis te retourneren, samen met
uw originele gedateerde factuur of een
ander geldig aankoopbewijs en een korte
beschrijving van het probleem.

Verklaring voor elektromagnetische
compatibiliteit (EMC)
Alleen ter informatie

FCC-verklaring

Dit apparaat voldoet aan Deel 15 van de
FCC-regels. Het gebruik ervan valt onder de
volgende twee voorwaarden: (1) Dit apparaat
veroorzaakt geen schadelijke interferentie,
en (2) dit apparaat moet elke interferentie
accepteren, inclusief interferentie die een
ongewenste werking kan veroorzaken.

Verklaring over draadloze communicatie
Draadloze communicatieapparatuur zoals
draadloze thuisnetwerkapparaten, mobiele
telefoons, draadloze telefoons met hun
basisstations en walkietalkies kunnen deze
apparatuur beinvioeden en moeten op een
afstand van minimaal 3,5 meter van het
apparaat worden geplaatst.

Aanbevol idi
tussen draagbare en mobiele RF-
communicatieapparatuur en model @
3Vrms.

De Lansinoh® compacte enkele elektrische

borstkolf is bedoeld voor gebruik in

een elektromagnetische omgeving

waar uitgestraalde RF-storingen onder

controle worden gehouden. De klant

of de gebruiker van de Lansinoh®
enkele i b If kan

elektromagnetische interferentie helpen te

voorkomen door een minimumafstand te

tussen en i

RF: icati (: en

de Lansinoh® compacte enkele elektrische

borstkolf zoals die hieronder wordt

aanbevolen. Daarbij wordt rekening gehouden

met het maximale uitgangsvermogen van de

communicatieapparatuur.

Veiligheidsafstand in functie
van de frequentie van de m

MBX._ .

nominaal

vermogen | 5'VE° | Soomns | 25 one
zender(W)

0,01 012 012 023
01 037 0,37 0,74

1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 1,67 ne7 | 2333
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Stapeling

Dit apparaat mag niet naast of op andere
apparatuur gebruikt worden. Als naast
leggen of opstappelen noodzakelijk is,
moet er gecontroleerd worden of het
apparaat normaal werkt in de configuratie
waarin het zal worden gebruikt.

Dit product is een product voor
persoonlijke verzorging en kan

daarom na opening niet meer worden
geretourneerd. Ervaart u problemen met
het product, gelieve dan te bellen met
onze klantenservice op het gratis nummer
+32 54 69 00 60 of contact op te

nemen met uw lokale distributeur. Onze
vertegenwoordiger helpt u graag verder.

Fabrikant: LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. Nr. 13 E.S.B.
35410

Gaziemir - izmir - Turkije

Lansinoh Laboratories Inc. - Brambroek
23B - 9500 Geraardsbergen - Belgié
www.lansinoh.be / www.lansinoh.nl
Lansinoh® is een geregistreerd
handelsmerk van Lansinoh Laboratories,
Inc. ©2018 Lansinoh Laboratories, Inc.
Alle rechten voorbehouden.
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MEDIDAS DE SEGURIDAD

El Extractor Eléctrico Individual Compacto
de Lansinoh® es un producto de cuidado
personal y por razones higiénicas no debe
ser compartido o vendido de una madre a
otra. Cualquiera de estas acciones quedara
fuera de la cobertura de la garantia.

Si es usted una madre infectada con
Hepatitis B, Hepatitis C o Virus de la
Inmunodeficiencia Humana (VIH), extraer
leche materna usando el Extractor Eléctrico
Individual Compacto de Lansinoh® no
eliminara o reducira el riesgo de transmision
del virus a su bebé a través de la leche
materna.

Cuando utilice aparatos eléctricos,
especialmente cuando haya nifios alrededor,
debe mantener siempre unas precauciones
basicas de seguridad incluyendo las
siguientes:

Lea Todas Las Instrucciones Antes De Usarlo

Peligro: Para reducir el riesgo de
electrocucion:

® Desenchufe siempre el producto
inmediatamente después de usarlo.

® No lo utilice mientras se esté bafiando.

® No ponga ni guarde este producto
donde pueda caerse o tirarse a una
banfera o plato de ducha.

® No ponga ni deje caer el extractor en el
agua u otro liquido.

® No intente recoger un producto
eléctrico que se haya caido al agua.
Desenchufelo inmediatamente.

Advertencia: Para reducir el riesgo de

quemaduras, electrocucidn, incendios o

lesiones personales:

® Este producto nunca debe dejarse sin
atender cuando esté enchufado.

® Se requiere una estrecha supervision
cuando este producto se use cerca de
nifos.

® Use este producto solo para el uso
previsto como se describe en este
manual. No utilice accesorios no
recomendados por el fabricante.

® Nunca manipule este producto si el
cable o el enchufe estan dafiados, si
no funciona bien, si se ha caido o se ha
danado, o se ha caido al agua.

® Mantenga el cable lejos de superficies
calientes.

® No lo utilice nunca cuando esté
dormida o adormecida.

® No deje caer ni introduzca ningun
objeto en ningun orificio o tubo.

® No utilice este producto si esta roto o
le falta alguna pieza.

® No deje que los nifios pequeios o las
mascotas jueguen con la unidad de

extraccion, el adaptador de CA, etc.
@ No lo utilice en el exterior con el
adaptador de CA, ni lo utilice cuando
se estén usando productos en aerosol o
cuando se esté administrando oxigeno.
Los materiales del envoltorio no son parte
del producto. Para la seguridad de su
hijo, por favor retire y descarte todos los
materiales del envoltorio antes de usarlo,
pero lea y conserve las instrucciones para
futuras consultas.

Guarde estas instrucciones junto con su
recibo de compra para futuras consultas.

Por favor, no devuelva el extractor a
la tienda.
El Servicio de Atencidn al Cliente de
Lansinoh esta aqui para ayudarle.
Si tiene alguna duda, por favor llame a
nuestro servicio de atencioén al cliente
al +34 931 890 901, mande un correo
electrénico a soporte@lansinoh.es
o contacte con el distribuidor.

Para la proteccion de su salud y por
razones de higiene, los extractores
de leche no pueden ser devueltos

o cambiados una vez que el sello de
higiene se ha roto. Si su producto

es defectuoso, péngase en contacto

con nuestro Departamento de
Atencioén al Cliente.

1. GUIA DE INICIO RAPIDO

Antes del primer uso, lave todas las
piezas que estaran en contacto con
la leche materna de acuerdo con las
instrucciones del punto 2.2.

Montaje

Un correcto montaje es fundamental para
asegurar el adecuado funcionamiento y
succion.

POR FAVOR, CONSULTE LA IMAGEN

DE LA GUIA DE INICIO RAPIDO EN EL

REVERSO DE LA PORTADA

1. Inserte el diafragma morado de modo que
el pie se alinee con los cortes de la copa
para el pecho

Acople la tapa transparente y girela para
que el conector del tubo quede detras

N

. Acople la copa para el pecho
. Inserte la valvula

Enrosque el biberén

. Conecte el tubo

Asegurese de apretarlo bien

. Coloque la entrada del tubo en el
extractor

®NO U AW

Utilice unicamente el Extractor
Eléctrico Individual Compacto de
Lansinoh® con los accesorios de leche
materna de Lansinoh®.



Inicio

Sostenga el equipo de extraccion de
leche materna sobre su pecho de forma
que el pezdn se extienda hacia el tunel de
la copa. Asegurese de que el pecho llena
totalmente la copa ComforFit® para que
se produzca el vacio y no escape nada

de aire. Asegurese de que el equipo esta
ligeramente inclinado para permitir que la
leche fluya de forma natural al biberdn.

Uso de las Fases de Estimulaciény
Extraccion

Pulse el botén de encendido/apagado (©)
para poner en marcha el extractor en la
Fase de Estimulacion. Esta fase durara de
forma automatica 2 minutos.

Para pasar antes a la Fase de Extraccion,
presione el botén Estimulacion/
Extraccion Q‘) para cambiar de fase.
Vuelva a pulsarlo en cualquier momento
para volver a la Fase de Estimulacion.

® La Fase de Estimulacion es un estilo de
extraccion mas rapido que simula las
cortas pero rapidas succiones que su
bebé realiza para iniciar el flujo de la
leche.

® La Fase de Extraccion simula la succion
lenta y profunda, y dispone de 5 niveles
ajustables de succién que puede
seleccionar para su comodidad.

El extractor incluye luces LED junto al

teclado morado que le indicaran qué

ajustes tiene establecidos.

2. EXTRACCION

2.1. Piezasy Accesorios del Extractor
de Leche Materna

Unidad de extraccién

Botén encendido/

Control del nivel de
apagado i6

succion

Botdn para cambiar de Fase
Estimulacién/Extraccién

2.2. Instrucciones de Limpieza

Antes del primer uso

® Lavese siempre bien las manos con
agua y jabodn y séquelas antes de
utilizar el equipo de extraccion.

® Desmonte el equipo de extraccion y
coloque las piezas en una olla grande.

® Cubra las piezas con agua
asegurandose de que hay sitio para
que floten mientras hierven.

® Lleve el agua a hervir y deje que las
piezas hiervan durante 5 minutos.

® Después de hervir, retire las piezas
de la olla con pinzas y coloquelas
cuidadosamente sobre papel de cocina
o en una rejilla de secado y déjelas
secar al aire.

® Asegurese de que las piezas estan
totalmente secas antes de montarlo y
usarlo. Las piezas secadas parcialmente
pueden afectar el correcto
funcionamiento del extractor.

® Una vez las piezas estén
completamente secas, pueden
guardarse en un recipiente de plastico
o0 en una bolsa de plastico con cierre
hermético.

Antes de cada extraccién

® Lavese siempre bien las manos con
agua y jabodn y séquelas antes de
utilizar el equipo de extraccidn.

Equipo de Extraccién Cédigo del ® Asegurese de que las piezas del equipo
producto de extraccion estdn totalmente secas
a_| Tapa del diafragma P53410 antes de montarlo y usarlo.
b_| Diafragma P53402 ® Examine visualmente cada
componente en busca de fisuras,
c ggfna&?ra“r:ait,el(g;:;) P54103 grietas, roturas, decoloracion o
— deterioros, ya que pueden afectar el
d | Cuerpo principal P53454 correcto funcionamiento del mismo.
e | Valvula blanca P53401 ® Sitiene alguna duda o pregunta
f | Biberéon de 160ml P53451 acerca de las piezas de repuesto
contacte con el Servicio de Atencion
9 | Tapa de sellado Po3461 al Cliente de Lansinoh llamando al
Piezas y Accesorios del Cédigo del +34 931 890 901, mediante un correo
Extractor producto electronico a soporte@lansinoh.es
il o contacte con su distribuidor.
h ;Fglgg ienf)lllcona P54100 ) )
L d de la exti
i (e:;r;aestts: el P54106 ® Desmonte el equipo de extraccion
dejando aparte los tubos y el conector
j | Tapa de la tetina P53462 de tubos.
- - ® Enjuague todas las piezas con agua fria
k | Tetina de flujo lento P75900 inmediatamente después de usarlas.
NaturalWave Coloque las partes del extractor en un
I | Anillo de la tetina P53463 recipiente que se use solo para lavar
Adaptador de el equipo de alimentacion infantil.
M | corriente CA P53470 No coloque las partes del extractor

directamente en el fregadero porque los
gérmenes de los fregaderos o desagles
podrian contaminar el extractor.

® Lave a mano todas las partes del
equipo de extraccién usando agua tibia
jabonosa. Se puede usar un cepillo para
tetinas para frotar las piezas de plastico
del equipo, a excepcién de la valvula
blanca y del diafragma.

® Enjuague las piezas con agua limpia y
tibia, o sumérgelas en agua fria en un
recipiente separado que solo se use para
limpiar el equipo de alimentacion infantil.

® Coloque las piezas en una olla y cubralas

con agua asegurandose de que hay sitio

para que floten mientras hierven.

Lleve el agua a hervir y deje que las

piezas hiervan durante 5 minutos.

® Después de hervir, retire las piezas
de la olla con pinzas y coléquelas
cuidadosamente sobre papel de cocina o
en una rejilla de secado y déjelas secar al
aire. No use una toalla para secar porque
puede transferir gérmenes a las piezas.

® Asegurese de que las piezas estan
totalmente secas antes de montar y
usar el extractor. Las piezas secadas
parcialmente pueden afectar el correcto
funcionamiento del extractor.

® Una vez las piezas estén completamente
secas, pueden guardarse en un
recipiente de plastico o en una bolsa de
plastico con cierre hermético.

® Limpie el recipiente y el cepillo para
tetinas y biberones después de
cada uso.

® La unidad eléctrica debe limpiarse
con papel de cocina limpio o un pafio
suave después de cada uso. La unidad
eléctrica nunca debe ser expuesta al
agua u a otros liquidos para su limpieza.
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Las piezas se pueden limpiar en un
esterilizador de vapor o microondas.
Asegurese de seguir las instrucciones del
fabricante.

2.3 Utilizacién del Extractor

El Extractor Eléctrico Individual Compacto

de Lansinoh® es muy sencillo de utilizar,
ofreciendo distintas opciones de configuracion
para que pueda adaptarlo y maximizar su
comodidad y la produccién de leche.

Funcionamiento del extractor

® Asegurese de que el extractor se
ha limpiado correctamente. Lavese
bien las manos y compruebe que sus
pechos estan limpios.

® Compruebe que el extractor y el
equipo de extraccién se han montado
correctamente y el tubo de silicona
esta conectado de forma segura al
extractor por el conector y a la tapa del
diafragma.

® Sostenga el equipo de extracciéon de
leche materna en su pecho de forma
que el pezdn se extienda hacia el tunel
de la copa ComforFit®.

® Asegurese de que el pecho llena por
completo la copa ComforFit®, se produce
el vacio y no se escapa nada de aire.

® El equipo debe estar ligeramente
inclinado para permitir que la leche
fluya de forma natural al biberdn.

® Pulse el botén de encendido/apagado
@ durante unos segundos para poner
en marcha el extractor.

® Por defecto, el extractor siempre se
iniciarad en la Fase de Estimulaciéon y
en el nivel 3y, después de 2 minutos,
cambiard de forma automatica a
la Fase de Extraccion. Si la leche
comienza a fluir antes de los 2 minutos
de transicidén, puede cambiar a la Fase
de Extraccién en cualquier momento
pulsando el botéon f“) Siempre puede
regresar a la Fase de Estimulacion
volviendo a pulsar el mismo boton.

® Puede incrementar el nivel de succion
pulsando el boton @ Puede disminuir
el nivel de succion pulsando el botén
(. Un méaximo de 5 luces LED se
iluminaran en funcion del nivel de
succion seleccionado.

® Nota: Si en algun momento la succién
resulta incémoda, reduzca el nivel
pulsando el botén (5)

® Cuando termine una sesion de
extraccion, apague el extractor con
el botén de encendido/apagado.
Asegurese de que no hay succion
en el pezén antes de retirar la copa
ComforFit® del pecho. Si es necesario,
rompa el vacio introduciendo un dedo
entre la copa y el pecho. Una vez roto
el vacio, puede quitar de forma segura
la copa ComforFit® del pecho.

® Retire con cuidado el biberon del
cuerpo del equipo de extraccién
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y ciérrelo con la tapa y el disco de
sellado incluidos. Por favor, siga la
guia para la conservacion de la leche
materna del apartado 3.

® Nota: Si el extractor se deja
encendido y no se utiliza
durante 60 minutos, se apagara
automaticamente.

Opciones de energia

El extractor puede funcionar bajo cualquiera
de los siguientes modos de suministro de
energia:

® Adaptador de corriente CA
Conecte el adaptador al conector
de energia situado al lado del boton
encendido/apagado. Enchufe el
adaptador de CA a una toma eléctrica
disponible. Solo se garantiza la seguridad
eléctrica cuando el extractor de leche se
conecta al adaptador de corriente CA
suministrado con el producto (consulte
el apartado “Ficha técnica™).

® Bateria externa (no incluida)
Conecte el cable USB al conector
de energia situado al lado del botén
encendido/apagado. Solo se garantiza la
seguridad eléctrica cuando se conecta
el extractor a la fuente de alimentacion
especificada (Vease la seccion de “Datos
Técnicos™).”

2.4 Tamafodelacopa

La copa que se incluye es de 25mm.
Hay otra copa ComfortFit® con un
tamafo de 30,5 mm disponible para su
compra. Visite www.lansinoh.es, llame al
+34 931 890 901 en Espaia o contacte
con su distribuidor para indicaciones.

2.5 Deteccién de Problemas

El extractor no se pone en marcha

Si se produce un corte de

corriente durante el uso normal del

funcionamiento eléctrico o mecénico

del extractor, simplemente haga lo

siguiente:

® Asegurese de que el adaptador
de corriente o la bateria externa
estan correctamente conectados al
extractor.

® Si estd usando el adaptador de
corriente, desenchufelo de la toma
de corriente, espere unos segundos
y vuelva a enchufarlo a la toma de
corriente.

® Si esta usando una bateria externa,
desconecte el conector del
extractor, espere unos segundos y
vuelva a conectarlo.

Si continua teniendo problemas,

visite www.lansinoh.es, llame al

numero +34 931 890 901 de Espaia

o contacte con su distribuidor.

Molestias durante la extraccién

Si nota alguna molestia, puede que
necesite una talla distinta de copa
para el pecho. Visite www.lansinoh.es,
llame al numero +34 931 890 901 de
Espana o contacte con su distribuidor.

No siento la succién o ha disminuido

Si le parece que la succion ha

disminuido, intente lo siguiente:

® Quite los tubos del extractor y
ponga un dedo sobre el conector
de los tubos. Si nota la succion,
el extractor estd funcionando
bien, pero puede que el equipo
de extraccion de leche materna
no esté montado correctamente o
que la valvula blanca esté dafada.
Si no nota ninguna succion en
el dedo, intente desenchufar el
adaptador de la toma de corriente,
espere unos segundos y vuelva a
enchufarlo a la toma de corriente.

©® Asegurese de que el equipo de
extraccion de leche materna
esta bien montado. Compruebe
la informacién de montaje en el
apartado “Montaje del equipo de
extraccion de leche materna”.

® Inspeccione la valvula blanca por
si presenta roturas o agujeros.
Este componente es fundamental
para lograr una succién adecuada.
Sustituya la valvula blanca por
una de las vélvulas de repuesto
proporcionadas con el producto.

He lavado los tubos de forma
accidental

Si hay condensacion residual o algo
que pueda ser moho, descarte el tubo
y péngase en contacto con nuestro
Servicio de Atencioén al Cliente para
reemplazarlo.

3. GUIA PARA LA CONSERVACION DE
LA LECHE MATERNA

Guia para la conservacién y
descongelacién de la leche materna
para bebés sanos a término

Consulte con su profesional de la salud

o Consultora de Lactancia Certificada

a Nivel Internacional (IBCLC) para
instrucciones de conservacion especificas.
Cuando congele su leche materna,
guardela al fondo del congelador. No
guarde su leche materna en la puerta del
congelador puesto que la temperatura
puede fluctuar al abrir y cerrar la puerta.

Antes de almacenarla, indique la fecha de
extraccion y use primero la leche materna
mas antigua.



Guia para la conservacién de la leche

materna, Bebé a término

TEMPERA-
DONDE | =1 o2 | TIEMPO ACCION
El contenido
debe cubrirse
A 4 horas y mantenerse
tempe- (ideal) lo mas fresco
ratura 19-26°C hasta6 | posible. Cubrir el
horas contenedor con
ambi- (acep- | una toalla himeda
ente table) puede ayudar a
mantener fresca
la leche
Los bloques de
hielo deben estar
Bolsa de en constante
enfri- -15-4°C | 24 horas contacto con los
amiento contenedores
de leche. Limite
la apertura de la
bolsa
4 dias
(ideal) Guarde la leche
Enuna <4°C hasta al fondo de la
nevera Sdias | parte central de la
(acep- nevera
table)
3 meses
(ideal)
Conge- o hasta
|adogr -18°c 6 meses Guarde la leche
(acep- lejos de los lados
table) y hacia el fondo
del congelador
6 meses donde la tem-
Conge- (ideal) peratura es mas
lador 20°C hasta constante.
tipo 12 meses
arcon (acep-
table)

Fuente: La Leche League International 2017

Esta guia para la conservacion de la leche
materna es una recomendacion. Contacte
con un profesional de la salud o consulte
las guias nacionales de su pais para mas
informacion.

Descongelar leche materna

Descongele la leche congelada en

la nevera o ponga los recipientes

bajo el agua fria del grifo calentando
gradualmente el agua hasta que

se descongele la leche. La leche
descongelada puede guardarse en la
nevera durante un maximo de 24 horas.

NO vuelva a congelar la leche una veZ

descongelada.

Agite con suavidad la leche descongelada
antes de alimentar a su hijo para mezclar
las capas que se hayan separado. La
leche materna no estd homogeneizada

y la “nata” subira a la parte superior del
biberon. La leche materna puede variar
en color y consistencia dependiendo

del dia en que se extrajo, lo que haya
comido y la edad del nifio en el momento
de la extraccion. Para mas informacion,
contacte con un profesional de la salud.

iNUNCA CALIENTE LA LECHE
MATERNA EN EL MICROONDAS!
El microondas altera la composicién de
la leche y también puede crear “puntos

calientes” en la leche que podrian quemar
al bebé.

NO descongele laleche materna en

agua caliente o hirviendo.

4. BIBERON LANSINOH® CON
TETINA NaturalwWave®

Clinicamente probado para mantener los
patrones de lactancia establecidos

Se recomienda la lactancia materna
exclusiva durante los primeros seis meses
de vida del bebé. La lactancia debe estar
bien establecida antes de introducir un
biberdn y tetina.

La tetina NaturalWave® de Lansinoh®
permite al bebé utilizar los movimientos
de alimentacion instintivos aprendidos
al pecho.

Instrucciones de uso

Rellene con la cantidad necesaria de
liquido y apriete el tapdn de rosca. No se
recomienda calentar en microondas. Si
elige calentar la comida en el microondas,
no cierre el biberén. Quite la tetina, el
anillo y la tapa cuando use el microondas.
Agitelo bien antes de usar y compruebe
siempre la temperatura antes de darselo
al bebé. Si la comida no se ha calentado
de forma uniforme, el bebé se puede
quemar en la boca.

iIMPORTANTE!

No caliente leche humana en el
microondas, ya que se altera su
composicion.

Cuando transporte un biberon lleno,
asegurese de que esté cerrado y con la
tapa puesta, y que la tetina esté colocada
en el centro de la tapa para activar la
funcion «antiderrames» del producto.

Limpieza

Antes de usarlo por primera vez, hierva
en agua la tetina, el anillo, la tapa y el
biberdn durante 5 minutos. Deje enfriar y
secar por completo antes de usarlo. Lave
la tetina y el resto de componentes con
agua caliente jabonosa. Aclare bien y deje
secar. Limpielo antes de cada uso.

Montaje

Una vez bien seco, introduzca la tetina
de lactancia a través de la parte superior
del anillo del tapén de rosca. Acople el
anillo del tapdn de rosca con fuerza al
cuello del biberdn. Utilice solo la tetina
NaturalWave® de Lansinoh® con los
biberones de Lansinoh®.

Precauciones

Cuando no lo use, guardelo en un lugar
seco y cubierto. Este producto siempre
debe utilizarse bajo la supervisiéon de
un adulto. No limpie, guarde ni deje que
entre en contacto con disolventes o
productos quimicos agresivos. Podrian
producirse dafnos. No deje el producto
bajo la luz directa del sol o una fuente
de calor, ni lo sumerja en una solucién
esterilizante durante mas tiempo del
recomendado. No caliente el liquido
colocando el biberén directamente

en los fogones de gas o eléctricos,
calientaplatos, hornos eléctricos, etc.

Por la seguridad y salud de su hijo

iADVERTENCIA!

Este producto siempre debe utilizarse
bajo la supervisién de un adulto. No use
nunca las tetinas de los biberones como
si fueran chupetes. La succion continua y
prolongada de liquidos provocara caries.
Compruebe siempre la temperatura de
los alimentos antes alimentar al bebé.
Mantenga todos los componentes que
no use fuera del alcance de los nifios. No
deje al bebé solo con frascos o biberones
debido al riesgo de asfixia o de que

el bebé tropiece si el producto se ha
desmontado.

Descarte el producto ante el primer sigho
de dafo o debilidad. Recomendamos
sustituir la tetina cada 7 semanas, por
razones de seguridad e higiene.

5. FICHATECNICA

Suministro de energia

Funcionamiento del adaptador de

CA: Adaptador de CA de tipo enchufe

de pared de 100 V/240 V, aislado
galvanicamente con una tensién de salida
de CD de 5V.

Disipacidn de la energia de extraccion:
Maximo 10 w

Regulacion de la tension: Regulador lineal
de la tension con baja caida de tensién y
proteccién contra cortocircuitos.

Funcionamiento con bateria externa:
Puede usarse cualquier bateria externa de
5V/2A con la marca CE

Sistema de control
Unidad de control: Microcontrolador con
memoria de programa integral

Memoria del programa: ROM flash 8K,
memoria RAM 1K

Dispone de dos fases: estimulacion y
extraccion seleccionables con el teclado.

Nivel de succién ajustable: Se pueden
seleccionar cinco niveles de succion y
controlarse con el teclado.

Nivel de vacio de succion: Minimo 50
mmHg, maximo 250 mmHg
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Cumplimiento de normativas
Parte aplicada tipo BF
A Precaucion

Equipo de
CLASENl
clon- Instrucciones o7
deuso

Advertencia: Hay casos de nifios que se han ESTRANGULADO con los cables.
Mantenga los cables fuera del alcance de los nifios

Ficha técnica

Requisitos de energia

Adaptador de CA (incluido)
Adaptador de CA - UE

Configuracion del enchufe

Tipo enchufe de pared de 100 V/240 V
Adaptador de CA, adaptador aislado
galvanicamente con tension de salida de
CD de 5V

Adaptador Simsukian: Tiene la
certificacion de CE para el mercado
europeo

6. SERVICIO DE ATENCION AL
CLIENTE

Lansinoh esta presente para ayudarle
en su lactancia, por lo que si tiene
alguna pregunta puede llamar a
nuestro Departmento de Atenciéon

al Cliente al +34 931 890 901, email
soporte@lansinoh.es, visitar nuestra
web www.lansinoh.es o contactar con
el distribuidor de su pais.

7. GARANTIA

Garantia limitada del producto para el
consumidor

Se garantiza al comprador original

que ha adquirido este producto (el
“comprador”) que esta libre de defectos
de material y mano de obra que no sean
comercialmente aceptables durante un
periodo de dos afios desde la fecha de
adquisicién del mecanismo extractor

y por un periodo de 90 dias en todos
los demas componentes del producto.
La cobertura de la garantia termina

si se vende o transfiere de algun otro
modo este producto a otra persona.
Esta garantia le otorga derechos legales
especificos, si bien puede también tener
otros derechos, que varian segun su
residencia.

LANSINOH NO OFRECE NINGUNA
GARANTIA EXPRESA DE NINGUN TIPO
RESPECTO AL PRODUCTO APARTE

DE LAS GARANTIAS EXPLICITAMENTE
INDICADAS AQUI. CUALQUIER
GARANTIA IMPLICITA, INCLUIDA
CUALQUIER GARANTIA IMPLICITA DE
COMERCIABILIDAD O CUALQUIER
GARANTIA IMPLICITA DE AJUSTE A UN
PROPOSITO PARTICULAR, HASTA EL
GRADO PERMITIDO LEGALMENTE, SE
LIMITARA EN DURACION A UN PERIODO
DE 90 DIAS DESDE LA ADQUISICION
POR EL COMPRADOR ORIGINAL.
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En caso de que Lansinoh® considere

que el producto no cumple la garantia
limitada indicada, como recurso unico

y exclusivo del comprador Lansinoh®
reparara o, a eleccion de Lansinoh®,
sustituird este producto sin cargo alguno
por esta sustitucion o partes de mano
de obra.

NOTA: El comprador correra con

todos los gastos de devolucion de este
producto a Lansinoh®. Esta garantia no
se aplica a ningun producto que haya
estado sometido a un mal uso, abuso o
alteracion. Solo se recomiendan piezas
de repuesto de la marca Lansinoh® para
su uso con productos de lactancia de
Lansinoh®. EI mantenimiento, reparacion
0 uso inapropiado o incorrecto de piezas
de repuesto que no sean de la marca
Lansinoh® puede invalidar esta garantia.

EN LA MEDIDA EN QUE LO PERMITA

LA LEY, LANSINOH NO SERA
RESPONSABLE DE NINGUN DANO
FORTUITO O CONSECUENTE,
INCLUIDOS ENTRE OTROS LOS GASTOS
DE SUSTITUCION QUE SE DERIVEN

DE LA VIOLACION DE CUALQUIER
GARANTIA ESCRITA O IMPLICITA.

Si desea hacer alguna reclamacion bajo
esta garantia, llame al teléfono +34 931
890 901 si estad en Espana o pdongase en
contacto con su distribuidor local. Se le
dara una direccion postal para devolver
el producto, si es necesario, junto con su
factura de compra original u otra prueba
de compra y una breve explicacién del
problema.

Declaracién de compatibilidad
electromagnética (CEM)
Solo para uso informativo

Declaracién de FCC

Este dispositivo cumple con la parte 15
de las normas de FCC. El funcionamiento
estd sujeto a las dos condiciones
siguientes: (1) Este dispositivo no
provoca interferencias perjudiciales,

y (2) este dispositivo debe aceptar
cualquier interferencia recibida, incluida
la interferencia que pueda provocar un
funcionamiento no deseado.

Di ia de i6 entre
el equipo de comunicaciones de RF portatil
y movil y el modelo @ 3Vrms

El uso previsto del extractor de leche

lactrico indivi de Lansinoh®
es en un entorno electromagnético en el
que las perturbaciones de RF radiadas estan
controladas. El cliente o el usuario del extractor
de leche eléctrico individual compacto de
Lansinoh® puede ayudar a evitar la interferencia

una

minima entre el equipo de comunicaciones de
RF portétil y moévil (transmisores) y el extractor
de leche eléctrico individual compacto de
Lansinoh® como se recomienda a continuacién,
segun la potencia de salida maxima del equipo
de comunicaciones.

Distancia de separacién
segun la frecuencia del
transmisor m

Potencia
de salida
méxima

e 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
Clasificada | “gomhz | 800Mhz | 2,5 Ghz
transmisor
w
0,01 0,12 0,12 0,23
[oX] 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 1,67 1,67 23,33

Declaracién sobre comunicaciones
inaldmbricas

Un equipo de comunicaciones inaldmbricas,
como dispositivos de red privadas
inaldmbricas, teléfonos moviles, teléfonos
inaldmbricos y sus estaciones de base o
intercomunicadores, puede afectar a este
equipo y debe mantenerse a una distancia de
al menos 3,5 m del equipo.

Apilamiento

Este dispositivo no debe usarse junto a otros
equipos ni apilarse con ellos. Si es necesario
el uso adyacente o apilado, se comprobara si
este dispositivo funciona con normalidad en
la configuracién en la que se usara.

Este producto es un producto de cuidado
personal y por tanto no puede devolverse
después de abierto. Si tiene algun problema
con este producto, por favor llame por
teléfono a nuestra linea gratuita de atencion
al cliente al +34 931890 901 en Espaiia o
poéngase en contacto con el distribuidor local.
Nuestro representante estara encantado de
ayudarle.

Fabricante: LANSINOH LABORATORIES SAG.
GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B. 35410
Gaziemir - izmir - Turquia

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House, Kerry
Hill, Leeds, LS18 4JR, UK.

lansinoh.co.uk

Lansinoh® es una marca registrada de Lansinoh
Laboratories, Inc. ©2018 Lansinoh Laboratories,
Inc. Todos los derechos reservados.

Date of the IFU issued 30th of March 2018



MISURE DI SICUREZZA IMPORTANTI

Il tiralatte elettrico singolo Lansinoh® &
un articolo per la cura della persona e
per motivi igienici non deve mai essere
condiviso con altre madri o rivenduto da
una madre ad un’altra. Ambedue queste
azioni annullano la garanzia.

Se siete una madre affetta da Epatite B,
Epatite C o Virus HIV (immunodeficienza
acquisita umana), I'estrazione del latte
materno tramite il tiralatte elettrico singolo
Lansinoh® non riduce né elimina il rischio
di trasmissione del virus al vostro bambino
attraverso il latte materno.

Durante l'utilizzo di prodotti elettrici,
soprattutto in presenza di bambini, occorre
mantenere sempre le basilari precauzioni di
sicurezza, includendo le seguenti:

Leggete tutte le istruzioni prima dell’'uso

Pericolo: Per ridurre il rischio di scossa
elettrica:

® Scollegate sempre la spina del prodotto
dopo l'uso

©® Non utilizzate il prodotto durante il
bagno

® Non collocate o conservate il prodotto
dove potrebbe cadere o essere
trascinato in una vasca da bagno o in un
lavandino

® Non immergete e non lasciate cadere la
pompa nell’acqua o in altri liquidi

® Non afferrate un prodotto elettrico
che & caduto nell’acqua. Scollegate
immediatamente la spina.

Avvertenza: Per ridurre il rischio di ustioni,

scossa elettrica, incendio o lesioni alle

persone:

® Questo prodotto non deve mai essere
lasciato incustodito quando la spina &
inserita.

® E necessaria una stretta sorveglianza
quando il prodotto & utilizzato in
prossimita di bambini o invalidi.

©® Usate questo prodotto solo per lo scopo
al quale & destinato, come descritto
nel presente manuale. Non utilizzate
accessori non raccomandati dal
fabbricante.

® Non azionate mai il prodotto se il cavo
di alimentazione o la spina risultano
danneggiati, se il funzionamento non
& corretto, se é stato lasciato cadere
o danneggiato, oppure se & caduto
nell'acqua.

® Tenete il cavo di alimentazione lontano
da superfici riscaldate.

® Non usate mai il prodotto durante il
sonno o in caso di sonnolenza.

® Non lasciate cadere e non inserite alcun
oggetto in alcuna apertura o tubicino.

® Non usate il prodotto se & rotto o se
qualsiasi parte risulta mancante.

® Non permettete ai bambini piccoli o
agli animali domestici di giocare con la
pompa, 'adattatore CA, ecc.

® Non utilizzate il prodotto all'aperto
con l'adattatore CA e non azionatelo in
luoghi ove si usino spray o aerosol o nei
quali venga somministrato ossigeno.

Il materiale di imballaggio non fa parte del

prodotto. Per la sicurezza del bambino,

rimuovete e gettate via tutti i materiali di

imballaggio prima dell’'uso, ma leggete e

conservate le istruzioni qualora servissero

in futuro.

Guarde estas instrucciones junto con su

recibo de compra para futuras consultas.

1l Servizio Clienti Lansinoh & qui
per aiutarvi. Se si verificassero dei
problemi con il prodotto, vi invitiamo
a contattare il nostro Dipartimento
di Assistenza Clienti al numero
+44 (0) 113 205 4201, e-mail
help@lansinoh.co.uk o il distributore
del vostro paese.

Protezione sanitaria e Igiene, ovvero,
per motivi sanitari e igienici, i tiralatte
non possono essere restituiti o sostituiti
una volta rotto il sigillo igienico. Se il
prodotto é difettoso, vi preghiamo di
contattare il Dipartimento di Assistenza
Clienti.

1. GUIDARAPIDA

Prima del primo utilizzo, pulite tutte le
parti che entreranno a contatto con il
latte materno secondo le istruzioni della
sezione 2.2.

Assemblaggio

Un assemblaggio corretto
essenziale per assicurare un adeguato
funzionamento e suzione.

FATE RIFERIMENTO ALLA GUIDA
RAPIDA CON IMMAGINI A PAGINA ii
1. Inserite un diaframma viola in modo che

siano allineati con le fessure della coppa per il
seno

2. Posizionate la cover trasparente e giratela in
modo che il connettore per il tubo sia sul retro

Unite la coppa per il seno
Inserite la valvola
Attaccate il biberon
Attaccate il tubo

Fissate il connettore

® N O VAW

Unite I'unita di suzione elettrica

Utilizzate il tiralatte elettrico singolo
compatto Lansinoh® solo con il Set
Lansinoh® Breastmilk Expression

Comeiniziare

Tenere il Set Breastmilk Expression sul
seno in modo che il vostro capezzolo

si estenda in linea retta verso il canale
per capezzolo del cono per il seno.
Assicuratevi che il seno riempia
completamente la coppa per il seno
ComfortFit® in modo da formare un vuoto
e da non far fuoriuscire I'aria. Assicuratevi
che il set sia posizionato leggermente
verso il basso per permettere al latte di
scorrere verso il biberon.

Utilizzo delle Fasi di Rilascio ed
Espressione

Premete il pulsante di alimentazione @
per avviare la suzione in Fase di Rilascio.
La Fase di Rilascio avra una durata
automatica di 2 minuti.

Per avviare anticipatamente la Fase di
Espressione, premere il pulsante Rilascio/
Espressione Q‘) per passare alla Fase

di Espressione. "‘) Premere il pulsante
Rilascio/Espressione di nuovo in qualsiasi
momento per tornare alla Fase di Rilascio.

® La Fase di Rilascio € una fase ad azione
piu veloce che imita la suzione rapida e
corta con cui il bambino avvia il flusso
del latte.

©® La Fase di Espressione imita la suzione
piu lenta e profonda dellallattamento,
e presenta 5 livelli di suzione regolabili
per garantirvi il massimo comfort.

Il tiralatte € dotato di luci LED sotto la

tastiera viola per indicare I'impostazione

prescelta.

2. RACCOGLI

2.1. Componentidel tiralatte e
accessori

Corpo del tiralatte

Interruttore di
accensione

Controllo del livello di
suzione

Pulsante di Rilascio/Espressione
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Set Breastmilk Expression Numero Parte

Copertura del

a n P53410
diaframma

b_| Diaframma P53402
Coppa per il seno

¢ | comfortFit® (25mm) P54103

d Corpo della coppa P53454
per il seno

e | Valvola bianca P53401

f Biberon da 160ml P53451
(502)

g | Disco sigillante P53461

Componenti del tiralatte Numero Parte

e posizionatele su una salvietta di
carta pulita o su uno scolapiatti pulito
lasciandole asciugare all'aria.

® Fate asciugare le parti completamente
prima di riassemblarle e utilizzarle.
Parti parzialmente asciutte potrebbero
influire sul corretto funzionamento del
tiralatte.

® Una volta asciutte, le parti possono
essere conservate in un contenitore di
plastica pulito con coperchio o in una
borsa in plastica con zip.

Prima di ogni sessione di tiraggio

® Lavate sempre le mani con acqua e
sapone e asciugatele accuratamente
prima di maneggiare il Set Breastmilk
Expression.

® Prima di assemblare il Set Breastmilk
Expression, assicuratevi che tutte le
parti siano ben asciutte.

® Ispezionate visivamente i singoli
componenti per individuare eventuali
crepe, scheggiature, lacerazioni,
discolorazione o deterioramento.
Questo perché potrebbero
condizionare il funzionamento del
tiralatte.

® |n caso di domande o dubbi riguardo
alle parti, contattate il Dipartimento

numero +44 (0) 113 205 4201, e-mail

2.2. Istruzionidi pulizia

Prima del primo utilizzo

® Lavate sempre le mani col sapone
e asciugatele accuratamente prima
di maneggiare il Set Breastmilk
Expression.

® Smontate il Set Breastmilk Expression
e posizionate le parti in una pentola
grande.

® Ricoprire le parti con acqua
assicurandovi che vi sia spazio
sufficiente a farle galleggiare
liberamente nella pentola.

® Portate I'acqua a ebollizione e fate
bollire le parti per 5 minuti.

® Dopo averle fatte bollire, rimuovere
le parti dalla pentola con delle pinze
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P h.co.uk, visitate il
nostro sito web www.lansinoh.co.uk,

a dopo ogni sessione di tiraggio
® Smontate il Set Breastmilk Expression,

e accessori
in sili del Servizio Clienti Lansinoh al

h Tubo in silicone P54100

(800mm)
i | connettore per il P54106

- o contattate il vostro distributore

i Cappuccio per P53462 nazionale per ricevere assistenza.

tettarella

Tettarella Puli
k | Naturalwave® a P75900

flusso lento mettendo da parte il tubo e il
1 Ghiera per tettarella P53463 connettore.
m | Adattatore CA P53470

® Risciacquate tutte le parti con acqua
fredda immediatamente dopo
I'uso. Mettere le parti del tiralatte
in una bacinella pulita utilizzata
solo per la pulizia dei componenti
per l'alimentazione del bambino.
Non mettete le parti del tiralatte
direttamente nel lavandino perché
eventuali germi contenuti nei lavandini
o scarichi potrebbero contaminare il
tiralatte.

® Lavate tutte le parti del Set Breastmilk
Expression utilizzando acqua tiepida
saponata. Potete utilizzare una
spazzola per tettarella per pulire
le parti in plastica rigida del Set
Breastmilk Expression, ma evitate
di usarla sulla valvola bianca o sul
diaframma.

® Risciacquate le parti con acqua
corrente pulita e tiepida, oppure
immergetela in acqua fresca in una
bacinella separata utilizzata solo
per la pulizia delle attrezzature per
l'alimentazione del bambino.

® Posizionate le parti in una pentola e
copritele con acqua assicurandovi
che vi sia spazio sufficiente a farle

galleggiare liberamente nella pentola.

® Portate I'acqua a ebollizione e fate
bollire per 5 minuti.

® Dopo averle fatte bollire, rimuovere
le parti dalla pentola con delle pinze
e posizionatele su una salvietta di
carta pulita o su uno scolapiatti pulito
lasciandole asciugare all’aria. Non
utilizzate un panno per strofinarle o
tamponarle in quanto cio potrebbe
trasferire dei germi sulle parti.

® Fate asciugare le parti completamente
prima di riassemblarle e utilizzarle. Parti
solo parzialmente asciutte potrebbero
influire sul corretto funzionamento del
tiralatte.

® Una volta asciutte, le parti possono
essere conservate in un contenitore di
plastica pulito con coperchio o in una
borsa in plastica con zip.

® Pulite la bacinella di pulizia e la
spazzola per biberon e/o tettarella
dopo ogni utilizzo.

® L'unita elettrica va sempre asciugata
con una salvietta di carta pulita o un
panno morbido dopo l'uso. L'unita
elettrica non va mai immersa in acqua
o altri liquidi per la pulizia.

Le parti possono essere pulite in uno
sterilizzatore a vapore o microonde.
Assicuratevi di sequire le istruzioni del
produttore.

2.3 Utilizzo del tiralatte

Il tiralatte Lansinoh® elettrico singolo
compatto & molto facile da utilizzare e offre
diverse impostazioni personalizzabili per
massimizzare la produzione di latte e il vostro
comfort. Funcionamiento del extractor

® Assicuratevi che il tiralatte sia stato
adeguatamente pulito. Lavatevi
accuratamente le mani e assicuratevi che
il seno sia pulito.

@ Assicuratevi che il tiralatte e il Set
Breastmilk Expression siano stati
assemblati correttamente e che il tubo
in silicone sia fissato saldamente al
tiralatte tramite il connettore per tubo e
al cappuccio del diaframma.

® Tenete il Set Breastmilk Expression
al seno con il centro del capezzolo
protruso perso il canale della coppa per
il seno ComfortFit®.

® Assicuratevi che il seno riempia
completamente la coppa per il seno
ComfortFit® in modo da formare un
vuoto e che non fuoriesca dell’aria.

® || Set Breastmilk Expression e il
canale per capezzolo vanno inclinati
leggermente verso il basso per
permettere al latte di scorrere verso il
biberon.

® Premere il pulsante On/Off (©) per alcuni
secondi per accendere il tiralatte.

@ |l tiralatte si avviera sempre nella
Fase di Rilascio Livello 3 e passera
automaticamente alla Fase di
Espressione dopo 2 minuti. Se il latte



inizia a scorrere prima della transizione
dei 2 minuti, potete passare alla Fase
di Espressione in qualsiasi momento
premendo il pulsante r.‘) Potete sempre
tornare alla Fase di Rilascio al bisogno
premendo di nuovo il pulsante Q‘)

® Potete aumentare il livello di suzione
premendo il pulsante @ Potete
diminuire il livello di suzione premendo il
pulsante @ Al massimo cinque luci LED
si illumineranno a seconda del livello di
suzione selezionato.

® Nota: Se la suzione provocasse disagio
in qualsiasi momento, riducete il livello
premendo il pulsante ().

® Al termine di una sessione di tiraggio,
spegnere il tiralatte tramite il pulsante
On/Off . Assicuratevi che la suzione
sul capezzolo sia terminata prima di
rimuovere la coppa per seno ComfortFit®
dal seno. Se necessario, interrompete

la suzione inserendo un dito tra la

coppa per il seno e il seno. Una volta
interrotta la suzione, la coppa per il

seno ComfortFit® puod essere rimossa in
sicurezza.

Rimuovete con attenzione il biberon
dalla coppa per il seno e chiudetelo con
il cappuccio sigillante fornito. Seguite le
linee guida per la conservazione del latte
materno, come indicato nella Sezione 3.
Nota: Se il tiralatte & inutilizzato

per piu di 60 minuti, si spegnera
automaticamente.

Opzioni di alimentazione

Il tiralatte puo essere azionato usando le
seguenti modalita di alimentazione:

* Adattatore CA
Collegare I'Adattatore CA alla presa di
alimentazione posizionata sul lato del
pulsante On/Off del tiralatte. Collegare
I’Adattatore CA a una presa elettrica
libera. La sicurezza elettrica & garantita
solo quando il tiralatte & collegato
allAdattatore di Alimentazione CA
fornito con il prodotto (Si veda la
sezione “Dati Tecnici”).

*  Power bank (non incluso)
Collegare il cavo USB del power bank
alla presa di alimentazione posizionata
sul lato del pulsante On/Off del tiralatte.
La sicurezza elettrica & garantita
solo quando il tiralatte é collegato
all'alimentazione specifica del power
bank. (Si veda la sezione “Dati Tecnici”)

Consigliamo di utilizzare il tiralatte con

I'adattatore CA fornito.

2.4 Dimensioni delle coppe per il seno

La coppa per il seno inclusa con il tiralatte
& da 25mm. Potete acquistare una coppa
per il seno ComfortFit® da 30.5mm. Visitate
www.lansinoh.co.uk, chiamate il numero
+44 (0) 113 205 4201 nel Regno Unito, o
contattate il distributore del vostro paese
per assistenza.

2.5 Risoluzione dei problemi

Il tiralatte non si accende

Se si verificasse un’interruzione del normale

funzionamento meccanico e/o elettrico del

tiralatte, seguite le indicazioni seguenti:

® Verificate che l'adattatore CA
o il power bank siano collegati
saldamente al tiralatte.

® Se utilizzate I'adattatore CA, scollegatelo
dalla presa elettrica, aspettate alcuni
secondi, e poi collegatelo di nuovo alla
presa elettrica.

® Se utilizzate un power bank, scollegatelo
dalla pompa, aspettate alcuni secondi, e
poi ricollegatelo.

Se riscontrate dei problemi, visitate www.
lansinoh.co.uk, chiamate il numero +44
(0) 113 205 4201 nel Regno Unito, o
contattate il distributore del vostro paese
per assistenza.

Provo dolore durante la sessione

Si nota alguna molestia, puede que Se
avvertite del disagio, potreste aver bisogno
di una coppa per il seno di misura diversa.
Visitate

www.lansinoh.co.uk, chiamate il numero
+44 (0) 113 205 4201 nel Regno Unito, o
contattate il distributore del vostro paese.

Non percepisco alcuna suzione o la suzione
& troppo debole

Se avvertite che la suzione & diminuita,

provate i metodi seguenti:

® Con il tiralatte in azione, rimuovete
il tubo dal tappo del diagramma e
posizionate un dito sul connettore del
tubo. Se percepite la suzione, il tiralatte
funziona correttamente, ma il Set
Breastmilk Expression potrebbe essere
assemblato in modo scorretto, oppure
la valvola bianca potrebbe essere
danneggiata. Se non percepite alcuna
suzione, provate a scollegare il tiralatte,
aspettate alcuni secondi, e ricollegatelo
alla presa elettrica.

® Assicuratevi che il Set Breastmilk
Expression sia stato assemblato
correttamente. Controllate che le
informazioni di assemblaggio della
guida rapida.

® Confermate che tutti i collegamenti
(specialmente il tubo) siano sicuri.
Assicuratevi che le coppe per il seno
formino un sigillo completo intorno al seno.

® Controllate la valvola bianca per rilevare
eventuali lacerazioni o fori. Questo
componente & importantissimo per una
corretta suzione. Sostituite la valvola
bianca con una delle valvole di ricambio
fornite con il prodotto.

Ho lavato per errore il tubo

Scollegate il tubo dal cappuccio del
diaframma e fate funzionare il tiralatte per
alcuni minuti per vedere se I'aria dalla base
del tiralatte elimina la condensa all'interno
del tubo. Se notate della condensa residua
0 qualcosa che sembra muffa, buttate il
tubo e contattate il nostro team del servizio

clienti per acquistare un ricambio.

3. LINEEGUIDAPERLA
CONSERVAZIONE DEL LATTE MATERNO

Linee guida per la conservazione e lo
scongelamento del latte materno per
bambini sani nati do termine
regolare

Verificate consultando il vostro operatore
sanitario di fiducia o un consulente
dell’Ente Internazionale degli Esaminatori
dei Consulenti in Allattamento Materno
per avere delle istruzioni specifiche

sulla conservazione. Quando congelate
del latte materno, conservatelo nel

retro del frigorifero. Non conservate

il latte materno in freezer in quanto la
temperatura puo fluttuare quando la
porta viene aperta e chiusa.

Prima della conservazione, segnare la
data e utilizzare per primo il latte materno
con data piu vecchia.

Linee guida per la conservazione del latte,

neonato a termine

TEMPERA-

DOVE TURA TEMPO AZIONE
| contenuti
vanno coperti
A (i‘c‘i;arli) e mantenuti
tem- al fresco il pit

peratyra (?gjzssoog) fem;s _possib'\le_: coprire
ambi- (accetta- il contenitore con
ente bile) un panno bagnato
puo aiutare a
tenerlo al fresco

Tenete le borse

del ghiaccio
Borsa o) in contatto
refrig- 5('_3.‘2 _F 24 ore costante con i
erante 400 contenitori per
isolata il latte; limitate

le aperture della
borsa refrigerante

4 giorni
(ideale) Conservate il
In frigor- <39°F finoa5 | latte nel retro del
ifero (<4°C) giorni corpo principale
(accetta- del frigorifero
bile)
3 mesi
(ideale)
0°F finoa
Freezer | cageey | emesi | )
(accetta- onservate il latte
bile) lontano dai lati e
verso il retro del
6 mesi freezer dove la
(ideale) | temperatura & piu
Conge- -4°F fino a costante.
latore (-20°C) 12 mesi
(accetta-
bile)

Fonte: La Leche League International 2017

Queste sono le linee guida consigliate
per la conservazione del latte materno.
Contattate il vostro operatore sanitario o
consultate le linee guida del vostro paese
per maggiori informazioni.

Scongelamento del latte materno

Scongelate il latte congelato nel
frigorifero o posizionate i contenitori
sotto acqua corrente fresca, riscaldando
gradualmente I'acqua finché il latte non &
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scongelato. Il latte scongelato puo essere
conservato in frigorifero fino a 24 ore.

NON ricongelate il latte una volta

scongelato.

Miscelate con cautela il latte scongelato
prima di darlo al bambino per mescolare
gli strati che si sono separati. Il latte
materno non € omogeneizzato e la
“crema” salira in cima al biberon. Il

latte materno puo variare in colore

e consistenza a seconda dell’'ora del
giorno in cui il latte & stato espresso, di
quello che avete mangiato e dell’eta del
bambino al momento del tiraggio. Per
maggiori indicazioni, contattate il vostro
operatore sanitario di fiducia.

NON SCALDATE AL MICROONDE IL

LATTE MATERNO!

Riscaldare il latte al microonde altera
la sua composizione. Il riscaldamento
in microonde puo inoltre creare delle
zone ad alta temperatura nel latte che
potrebbero ustionare il bambino.

NON scongelare il latte materno in

acqua calda o bollente.

4. BIBERON LANSINOH® CON
TETTARELLA NaturalWave®

E clinicamente provato che mantiene le
routine di allattamento al seno avviate

L'allattamento al seno esclusivo
consigliato nei primi sei mesi di vita del
bambino. L'allattamento al seno dovrebbe
essere ben prestabilito prima di introdurre
un biberon e una tettarella.

La tettarella NaturalWave® Lansinoh®
permette al bambino di utilizzare i
movimenti di suzione istintivi appresi
al seno.

Istruzioni per 'uso

Riempire il biberon con la quantita
necessaria di liquido e stringere il
coperchio avvitabile. Non si consiglia il
riscaldamento nel forno a microonde Se
scegliete di riscaldare il cibo nel forno

a microonde, non sigillate il biberon.
Rimuovete la tettarella, la ghiera e il
cappuccio durante 'uso nel forno a
microonde. Agitate bene prima dell'uso, e
controllate sempre la temperatura prima
di allattare il bambino. Il cibo riscaldato in
modo non uniforme potrebbe scottare la
bocca del bambino.

IMPORTANTE!

Non riscaldate il latte materno con il forno
a microonde, poiché tale metodo altera la
composizione del latte.

Quando si trasporta un biberon pieno,
assicuratevi che sia chiuso con il
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coperchio in modo corretto, avendo cura
di posizionare la tettarella al centro del
coperchio in modo che la funzione “a
prova di goccia” sia attiva.

Pulizia

Prima di utilizzare il prodotto per la prima
volta, posizionare la tettarella, la ghiera,

il tappo e il biberon in acqua bollente per
5 minuti. Lasciate raffreddare e asciugare
completamente prima dell’'uso. Lavate la
tettarella e i componenti in acqua tiepida
saponata. Risciacquate accuratamente

e lasciate asciugare. Pulite dopo ogni
utilizzo.

Assemblaggio

Una volta asciugato con cura, inserite la
tettarella attraverso la parte superiore del
coperchio con ghiera avvitabile. Avvitate
con cura il coperchio con ghiera avvitabile
al biberon. Utilizzare la tettarella Lansinoh
Lansinoh® NaturalWave® solo con biberon
Lansinoh.

Precauzioni

Quando non in uso, conservatela in

un luogo coperto e asciutto. Utilizzate
sempre questo prodotto sotto la
supervisione di un adulto. Non pulire,
conservare o mettere in contatto

con solventi o prodotti chimici
corrosivi. Questo potrebbe causarne

il danneggiamento. Non lasciate il
prodotto sotto la luce diretta del sole
o vicino a fonti di calore. Non lasciate
a mollo nella soluzione sterilizzante piu
a lungo di quanto raccomandato. Non
riscaldate il liquido avvicinando il biberon
direttamente a fornelli a gas o elettrici,
scaldavivande, forni elettrici ecc.

Per la salute e la sicurezza del bamb

no prestate molta ATTENZIONE!

Utilizzate sempre questo prodotto sotto
la supervisione di un adulto. Non utilizzate
la tettarella con funzione di succhietto.
Succhiare in modo continuo e prolungato
dei liquidi pud causare carie. Controllate
sempre la temperatura del liquido prima
di allattare. Tenere lontano dalla portata
dei bambini i componenti non in uso. Non
lasciate da solo il bambino mentre beve:
sussiste il rischio di soffocamento, di caduta
del bambino oppure in caso il prodotto sia
stato smontato.

Buttate il prodotto al primo segno di
danneggiamento o indebolimento. Per
motivi di sicurezza e igiene, raccomandiamo
di cambiare la tettarella ogni 7 settimane.

5. DATITECNICI

Alimentazione

Funzionamento dell’adattatore CA:
adattatore CA con spina a parete da
100V/240V, isolato galvanicamente con
tensione di uscita 5V CC.

Dissipazione della potenza del tiralatte:

massimo 10 watt

Regolazione di tensione: regolatore di
tensione lineare con bassa caduta di
tensione e protezione da cortocircuito.
Funzionamento del Power bank: marchio
CE e power bank 5V/2A utilizzabile.

Sistema di Controllo

Unita di controllo: microcontrollore con
memoria di programma integrale
Memoria di programma: ROM flash 8K,
memoria RAM 1K

Ci sono 2 fasi: Rilascio ed Espressione
sono selezionabili dalla tastiera.

Livello di suzione regolabile: 5 livelli di
suzione selezionabili e controllati dalla
tastiera.

Livello di vuoto della suzione: Min 50
mmHg, max 250 mmHg

Conformita alla normativa
Parte applicata di tipo BF

Apparec: “ Trasporo/ Trasorto/ Precauioni
chiatura di conser- onservazione

cassel Y | vadone

unzion- Funzion- Istruzioni per 0197
mento amento fuso

Avvertenza: | cavi presentano pericolo di strangolamento per i bambini.
Tenete i cavi lontano dalla portata dei bambini.

Dati tecnici

Requisiti di alimentazione

Adattatore CA (incluso)

Adattatore CA - UE

Configurazione della spina

Tipo di spina a parete 100V/240V
Adattatore CA, adattatore
galvanicamente isolato con tensione di
uscita 5V CC.

Adattatore Simsukian: certificazione CE
per il mercato europeo.

6. ASSISTENZA CLIENTI

Lasinoh & qui per assistervi nel processo
di allattamento, in caso di domande

o dubbi, contattate il Dipartimento di
Assistenza Clienti Lansinoh al numero
+44 (0) 113 205 4201, e-mail
help@lansinoh.co.uk, visitate il nostro sito
web www.lansinoh.co.uk, o contattate il
vostro distributore nazionale.

7. GARANZIA

Garanzia limitata del prodotto per il
consumatore

Questo prodotto & garantito per il
consumatore originale (“I'acquirente™)
in merito all’assenza di difetti

di composizione e lavorazione
commercialmente non accettabili

per un periodo di due anni dalla data
di acquisto, nello specifico riguardo

al meccanismo del tiralatte e per un
periodo di 90 giorni riguardo agli altri
componenti del prodotto. La copertura
di garanzia termina in caso di vendita o
altro trasferimento del prodotto a un‘altra
persona. Questa garanzia vi conferisce



diritti legali specifici; potreste inoltre
avere altri diritti, che variano in base alla
localita.

LANSINOH NON RILASCIA ALCUNA
GARANZIA ESPLICITA DI ALCUN TIPO
RIGUARDANTE IL PRODOTTO OLTRE
ALLE GARANZIE QUI ESPLICITAMENTE
RIPORTATE. QUALSIASI GARANZIA
IMPLICITA, INCLUSA OGNI GARANZIA
IMPLICITA DI COMMERCIABILITA

O IDONEITA PER UNO SCOPO
PARTICOLARE, NELLA MISURA
CONSENTITA DALLA LEGGE, SARA
LIMITATA IN DURATA AD UN PERIODO
DI 90 GIORNI DALLA DATA DI ACQUISTO
DA PARTE DELLACQUIRENTE
ORIGINALE.

Nel caso il prodotto, secondo Lansinoh®,
non soddisfi la garanzia limitata di cui
sopra, come unico ed esclusivo rimedio
per l'acquirente, Lansinoh® lo riparera o,
a discrezione di Lansinoh®, lo sostituira
gratuitamente.

NOTA: L’acquirente coprira ogni spesa
per la restituzione del prodotto a
Lansinoh®. La garanzia non si applica a
un prodotto che sia stato male utilizzato,
abusato o alterato. Si raccomanda di
utilizzare solo componenti di ricambio

e accessori Lansinoh® con i prodotti

per I'allattamento Lansinoh®. Una
manutenzione o riparazione eseguita in
modo improprio o incorretto delle parti di
ricambio o accessori Lansinoh® potrebbe
rendere questa garanzia invalida.
NELLA MISURA CONSENTITA DALLA
LEGGE, LANSINOH NON SARA
RESPONSABILE DI ALCUN DANNO
ACCIDENTALE O CONSEQUENZIALE,
INCLUSI A TITOLO ILLUSTRATIVO

MA NON ESAUSTIVO, | COSTI DI
SOSTITUZIONE DERIVANTI DALLA
VIOLAZIONE DI QUALSIASI GARANZIA
SCRITTA O IMPLICITA.

Se desiderate effettuare una richiesta
nei termini di questa garanzia, chiamate
il numero +44 (0) 113 205 4201 nel
Regno Unito, o contattate il distributore
del vostro paese. Se necessario, vi verra
fornito un indirizzo di posta gratuita

per restituire il prodotto, insieme con la
ricevuta di acquisto originale datata o
altra prova di acquisto con data e una
breve descrizione del problema.

Dichiarazione di Compatibilita
Elettromagnetica (EMC)
Solo a scopo informativo

Dichiarazione FCC

Il dispositivo & conforme alla sezione 15
delle norme FCC. L'utilizzo & soggetto
alle seguenti due condizioni: (1) Questo
dispositivo non pud causare interferenze
dannose e (2) questo dispositivo deve
accettare qualsiasi interferenza ricevuta,
incluse le interferenze che potrebbero
causare un funzionamento indesiderato.

Di di i
tra app di RF
portatili e mobili e il modello @ 3Vrms

Il tiralatte elettrico singolo compatto
Lansinoh® va utilizzato in un ambiente
elettromagnetico in cui i disturbi RF irradiati
siano controll; | cliente o I'utente del
tiralatte elettrico singolo compatto Lansinoh*
pud contribuire alla prevenzione delle
interferenze i
una distanza minima tra le apparecchiature
di comunicazione RF portatili e mobili
(trasmettitori) e il tiralatte elettrico singolo
Lansi come di
seguito, in base alla potenza massima in uscita
delle it edi icazi

Distanza di separazione
secondo la frequenza del
trasmettitore m

Potenza
in uscita
nominale

: 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
massima
del tras- 80 Mhz 800 Mhz 2,5Ghz
mettitore
w
0,01 0,12 0,12 0,23
(oA 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 n.67 1,67 23,33

Caratteristiche Wireless

Le apparecchiature di comunicazione
wireless come i dispositivi di rete domestica
wireless, telefoni cellulari, i telefoni cordless
e le loro stazioni base o walkie-talkie
possono influenzare questi dispositivi e
devono essere mantenute ad una distanza
di almeno 3,5 m dai dispositivi.

Impilabilita

Il dispositivo non va utilizzato in posizione
adiacente o impilato con altri dispositivi. Se
I'utilizzo adiacente o impilato & necessario,
questo dispositivo va osservato per
verificare il normale funzionamento della
configurazione in cui sara utilizzato.
Questo prodotto & un dispositivo per

la cura personale e dungue non puod

essere sostituito una volta aperto. Se si
verificassero dei problemi con il prodotto,
vi invitiamo a contattare la nostra linea
gratuita del Servizio Clienti al numero

+44 (0) 113 205 4201 nel Regno Unito, o

il distributore del vostro paese. Il nostro
rappresentante sara lieto di assistervi.
Produttore: LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.
Zafer SB Mah. Gunduz Sk. N°:13 E.S.B. 35410
Gaziemir - izmir - Turchia

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, UK.
www.lansinoh.co.uk

Lansinoh® & un marchio registrato Lansinoh
Laboratories, Inc. ©2018 Lansinoh
Laboratories, Inc. Tutti i diritti riservati.
Data dell'lFU emesso il 30 Marzo 2018

WAZNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

Kompaktowy Pojedynczy Laktator
Elektryczny Lansinoh® jest urzadzeniem
przeznaczonym do uzytku osobistego

i ze wzgleddw sanitarnych matki nigdy
nie powinny korzysta¢ z niego wspodlnie
ani tez go odsprzedawac. Ztamanie
ktorejkolwiek z tych zasad spowoduje
uniewaznienie gwarancji. Jezeli jestes
nosicielka wirusowego zapalenia watroby
lub wirusa HIV, odciaganie pokarmu

za pomoca pojedynczego laktatora
elektrycznego Lansinoh® nie zmniejszy
ryzyka przekazania wirusa dziecku za
posrednictwem pokarmu.

Podczas korzystania z urzadzen
elektronicznych, zwtaszcza w obecnosci
dzieci, zawsze nalezy zachowac
podstawowe s$rodki ostroznosci, w tym:

Niebezpieczenstwo: Aby zmniejszy¢ ryzyko
porazenia pradem:

® Urzadzenie zawsze odtaczaé od pradu
zaraz po uzyciu

® Nie uzywac w czasie kapieli

® Nie stawiac i nie przechowywac
urzadzenia w miejscu, z ktérego moze
spasc lub zostac $ciggniete do wanny czy
zlewu

® Laktatora nie wktadac ani nie wrzucac do
wody czy do innej cieczy

® W przypadku, gdy urzadzenie elektryczne
wpadnie do wody, nie wyjmowac go.
Natychmiast odtaczy¢ od pradu

Ostrzezenie: Aby zmniejszy¢ ryzyko

oparzen, porazenia pradem, ognia lub

urazéw osobistych:

©® Nigdy nie pozostawia¢ urzadzenia bez
nadzoru, gdy jest podtaczone do pradu

® Zachowac szczegolne srodki
ostroznosci w przypadku korzystania
z urzadzenia w obecnosci dzieci lub
0s0b niepetnosprawnych

® Z urzadzenia nalezy korzystac jedynie
W sposob opisany w tej instrukcji.
Nie nalezy stosowac dodatkowych
elementow, ktére nie zostaty zalecone
przez producenta

® Nigdy nie korzystac¢ z tego urzadzenia
w przypadku, gdy kabel lub wtyczka
nie dziatajg odpowiednio lub sa
uszkodzone, zostaty upuszczone,
uszkodzone lub wrzucone do wody

® Kabel trzymac z dala od
podgrzewanych powierzchni

® Nigdy nie wrzucac ani nie wktadac
przedmiotéw w jakikolwiek otwor lub
przewody

® Nie korzystac z urzadzenia, jezeli jest

27



uszkodzone lub brakuje jakichs$ czesci
Nie pozwalac, aby mate dzieci

lub zwierzeta domowe bawity sie
laktatorem, zasilaczem sieciowym itp.
Nie korzysta¢ z urzadzenia z
zasilaczem sieciowym poza domem,
nie wtaczac¢ go w miejscu, w ktérym
uzywane sg produkty z aerozolem lub
podawany jest tlen

Opakowanie nie jest czescig produktu.
Dla bezpieczenstwa dziecka, przed
uzyciem nalezy zdja¢ cate opakowanie i
je wyrzuci¢, ale instrukcje uzytkowania
przeczytac i zachowac na przysztosé.

Zachowaj te instrukcje i rachunek na
przysztosé.

Jestesmy tu po to, aby wspierac¢
Cie w podrdzy po karmieniu piersig. Jesli
masz jakies pytania, skontaktuj sie z nami
pod adresem e-mail
lansinoh@lansinoh.pl lub za
posrednictwem formularza kontaktowego
na stronie www.lansinoh.pl

Ze wzgleddéw zdrowotnych i
sanitarnych laktator nie moze zostac¢
zwrdcony lub wymieniony jezeli pieczeé
zabezpieczajaca zostata juz usunieta.
Jezeli twdj produkt okazat sie wadliwy
skontaktuj sie z nami pod adresem
e-mail lansinoh@lansinoh.pl lub za
posrednictwem formularza kontaktowego
na stronie www.lansinoh.pl

1. SKROCONA INSTRUKCJA OBSEUGI

Przed pierwszym uzyciem umy¢
wszystkie czesci laktatora majace kontakt
z pokarmem, postepujac zgodnie z
instrukcja z sekcji 2.2

Montaz

Prawidtowy montaz jest niezbedny
do zap. jenia whasciwego dziatani
urzadzenia.

P j sig z pr po
szybkim uruchamianiu laktatora
znajdujacym sie na stronie ii.

1. Natéz fioletowa membrane w taki sposéb
aby wypustki przylegaty rowno do
wyciecia na korpusie kotnierza

. Zamocuj przezroczysta pokrywe i
przekrec, tak aby przewdd znajdowat sie
z tytu

. Przymocuj korpus kotnierza

. Dotacz zaworek

. Dotacz butelke

. Podtacz przewody
Przymocuj ztacze

. Dotacz do modutu laktatora

N

©ONOUAW
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Uzywaj Kompaktowego Pojedynczego
Laktatora elektrycznego tylko wraz
z akcesoriami do przechowywania

odciagnietego pokarmu.

Pierwsze kroki

Przytéz zestaw do odciggania pokarmu
do piersi, tak aby sutek utozony byt w
prostej linii w kierunku lejka kotnierza.
Upewnij sie, ze piers$ catkowicie
wypetnia kotnierz, tak aby stworzy¢
préznie i zapobiec dostawaniu sie
powietrza. Upewnij sie, ze zestaw jest
lekko pochylony w dét, aby umozliwi¢
swobodny przeptyw pokarmu do butelki.

Korzystanie z faz1- (Stymulacji)i2 -
(Odciggania pokarmu)

® Uruchom laktator poprzez nacisniecie
przycisku @ Urzadzenie rozpocznie
prace od fazy 1 - (stymulacji) a po
dwdch minutach automatycznie
przetaczy sie na faze 2 - (odciggania).

® Aby szybciej rozpoczac faze 2 pomijajac
faze 1, nacisnij przycisk przetaczania
G‘) Let-Down / Expression. W razie
potrzeby zawsze istnieje mozliwosc
powrotu do fazy 1.

® Faza 1 (stymulacji) to szybszy styl
pracy laktatora, ktory nasladuje krotkie,
szybkie ssanie, pobudzajac i inicjujac
przeptyw pokarmu.

® Faza 2 (odciggania) nasladuje
wolniejsze, gtebsze ssanie w oparciu
o 5 regulowanych poziomow
intensywnosci, ktére mozna
dostosowac do swoich potrzeb.

©® Laktator wyposazony jest w diody
LED znajdujace sie pod fioletowymi
przetgcznikami, ktére wskazuja, ktore
ustawienie jest aktualnie stosowane.

2. LAKTATOR

2.1. CzescilLaktatora

Modut laktatora
Wiacznik

Kontrola poziomu
ssania

Zestaw do odciggania Numer

pokarmu katalogowy

a Przykrywka P53410
membran

b | Membrana P53402
Kotnierz ComfortFit™

c (25mm) P54103

d | Korpus kotnierza P53454

e | Biaty zawor P53401

f | Butelka 160ml (50z) P53450

g | Przykrywka P53461

Czesci i akcesoria Numer

& katalogowy

Silikonowy przewoéd

h (800mm) P54100

i Ztacze laktatora P53405

j | Przykrywka smoczka P53462
Smoczek do karmienia

k | NaturalWave® Wolny P75900
prz_epwa

| | Kotnierz smoczka P53463

m | Zasilacz sieciowy P50423

2.2. Czyszczenieikonserwacja

Przed pierwszym uzyciem

® Przed uzyciem zestawu do odciggania
mleka, korpusu laktatora czy innych
elementéw zawsze doktadnie umyj rece
woda z mydtem.

® Przed czyszczeniem rozmontuj
zestaw do odciggania pokarmu. Odtéz
przewody, poniewaz nie muszg by¢
myte ani sterylizowane. Rozmontowane
elementy umies¢ w duzym garnku.

® Uzupetnij garnek woda. Nalezy uzyc¢
odpowiedniej ilosci wody, aby w trakcie
wygotowywania wszystkie elementy
byty zanurzone w wodzie.

® Doprowadz wode do wrzenia i wygotuj
elementy przez 5 minut.

® Po wygotowaniu wszystkie elementy
nalezy niezwtocznie wyjac z wody.
Pozostawi¢ do wyschniecia lub osuszy¢
recznikiem papierowym.



® Przed ztozeniem i nastepnym
uzyciem pozostawic¢ do catkowitego
wyschniecia. Czesci, ktore zostaty
niedoktadnie wysuszone, moga
wptynac na dziatanie laktatora.

® Po wysuszeniu czesci mozna je
przechowywad w czystym plastikowym
pojemniku z pokrywka lub w
plastikowym, czystym woreczku.

Przed kazdym uzyciem laktatora

® Przed uzyciem zestawu do odciggania
pokarmu zawsze doktadnie umy¢ rece
wodg z mydtem i osuszyc.

® Przed ztozeniem zestawu nalezy
sie upewnic, ze wszystkie czesci s
catkowicie suche.

® Upewnij sie ze na poszczegdlnych
elementach nie ma peknigé, uszkodzen,
wczesniej niewidocznych zmian. Moga
one wptywac na dziatanie laktatora.

® W przypadku jakichkolwiek pytan
lub watpliwosci dotyczacych kwestii
technicznych prosimy o kontakt
pod adresem e-mail
lansinoh@lansinoh.pl lub za
posrednictwem formularza
kontaktowego na stronie
www.lansinoh.pl

Czyszczenie zestawu po uzyciu

® Zdemontuj zestaw do odciggania
pokarmu, odktadajac na bok przewody i
ztacze.
® Optucz wszystkie czesci pod zimna
woda bezposrednio po uzyciu. Umiesc
elementy w czystej umywalce uzywanej
wytacznie do mycia akcesoriéw
niemowlecych. Nie umieszczaj
elementow laktatora bezposrednio w
zlewie, poniewaz obecne tam lub w
kanalizacji zarazki moga zanieczysci¢
laktator.
® Recznie umyj wszystkie czesci zestawu,
uzywajac cieptej wody z mydtem.
Szczotka do mycia moze by¢ uzywana
do czyszczenia twardych plastikowych
elementéw ale nie powinna by¢ uzywana
do biatych zaworkéw oraz membrany.
Optucz czesci pod czysta, ciepta woda
lub zanurz je w czystej wodzie w
osobnej misce, ktéra stuzy wytacznie do
mycia akcesoriow niemowlecych.
Umies¢ elementy w garnku i zalej je
woda, upewniajac sig, ze wszystkie
czesci sg zanurzone pod woda.
Doprowadzi¢ wode do wrzenia i
pozostaw gotujace sie element na
5 minut.
® Po wygotowaniu zdejmij czesci z
garnka szczypcami i utéz je starannie
na czystym reczniku papierowym lub
na czystej suszarce pozostawiajac je do
wyschniecia.
Przed kolejnym montazem i uzyciem
pozwdl czesciom catkowicie wyschnac.
Nie do korica wysuszone czesci moga
wptywac na dziatanie laktatora.

® Po wysuszeniu czesci mozna je

przechowywac w czystym plastikowym

pojemniku z pokrywka lub w czystym

plastikowym woreczku.

Po kazdym uzyciu umy¢ umywalke oraz

butelke i / lub szczoteczke do mycia laktatora.

® Po uzyciu urzadzenie elektryczne
nalezy przetrze¢ czystym recznikiem
papierowym lub migkka Sciereczka.
Urzadzenia elektrycznego nigdy nie
nalezy wktadac do wody ani czysci¢
przy uzyciu detergentow.

Elementy laktatora mozna czyscic w
sterylizatorze parowym lub mikrofaldwce.
Pamietaj, aby postepowac zgodnie z
instrukcjami producenta.

2.3 Korzystanie z laktatora
Kompaktowy Pojedynczy Laktator Elektryczny
jest bardzo fatwy w uzyciu, oferujac kilka
ustawien, ktére mozna indywidualnie
dostosowac, aby zmaksymalizowac produkcje
pokarmu i komfort.

Obstuga laktatora

® Upewnij sig, ze laktator zostat
prawidtowo wyczyszczony. Doktadnie
umyj rece i upewnij sie, ze twoje piersi
sg czyste.

® Upewnic sie, ze modut wraz z
pozostatymi elementami zostaty
prawidtowo potgczone, a silikonowy
przewod jest doktadnie przymocowany
do laktatora za pomoca ztacza
przewodu i nasadki membrany.

® Przytéz zestaw do odciggania pokarmu
do piersi, tak aby sutek utozony byt w
prostej linii w kierunku lejka kotnierza.

® Upewnij sie, ze piers$ catkowicie
wypetnia kotnierz, tak aby stworzy¢
préznie i zapobiec dostepowi powietrza.

® Upewnij sie, ze zestaw jest lekko
pochylony w dét, aby umozliwi¢
swobodny przeptyw pokarmu do
butelki.

® Wecisnij i przytrzymaj przycisk wtaczania
/ wytaczania @ przez kilka sekund, aby
wiaczy¢ laktator.

® Urzadzenie rozpocznie prace od fazy
1- (stymulacji) a po dwoéch minutach
automatycznie przetaczy sie na faze 2
- (odciggania). Aby szybciej rozpoczac
faze 2 pomijajac faze 1, nacis$nij przycisk
przetaczania Q‘) Let-Down / Expression.
W razie potrzeby zawsze istnieje
mozliwos¢ powrotu do fazy 1.

® Mozesz zwiekszy¢ poziom ssania
naciskajac przycisk (1). Mozesz
zmniejszy¢ tez site ssania uzywajac
przycisku @ Zapali sie maksymalnie 5
diod LED w zaleznosci od wybranego
poziomu ssania.

©® Uwaga: Jesli w jakimkolwiek momencie
odcigganie pokarmu przestanie by¢
komfortowe, nalezy zmniejszy¢ site
ssania, naciskajac przycisk (5.

® Po zakonczeniu sesji odciggania pokarmu
wytaczyc laktator za pomoca przycisku
wiaczania / wytaczania (©). Upewnij sie,
ze brodawka piersi nie zostata zassana
w lejku nim odsuniesz go od piersi.
W razie potrzeby, wtdz palec miedzy
kotnierz lejka a piers. Po przerwaniu
zassania piersi kotnierz lejka moze zostac¢
bezpiecznie odsuniety od piersi.

® Ostroznie wyjac butelke i zamknaé ja
za pomocy dotgczonej ostony. Nalezy
postepowac zgodnie z wytycznymi
dotyczacymi przechowywania
pokarmu, zawartymi w punkcie 3.

® Uwaga: Jesli laktator pozostanie
witaczony i pozostawiony bez nadzoru
przez ponad 60 minut, wytaczy sie
automatycznie.

Opcje zasilania

Pompa moze by¢ obstugiwana przy
uzyciu nastepujacych trybow zasilania:

® Zasilacz sieciowy
Podtacz zasilacz sieciowy do
gniazda zasilania znajdujacego sie
po stronie przycisku wiaczania /
wytaczania pompy. Podtacz zasilacz
sieciowy do gniazdka elektrycznego.
Bezpieczenistwo zostanie zapewnione
tylko wtedy, gdy laktator jest
podtaczony do oryginalnego zasilacza
sieciowego dostarczonego wraz
produktem (patrz rozdziat “Dane
techniczne”).

® Power Bank (Nie dotgczony do
zestawu. Do zakupienia oddzielnie)
Podtacz kabel USB Power Bank
do gniazda zasilania znajdujacego
sie po stronie przycisku On / Off.
Bezpieczenstwo zostanie zapewnione
tylko wtedy, gdy laktator jest
podtaczony do witasciwego zasilacza
power banku. (Patrz sekcja “Dane
techniczne™)
Zalecamy uzywanie laktatora z
dostarczonym zasilaczem.

2.4 Dobdr srednicy lejka

Lejek ktory otrzymujesz z laktatorem ma
Srednice 25 mm. Lejek o srednicy 30,5
mm jest dostepny w sprzedazy.
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2.5 Rozwigzywanie problemoéw

Laktator nie wtacza sie

Jesli wystapia zaktdcenia w normalnym
dziataniu elektrycznego i / lub
mechanicznego dziatania pompy,
wykonaj nastepujace czynnosci:
® Sprawdz, czy zasilacz sieciowy
lub power bank sa prawidtowo
podtaczone do laktatora.
® Jedli uzywasz zasilacza
sieciowego, odtacz go od gniazdka
elektrycznego, odczekaj kilka
sekund, a nastepnie podtacz
go z powrotem do gniazdka
elektrycznego.
® Jedli korzystasz z zasilacza, odtacz go
od laktatora, odczekaj kilka sekund, a
nastepnie podtacz ponownie.
Jesli wystapia jakies inne problemy,
odwiedz strone www.lansinoh.pl, aby
dowiedzie¢ sie wiecej.

Czuje bdl podczas odciggania
pokarmu

Jezeli czujesz jakikolwiek dyskomfort

mozesz potrzebowac innego rozmiaru
lejka odwiedz strone www.lansinoh.pl,
aby dowiedzie¢ sie wiecej.

Nie czuje mocy ssania lub moc ssania
jest bardzo staba

Odtacz przewody od laktatora i
umies¢ palec na ztaczu. Jesli czujesz
ssanie, laktator dziata prawidtowo, ale
zestaw do odciggania pokarmu moze
nie by¢ prawidtowo zmontowany lub
biaty zawér moze by¢ uszkodzony.
Jesli nie czujesz na palcu ssania,
sprobuj odtaczy¢ zasilacz od gniazda
elektrycznego, odczekaj kilka sekund i
podtacz go z powrotem do gniazdka.
® Sprawdz, czy zestaw do odciggania
pokarmu zostat prawidtowo ztozony.
Sprawdz informacje dotyczace
sposobu montazu w sekcji ,Montaz
zestawu do odciggania pokarmu*.
® Sprawdz, czy na biatym zaworze
nie ma rozdarcia albo naktucia.
Ten element jest niezwykle wazny
dla osiagniecia prawidtowego
ssania. Wymien biaty zawdr na
jeden z zapasowych zaworéw
dostarczonych wraz z produktem.

Niechcacy przewody laktatora zostaty
umyte

3. WYTYCZNEDOTYCZACE
PRZECHOWYWANIA POKARMU

Wskazoéwki dotyczace przechowywania i
rozmrazania pokarmu z mysla o zdrowiu
dziecka

O konkretne instrukcje dotyczace
przechowywania pokarmu popros$
pracownika stuzby zdrowia, swojg
potozng albo pielegniarke srodowiskowa.
Zamrazajac pokarm, nie zapetniaj
pojemniczka powyzej ¥ pojemnosci, gdyz
podczas zamrazania zwiekszy on swoja
objetosc. Pojemniki z pokarmem opisz
data jego odciggniecia. Najpierw uzywaj
najstarszego pokarmu.

Wskazéwki dotyczace przechowywania

odciagnietego pokarmu

TEMPERA-
GDZIE TURA JAK DLUGO
Zawartos¢
powinna by¢
przykryta i
utrzymywana
4 godziny v:‘;‘rﬁixf
Termperatura | 60-80°F | G - perperaturze;
pokojowa | (19-26°C) (;’kc fp"wj;[‘ praykrywanie
alnie) pojemnika
mokrym
recznikiem
moze pomoc
w schtodzeniu
pokarmu
Przechowuj
pokarm w
5-39°F kontakcie
Torbatermiczna| (15 - 24godziny || ? hostiam
£0) jodu. Qgrarjlcz
otwieranie
torby do
minimum.
4dni (ideal-
. <39°F nie) (5 dni Przechowuj
Lodowka (<4°C) (akceptow- Dokarm'w glebi
alnie) lodowki
3 miesiace
(idealnie)
) O°F 06 Przechowuj
Zamrazalnik (18°C) miesiecy pokarm z
(akceptow- dala od scian
alnie) zamrazalnika
iw gtebi
6 miesiecy zamrazarki,
(idealnie) tem%izrlaemra
Glebokie 4 do 12 jest najbardzie
mrozenie (20°C) miesiecy ! Séoa J
(akceptow-
alnie)

Jesli zauwazysz jakakolwiek
kondensacje lub cokolwiek, co
moze by¢ plesnia, dowiedz sie o
mozliwo$¢ wymiany przewodoéw
kontaktujac sie z nami pod adresem
email: lansinoh@lansinoh.pl lub

za posrednictwem formularza
kontaktowego na stronie
www.lansinoh.pl
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Te wskazowki dotyczace przechowywania
pokarmu sg jedynie rekomendacja.
Skontaktuj sie ze swoim doradca
laktacyjnym lub specjalista medycznym
po dalsze informacije.

Rozmrazanie pokarmu

Zamrozone mleko rozmrazac¢ w lodéwce
albo umiesci¢ w pojemniku pod strumieniem
chtodnej wody biezacej, stopniowo
zwiekszajac temperature wody, az mleko

sie rozmrozi. Rozmrozone mleko mozna
przechowywac¢ w lodéwcee do 24 godzin.

UWAGA: NIE zamrazac ponownie

pokarmu po rozmrozeniu.

Przed nakarmieniem dziecka delikatnie
wstrzasnac butelka rozmrozonego mleka

w celu wymieszania rozdzielonych warstw.
Mleko matki nie jest jednorodne i na gérze
butelki zbiera sie ,$mietanka“. Pokarm moze
sie roznic¢ pod wzgledem koloru i konsystencji
w zaleznosci od pory dnia, kiedy zostat
pobrany, od tego, co matka jadta, a takze od
wieku dziecka w chwili odciggania mleka.

UWAGA: MLEKA MATKINIE

PODGRZEWAC W KUCHENCE
MIKROFALOWEJ!

Podgrzewanie w kuchence mikrofalowej
zmienia sktad mleka. Podgrzewanie w
kuchence mikrofalowej moze réowniez
spowodowac wystapienie w mleku ,goracych
punktéw*, ktére mogtyby poparzy¢ dziecko.

UWAGA: NIE rozmrazac pokarmu w

bardzo goracej albo wrzacej wodzie

4. BUTELKA DO KARMIENIA LANSINOH
ZE SMOCZKIEM NaturalWave®

Smoczek perystaltyczny NaturalWave® zostat
specjalnie zaprojektowany, aby:

® Pomagacé w utrzymaniu ustalonych
wzorcow karmienia piersiq

® tatwo przechodzi¢ pomiedzy karmieniem
piersia a butelka.

® Zachecac dziecko do ,falowego*
poruszania jezykiem.

® Zachecad do instynktownego ssania,
wspomagajacego naturalny rozwaoj jamy
ustnej.

Smoczek perystaltyczny NaturalWave® zostat

zaprojektowany tak, aby zachecat do rozwoju

tego naturalnego wzorca karmienia, a jego

dziatanie udowodniono klinicznie.

Przez pierwsze 6 miesiecy zycia dziecka
zalecane jest karmienie wytacznie piersia.
Przed wprowadzeniem butelki i smoczka
karmienie piersia i produkcja pokarmu
powinny by¢ juz unormowane.

Instrukcja uzytkowania

Wila¢ odpowiednia ilos¢ ptynu i dokreci¢
nakretke. Podgrzewanie w kuchence
mikrofalowej nie jest zalecane. Decydujac
sie na podgrzewania pokarmu w kuchence
mikrofalowej, nie zamykac szczelnie butelki.
Whktadajac do kuchenki mikrofalowej, zdjac
smoczek, kotnierz i pokrywke. Dobrze
wstrzasnac przed uzyciem i przed podaniem
pokarmu dziecku zawsze sprawdzac
temperature. Nieréwno podgrzane jedzenie
moze poparzy¢ usta dziecka.

WAZNE!



Nie podgrzewa¢ mleka matki w kuchence
mikrofalowej; mikrofale zmieniaja sktad mleka.
Umy¢ produkt przed pierwszym uzyciem. Dla
zachowania higieny przed uzyciem gotowac
butelke, smoczek i pozostate elementy

przez 5 minut. W przypadku przenoszenia
petnej butelki sprawdzié, czy nakretka jest
prawidtowo zakrecona, a smoczek znajduje
sie posrodku, by mogta zadziatac funkcja
zapobiegania rozlaniu zawartosci.

Czyszczenie

Przed pierwszym uzyciem umiesci¢ butelke
na 5 minut we wrzacej wodzie, pozostawi¢ do
wystygniecia i doktadnie wyptukaé wszystkie
elementy butelki. Ma to na celu zapewnienie
higieny. Pézniej butelka moze by¢ rowniez
myta w gérnym koszu zmywarki albo
sterylizowana w kuchence mikrofalowej lub
sterylizatorze. Zawsze zaraz po uzyciu my¢
wszystkie elementy zestawu. My¢ w cieptej
wodzie z dodatkiem mydta i starannie ptukac.
Umy¢ przed kazdym uzyciem.

Montaz

Doktadnie wysuszy¢, a nastepnie przetozy¢
smoczek przez srodek kotnierza nakretki.
Zamocowac kotnierz nakretki na szyjce
butelki. Zatozy¢ smoczek na gore kotnierza

Srodki ostroznosci: Kiedy produkt nie

jest uzywany, przechowywaé w suchym,
ostonietym miejscu. Zawsze uzywac produktu
pod nadzorem osoby dorostej.

Nie czysci¢, nie przechowywac i nie
dopuszczac do kontaktu z rozpuszczalnikami
albo silnie dziatajagcymi srodkami
chemicznymi. Mogtoby to spowodowad
uszkodzenia.

Nie poddawac dziataniu promieni
stonecznych, wysokiej temperatury ani nie
przekraczac zalecanego czasu dezynfekcji
(sterylizacji).

Nie podgrzewac ptynu, stawiajac butelke
bezposrednio na palniku gazowym, kuchence
elektrycznej, ptytach grzewczych, w
piekarnikach elektrycznych itp.

Zawsze uzywac produktu pod nadzorem
osoby dorostej. Nigdy nie uzywac smoczka
do karmienia jako zwyktego smoczka. Ciggte
i przedtuzajace sie ssanie ptynéw powoduje
préchnice zebow.

Przed karmieniem nalezy zawsze sprawdzi¢
temperature pokarmu. Wszystkie nieuzywane
elementy przechowywac poza zasiegiem
dzieci. Nie pozostawia¢ dziecka bez opieki

z butelka lub elementami rozmontowanego
zestawu z powodu ryzyka zakrztuszenia,
dziecko moze sie tez przewrocic.

Smoczek wyrzuci¢ przy pierwszych oznakach
zniszczenia lub ostabienia. Ze wzgledow
bezpieczenstwa i higieny wymienia¢ smoczek
co 7 tygodni.

5. DANE TECHNICZNE

Zasilacz

Zasilanie z zasilacza sieciowego: zasilacz
sieciowy 100 V / 240 V, izolowany
galwanicznie przy napieciu wyjsciowym 5

VvV DC.

Strata mocy laktatora: maksymalnie 10 watow
Regulacja napigcia: Liniowy regulator
napigcia z niskim napieciem wytaczania i
zabezpieczeniem przed zwarciem.

Praca z zasilaniem elektrycznym: mozna uzy¢
oznaczenia CE i power banku 5V / 2A.

System sterowania

Jednostka sterujgca: Mikrokontroler z
wbudowang pamiecig programowa
Pamiec¢ programu: pamiec flash 8K, pamigc¢
TKRAM

Dostepne sa dwie fazy: stymulacji i
odciagania.

Regulowany poziom ssania: 5 poziomdéw
ssania mozna wybierac i kontrolowa¢ za
pomoca sterownikow.

Poziom podcis$nienia ssania: minimum 50
mmHg, maksimum 250 mmHg

Zgodnosé z przepisami
Czesé typu BF

Urzagzenie
asy I
Dzialanie Instrukcja o7
obsfugi

Ostrzezenie: Zdarzaly sie przypadki, ze dzieci UDUSILY SIE kablami.
Przechowuj kable w mieiscu niedostepnym dla dzieci.

6. OBSLUGAKLIENTA

Lansinoh jest tutaj, aby wesprzec¢

Cie w trakcie karmienia piersia,

wiec jesli masz jakiekolwiek pytania,

skontaktuj sie z nami pod adresem
ilowym: | inoh inoh.pl lub za

posrednictwem formularza kontaktowego

na stronie www.lansinoh.pl

7. GWARANCJA

Ograniczona gwarancja produktéw
konsumenckich

Niniejszy produkt jest objety gwarancja
wzgledem pierwotnego nabywcy -
konsumenta (,nabywca”) i jest wolny

od niedopuszczalnych w handlu wad
materiatowych i produkcyjnych, na

okres jednego roku od daty zakupu na
mechanizm laktatora oraz na okres 90
dni na pozostate elementy. Niniejsza
gwarancja wygasa w przypadku
sprzedazy lub przekazania tego produktu
innej osobie. Niniejsza gwarancja

daje uzytkownikowi konkretne prawa

a uzytkownik moze miec rowniez
zagwarantowane inne prawa, ktore roznia
sie w zaleznosci od lokalizacji.

LANSINOH NIE UDZIELA GWARANCJI
ZADNEGO RODZAJU DOTYCZACYCH
PRODUKTU INNEGO NIZ GWARANCJE
WYRAZNIE OKRESLONE W NINIEJSZYM
DOKUMENCIE. WSZELKIE GWARANCJE
DOROZUMIANE, W TYM DOROZUMIANE

GWARANCJE PRZYDATNOSCI
HANDLOWEJ LUB DOROZUMIANE
GWARANCJE PRZYDATNOSCI DO
OKRESLONEGO CELU, W ZAKRESIE
DOZWOLONYM PRZEZ PRAWO,

SA OGRANICZONE DO 90 DNI OD
DATY ZAKUPU PRODUKTU PRZEZ
PIERWOTNEGO NABYWCE.

W przypadku gdy Lansinoh® uzna,

ze produkt nie spetnia powyzszych
gwarancji, w ramach jedynej i wytacznej
formy zadoscuczynienia nabywcy
Lansinoh® dokona naprawy albo, zaleznie
od decyzji Lansinoh®, wymiany tego
produktu bez dodatkowych optat za taka
wymiang, czesci zamienne lub prace

UWAGA: Wszelkie koszty zwigzane ze
zwrotem tego produktu do Lansinoh®
ponosi nabyweca. Niniejsza gwarancja
nie obejmuje produktdw, ktére zostaty
niewtasciwie wykorzystane, naduzyte
lub zmieniane. Do wykorzystania z
produktami zwigzanymi z karmieniem
piersig marki Lansinoh® zalecane sg
wytacznie czesci zamienne Lansinoh®.
Niewtasciwe lub nieprawidtowo
wykonane czynnosci serwisowych lub
naprawa albo uzycie czesci zamiennych
innych niz Lansinoh® moze spowodowac
uniewaznienie niniejszej gwarancji.

W ZAKRESIE DOZWOLONYM PRZEZ
PRAWO, LANSINOH NIE BEDZIE
ODPOWIADAC ZA JAKIEKOLWIEK
SZKODY PRZYPADKOWE LUB
NASTEPCZE, W TYM, ALE NIE
OGRANICZAJAC SIE DO, KOSZTY
WYNIKAJACE Z NARUSZENIA
JAKICHKOLWIEK PISEMNYCH ANI
DOMNIEMANYCH GWARANCJI.

Aby dokonac¢ zgtoszenia na podstawie
gwarancji, zadzwon pod numer

+44 (0) 113 205 4201, jesli jestes w
Wielkiej Brytanii, lub skontaktuj sie z
dystrybutorem w swoim kraju. Jesli

to bedzie konieczne, otrzymasz adres
Freepost, pod ktory zwrdcisz produkt
wraz z oryginalnym rachunkiem z
wyszczegodlniong datg zakupy lub innym
datowanym dowodem zakupu i krétkim
opisem problemu.

Oswiadczenie o zgodnosci
elektromagnetycznej (EMC)
Wytacznie do celéw informacyjnych

Oswiadczenie

FCC Niniejsze urzadzenie spetnia wymogi
czesci 15 przepiséow FCC. Obstuga
urzadzenia podlega nastepujacym dwém
warunkom: (1) niniejsze urzadzenie

nie moze generowac szkodliwych
zaktdcen i (2) niniejsze urzadzenie musi
by¢ odporne na wszelkie odbierane
zaktdcenia, tacznie z zaktéceniami, ktore
moga powodowac dziatania niepozadane.
Oswiadczenie dotyczace tacznosci
bezprzewodowej
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UWAGA
7 ¢
i
i fale radi (RF) a model
@ 3Vrms

Pojedynczy laktator elektryczny Lansinoh
jest przeznaczony do uzytku w $rodowisku
pdl elektromagnetycznych, w ktérym
6cenia fal iowych sa
Klient lub uzytkownik pojedynczego
laktatora elektrycznego Lansinoh moze
i¢ si¢ do i i dcenis

poprzez utrzymy
j - §| j ponizej -

i i
komunikacyjnymi emitujacymi fale radiowe
Q jnil i) a j

elektrycznym Lansinoh, zgodnie z maksymalng
moca wyjsci i i j

Odlegtosé zgodnie z
czestotliwoscia nadajnika m

Znamionowa

maksymaina | 150 knz to[ 80 Mhzto [ 800 Mhz
wyjéciowa 80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
nadajnika W

0,01 0,12 0,12 0,23
01 0,37 0,37 0,74

1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 1,67 1,67 23,33

Urzadzenia do komunikacji
bezprzewodowej, takie jak urzadzenia
domowej sieci bezprzewodowej, telefony
komorkowe, telefony bezprzewodowe i

ich stacje bazowe czy walkie-talkie moga
oddziatywac na ten aparat i powinny by¢
trzymane co najmniej w odlegtosci 3,5 m od
urzadzenia.

Uktadanie na innych urzadzeniach

To urzadzenie nie powinno by¢ stosowane
w poblizu ani ustawiane na innych
urzadzeniach. A jesli konieczne jest
ustawienie w poblizu badz na innym
urzadzeniu, urzadzenie to nalezy
obserwowac w celu potwierdzenia
prawidtowosci jego funkcjonowania w
takiej konfiguracji, w jakiej ma byc¢ uzywany.
Niniejszy produkt jest przeznaczony do
uzytku osobistego i w zwigzku z tym

po otwarciu opakowania nie moze by¢
zwrocony. W razie wystapienia problemow
z tym produktem, skontaktuj sie z nami pod
adresem mailowym: lansinoh@lansinoh.

pl lub za posrednictwem formularza
kontaktowego na stronie www.lansinoh.pl
Producent: LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.
Zafer SB Mah. Gunduz Sk. Nr. 13 E.S.B.
35410

Gaziemir - izmir - Turcja

Lansinoh® jest zastrzezonym znakiem
towarowym firmy Lansinoh Laboratories,
Inc. ©2018 Lansinoh Laboratories,

Data wydania instrukcji uzytkowania

30 Marca 2018
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ATENTIONARI IMPORTANTE

Pompa de san electrica simpla, compacta
Lansinoh® ,este un produs personal

si din motive de igiena nu ar trebui
niciodata impartita intre mame sau
revandute de la 0 mama la alta. Oricare
dintre aceste actiuni va anula garantia.
Daca esti o mama care are virusul
Hepatita B, Hepatita C sau Virusul de
imunodeficienta( HIV), pomparea lapetui
matern folosind o pompa de san electrica
simpla, compacta Lanisnoh nu va reduce
sau elimina riscul transmiterii virusului
bebelusului prin laptele tau matern.

Cand folositi un produs electric, mai ales
in prezenta copiilor, masurile de siguranta
de baza ar trebui sa fie intotdeauna
mentinute, incluzand urmatoarele:

Cititi instruciunile inainte de folosire:

Pericol: Pentru a reduce risculde
electrocutare:

® Intotdeauna scoateti din prize produsul
imediat dupa folosire.

® Nu folositi produsul in timp ce faceti
baie.

® Nu asezati sau depozitati acest produs
in locuri de unde poate cadea sau poate
fi tras in chiuveta sau cada.

® Nu asezati sau scapati pompa de san in
apa sau alte lichide.

® Nu ridicati vreun produs electric cazut in
apa. Scoateti din prize imediat.

Atentie! Pentru a reduce riscul de arsuri,

electrocutare, foc, sau ranirea peroanelor:

® Acest produs nu trebuie lasat niciodata
nesupravegheat atunci cand este in
priza.

® Trebuie o atentie sporita atunci cand
folositi pompa de san in preajma
copiilor.

©® Utilizati acest produs numai pentru
utilizarea prevazuta, asa cum este
descris in acest manual. Nu folositi
accesorii care nu sunt recomandate de
producator.

® Nu folositi acest produs niciodata daca
are vreun fir sau incarcator defect, daca
nu functioneaza correct, daca a fost
scapat sau deteriorat, sau scapat in apa.

® Pastrati cablul departe de orice sursa d
caldura.

® Nu folositi pompa de san niciodata cand
dormiti sau sunteti somnoroasa.

® Nu scapati su introduceti niciodata orice
fel de obiect in vreo deschizatura sau in
cablu.

® Nu folositi acest produs daca una din
component este deteriorate sau lipseste.

® Nu permiteti copiilor mici sau
animalelor de companies a se joace cu
pompa de san, adaptorul electric, etc.

® Nu folositi pompa de san cu
acumulatorul in aer liber sau atunci
cand in casa functioneaza un aparat
de aerosoli sau cand este administrat
oxigen.

Ambalajele nu fac parte din produs.

Pentru siguranta copilului dumneavoastra,

va rugam sa despachetati si sa aruncati

toate ambalajele inainte de folosire,

dar cititi si pastrati instructiunile pentru

referinte viitoare.

Pastrati instructiunile si bonul fiscal
pentru referinte viitoare.

Echipa Lansinoh pentru service-ul
clientilor este aici pentru a va ajuta.
Daca intampinati orice problema cu
acest produs, va rugam sa sunati la

numar de telefon al clientului
+44 (0)113 205 4201, sau scrieti-ne un
mail pe adresa help@lansinoh.co.uk sau
contactati distribuitorul dumneavoastra.

Protectia sanatatii si igiena: din motive
de protectie a sanatatii si de igiena,
pompele de san nu pot fi returnate sau
schimbate dupa ce sigilarea igienica
a fost desfacuta. Daca produsul
dumneavoastra nu functioneaza correct,
va rugam sa contactati departamentul
nostru de serviciu clienti.

1. GHID RAPID

Inainte de prima utilizare, spalati toate
componentele care vin in contact cu
laptele matern, conform instructiunile din
sectiunea 2.2.

Asamblare

Asamblare corecta este esentiala pentru
a asigura o functionare si suctiune
corecta.

Va rugam sa verificati ghidul visual rapid
de pe coperta interioara a manualului de
utilizare.

1. Introduceti diafragma mov astfel incat sa
se potriveasa perfect in canalele corpului
pompei de san

2. Atasati capacul transparent si rasuciti
astfel incat furtunul conector sa fie spre
spate.

. Atasati cupa de san

. Introduceti valve alba

. Atasati corpul biberonului

. Atasati tubul conector
Atasati conectorul

0N O U AW

. Atasati la caseta electrica a pompei de
san

Folositi Pompa electrica simpla,
compacta Lansinoh® doar cu Setul de
colectare a laptelui matern Lansinoh®



Notiuni de baza

Tineti pompa la san astfel incat
mamelonul sa poata fi tras prin tunelul
special al cupei. Asigurati-va ca sanul
acopera in totalitate cupa Confort Fit
astfel incat sa se efectueze vacum si sa nu
existe scapari de aer. Asigurati-va ca setul
este usor inclinat in jos pentru a permite
laptelui sa curga direct in biberon.

Folosirea fazei de stimulare si
colectare a laptelui

Apasati butonul de pornire @ pentru

a incepe Faza de stimulare a lactatiei.
Aceasta faza va functiona automat timp
de 2 minute.

Pentru a initia Faza de colectare a
laptelui mai devreme, apasati butonul de
Stimulare/CoIectare'z‘) pentru a efectua
tranzitia din Faza din stimulare a lactatiei
in Faza de colectare a laptelui matern.
Apasati din nou butonul de Stimulare/
Colectare "‘) in orice moment pentru a
trece din nou la Faza de stimulare.

©® Faza de stimulare a lactatiei prezinta
un stil mai rapid de suctiune ce imita
miscarile de supt scurte, rapide folosite
de bebelus la inceputul sesiunii de
alaptare pentru a initia fluxul de lapte.
©® Faza de colectare a laptelui matern
imita miscarile mai lente, mai profunde,
ale suptului bebelusului, si include 5
nivele de suctiune care pot fi ajustate
pentru confortul dumneavoastra.
Pompa electric simpla compacta
Lansinoh® este dotata cu un display cu
lumini LED care indica nivelul de suctiune
si faza selectata.

2. POMPA

o
¢ .., -1
=

special si lasati-le sa se usuce.

Lasati componentele sa se usuce
perfect inainte de asamblare si folosire.
Componentele uscate doar partial pot
afecta functionarea corecta a pompei.
Odata ce componentele sunt uscate,
acestea pot fi depozitate intr-o cutie
de plastic curata sau intr-o punga cu
fermoar.

de fiecare sesi de

Spalati-va bine mainile cu apa si sapun
apoi uscati-le inainte de a folosi setul de

Inainte de a asambla componentele setului
de colectare a laptelui matern; asigurati-va
ca toate componentele sunt complet

Inspectati atent fiecare componenta pentru
eventuale crapaturi, rupturi, ciupituri,
decolorari sau deteriorari: Acestea pot
influenta functionarea corecta a pompei de

Pentru informatii suplimentare cu privire

la componentele pompei dumneavoastra
de san, va rugam sa contactati telefonic
Departamentul de Serviciu Clienti Lansinoh
+44 (0) 113 205 4201, in scris prin email
catre help@lansinoh.co.uk, vizitati site-ul

www.lansinoh.co.uk; sau contactati
distribuitorul pentru indicatii.

2.1. Componentele pompei de san si
accesorii

Caseta electrica a pompei de san

Butoane de reglare a
nivelului de suctiune

Buton de pornire/
oprire

Buton de tranzitie din Faza de Stimulare
in Faza de Colectare a laptelui matern

dupa fiecare sesiune de pompare

Dezasamblati setul de colectare a
laptelui matern, lasand la o parte
conectorul si tubul de silicon.

Clatiti toate componentele cu apa

rece imediat dupa folosire. Plasati
componentele intr-un vas curat care este
folosit doar pentru spalarea produselor
utilizate pentru hranirea bebelusului. Nu
plasati componentele pompei de san
direct in chiuveta deorece microbii din
chiuveta sau din scurgere pot contamina
pompa de san.

Spalati de mana toate componentele
setului de colectare folosind apa calduta
cu sapun. O perie pentru tetine poate

fi folosita pentru curatarea pieselor din
plastic dur ale pompei de san, insa nu
folositi o astfel de perie pentru curatarea
valvei albe sau a diafragmei mov a
pompei de san.

Clatiti componentele sub un jet de apa
calduta sau scufundandu-le in apa curata
intr-un recipient folosit doar pentru
curatarea instrumentelor de hranire a
bebelusului.

Plasati componentele intr-o oala si
acoperiti-le cu apa asigurandu-va ca
toate componentele plutesc liber in apa.
Aduceti apa la temperatura de fierbere si
fierbeti componentele timp de 5 minute

X pompare.
Set de colectare a laptelui Cod produs
matern [ )
a | Capacul diafragmei P53410
b | Diafragma P53402 uscate.

Cupa de san o
¢ | confortFit* (25 mm) P4103
d | Suport cupa de san P53454
e | Valva alba P53401

san.

f | Biberon 160 ml P53451 °
g | Capac pentru stocare P53461
Compon_entele pc_;.mpeu Cod produs
de san si accesorii

Tub de silicon
h P54100

(800mm) nostru:
i | Conector pompa P54106
j | Capac pentru biberon P53462

- C

K Tetina NaturalWave® P75900

cu flux lent [ ]
I | Inel pentru tetina P53463
m | Adaptor electric P53470 °

2.2. Instructiuni de curatare
Varugam sa urmati aceste
instructiuni, in cazul in care nu aveti
alte instructiuni speciale din partea
medicului dumneavoastra.

NU spalati tubul sau conectorul ©
pompei.
Inainte de prima folosire
® |nainte a folosi pompa de san, spalati-
va mainile de fiecare data cu sapun si
apa si apoi uscati-va. ®
® Dezasamblati partile componente ale
setului de colectare de lapte si plasati-
le intr-un recipient incapator.
® Acoperiti componentele cu apa.
Asigurati-va ca este destul loc pentru °
ca toate componentele sa pluteasca in
apa.

® Aduceti apa la fierbere si lasati °
componentele sa fiarba timp de 5
minute. ®

® Dupa fierbere indepartati
componentele din recipient cu ajutorul
unui cleste si plasatile usor pe un
prosop de hartie curat sau un suport

Dupa fierbere indepartati componentele
din oala cu ajutorul unui cleste special

si plasati-le pe un prosop curat sau pe
un suport si asteptati sa se usuce. Nu
folositi un servet de vase pentru a sterge
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componentele deoarece astfel se pot
transmite microbi.

® Permiteti componentelor sa se usuce
complet inainte de asamblare si folosire.
Componente partial uscate pot afecta
functionarea corecta a pompei de san.

® Odata ce componentele sunt uscate,
acestea pot fi depozitate intr-o cutie de
plastic curata cu capac sau intr-o punga
cu fermoar.

©® Curatati recipientul pentru spalat vase
si peria pentru biberoane/tetinele dupa
fiecare utilizare.

® Caseta electrica poate fi curatata cu o
carpa curata sau utilizand un prosop
de hartie dupa folosire. Nu introduceti
niciodata Caseta electrica in apa sau alte
lichide pentru a o curata.

® Componenetele pot fi sterilizate intr-un
sterilizator electric sau pentru microunde.
Asigurati-va ca urmati instructiunile
producatorului.

2.3. Folosirea Pompei de san

Pompa electrica simpla compacta de

la Lansinoh® este foarte usor de folosit,
oferind mai multe setari pe care le puteti
personaliza astfel incat sa maximizati
productia dumneavoastra de lapte si pentru
un confort maxim.

Utilizarea pompei de san

® Asigurati-va ca pompa de san a fost
corect curatata. Spalati-va bine pe maini
si asigurati-va ca sanii dumneavoastra
sunt curati.

® Asigurati-va ca pompa de san si setul
de colectare a laptelui sunt correct
asamblate si tubul de silicon este correct
atasat la pompa prin conector si capacul
diafragmei.

® Plasati setul de colectare a laptelui
matern la san cu centrul mamelonului
indreptat catre mijlocul tunelului cupei de
san ComfortFit®.

® Asigurati-va ca sanul umple complet
cupa de san ComfortFit® astfel incat sa
se formeze un vacuum si sa nu existe
scapari de aer.

® Setul de colectare si tunelul de suctiune
al mamelonului trebuie pozitionate cu
0 mica inclinare in jos pentru a permite
laptelui sa curga in mod natural in
biberon.

® Tineti apasat butonul ON/OFF (©)
pentru cateva secunde pentru a porni
pompa de san.

® Pompa de san va porni intotdeauna in
Faza de stimulare a lactatiei, la nivelul 3
si va trece automat in Faza de colectare
a laptelui matern dupa 2 minute. Daca
laptele dumneavoastra incepe sa curga
inainte de cele 2 minute de stimulare a
lactatiei, puteti efectua tranzitia la Faza
de colectare a laptelui matern in orice
moment apasand pe butonul G‘) .Va
puteti intoarce la Faza de stimulare a
lactatiei in orice moment, apasand din
nou acelasi buton 3% .
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® Puteti mari nivelul de suctiune apasand
butonul (). Puteti sa reduceti nivelul de
suctiune apasand butonul (). In functie
de nivelul pe care I-ati selectionat, un
maxim de 5 leduri luminoase se vor
aprinde.

©® NOTA: Daca suctiunea devine incomoda
in orice moment, reduceti nivelul de
suctiune prin apasarea butonului @

® Cand terminati o sesiune de pompare,
apasati butonul On/OFF @ pentru
a dezactiva pompa da san. Inainte de
indeparta cupa de san ComfortFit*de la
san, asigurati-va ca nu mai este aplicata
nicio suctiune la mamelon. In cazul in
care este necesar, intrerupeti suctiunea
prin inserarea unui deget intre cupa si
sanul dumneavoastra. Odata ce suctiunea
este intrerupta, puteti indeparta cupa in
siguranta, de la san.

® Indepartati cu grija biberonul de la
suportul cupei de san si sigilati-l cu
capacul de stocare furnizat. Va rugam sa
urmati instructiunile de stocare a laptelui
matern din sectiunea 3.

©® NOTA: In cazul in care unitatea electrica
a pompei de san este lasata in functiune,
nesupravegheata timp de mai mult de
60 minute, aceasta se va opri automat.

Optiuni de alimentare

Pompa poate fi utilizata cu ajutorul
urmatoarelor surse de alimentare:

® Cablul de alimentare cu stecher
Conectati adaptorul electric la orificiul de
alimentare aflat in laterala butonului ON/
OFF. Introduceti stecherul adaptorului
in priza. Siguranta electrica poate fi
asigurata numai atunci cand pompa
de san este conectata la adaptorul
de alimentare CA livrat impreuna
cu produsul (vedeti sectiunea "Date
tehnice”).

® Acumulator extern/ power bank (nu este
inclus cu pompa de san)
Conectati cablul USB al acumulatorului
extern la orificiul de alimentare amplasat
pe laterala butonului ON/OFF al pompei
de san. Siguranta electrica poate fi
asigurata numai atunci cand pompa de
san este conectata la un acumulator
extern de alimentare conform (vedeti
sectiunea “Date tehnice”).

Va recomandam sa folositi pompa de san

cu cablul de alimentare cu stecher furnizat

cu aceasta.

2.4. Marimea cupeidesan

Cupa de san inclusa cu pompa de san are
diametrul de 25mm. O cupa de san cu
dimensiunea 30.5 mm este disponibila si
poate fi achizitionata. Pentru mai multe
informatii vizitati website-ul
www.lansinoh.co.uk, contactati telefonic
+44 (0) 113 205 4201, sau contactati
distribuitorul din tara dumneavoastra.

2.5. Rezolvareadificultatilor de
operare

Pompa nu porneste

In cazul in care unitatea electrica sau
mecanica nu functioneaza corespunzator,
urmati urmatoarele instructiuni:

® Verificati si confirmati ca acumulatorul
extern (power bank) sau cablul de
alimentare cu stecher sunt conectate
corect la pompa de san

Daca folsiti cablul de alimentare cu
stecher , deconectati-I de la priza,
asteptati cateva secunde, apoi
introduceti-l inapoi in priza

Daca folositi un acumulator extern
(power bank), deconectati-l de la
pompa de san, asteptati cateva
secunde, si apoi conectati-I din nou.
In cazul in care intampinati

alte probleme, vizitati websitul
www.lansinoh.co.uk, sunati la

+44 (0)113 205 4201, sau contactati
distribuitorul local pentru indrumare.

Resimtiti durere in momentul colectarii
laptelui

Daca simtiti disconfort, este posibil sa
aveti nevoie de o marime diferita a cupei
de san. Vizitati websiteul
www.lansinoh.co.uk, contactati Serviciul
de Clienti la +44 (0) 113 205 4201, sau
contactati distribuitorul local pentru
indrumare.

Nu simtiti suctiune sau nivelul suctiunii
este foarte scazut

Ako osjecate da se usisavanje Daca simtiti
ca suctiunea pompei de san este foarte
scazuta, incercati umatoarele:

® Intimp ce pompa este pornita,
scoateti tubul de silicon din capacul
diafragmei si plasati degetul peste
conectorul tubului. Daca simtiti
suctiune, pompa functioneza corect,
insa este posibil ca setul de colectare
a laptelui sa nu fie asamblat corect,
sau valva alba sa fie deteriorata. Daca
insa nu simtiti nicio suctiune, incercati
sa scoateti din priza pompa de san,
asteptati cateva secunde si apoi
conectati-o inapoi la priza.
Asigurati-va ca setul de colectare

a laptelui a fost asamblat corect.
Verificati informatiile de asamblare din
ghidul de pornire rapida.

Verificati ca toate conexiunile (in
special tubul de silicon) sunt corect
efectuate. Asigurati-va ca cupa de san
este etansa in jurul sanului.




® Verificati daca valva de culoare alba
este deteriorata. Aceasta componenta
este esentiala pentru obtinerea unei
suctiuni adecvate. Inlocuiti valva
alba cu una dintre valvele de rezerva
furnizate impreuna cu produsul.

Ati spalat tubul de silicon al pompei de
san din greseala

Daca observati urme de condens sau
orice urme de mucegai, aruncati tubul de
silicon si contactati Serviciul de Clienti
pentru a achizitiona un nou tub de silicon.

3. INSTRUCTIUNI DE DEPOZITARE A
LAPTELUI

Instructiuni de stocare si dezghetare a
laptelui pentru copii nascuti la termen

Consultati medical dumnveastora sau cu

un consultant certificat in lactatie pentru
instuctiuni de stocare specifice. Depozitati
laptele matern in partea interioara a
congelatorului. Nu depozitati laptele matern
in usa congelatorului deoarece temperature
poate fluctua atunci cand usa este deschisa
siinchisa.

Inainte de depozitare, notati data si asigurati-
va ca utilizati laptele matern incepand cu cel
mai vechi.

Instructiuni de stocare a laptelui, copii

nascuti la termen

TEMPERA-
UNDE TURA TIMP
Continutul trebuie
acoperit si pastrat
(? dZ;el) intr-un loc cat
Tem- o mai racoros
peratura (?g.—zsgo(; pgr;ar;a posibil; acoperirea
camerei (accept- recipientului cu

- un prosop umed
abil) poate pastra
laptele mai rece

Pastrati pachetele
de gheata in

Geanta contact continuu

frig- 5-39°F cu recipientele
> (-15 - 24 ore .
orifica 4°C pentru lapte;
) |
izolata limitati
deschiderea gentii
frigorifice
4 zile
(ideal) Depozitati
In <39°F pana la laptele in partea
frigider (<4°C) 5 zile din spate a
(accept- frigiderului
abil)
3 luni
(ideal)
Conge- 0°F panala | pepozitati laptele
lator (-18°C) 6 luni in partea din
(accept- spate a conge-
abil) latorului unde
6 luni tfmpera{tur?
ideal este constanta;
Lada _4°F éana é nu depozitati pe
frlf?;rl- (-20°C) 12 luni partile laterale
(accept-
abil)

Sursa: La Leche League International 2017

Aceste instructiuni privind depozitarea
laptelui matern reprezinta o recomandare.
Contactati medicul specialist sau consultati
Instructiunile nationale de stocare a laptelui
pentru informatii suplimentare.

Dezghetarea laptelui matern

Dezghetati laptele congelat in frigider sau
plasati recipientele sigilate in apa rece,
incalzind treptat apa pana cand laptele

se dezgheata. Laptele dezghetat poate fi
pastrat la frigider timp de pana la 24 de ore.

NU recongelati laptele odata ce

acesta este dezghetat.

Agitati usor laptele dezghetat inainte de a
alimenta copilul pentru a amesteca straturile
care s-au separat. Laptele nu este omogen si
“grasimea” se va ridica la varful recipientului.
Laptele matern poate varia in culoare si
consistenta in functie de momentul zilei

in care a fost colectat, in functie de ceea

ce ati mancat, si de varsta copilului in
momentul colectarii. Pentru mai multe
informatii, va rugam sa contactati medicul
dumneavoastra.

NU FOLOSITI CUPTORUL CU

MICROUNDE.

Cuptorul cu microunde modifica compozitia
laptelui. Folosirea cuptorului cu microunde
poate crea, de asemenea, “puncte fierbinte”
in lapte ce ar putea cauza arsuri copilului.

NU dezghetati laptele maternin

apa fierbinte sau fiarta.

4. BIBERON LANSINOH® CUTETINA
NaturalWave®

Este dovedit clinic ca mentine rutina de
alaptare stabilita

Alaptarea exclusiva este recomandata
pentru primele 6 luni din viata bebelusului.
Este recomandat ca alaptarea sa fie stabilita
inainte de introducerea unui biberon cu
tetina.

Tetina NaturalWave® de la Lansinoh®permite
copilului sa efectueze miscarile instinctive
de hranire invatate la san.

Instructiuni de utilizare

Umpleti biberonul cu cantitatea necesara
de llichid si insurubati inelul de inchidere.
Nu este recomandata incalzirea la cuptorul
cu microunde. Daca alegeti sa incalziti
mancarea la cuptorul cu microunde, nu
sigilati biberonul. Indepartati tetina, inelul
de inchidere si capacul inainte sa introduceti
in cuptorul cu microunde. Agitati bine
biberonul inainte de utilizare si verificati
intotdeauna temperatura inainte de a oferi
copilului sa manance. Mancarea incalzita
neuniform poate cauza arsuri in gura
bebelusului.

IMPORTANT!

Nu incalziti laptele matern la cuptorul cu
microunde, deorece acesta ii altereaza
compozitia.

Atunci cand transportati biberonul plin,
asigurati-va ca este perfect inchis cu
capacul, verificati pozitia corecta a tetinei in
centrul capacului pentru a activa functia de
“anti-varsare” a biberonului.

Curatarea

Inainte de prima utilizare, plasati tetina,
inelul de inchidere, capacul si sticla in apa
fiarta timp de 5 minute. Inainte de folosire,
permiteti componentelor biberonului

sa se usuce complet. Spalati tetina si
componentele in apa calduta si sapun de
vase. Clatiti bine si uscati. Curatati biberonul
inainte de fiecare folosire.

Asamblarea

Odata ce toate componentele sunt
perfect uscate, introduceti tetina prin
inelul de prindere. Atasati inelul de
prindere de biberon prin insurubare.
Folositi doar tetinele NaturalWave® cu
biberoanele Lansinoh®.

Precautii

Atunci cand nu este in uz, depozitati
intr-un loc acoperit si uscat. Folositi acest
produs intotdeauna sub supravegherea
unui adult. Nu curatati, depozitati sau
permiteti sa intre in contact cu solventi
sau chimicale puternice. Pot rezulta
daune. Nu lasati produsul direct in razele
soarelui sau langa o sursa de caldura, sau
in solutii de sterilizare mai mult decat
este recomandat. Nu incalziti lichidul prin
plasarea biberonului direct pe aragaz,
plita electrica sau cuptoare, etc.

Pentru siguranta si sanatatea

copilului dumneavoastra
AVERTISMENT!

Folositi intotdeauna acest produs sub
supravegherea unui adult. Nu folositi
niciodata tetina ca si suzeta. Subtul
prelungit si continuu din biberon poate
duce la aparitia cariilor dentare. Verificati
intotdeauna temperatura alimentelor
inainte de a hrani copilul. Pastrati toate
componentele pe care nu le utilizati
departe de indemanna copiilor. Nu lasati
niciodata bebelusul nesupravegheat cu
biberonul sau componente ale biberonului
doarece poate interveni riscul de inec/
sufocare, de cadere a copilului sau de
dezasamblare a produsului.

Aruncati tetina la cos la primele semne de
deteriorare sau sensibilizare. Din motive
de siguranta si igiena, va recomandam sa
inlocuiti tetina la fiecare 7 saptamani.

5. DATE TEHNICE

Sursa de alimentare
Adaptor AC: priza de perete 100V/240V
Adaptor AC izolat galvanic cu tensiune de
iesire 5V DC
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Distributia puterii pompei: 10 W maxim
Reglarea tensiunii: regulator liniar cu
tensiune scurta de scapare si protectie la
scurtcircuit.

Operarea cu acumulator extern (power
bank): un acumulator extern marcat CE
5V/2A poate fi utilizat

Sistem de control

Unitate de control: microcontrol cu
program de memorie integrat

Program de memorie: 8K flash ROM, 1K
memorie RAM

Exista 2 faze: Faza de stimulare si Faza
de colectare selectabile din tastatura
Nivel de suctiune ajustabil: 5 nivele de
suctiune sunt selectabile si controlabile
din tastatura

Nivel de suctiune: Minim 50 mmHg,
maxim 250 mmHg

Conformitate cu reglementarile
Tip BF Parte aplicata

Casall
echipament

Operare

&) Trensport Transport
Stocare care

A Avertizare
perare Instructoni 0197
de uiizere

A AVERTIZARE: Copiii -au sugrumat n cabluri.
Nulasati cabluril la indemsna copilor

Cerinte de alimentare

Adaptor AC (inclus)

Adaptor AC- EU

Configurare priza

Tip priza de perete 100V/240V
Adaptor AC, izolat galvanic cu tensiune
de iesire 5V DC

Adaptorul Simsukian: are certificare CE
pentru piata europeana

6. SERVICIUL PENTRU CLIENTI

Lansinoh® isi doreste sa va sustina in
parcursul dumneavoastra de alaptare; in
cazul in care aveti nevoie de informatii
suplimentare, va rugam sa contactati
Serviciul pentru clienti la +44(0)113
205 4201, sa ne contactati prin email
help@lansinoh.co.uk, sa vizitati
website-ul nostru www.lansinoh.co.uk
sau sa contactati distribuitorul din tara
dumneavoastra.

7. GARANTIE

Garantie limitata pentru produsele de
consum

Acest produs este garantat
consumatorului original
(“cumparatorului”) ca fiind lipsit de
defecte de material si de manopera care
nu sunt acceptabile din punct de vedere
comercial pentru o perioada de doi ani
de la data cumpararii pentru mecanismul
pompei si pentru o perioada de 90 de
zile pentru toate celelalte componente
ale produsului. Garantia inceteaza in cazul
in care vindeti sau transferati in alt mod
acest produs unei alte persoane. Aceasta

36

garantie va ofera drepturi legale specifice
si puteti avea si alte drepturi, care difera
in functie de locatie.

LANSINOH® NU ACORDA NICIO
GARANTIE EXPRESA CU PRIVIRE LA
PRODUS, CU EXCEPTIA ACEASTEI
GARANTII, PREVAZUTA EXPLICIT IN
PREZENTA. ORICE GARANTIE IMPLICITA,
INCLUSIV GARANTIA IMPLICITA DE
VANDABILITATE SAU GARANTIA
IMPLICITA DE CONFORMITATE (IMPLIED
WARRANTY OF FITNESS) PENTRU UN
ANUMIT SCOP, IN LIMITA PERMISA DE
LEGE, ESTE LIMITATA LA PERIOADA DE
90 DE ZILE DE LA DATA CUMPARARII DE
CATRE CUMPARATORUL ORIGINAL.

In cazul in care Lansinoh® constata ca
produsul nu este in concordanta cu
limitele garantiei de mai sus, Lansinoh®
se angajeaza sa repare produsul sau, la
alegerea Lansinoh®, va inlocui produsul in
mod gratuit si fara alte taxe.

NOTA: Cumparatorul va suporta toate
cheltuielile pentru returnarea acestui
produs catre Lansinoh®. Aceasta garantie
nu se aplica pentru niciun produs care

a fost supus unei utilizari incorecte,
abuzului sau alterarii. Pompa de san
Lansinoh® se recomanda a fi utilizata
doar cu piese si accesorii pentru alaptare
produse de Lansinoh®. Intretinerea
necorespunzatoare sau incorecta sau
repararea ori utilizarea pieselor de schimb
sau a accesoriilor non-Lansinoh® pot
anula prezenta garantie.

IN LIMITA PERMISA DE LEGE, LANSINOH
NU VA FI RASPUNZATOARE PENTRU
ORICE DAUNE ACCIDENTALE SAU
PROVOCATE INCLUSIV, DAR FARA A

SE LIMITA LA ACESTEA, CHELTUIELILE
DE INLOCUIRE REZULTATE DIN
INCALCAREA TERMENILOR GARANTIEI
SCRISE SAU IMPLICITE.

Daca doriti sa faceti o reclamatie in baza
acestei garantii, va rugam sa sunati la
numarul +44 (0) 113 205 4201 in Marea
Britanie sau sa contactati distribuitorul
tarii dvs. Veti primi o adresa de livrare
pentru a returna produsul, daca este
necesar, impreuna cu factura de vanzare
originala sau o alta dovada de cumparare
datata si o scurta descriere a problemei.

Declaratie privind
electromagnetica (EMC)
Numai pentru informare

Declaratia FCC

Acest aparat este in conformitate cu
articolul 15 din regulile FCC. Functionarea
este supusa urmatoarelor doua conditii:
(1) acest dispozitiv nu poate provoca
interferente daunatoare si (2) acest
dispozitiv trebuie sa accepte orice
interferenta receptionata, inclusiv
interferente care pot provoca o
functionare defectuoasa.

Distanta recomandata de separare intre
echipamentul de comunicatii RF portabil si
mobil si modelul @ 3Vrms.

Pompa electrica de san compacta Lansinoh®
este destinata utilizarii intr-un mediu
ic, in care sunt

perturbatiile RF controlate. Cumparatorul
sau utilizatorul pompei de san electrice
compacte Lansinoh poate ajuta la prevenirea
inter /! ice prin
mentinerea unei distante minime intre

: Pl de thin

RF
prtabile si mobile (emitatoarele) si pompa de
san electrica compacta Lansinoh, dupa cum se

mai jos, puterii i a
de i
Distanta de separare
in functie de frecventa
emitatorul M
Putere nominala
maxima
o 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
de iesire a
transmitatorului 80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
w
0,01 0,12 0,12 0,23
0] 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 .67 1,67 23,33

Declaratie wireless

Echipamentele de comunicatii fara fir, cum
ar fi dispozitivele de retea wireless din
locuinta, telefoane mobile, telefoane fara fir
si statiile lor poate afecta acest echipament
si ar trebui sa fie pastrate la o distanta de cel
putin 3,5m de acest dispozitiv.

Asezare

Acest aparat nu trebuie utilizat in apropierea
sau asezat cu alte echipamente. Si in cazul
in care este necesara utilizarea in apropierea
sau asezarea cu alte aparate, acest aparat

ar trebui supus unei observari pentru
verificarea functionarii in parametrii normali
in configuratia in care va fi utilizat.

Acest produs este un produs de ingrijire
personala si prin urmare, nu poate fi returnat
o data ce a fost deschis. Daca intampinati
probleme cu acest produs, va rugam sa
contactati telefonic Serviciul nostru de
clienti la +44(0)1132054201 in Marea Britanie
sau sa contactati distribuitorul din tara
dumneavoastra. Reprezentantul nostru va fi
bucuros sa va ajute.

Producator: LANSINOH LABORATORIES
SAG GEREC.TAS.SANTIC.LTD.STI. Zafer SB
Mah. Gundus Sk. Nr13, E.S.B 35410, Gaziemir
- Ismir - Turkey

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, Marea Britanie.
www.lansinoh.co.uk

Lansinoh este o marca inregistrata a
Lansinoh Laboratories, Inc. © 2018 Lansinoh
Laboratories, Inc. Toate drepturile rezervate.

Data de eliberare IDF: 30 martie 2018



FONTOS BIZTONSAGI ELOIRASOK

A Lansinoh 2 fazisu kompakt elektromos
mellszivé személyi hasznalatra szolo
,Személyi higiénés” termék. Ezért
higiéniai okokbdl kérjik, ne hasznalja
senkivel kozosen, illetve a készuléket ne
értékesitse tovabb!

A jotéllds kozos hasznalat, illetve ujra
értékesités esetén érvényességét veszti.

Amennyiben On Hepatitis vagy HIV
virussal fertézott, az anyatej fejése nem
szlnteti meg a csecsemd anyatejen
keresztili virusfert6zésének kockazatat!

Elektromos készulékek hasznalatakor,
kalonosen, ha az gyermek jelenlétében
torténik, mindig be kell tartani az alapvetd
biztonsagi elirasokat, amelyek magaban
foglaljdk a kovetkezdket:

Hasznalat el6tt kérjuk, olvassa el az egész
utmutatot!

Figyelem! Veszélyforras! Az daramutés
veszélyének elkertlése érdekében
kévesse az alabbiakat:

® Hasznalat utan azonnal huzza ki a
halézati csatlakozot a konnektorbdl.

® Furdés kdzben soha ne haszndlja.

® Soha ne tarolja vagy tartsa a készuléket
olyan helyen, ahonnan kadba vagy
mosdokagyldéba eshet.

® Soha ne tegye vagy ejtse a készuléket
vizbe vagy mas folyadékba.

® Soha ne probalja meg a vizbe esett
elektromos késziléket kikapni a vizbdl!
Ehelyett a készllék vezetékét azonnal
huazza ki a konnektorbdl és csak ezutan
vegye Kki.

Figyelmeztetés! Az égési sérulések,

aramutés, tliz vagy egyéb személyi

sérulés megelbzése érdekében kovesse

az alabbiakat:

® A késziléket soha ne hagyja
feltigyelet nélkil, ha az be van dugva a
konnektorba.

® A készulék gondos fellgyeletet igényel,
amennyiben gyermekek kdzelében
hasznalja.

® A készuléket kizardlag rendeltetésének
medfeleléen haszndlja, a jelen
utmutatoban leirtak szerint! A
készulékhez a gyarto altal nem javasolt
kiegészitéket ne hasznaljon!

® Soha ne hasznalja a készuléket,
amennyiben a vezetéke vagy
csatlakozdja sérilt, ha a készulék
nem mukoédik megfeleléen, leejtették,
karosodott, illetve, ha vizbe ejtették.

® A készulék vezetékét tartsa tavol
minden fltoétt, forrod feltlettsl!

® Alvas kézben vagy dlmosan ne
haszndlja a készuléket.

® Soha ne ejtsen vagy tegyen semmilyen

targyat a készulék nyilasaiba, de
csévezetékébe se.

® Ne hasznalja a készuléket, ha az sérilt
vagy barmely része hidnyzik.

® Soha ne engedje meg, hogy
kisgyermekek vagy haziallatok
jatsszanak a mellszivéval, az adapterrel,
stb.

® Ne hasznalja a készuléket épuleten
kivll, szabadtéren az adapterrel és ne
hasznalja a készuléket olyan helyen,
ahol aeroszolos terméket hasznalnak,
vagy ahol oxigént adnak valakinek.

A csomagolas nem a termék része.

Gyermeke biztonsaga érdekében tavolitsa

el az 6sszes csomagoldst és dobja el

hasznalat el6tt, de olvassa el és tartsa

meg a hasznalati utmutatoét, hogy késébb

is tdjékozodni tudjon.

Kérjiik, 6rizze meg az Gtmutatét és a
késziilék vasarlasi blokkjat/szamlajat
jévébeni felhasznalas céljabol!

Amennyiben a termékkel kapcsolatban
barmilyen problémat észlel, kérjuk
vegye fel a kapcsolatot az On orszéga
szerinti forgalmazéval (Pro-Mama Kft,
1142 Bp. Dorozsmai u 52.,

Tel.: 06-1/363-2903,
www.lansinoh.hu), illetve angolul
a Lansinoh Ugyfélszolgalataval a
+44 (0) 113 205 4201 telefonszamon,
email-ben a help@lansinoh.co.uk
cimen. A forgalmazo képviseléje,
illetve szoptatdassal kapcsolatos
kérdésekben szllésznd szakértéje az
On rendelkezésére all.

A termék személyes hasznalatra
szolgald, ,,személyi higiénés” termék,
igy felbontas utan nem cserélhetd
vissza. Ez nem érinti a jogszabaly
szerinti jotallasi kotelezettség
teljesitését. Ha a termék hibas, vegye fel
a kapcsolatot tgyfélszolgalatunkkal!

1. GYORS UZEMBE HELYEZES

Az els6 hasznalat el6tt tisztitsa meg az
anyatejjel érintkezé részeket a 2.2 fejezet
utasitasai szerint.

Osszedllitas
A helyes 6sszedllitas elengedhetetlen

feltétele a megfelelé mikédésnek és
szivaserének!

NEZZE MEG A GYORS UZEMBE
HELYEZES KEPEIT A BELSO BORITON!

1. Helyezze be a lila membrant a mellszivé
testbe ugy, hogy labai illeszkedjenek
annak kivagasaiba.

2. Forgatassal rogzitse a membrantetét
a mellszivé testen gy, hogy a csé
csatlakozéja hatrafelé nézzen.

3. Nyomja a szivéfejet a mellszivé testbe.

4. lllessze a fehér szelepet a mellszivé test
alsé részébe.

5. Csavarja a cumisiiveget a mellszivé
testbe.

6. Helyezze a csévezetéket a membranteté
hatsé részébe.

7. lllessze a csécsatlakozét a csévezeték
végére.
8. Csatlakoztassa a motorba.

A Lansinoh® 2 fazisu kompakt
elektromos mellszivot kizardlag
Lansinoh® szivokészlettel hasznalja.

01. HASZNALAT

Tartsa a mellszivot a melléhez ugy, hogy
a mellbimbo a szivofej kbzepén legyen.
Melle teljesen illeszkedjen a szivofejbe,
hogy vékuum keletkezzen és levegé ne
szokhessen ki. Amennyiben a mellbimbon
dorzsold vagy kényelmetlen érzése van,
lehet, hogy Onnek méas méretl szivofejre
van szUksége. Tovabbi tajékoztatas

a www.lansinoh.hu honlapon. A
mellszivonak és bimbdcsatornajanak
kicsit lefelé kell allnia, hogy a tej
belefolyjon az Gvegbe.

Stimulalé és fejé fazis hasznalata

Nyomja meg a be- és kikapcsolé gombot
a mellszivé elinditdsahoz stimulald
fazisban. Amikor a mellszivé bekapcsolt,

megkezdédik a stimulald, vagyis a

tejleado reflexet beindité fazis, majd 2

perc elteltével automatikusan atvalt a

fejé/urité fazisra.

Amennyiben az anyatej dramlasa

hamarabb megindul, nyomja meg a Q‘)

valté gombot a fejé fazisra valo atvaltas

érdekében. Szliikség esetén barmikor

vissza lehet térni a stimulalo fazishoz a

valté gomb G‘) Ujboli megnyomasaval.

® A stimulalé fazis gyors, kis erejl
szivasokkal inditja meg az anyatej
aramlasat és folyasat.

©® A fejé fazisban a baba lassabb,
mélyebb szivasait utdnozva 5
szivaserésség allithatd be, az On igénye
szerint.

A mellszivéban rejtett LED-lampak

vannak a lila irdnyitopanel alatt, ezek

jelzik Onnek, hogy éppen milyen fazis és

erdsség van hasznalatban.

37



2. AMELLSZIVO

2.1 Amellszivé alkatrészei és

kiegészit&i

Mellszivé motor

Be-

Valté gomb a stimuldlé és fejé fazis

és kikapcsolé
gomb

kéz6tt (oda/vissza)

Szivéers beallitd
gombok

csatlakozo

Szivokészlet Cikkszam
a | Membrantetd P53410
b | Membran P53402
ComfortFit® szivofej
c | (25mm) normal P54103
méret
d | Mellszivé test P53454
e | Fehér szelep P53401
f 160ml-es cumistiveg p53451
palack
Anyatejtarold
9 | zérokupak P36l
Alkatrészek és . <
kiegészitok Cikkszam
h | Csévezeték (800mm) P54100
i | Csécsatlakozo P54106
j | Véddékupak P53462
NaturalWave® lassu
k folydsu etetécumi P76010
Tejzard és
I | anyatejtarold P53463
leszorito gyrd
AC Adapter/halozati P53470
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2.2. Tisztitasi itmutato

Akkor, ha szoptatasi szakember
masként nem rendelkezik, tartsa be
az alabbi utasitasokat.

A csBvezetéket és a csGcsatlakozot
SOHA NE mosogassa
és ne sterilizalja!

Elsé hasznalat el6tt:

Minden esetben alaposan mossa meg
a kezét szappannal miel6tt a mellszivot
vagy alkatrészeit hasznalna.

Szedje szét darabjaira a szivokészletet
és az alkatrészeket helyezze egy nagy
edénybe.

Engedjen vizet az alkatrészekre,
gondoskodjon réla, hogy minden
alkatrészt ellepjen a viz és szabadon
lebegjenek az edényben.

Forralja fel a vizet, és hagyja 5 percig
forrni az alkatrészeket.

Forralds utan, ha mar kihdilt, tavolitsa el
az alkatrészeket az edénybdl csipesszel,
és tegye azokat tiszta papirtorolkézére
vagy tiszta szarito allvanyra, és hagyja
levegén megszaradni.

Gondoskodjon arrél, hogy a hasznalat
el6tt minden alkatrész teljesen

szaraz legyen! A részben megszaradt
alkatrészek kihatassal lehetnek a
mellszivé mikodésére.

Ha az alkatrészek teljesen
megszaradtak tarolhatja azokat tiszta
mUianyag dobozban fedéllel lezarva
vagy tiszta mlanyag zarhato tasakban.

Minden hasznédlatot megelézéen:

Minden esetben alaposan mossa meg
a kezét szappannal mielétt a mellszivot
vagy alkatrészeit hasznalna.
Gondoskodjon arrél, hogy
osszeszerelés el6tt minden alkatrész
teljesen szaraz legyen.

A mellszivé hasznalatat megelézéen
szemrevételezéssel ellendrizze, hogy
az egyes alkatrészeken nincsenek-e
repedések, lepattogzasok, szakadasok,
elszinez8dések vagy mas karosodas,
mert az ilyen hibak a készulék
hasznalhatosagara kihatdssal lehetnek.
Ha az alkatrészekkel kapcsolatban
barmilyen kérdése, aggodalma
merulne fel keresse fel a Lansinoh
ugyfélszolgalatat vagy az On orszaga
szerinti forgalmazot (Pro-Mama Kft,
1142 Bp. Dorozsmai u 52.,

Tel.: 06-1/363-2903, www.lansinoh.hu).

Tisztitas minden t ! k

Szedje szét darabjaira a szivokészletet,
félretéve a csdvezetéket, a
csdcsatlakozot és a membran tetét.
Ezeket az alkatrészeket nem szikséges
elmosni vagy sterilizalni, mert a

membran megakadalyozza ezen részek
anyatejjel valo érintkezését.

® Hasznélat utén azonnal 6blitse le
az alkatrészeket kéz meleg vizzel.
Helyezze a mellszivo alkatrészeit tiszta
edénybe, amely csak a csecsemd
etetdeszkdzeinek mosogatasara
szolgal. Ne helyezze a mellszivd
alkatrészeit kézvetlentl a mosogatoba,
mert a mosogatok vagy lefolydk
kérokozdi szennyezhetik a mellszivoét.

® Kézzel mosogassa el a szivokészlet
minden alkatrészét meleg,
mosogatoszeres vizzel. Hasznalhat
Uvegmoso kefét a szivokészlet kemény
mUanyag alkatrészeinek tisztitasahoz, de
a membranhoz és a fehér szelephez ne!

® Oblitse le az alkatrészeket tiszta,
meleg, folyo vizzel vagy 6ntson friss,
tiszta vizet egy edénybe, amely
csak a csecsemo etetéeszkozeinek
eloblitésére szolgal.

©® Helyezze az alkatrészeket egy sértetlen
edénybe, engedjen rajuk elegendé
vizet, hogy minden alkatrész szabadon
lebeghessen az edényben.

® Forralja fel a vizet, és hagyja 5 percig
forrni az alkatrészeket.

® Forralas és kih(lés utan tavolitsa el az
alkatrészeket az edénybdl csipesszel,
és tegye azokat tiszta papirtorolkézére
vagy tiszta szarito allvanyra, és
hagyja levegén megszaradni. Ne
toérolgesse, dorzsolje az alkatrészeket
konyharuhaval, mert igy kérokozok
kertlhetnek rajuk.

® Gondoskodjon arrél, hogy dsszerakas
elétt minden alkatrész teljesen
szdraz legyen. A részben megszaradt
alkatrészek kihatassal lehetnek a
mellszivé mikodésére!

® Ha az alkatrészek teljesen
megszaradtak tarolhatja azokat tiszta
muanyag dobozban fedéllel lezarva
vagy tiszta mdanyag zarhato tasakban.

® Minden hasznalat utan tisztitsa meg a
mosogatodt és az Uvegmoso kefét.

® A mellszivé motort hasznalat utan
tiszta papirtorlével vagy puha ruhaval
attorolve tisztitsa. Az elektromos
egységet soha nem szabad vizbe rakni
vagy mas folyadékkal tisztitani.

Az alkatrészeket géz vagy mikrohulldmu
sterilizalo készulékben is lehet sterilizalni.
Ugyeljen arra, hogy kévesse a sterilizalé
gyértdjanak hasznalati utasitasait.

2.3 Amellszivé hasznalata

A Lansinoh® 2 fazisu kompakt elektromos
mellszivét nagyon egyszerUl hasznalni,
szamos olyan bedllitasi lehetéséget

kinal, amelyet személyre szabhat, hogy
maximalizélja a tejtermelést és a kényelmet.

A mellszivé miikddtetése

® Gy6z6djon meg rola, hogy a mellszivo
és alkatrészei az elirasoknak
megfeleléen lettek tisztitva. Alaposan



mosson kezet és gy6z6djon meg rdla,
hogy a mellei is tisztak.

Gydz6djon meg roéla, hogy a mellszivd
és a szivokészlet az el6irdsoknak
medfeleléen van 6sszeallitva,
valamint a szilikon csévezeték
biztonsagosan csatlakozik a motorhoz,
a csécsatlakozo és a membrantetd
segitségével.

Tartsa a mellszivot a melléhez ugy,
hogy a mellbimboé a ComfortFit®
szivofej kozepén legyen.

A mell teljesen illeszkedjen a
ComfortFit*szivéfejbe, hogy vakuum
keletkezzen és a levegé ne szokhessen
ki.

A mellszivénak és bimbdcsatornajanak
kicsit lefelé kell dllnia, hogy a tej
belefolyjon az Gvegbe.

Nyomja meg és tartsa par masodpercig
lenyomva a be- és kikapcsolé gombot
(©) a mellszivé elinditasahoz.

Amikor a mellszivo bekapcsolt,
megkezdddik a stimuldlé fazis (3-as
fokozatban), majd 2 perc elteltével
automatikusan megindul a fejé fazis.
Amennyiben az anyatej dramlasa
hamarabb megindul, nyomja meg

a valto G‘) gombot a fejé fazisra vald
atvaltas erdekében. Szikség esetén
barmikor vissza lehet térni a stimulalé
fazishoz a valté gomb G4 djboli
megnyomasaval.

A szivaserésséget a @ gomb
megnyomasaval névelheti. A
szivaserdsség csokkentéséhez a
gomb megnyomasaval van lehetoség.
A szivas erésségét az 5 LED-fény kozul
a szivas erésségével ardnyos szamu
fény jelzi.

Megjegyzés! Amikor a mellén a szivas
kellemetlen érzést kelt, csékkentse

a szivas er6sségét a (=) gomb
megnyomasaval.

A fejés befejeztével kapcsolja ki a
mellszivot a ki- be kapcsold gombbal
(©). Arra vigydzzon, hogy a szivofejet
csak a gép megallasa utan, a vakuum
megsziinését kovetden vegye le a
mellérdél. A vakuumot a szivofej és a
melle kozé tett ujjal is megszintetheti.
Amint a vakuum megsz(int, a szivofej
biztonsagosan eltavolithato.
Ovatosan tekerje le a cumistiveget a
mellszivo testrdl és a mellékelt tejzaro
gyUri segitségével zarja le a palackot.
Tartsa be az anyatej tarolasara
vonatkozo el6irasokat a 3. fejezetben
foglaltak szerint.

Megjegyzés! A mellszivé 60 perc
elteltével automatikusan kikapcsol!

Aramellatas

A mellszivé dramellatdsat a kovetkezé
modokon lehet biztositani:

AC adapter/halézati csatlakozd
hasznalataval
Csatlakoztassa a haldzati

adaptert a motor ki- be kapcsold
gombjanak oldalan. Csatlakoztassa
a haloézati adaptert a konnektorba.
Erintésvédelem csak akkor biztosithato,
ha a mellszivot a készllékhez adott
AC adapterrel/vezetékkel hasznaljak
(olvassa at a MUszaki adatok c. részt).
® Kuilsé akkumulator/Power bank
hasznalataval (nem tartozék)
Csatlakoztassa a kilsé akkumulatort
a motor ki- be kapcsolé gombjanak
oldalan. Erintésvédelem csak akkor
biztosithato, ha a mellszivét a
,MUszaki adatok” részben specifikalt
aramellatasu kilsé akkumulatorral/
power bankkal hasznaljak.
Javasoljuk, hogy a mellszivét kizardlag a
mellékelt halozati adapter segitségével
hasznalja!

2.4 Megfelel6 méretli szivéfej
vélasztasa

A Lansinoh 2 fazisu kompakt elektromos
mellszivohoz normal méretd (25mm)
szivotolesér tartozik. Lehetdsége van
nagyobb méretl ComfortFit® tolcsér
(30,5mm) vasarlasara. Latogasson el a
www.lansinoh.hu weboldalra, vagy hivja a
06-1/363-2903 telefonszamot.

2.5 Hibaelharitasi itmutatd

A mellszivé nem kapcsol be

A mellszivé elektromos és/vagy

mechanikai mikédése megszakad,

tegye a kévetkezdket:

® Ellendrizze, hogy a halézati
csatlakozo vagy kulsé akkumulator
biztonsagosan csatlakozik a
mellszivéhoz.

® Ha hélozati csatlakozot hasznal,
huzza ki a konnektorbdl, varjon
néhany masodpercet, majd dugja
vissza a konnektorba.

® Ha kilsé akkumulatort hasznal,
huzza ki a mellszivébal, varjon
néhany masodpercet, majd dugja
vissza a motorba.

Ha a probléma tovabbra is fennall,

kérjuk, hogy latogasson el a

www.lansinoh.hu weboldalra vagy

hivia a 06-1/363-2903 telefonszamot.

Fejés kdzben fajdalmat tapasztal

Ha barmilyen fajdalmat érez, lehet,
hogy mas méretl szivétdlcsérre

van szUksége. Latogasson el a
www.lansinoh.hu weboldalra vagy
hivja a 06-1/363-2903 telefonszamot.

Csokkent mértékékii szivoerd

Amennyiben ugy érzi, hogy a szivas

ereje lecsokkent, probalja meg a

kovetkezdket:

® Amig a mellszivo be van
kapcsolva, huzza ki a csévezetéket
a cséesatlakozobdl, helyezze
az ujjat a csécsatlakozo elé.
Ha szivéhatast érez, akkor a
mellszivo megfeleléen mikaodik,
de a szivokészlet valoszinlileg nem
megfeleléen lett ésszedllitva vagy
a fehér szelep sérult. Ha nem érez
szivohatast, huzza ki a készlléket
a konnektorbdl, varjon néhany
masodpercet és dugja vissza a
konnektorba.

® Figyeljen arra, hogy a mellszivd
medgfelelden legyen dsszeallitva.
Olvassa &t az ,Osszedllitas”
részt a ,Gyors izembe helyezés”
fejezetben.

® Ellendrizze, hogy minden
csatlakozas (kuldbndsen a
csbvezeték) biztonsdgos-e.
Gy6z6djén meg réla, hogy a
szivofej megfelelé vakuumot képez
a mellen.

® Vizsgalja meg a fehér szelepet,
hogy nincs-e rajta szakadas vagy
lyuk. Ezen alkatrész alapveté
fontossagu a megfeleld szivas
biztositasa érdekében. Ha sérulést
észlel, cserélje ki a fehér szelepet a
termékkel adott csereszeleppel.

Véletlentil viz kerilt a csévezetékbe

Azonnal huzza ki a csévezetéket

a membrantetébdl és a motorbol.
Gondos szaritassal probalja teljesen
megszUntetni a folyadéklecsapddast
a csévezetékben. Ha barmilyen
fennmarado paralecsapddast vagy
penészre utald jelet észlel, azonnal
huzza ki a csovet és vegye fel a
kapcsolatot Ugyfélszolgalatunkkal Uj
csOvezeték vasarlasa érdekében

3. ANYATEJ TAROLASIUTMUTATO

Anyatej tarolasi és felolvasztasi
tudnivalék

Az anyatejet tiszta, zart anyatejtaroldban
kell térolni.

Ne tegye az anyatejet a hiité vagy a
mélyhltészekrény ajtajaba. Az ajté a
legmelegebb része a hiitéknek a nyitas,
zarads miatt. Mindig irja rad a datumot az
anyatejtaroldra és a legrégebbit hasznalja
elébb!
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Anyatej tarol. mutat

HOMER- Aoy /i
HELY SEKLET L1} TAROLAS
Az anyatejet
le kell fedni és
olyan alacsony
hémérsékleten
tartani,
Szobahémér- | 19°C-tdl | maximum csaaTTenl:gt"eAz
sékleten 26°C-ig 6 ¢ra anyate]ta’rélc’)t
vizes
torélkozével
lefedve,
hidegebben
tarthatja azt.
4 nap Tarolja az
PP (idealis anyatejet a
HitGezek | 4oC alatt | esetoe), | hitoszekreny
v maximum hatso
5 nap részében.
Egyajtos
hatészekrény | oo .
fagyaszté 15°C 2 hét
rekeszében
- Tarolja az
Ketajtés 32 EOV)?D anyatejet a
s : idedlis fagyasztd
h?;;ilzazgzr_w -18°C esetben), hatsd
jaban maximum | yészében, ahol
6 honap | ahomérséklet
L 6honap |2 legstabilabb.
Retajtos (idealis
hitsszekrény | _yec esetben),
fagyaszto- maximum
jaban 12 hénap

Forras: La Leche League International 2017

A fenti anyatejtarolasi iranyelvek javasoltak
az anyatej tarolasara. Tovabbi kérdés esetén
keressen fel egészségligyi szakembert az
orszagban hatalyos nemzeti irdnyelvekkel
kapcsolatban.

Felolvasztas

A fagyasztott tejet hiitészekrényben
olvassza ki, vagy helyezze az edényt hideg
folyoviz ald, lassan emelve hémérsékletét,
amig a tej fel nem olvad. A felolvasztott
tej bontatlanul 24 6raig tarolhato
hitészekrényben.

A mar felolvasztott tejet NE

fagyassza tjra!

Etetés el6tt dvatosan keverje meg a
kiolvasztott tejet, hogy a szétvalt rétegek
osszekeveredjenek. Az anyatej nem
homogén, ezért a “tejszin” a felszinre fog
emelkedni. Szine és allaga valtozhat attol,
hogy a fejés melyik napszakban tértént,
de fligg az anya étrendjétél és a gyermek
koratol. Ne rézza erésen az Uveget, mert
sérulhetnek a tej “él§” alkotoelemei.

Ne tegye mikrohullamu késztilékbe
az anyatejet, mert az értékes
immunanyagok elpusztulhatnak.

A mikrohulldamu készulékben valé
melegités soran “forré pontok”

keletkezhetnek a tejben, melyek

megégethetik a baba szjat.

Ne olvassza fel az anyatejet

forré vagy forrasban 1évé vizben!

4. LANSINOH® CUMISUVEG
TERMESZETES HULLAMVONALU
ETETOCUMIVAL

A NaturalWave* természetes etetécumi
specialis hulldmvonalu kialakitdsa miatt,
mar régziilt szopasi technika esetén
kevésbé zavarja meg a szoptatast.

A kizarélagos szoptatas a csecsemd 6
hénapos kordig ajanlott. A szoptatasnak
kell megalapoznia a gyermek etetését,
mielStt a cumisliveg és az etetécumi
bevezetésre kerul.

The Lansinoh® NaturalWave® természetes
hulldamvonall etetécumi kevésbé zavarja
meg a bevalt szoptatasi médot.

Hasznélati utmutaté

Tarolaskor téltse meg a szikséges
mennyiségUl folyadékkal az Gveget, majd
csavarja ra a tejzarodval ellatott leszoritd
gyUr(t. Melegitéshez mikrohullamu
készulék hasznalata nem ajanlott.
Amennyiben mégis ezt a melegitést
valasztja, ne zarja le az GUveget. Vegye
le az etetécumit, a leszoritd gydrdt

és a kupakot is. A megmelegitett
folyadékot ne rdzza, hanem forgassa
Ossze etetés eldtt, és mindig ellendrizze
hémérsékletét, mieldtt gyermekének
adna! Az egyenetlentl meleg étel
megégetheti a baba szajat.

FONTOS!

Anyatejet ne melegitsen mikrohullamu
készulékben, mert az értékes
immunanyagok elpusztulhatnak.

Etetés el6tt gy6zédjon meg arrdl,

hogy a leszorité gyUri a helyén van

és az etetécumi pontosan illeszkedik

a peremre, mert csak igy biztositott a
,CsOpbgésmentesség”.

Tisztitas

Az els6 hasznalat el6tt dblitsen le minden
alkatrészt, majd tegye olyan mennyiségl
vizbe, hogy az bdven ellepje, fedje le az
edényt, és forrastol szamitott 5 percig
forralja, majd hagyja kihlni. Ezzel
biztositja a higiéniat. Minden hasznalat
utan mielébb mosogassa el az 6sszes
alkatrészt meleg mosogatodszeres vizzel
és oblitse el alaposan.

Osszeallitas

Miutan alaposan megszaritotta, htizza at
az etetécumit a leszorito gydrin. Csavarja
a leszorité gydrlt szorosan a cumistiveg
nyakara. A Lansinoh cumistiveghez
kizarolag Lansinoh® NaturalWave®
természetes hulldamvonall etetécumit
hasznaljon.

Ovintézkedések

Amikor nem haszndlja, tarolja szaraz,
biztonsagos helyen. Ne tisztitsa, tarolja
vagy engedje, hogy olddszerrel vagy
erds vegyszerekkel érintkezzen, mert az
sérulést okozhat. Ne hagyja a terméket
kozvetlen hének vagy napsutésnek
kitéve, vagy fertétlenité szerekben
hosszabb ideig, mint az javasolt. Ne
tegye a folyadékkal megtoltott tGveget
kozvetlenul gaz vagy elektromos
készllékre, sttébe stb.

Gyermeke biztonsaga és egészsége

érdekében FIGYELMEZTETES!

A cumistiveget a gyermek mindig felnétt
felugyelete mellett hasznalja. Soha ne
hasznaélja az etetécumit jatszocuminak.

A folyadék folyamatos és hosszu idejd
szopogatasa fogszuvasodast okoz!

Mindig ellendrizze az étel hdmérsékletét
etetés el6tt. A hasznalaton kivali
alkatrészeket tartsa tavol gyermekétdl. Ne
hagyja gyermekét egyedul ivas kdzben,
mert a gyerek eleshet, vagy a termék
megsérulhet és fenndll a fulladas veszélye.

Huzogassa meg az etetécumit minden
irdnyba, hogy ellenérizze épségét. Dobja
el a sérulés vagy gyengulés elsé jelére.
Cserélje ki az etetécumit 7 hetenként,
biztonsagi és higiéniai okok miatt.

5. MUSZAKI ADATOK

Aramellatas
Halozati adapter mikédése: 100/240V fali
konnektorhoz valé haldzati csatlakozo.

Energiafelvétel: maximum 10 Watt.

Feszultségszabalyozas: Linearis
feszlltségszabalyozo kis
feszlltségeséssel és zarlat elleni
védelemmel.

Kulsé akkumulator/power bank
mukodtetése: CE jelzéssel és
5V/2A teljesitménnyel ellatott kilsd
akkumulatorral hasznélhato.

Iranyitérendszer
Koézponti motor beépitett
programmemoriaval.

Programmemdria: 8K flash ROM, 1K RAM
memoria

Két szakaszban mukodik: A fejési és a
stimulalo fazis egy gombbal vélaszthato.

Allithato szivaserdsség: 5 szivaserdsség
kozul vélaszthat.

Szivasi vakuum eréssége: Minimum 56
mmHg, maximum 225 mmHg

Elgirasoknak valé
BF tipus, alkalmazott rész.



Class
késailk

Mikodés

Mikodés Mikodtetési 097
elorasok

Aﬂgyelmellelés. A vezetékek gyermekek FULLADASAT okozhatjak. Gondoskodjon
atdl, hogy a vezetékeket gyermekek ne érhessék el.

Miiszaki adatok
Teljesitményigény

AC Adapter/halozati csatlakozo
(tartozék)

AC Adapter/halézati adapter - EU
szabvany

Dugalj szabvany

100V/240V fali csatlakozd

AC adapter, galvanikusan levalasztott
adapter 5V DC kimeneti feszultséggel.

Simsukian Adapter: CE tanusitvannyal
rendelkezik az eurdpai piac szamara.

6. UGYFELSZOLGALAT

A Lansinoh tdmogatja a szoptatast,
ezért, ha barmilyen kérdése van hivja
Ugyfélszolgalatunkat a 06-1/363-2903
telefonszamon, kuldjon emailt az iroda@
pro-mama.hu cimre vagy latogasson el a
www.lansinoh.hu weboldalra.

7. JOTALLAS

Korlatozott fogyasztdi termékjotallas

A termék jotallasa az eredeti fogyasztd
(vasarlo) javara érvényes, a jotallas

arra vonatkozik, hogy a termék szivo
mechanizmusa a vasarlastol szamitott
egy éven beltl mentes minden
kereskedelemben nem elfogadhato
anyag- és gyartasi hibatdl, valamint a
termék tobbi alkatrésze az ilyen hibatol
90 napos idétartamban mentes. A
jotallas a készulék eladasaval vagy mas
személyhez juttatasaval automatikusan
megszlnik. A j6tallas alapjan On

egyedi torvény szerinti jogokkal és az
On orszaga szerinti egyéb jogokkal
rendelkezik.

A LANSINOH CEG AZ EZEN
DOKUMENTUMBAN FOGLALTAKON
KIVUL SEMMILYEN KIFEJEZETT
JOTALLAST NEM VALLAL A
TERMEKKEL KAPCSOLATBAN. A
JOGSZABALYOKBAN MEGHATAROZOTT
JOTALLAS, IDEERTVE A KERESKEDELMI
FORGALOMBA HOZHATOSAGRA

VAGY A VALAMELY CELRA VALO
ALKALMASSAGRA VONATKOZO
HALLGATOLAGOS JOTALLAS IS, A
VASARLAS KELTETOL SZAMITOTT 90
NAPOS IDOTARTAMBAN ERVENYES AZ
ELSO VASARLO RESZERE.

Amennyiben a Lansinoh cég megitélése
szerint a termék nem felel meg a

fenti jotallasnak, a vasarlo egyetlen és
kizarolagos jogorvoslata abban testesul
meg, hogy a Lansinoh cég a hibas
terméket megjavitja vagy a Lansinoh cég
vélasztasa szerint a terméket cseredij-
mentesen és munkadij-mentesen kicseréli.

AF‘Eye\mezmési Megjegyzés: A termék Lansinoh

céghez valo eljuttatasanak koltségeit

a vasarlé fedezi. Ezen jotallas nem
vonatkozik olyan termékekre, amelyeket
helytelenul, rendeltetési céljatdl eltéréen
hasznaltak vagy megvaltoztattak.

A Lansinoh termékekkel kizardlag
Lansinoh markanev( cserealkatrészek
hasznalhatok. A nem megfelelé vagy
pontatlan karbantartas vagy javitas
vagy nem Lansinoh markanevu
cserealkatrészek hasznalata ezen jotallas
érvénytelenitésével jar.

A LANSINOH CEG, A
JOGSZABALYOKBAN MEGALLAPITOTT
MERTEKEN FELUL, NEM TARTOZIK
FELELOSSEGGEL SEMMILYEN
VELETLENSZERU VAGY
KOVETKEZMENYKENT FELLEPO KAROK,
IGY TOBBEK KOZOTT AZ IRASBAN
LEFEKTETETT VAGY A JOTALLAS
MEGSZEGESE NYOMAN ELOALLO
CSEREKOLTSEGEK TEKINTETEBEN.
Amennyiben On a jelen jotallas alapjan
koveteléssel kivan fellépni, kérjuk vegye
fel a kapcsolatot a helyi forgalmazdval.
Az On szamdra biztositunk egy olyan
cimet, ahova a terméket sztkség

esetén visszaviheti vagy visszakuldheti.
Kérjuk, hogy a termékhez mellékelje az

A 6 és mobil radi

k és a késziilék
si tdvolsdga 3Vrms

Jjavasolt elkiild
fesziiltség esetén.

A Lansinoh 2 fazisi kompakt elektromos
V6t ol 2

kérny tBrténc") tervezték,
ids zavarok
eIIenorzottek A Lanslnoh 2 fa2|su kompakt

ugy e

meg az it
hogy betartjak a hordozhato és mobll
eszkdz és a 6 ké

aldbbi ta
eszk6z maximalis klmenetl teljesltmenyetol
fiiggé javasolt minimalis tavolsagot.

Az adé frekvenciajatol fliggé
elkiilénitési tavolsag (méter)

eredeti datummal elldtott nyugtat vagy
szamlat, vagy a vasarlast igazold egyéb
bizonylatot, valamint a hiba leirasat.
FIGYELEM: A Magyarorszagon érvényben
lévé specialis garancidlis feltételekrdl a
mellékelt Jotallasi jegyen-en tajékozodhat
és az ott leirtaknak megfelelén

jarhat el, melyek a hatalyos magyar
jogszabalyoknak megfelelnek.

Elektroma gfeleléségi
nyilatkozat (EMC)
Kizarolag tajékoztatasi célra.

FCC-nyilatkozat

Ezen készulék megfelel az FCC-
szabdlyok 15. részében foglaltaknak.

A mukodtetés a kovetkezé két feltétel
flggvényében torténhet: (1) A készulék
nem okozhat karos interferenciat és (2)
a készuléknek el kell viselnie minden
rahato interferenciat, igy a nem kivant
mukodéssel jaro interferencidkat is.

A hordozhaté és mobil radidfrekvencias
kommunikacios berendezések és a
készulék javasolt elkulonitési tavolsaga
3Vrms feszultség esetén.

A Lansinoh 2 fazisu kompakt elektromos
mellszivot olyan elektromagneses
kornyezetben torténd hasznalatra
tervezték, melyben a sugarzott
radiofrekvencias zavarok ellenérzottek.
A Lansinoh 2 fazisu kompakt elektromos
mellszivé hasznaldi ugy elézhetik meg
az elektromagneses interferenciat,
hogy betartjdk a hordozhaté és mobil
kommunikacios eszkoéz és a mellszivo
kozti, aldbbi tablazatban szerepld,

a kommunikacids eszkdz maximalis
kimeneti teljesitményétdl figgd javasolt
minimalis tavolsagot.

Az adé

névleges 150 khz | 80 Mhz és | 800 Mhz
maximalis és 80 Mhz | 800 Mhz | és 2,5 Ghz
teljesitménye kdzott kdzott kdzott
W)

0,01 0,12 0,12 0,23
01 0,37 0,37 0,74

1 m m 2,33
10 3,69 3,69 7.38
100 1,67 .67 23,33

Vezeték nélkiili berendezésekkel
kapcsolatos nyilatkozat

A vezeték nélkali kommunikacios
eszkdzok, mint a vezeték nélkali otthoni
hélézati eszkozok, mobiltelefonok,
vezeték nélkuli telefonok és azok kdzponti
egységei, tovabba URH-készllékek
befolyassal lehetnek a készllékre. Ezen
eszkodzok és a készulék kozott legaldbb
3,5 méter tavolsag legyen.

Egyiittes hasznalat

A készulék mas eszkézokhoz
csatlakoztatva vagy azokra rakva,
egylttesen nem hasznalhato.
Amennyiben mégis ilyen helyzetben kell
hasznalni a készuléket, ellendrizni kell,
hogy a készulék megfeleléen mukodik-e.

A termék személyes hasznalatra szolgald
“személyi higiénés” termék, igy felbontas
utadn nem cserélheté vissza! Ez nem
érinti a jogszabaly szerinti jotallasi
kotelezettség teljesitését. Amennyiben

a termékkel kapcsolatban barmilyen
problémat észlel, kérjik vegye fel a
kapcsolatot az On orszaga szerinti
forgalmazoval. A forgalmazoé képviseléje,
illetve szoptatassal kapcsolatos
kérdésekben sztlésznd szakértsje az On
rendelkezésére all.

GYARTO: LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B.
35410

Gaziemir - izmir - Turkey

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, UK.

lansinoh.co.uk
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A Lansinoh® a Lansinoh Laboratories,
Inc. ©2018 Lansinoh Laboratories,
Inc. bejegyzett védjegye. Minden jog
fenntartva!

A Vasarlonak jogaban all kozvetlenll a
Lansinoh Inc-tél is tajékozddni +44 113
205 4201.

Importér és forgalmazo: Pro-Mama Kft,
142 Bp. Dorozsmai u 52.,

Tel.: 06-1/363-2903, www.lansinoh.hu
Szoptatasi és Babaapolasi Szakbolt

1142 Bp. Dorozsmai u. 52., 06-1/363-2903,
Nyitva: hétfétél péntekig 9.30-17.00
Potalkatrészekrél tajékozédhat a www.
lansinoh.hu vagy a www.pro-mama.hu
weboldalakon vagy hivja a magyarorszagi
forgalmazét, Pro-Mama Kft 06-1/363-
2903.

A hasznalati utasitas kiadasanak datuma
2018. maércius 30.

42

BG

BAXXHW NMPEANA3HU MEPKIN

lMonmara e NpoayKT 3a IMYHO nonssate. Mo
HIKaKbB NOBOJ He TpAGBa Aa Gbae 13non3saHa
OT ApYr YoBeK n Aa 6bAe NpenpojasaHa. B tesun
Clyyau rapaHunATa € HeBanuaHa.

AKO CTe MaiiKa, KOATO e 3apa3eHa C xenaTut B,
xenatuti C nau YoBEWKUA MyHoAedULMTEH
Bupyc (HIV), n3nomneaHeTo ¢ Tasu nomna HAMa Aa
Hamanu nv npemaxHe PUCKBT OT NpeJaBaHe Ha
BUpyCa Ha 6e6eTo upe3 KbpmaTa.

Mpwu ynotpeba Ha enekTpuyeckn ypeau, ocobeHo
B NPUCHCTBUETO Ha Aella, TpAbBa BUHarK fja ce
cbobpa3sABaTe CbC ClIeiHMTe MePKM 3a CUTYPHOCT:

iTe ce C BCUYKMN NHCTP
ynotpe6a

npeaun

OnacTHocT: 3a Aa HamanuTe onacTHOCTTa OT

TOKOB yfap:

©® BuHarv K3KNYBaNTe OT KOHTaKTa caen
ynotpeb6a.

® He ynotpebsBaliTe ypeaja No BpeMe Ha KbnaHe.

® He cbxpaHsaBaiiTe ypeaa Ha MACTO KbeTo
MOXe fla NafHe BbB BOAa WIn Apyra TeYHOCT.

® He nocraBaiTe ypesjia BbB BoAa Wi ipyra
TEYHOCT.

® He pokocBaliTe ypefjia ako NagHe BbB BOAA.
Be/:lHara ro U3K/4YeTe OT TOKa.

I'Ipenynpeu(neume: 3a Aa HamanuTe onacTHOCTTa

OT n3rapsAHe, TOKOB yaap, NoxXap uav apyru

HapaHABaHWA:

® Tosn npopyKT He TpAbBa Aja ce ocTaBA 6e3
Ha130p, KOraTo € BK/IOUYEH B KOHTaKTa.

® Heobxoanm e CTPOr KOHTPOJ, KOraTo TO31
NPOAiYKT Ce n3Mon3ga B 67130CT 10 Aela.

® i3non3BaiiTe TO31 NPOAYKT CaMo Mo
npe/iHa3HayeHue, KaKTo e oMK CaHO B TOBa
PBKOBOACTBO. He ynoTpebsBaiite NpucTaBKkn
KOWTO He Ca NpefloCcTaBeHu OT NPOU3BOANTENS.

©® HuKora He n3non3Balite TO31 NPOAYKT, ako e
C noBpefieH Kaben uiu wwencen, ako Toi He
paboTh NPaBUHO, UM aKo e 61N 13nycHaT UK
noBpe/ieH, v NafiHan BbB Boaa.

©® Masete Kabena Aaney oT ropewn NOBbPXHOCTH.

©® Hukora He u3non3Baiite No Bpeme Ha CbH UAn
B CbH/INBO CbCTOAHNE.

© HuKora He MbxaiiTe HUKaKBM NpeameTH B
oTBOPUTE UNN TPBOUTE.

©® He n3nonssaite NpoayKTa ako e NoBpesieH 1nu
1Ma MncBaLyy vacTu.

©® He nossonsBalite Ha Manku feLia Unm <nBoTHI
[la CV MrpaAT C NoMNaTa WK aaanTopa 3a TokK.

® He ynotpebaABaiiTe Ha TOK Ha OTKPUTO WK
Tam, KbJeTo IMa aepO30J1HV NPOAYKTU BbB
Bb3[lyxa, VNI KoraTo ce Nnofasa KUCciopog.

OnakoBayHNTe MaTepuany He ca 4acT oT

npoayKTa. 3a 6e3onacTHoCT Ha Balweto aete mons

OTCTpaHeTe 1 U3XBbpneTe BCUYKKM ONakoBayHN

matepuany npeam ynotpeba. Mpoyetete

3anasere Te3n NHCTPYKUWNKW 3aeHO C KacoBaTa

6enexka 3a GbaeLLn CnpaBKu.

MpoueTeTe 1 3anasete Te3n MHCTPYKLUN

3aefHoO c KacoBara 6enexka 3a 6baewm

cnpasku.

He BpbuaiiTe TO3M NPOAYKT B ot
KOWITO e 3aKyneH.

OTpentT 3a 06CNyKBaHe Ha KNUEHTU Ha
Lansinoh e Tyk, 3a aa Bu nomorHe. Ako umare
HAKaKBM NPpO6/iemMy C NpopiyKTa, MoniA obazieTe
ce Ha otfen “O6cnyKBaHe Ha KNNeHTW” Ha Ten.
+359 885 017454, umeiin info@silvex1.com
WM ce cBbpXeTe ¢ ANCTpnbyTopa BbB Bawata
[Abpxasa.
3awuTa Ha 3ApaBeTo 1 X1rneHa, T.e. ot
CbobpaxeHNA 3a OnasBaHe Ha 3ApaBeTo 1
XWrieHaTa, oMM 3a KbpMa He MoraT fja ce
BPBLIAT UV 3aMEHAT, Cllef] KaTo CTe CKbCanu
XWUFMEHHWTE NIeNeHKM 1 nomnaTa e OTBapAHa.
AKO BalLMAT NPOAYKT € NOBPeAeH unn
nedekTeH, Mona, cBbpxeTe ce c OTaena 3a
O6cnykBaHe Ha KnneHTtu.

1. BbP30 BKJTIOYBAHE

Mpeau nbpea ynotpeba, NoYncTeTe BCUYKM HacTh
Ha nomnata, KOUTO BAM3aT B NPAK KOHTAKT C
KbpMarta crnopef MHCTPyKuumuTe B cekuma 2.2

Crno6saBaHe

IpaBUAHOTO CrNo6ABaHE € OT ChILEeCTBEHO

3HaueHue 3a OCUrypABaHe Ha NpaBuIHa GyHKLUNA

1 3acMyKBaHe Ha Momnarta.

Mons, KoHcynTupaiiTe ce c guarpamara 3a

Bbp30 BKAOYBaHe Ha CTpaHULYa

® Tocrasete nunasara Avadparma Taka ye
KpaueTara ca B IMHUA C paspesuTe Ha GyHNATa

@ TocTaBeTe Npo3payHarTa Kanauka 3aTBapAiku

Aviadparmarta Bbpxy OCHOBaTa 1 3aBbpTeTe,

TaKa Ye OTBOpUTE 3a TPLONYKNUTE Aa coyat

Hasag

Mocrasete dpyHuATa

MocTasete knanata

3aBwiiTe WMWeETO

MocTaseTe TpbbUUKaTa

MocTaBeTe KOHEKTOpa

BkntoueTe KbM TANOTO Ha nomnara

M3nonssaiite camo JlaHcuHox® KomnakTtHa

EgumHnyHa Momna 3a M3nomneaxe ¢ JTaHCMHOX®
Komnnekra 3a M3anomnsaHe Ha Kbpma.

W3non3garite camo JlaHcHoX® KomnakTHa
EanHunuHa Momna 3a M3nomneaHe ¢ JTaHcuHox®
Komnnekra 3a Mi3nomneaHe Ha Kbpma.

HauvanHn CTbnKy Ha nsnomneaHe

lMocTaBeTe ¢pyHMATa BbPXY rbpAaTa, Taka ue
3bPHOTO Ala Gbje NO3NLIMOHOPAHO TOUHO B
CpeyjaTa Ha oTBOpa. YBeperTe ce, ue dyHnATa
ComfortFit® e gobpe npunenmHana Kbm roppata
3a no-fo6bp Bakyym. LLnweto Tpabeaga 6bae
N0 NIeK HaK/OH, 3a fla MOXe n3LefeHaTa Kbpma
[fla ce CTUyYa B WMLWETO.

N3nonssaHe Ha ®a3a 3a
Crumynupase n ®asa 3a
W3nomneaHe

® Hatucrere 6yTona 3a skniousare (©) 3a pa
BK/lounTe Nomnata Bba Masa Ha CTumynvpaHe.



Dasata Ha CTumynupate wwe pabotu 2
MUHYTW, CNlefl KoeTo e ce BKkloun QasaTa Ha
M3nomnaaHe.
©® 3apaeknouute Qasata Ha M3nomnsaHe no-
61bp30, HaTUCHETe ByToHa f“) 3a /ja C(MeHuTe
(asara Ha feiicTBue. MoxeTe fja cMeHATe
mexzly asete Masu No BCAKO Bpeme upes
HaTuCKaHe Ha 6yToHa Q‘) .
(Dazara Ha CTUMynMpaHe UMWTVPa KpaTKuTe,
6bp31 3acMyKBaHNA, KoUTo 6ebeTo 13nonssa
3a fla CTUMyNIMPa NOTUYAHETO Ha KbpMaTa.
® Oasata Ha /3nomnBaHe nMKUTMpa Mo-6asHuUTe
 CUTHM 3aCMyKBHUA Ha 6e6eTo, n npefnara
5 cTeneHu 3a cunata Ha Bakyyma, KOUTO Bue
MOJeTe 1a KOHTponnpare.
KOHTPONHVAT NaHen Ha rnomnara pasmnosnara
cbe ckputn LED ceeTamHy nog nunasoto
rymeHo nokpute. Te3u CBETIMHM NOKa3BaT B
Ko pasa paboTu nomnaTa v cunata Ha Bakyyma
C KOATO 3aCMyKBa.

2 NOMMNA

2.1 Yactn Ha MomnaTta n AKcecoapun

Tano Ha nomnata
ByToH 3a BKnlouBaHe

KonTpon 3a cuna Ha
BaKyyma

M3Mon3BaH CaMo 3a N3muBaHe Ha 6ebetkn
0CTVW 3a XpaHeHe. He nocTasaiTe

KomnnexT 3a U3nomnBaxe Yacr Homep
a | Kanaua3a Juapparma P53410
L ﬂwagﬂarma P53402
¢ (Cgsrn":l')':;ﬁt“ NOKpOTHE 32 ByHUA Ps4103

d | Oynua P53454

e | banaknana P53401

f | Wwwe 160ml (502) P53451

g | Kanauka P53461

2.2 VHCTpyKumMM 3a noyncTeaHe

MNpepn Mbpsa Ynotpeba

©® BuHaru u3muBaliTe pblieTe C1 CbC canyH U
BOfla, Npeau fa 6opasuTe C KbpMa, nomnata
VN ApYr 4acT Ha nomnara.

Pa3srno6ete KomnnekTa 3a 3nomnsare

nnocraseTe YacTuTe B rofiAM Cbj 3a

npesapsABaHe.

® [okpwuitTe Bcuuky vacTn gobpe € Boga, Taka ue
[ia MoraT fja niyBart cBOGOAHO.

©® Cnep KaTo 3aBpy BofjaTa, OCTaBeTe YacTuTe fja
Ce n3BapAaT 5 MUHYTW.

[ ] CI'IELLKaTO Ce NpeBapAT n3Bagerte YactuTe oT
CbAa 1 rv NOCTaBeTe Ha KyxXHeCKa XxapTua, unu
YncTa CyWnsHA 3a CboBe U My ocTaseTe fa
N3CbXHAT HanbJIHO.

[ ] YBepeTe e, Ye BCUYKM 4acTu ca cyxu, npean
crnobaBaHe n cnengauwo n3nonssaHe.
YactnyHo W3CYyWeHN YacTu Morat fja NoBANAAT
Ha pa6o'ra'ra Ha nomMmnarta.

[ ] Cﬂeﬂ KaTo 4acTuTe Ca Hanmb/IHO N3CbXHanNn
MOXe ia ce CbXpaHABaT B YACTa NnacTMacosa
KyTuA C Kanak nan navk4ye Cbe 3un 3aTBapAaHe.

Mpepn Beako UsnomnBaHe

©® BuHaru u3muBaliTe pblieTe C1 CbC canyH u
BO/ja, Npeau f1a 6opasuTe C KbpMa, nommnata
VNN IpYrA 4acTy Ha nomnara.

©® Tpepwn pa crno6ute Komnneka, yBepeTe ce, ue
BCUUKM AACTU Ca HAMb/IHO CyXu.

© peau aa u3noneate YacTuTe, MONA
nperne/jaiiTe rv 3a nyKHaTUH, CYynBaHns,
CKbCBaHWA 1 APYryv NMoBpeau. AKO uma
TaKBa, Toa 61 nonpeuuno Ha NMomnara aa
GYHKLMOHMPa KayecTBEHO.

©® AKO nMaTe BbMpPOCU UK NPUTECHEHNA
OTHOCHO YacTuTe Ha [MomnaTa cBbpXeTe ce ¢
NaHcuHox Bunrapus Ha Ten. +359885017454,
meiin info@silvex1.com, nnu nocetete www.
lansinnoh.bg

MouncreaHe cnep Bcako Usnomneane

©® PasrnoGete KomnekTa 3a n3nomnBaHe, Kato
oTAenuTe TPbOUUKaTa U KOHEKTOPa HaCTPaHW.

©® /3nnakHeTe BCUYKI YaCTh CbC CTyAeHa

BOfja BeAHara criefj ynotpeba. Moctasete
4acTuTe Ha NomMata B YNCT Cb/j 3a U3MUBaHE,

YacTuTe Ha NoMnaTa IMPeKTHO B MUBKaTa,
3aLLOTO MUKPOBWTE B MABKM WSV KaHanu Morat

© PbYHO M3MMIATE BCUYKI YACTVM OT KOMM/IEKTa
3a 3nomnBaHe Ha KbpMa, KaTo u3nonssare
Tonna canyHeHa Bofia. YeTka 3a 61bepoHu
MOXe fia ce U3non3Ba 3a NoYMNCTBaHe Ha
TBbPAUTE N1aCTMaCcOBU 4acT OT KOMMNNEeKTa
3a M3nomnBaHe Ha KbpMa, HO He TpﬂﬁEa Aace
13M0N3Ba 3a MOYUCTBaHe Ha 6Anata Knana v
nvnadpparmara.

©® I3nnakHeTe yacTuTe C YucTa Teyauwa Tonna
BOJla UM KaTo notansTe B NPACHa BOAA B Cb/,
KOWTO Ce M3Mos3Ba CaMo 3a MoUMCTBaHe Ha
6e6eLIKOTO NPYHAANEXHOCTY 3a XpaHeHe.

® ocrasete yactute B Cb/l 3a n3BapAaBaHe N rn
nOKPVll;iTE C BOAQ, Taka Ye fa morart fja nnysat
cB06OAHO.

® Cnep kaTo 3aBpW BOfjaTa, OCTaBeTe YacTuTe Aa
ce N3BapAT 5 MUHYTN.

® Cnepkato ce NpeBapAT U3BajeTe YacTuTe OT
CbAa N T NoCTaBeTe Ha KyXHeCKa XxapTua, nan
UNCTa CYLINHA 3a CbI0BE W 1 OCTaBeTe Aa
M3CHXHAT HaMb/IHO.

® Ysepere ce, Ye BCUUKM HaCTV Ca Cyxu, Npean
crnobsBaHe 1 cneaBalLo U3non3BaHe.
YacTMUYHO U3CyLLIeHV YaCTV MOFaT Aia NOBANAAT
Ha pa6oTaTa Ha nomnara.

© Cnep KaTo YacTuTe Ca HaMb/IHO U3CbXHaNM
MOe [1a Ce CbXpaHsABaT B YMCTa NiacTMacoBa
KyTuA € Kanak nan nivkye CbC 3un 3aTBapaHe.

©® (Cnep BCAKO M3MMBAHE Ha YacTUTe NOYNCTBANTE
Cb/1a 32 MVeHe 1 YeTKaTa 3a M3M1BaHe.

® Tanorto Ha NMomnara Tps6Ba fAa ce n36bpcsa C
YnNCTa XapTUeHa Kbpna nnn Meka Kbpna cneg
ynotpe6a. Tanoto Ha MNomnata HuKora He
TpAGBa Aa ce notonsABa BbB BOAa U ApYrv
NOYNCTBALLM TEYHOCTN.

Alkatrészek és kiegészitdk Cikkszam
npuHaas
h | Cunnkoroea Tpb6uuka (800mm) P54100
i | Koektop P54106 Aia 3aMbPCAT nomnara.
j Kanauka P53462
©
X NaturalWave® bubepok 6agHo P75900
Tevaly
|| Npbcren 3a 6uepon P53463
AC ApanTop P53470

Yacmume mozam da ce noducmeam &
CMepusu3amop ¢ NApa Unu MUKPOBB/IHO8A (hypHA.
e (ime 0a c. uHcmp Ha

npoussodumens.

2.3 Ynorpe6a Ha Momnata

Lansinoh® KomnakTHata EgnHuuHa Enektpuyecka
Momna 3a Kbpma e MHOTO jiecHa 3a ynotpe6a,
npeAnaranky pasnunyHy HaCTPOVKM, KOUTO
MOXeTe /1 epcoHanusnpare, 3a a ysenuuure
MaKCUMaNHO KONMYeCTBOTO KOETO U3noniseare

1 KomdoprTa.

Ynotpe6a Ha lMomnata

® Ygepere ce, Ye nomnata e o6pe NoumncTeHa.
Vi3muiiTe cn pblieTe 1 ce yBepeTe, Ye rbpaata
BY € YKCTa.

® Yseperte ce, ye Momnata u KomnnekTa 3a
V3nomnBaHe ca NpaBunHo crnobexn, 1 ye
CUNNKOHOBaTa TPBOUMUKa e Xy6aBo MbxHaTa
B [Nomnata Upes KOHKTOpPa, KakTo 1 KbM
OCHOBaTa Ha pyHuATa.

® MocraBete $pyHMATa BbPXY MbpAaTa, Taka ye
3bPHOTO fa 6bfie NO3ULIYIOHOPAHO TOYHO B
Cpepjata Ha OTBOpa.

® Yseperte ce, ue pyHuATa ComfortFit® e nobpe
npunenHana kbm rbpata 3a no-fo6bp Bakyym
W ia He U3n113a Bb3ayX.

©® OyHwata n Wuweto Tpa6Baaa 6baaT nog nek
HaKIIOH, 3a la MOXe n3leeHarta KbpmMa Aa ce
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CTn4a B LUALWETO.

HaTucHeTe 1 3afipbiKTe KOMUETO 3a BK/loYBaHe
/ w3kniouBare 3a () aa ce BKIOUM NomnaTta.
Bawara nomna Le 3anoyHe pabota bs Masa
Ha CTumynupaHe — HUBO Ha BaKyyMm 3, cnepi fige
MWHYTW aBTOMATUYHO e NpemMnHeTe BbB Da3za
Ha M3nomnBaHe. AKO Kbpmarta 3arnouyHe aa Teue
061IHO NMo-paHo, HaTucHeTe byToHa f“ ) 3apa
npemuTeTe KbmM ¢a3aTa Ha n3nomngate. Mo
BCAKO Bpeme nmate Bb3MOXHOCT [ja CMeHATe
pexuma Ha paboTa Mexpy fiBeTe pasu, upes
HaTuCKaHe Ha 6yToHa G‘) .

Cunara Ha Bakyyma MOXe fia ce yBennuu

Ypes HaTuCKaHe Ha GymHa @, KakTo 1 aa

Ce Haman Ypes HaTucKake Ha GyToHa (). B
3aBUCHMOCT OT M36PaHOTO HUBO Ha Cia Ha
BaKyyMa LLie CBETHaT MakCiMyM 5 ceeToamopa.
3a6enexka: ako nouyBcTaBare AUCKOMGOpPT
[OKaTo ce n3nomneare, MoXeTe Aa
HaManuTe cunaTa Ha U3nomnBaHe Kato
HaTtnckate 6yToHa

Korato npukiounTe € 3nomnBaHeTo,
M3K/IoYeTe NOMNaTa C KOMYeTo 3a
BK/IIOUBaHe/W3KI0YBaHE @ . YBeperte ce,

ye nomnara e cnpana ja pabotu npea Aa
maxHeTe ¢pyHuaTa ComfortFit® ot rbppaata. Mpu
Heo6XOAMMOCT, 3a Aa 0cBOBoANTE rbpAaTa
MO>eTe Jla NoCTaBKTe NPbLCTa CU MeXy
rbppata n pyHuaTa ComfortFit®.

3aTBOpeTe WILWETO C iUCKa 1 KarnaykaTa 3a
3areuatsaHe, KONTO ca NpefocTaseHn. Mons,
CnefiBaiiTe MIHCTPYKUMNTE 3a CbXpaHeHue Ha
KbpMa , MOCOYeHM B pasaen 3.

©® 3abenexka: AKo nomnata ocTaHe Ha

2.5 OTtcTpaHsABaHe Ha npo6nemn

AKO nomnaTta He ce BKAIOYBa

AKO umate Npo6nem ¢ pyHKLUMOHUPAHETO

Ha nomnarta nopagwn enekTpnyeckn w/unn

MexaH1yeH Npobnem, HanpageTe CleaHOTO:

©® Ygepere ce, ye AC agantopa unu
3axpaHBalliata 6aHKa ca fo6pe BK/oUeHN.

® skniouete AC agantopa ot
eNeKTPUYECKMA KOHTAKT 1nn
3axpaHBaluaTa 6aHkKa.

©® VI3yaKaliiTe HAKOMIKO CEKYHAW 1 Cnef ToBa
Bkntoyete AC apanTtopa unv 3axpaHsalyata
6aHKa OTHOBO.

Ako cnep Te3u cTbnku Momnara Bce oue

He paboTu, cBbpKETE Ce C AnCTprbyTopa B

CTpaHaTa OT KOATO CTe 3aKynuau noMmnara:

www.lansinoh.bg

AunckoMdpopT No Bpeme Ha
M3NOMMNBaHe

AKo yceljate AUCKoMdOPT N0 Bpeme Ha
M3MOMMBaHe MOXe Jla Ce HaNoXun Aa KynuTe
no-ronam pasmep ¢pyHus. CBbpxeTe ce ¢
AncTpubyTopa Ha Lansinoh B ctpaHata ot
KOATO CTe 3aKynunun nomnara:
www.lansinoh.bg

HamaneHa cuna Ha Bakyyma

AKo ycellaTe, Ye cunata Ha Bakyyma e
HamanAna HanpaseTe C/IeHOTO:

1 e ocTaHana 6e3 Hapa3o0p noeeye ot 60
MWHYTHW, TA aBTOMaTUYHO LIe Ce U3KNun.

Onuuu 3a 3axpaHBaHe

Momnata moxe fia paboTh Ypes cnefHuTe BUAOBE
3axpaHBaHe:
® AC aganTop (BkntoueH)
Cebpkete AC afjantopa KbM OTBOpa HaMupaLL
Ce OT AAiCHaTa CTpaHa Ha nomnarta. Bkniouete
AC apanTopa B yao6eH 3a Bac KoHTaKT. 3a
Bawa 6e3onacHocT TpsibBa Aa nanonssare
camo npefocTaBeHuA oT npoussoauTena AC
apanTop. (BvxTe o1Aen , TexHNYeCKn faHHN")
©® 3axpaHBallya 6aHKa (He e BK/OYeHa B
KOMMJIEKTa)
Cebpete USB kabena Ha 6aHKaTa 3a
3axpaHBaHe KbM rHe3/0To 3a 3axpaHBaHe,
Pa3nosnoXeHo Ha CTpaHaTa Ha byToHa Ha
Bkn./ W3kn. Ha nomnata. Enektpuueckarta
6e30MacHOCT MoXe f1a Gbaje MocTurHata camo
KOraTo Nomna e CBbp3aHa KbM 3axpaHsalyyt
6aHKw ¢ onpefenexy napametpu (Bvx pasaena
“TexHN4YecKkn faHHn")
lMpenopbysame fa M3non3saTe Nomnata ¢
npepocTtaseHna AC ApanTtop.

2.4 U360p Ha Pa3mep Ha DyHHUATa

DyHUATa, KOATO CTE MOMYNIM C OMNaTa, € 25 MM.
MoxeTe pa 3akynute dyHua ComfortFit® c pamep
30,5 mm. MoceTtete www.lansinoh.co.uk, o6agete
ce Ha Ten. +44 (0) 113 205 4201 8 O6eanHeHOTO
KpascTBo 1N ce CBbPXeTe C AUCTpUGYTOp B
AbpaBaTa OT KOATO CTe 3aKynun Nomnara.
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® |3Bapete TpbbUUKaTa 1 NocTaBeTe

NpPbCT Ha OTBOPA, ako ycewyare
3acMyKBaHe rnomnarta paboTu NPaBuiHO.

B TakbB cnyyaii Moxe nomnata a He e
ncprnaoB6uenHHao UK Knanata aa e
nospefieHa. AKO He ycelljate 3acMyKBaHe
Ha NpbCTa Cv onuTaiiTe Aa usknoumte AC
af)anTopa OT KOHTaKTa, U34aKaliTe HAKOMKO
CeKYHAV 1 Fo BK/loyeTe OTHOBO

YBepeTe ce, Ye KOMM/EKTa 3a 13nomnBaHe
e npasunHo crnobeH. Mposepre
vHOpMaLmATa 3a crnobasaHe.

® posepTe Aanu 6anata knana He e CKbcaHa
1Ny HAMa Manka aynunua. Tasu yact e ot
MHOTO BaXKHO 3HaueHWe 3a NocTuraHe Ha
NpaBuIHO 3aCMyKBaHe 1 06bP BaKyyMm.
lMpo6BaiTe Aa cloXuTe pesepBHaTa Kiana.
lMpoBepeTe TpbbUUKaTa.

YBepeTe ce, Ye GpyHNATa € MABTHO
npunenHana Kbm rbpaara.

Mo norpeluka M3Mux TpbbUUKaTa c
BOAA

Pa3KaueTe Tpb6UUKaTa OT Kanauykata Ha
Avadparmata 1 omnaTa 3a HAKOMKO MUHYTH,
3a [1a BUAVUTE Jank Bb3[lyXbT OT OCHOBATa Ha
nomnara eNnMMMHNpa KoOHAeH3aunATa BbTpe B
TpbbaTta. AKo 3abenexuTe HAKakea octaHana
KOHEH3aUWA NI HewWwo, KOETO MOXe Aa 6bae
MyXbhl, Usxsbpnerte prGaTa W ce cBbpxKeTe C
HawunA ek1n 3a chny)KsaHe Ha K/INeHTn, 3a aa
3aKynute Hosa Tp'bﬁI/ILIKa.

3. CbXPAHEHUE N 3AMPDBH3ABAHE
HA KbPMA

CbXp. n P
3a 6e6eTa POAEHU B TEPMUH

Ha Kbpma

O6bpHeTe ce KbM Baluma meanumMHCKN
cneunannct unn KOHCyJ'ITaHT 3a KbpMeHe,
cepTuuLmpan oT MexayHapogHUA CbBeT, 38
KOHKPETHU yKa3aHus 3a CbxpaHeHue. Korato
3ampassABaTe KbpMaTa, CbxpaHsABaliTe B 3ajHaTa
uacT Ha ppusepa. He cbxpaHaBaiite Kbpmata Ha
BpaTata Ha Gppu3epa, Tbil KaTo Temneparypara
MOXe Jla ce NPOMeHs NPy OTBapAHE 1 3aTBapAHe
Ha Bpararta.

Mpeaw fa 3ampasuTe 3anuwete ata Ha
u3Lex/aaHe, MbpBO U3MoN3BaiiTe Hail-CTapaTa
KbpMa.

CbBeTH 3a CbXpaHeHWe Ha KbpMa,

W3HOCEHO B MbAEH TepMUH Gebe

KbAE Temnepatypa BPEME

Comspranmero
TpAbBa aa bvae
MOKPUTO 1
NIOATBPKaHO
4vaca (npeno- xonkotoe
Craiiva 60-80°F (19- pauwTento) Bb3MOXKHO
Teuneparypa 26°C) R06%aca noxnagHo;
(MaKcumanHo) MOKPUBAHETO
Ha KOHTeiiHepa
CEnaxiHa Kbpna
MOKe A2 3abPKI
Kbphiara oxnagena
Coxpansgaiire
KOHTeiiHepuTe 3a
ns— § MWIAKO B NIOCTORHEH
ovannena | ST (15 e KOHTKT neMuTe
Tonta - 4°C) chompans
oxnaguTentia 0pGa;
w3barsaiite ga
otBapsTe Topbara
4 ewa (npeno- Coxpansaiite
Yoo | <39 earcy | Pl | copuaransaa
105 et YaCT Ha OCHOBHOTO
(MakcumanHo) | TANO Ha XnapunHKa
3 meceua (npeno-
paunTento) Coxpanagaiite

Opusep 0°F (-18°C) 10 6 Heceua

(Makcamanwo)

KbpMara faned
oTCTpaHuTe U
3a]HaTa vacT Ha

dpuzepa, Kbgero

Temnepatypata e
Hail-NOCTORHHA.

6 meceua (npeno-
paumTento)
Ao 12 meceua
(MakcumanHo)

[ibnboko

3ampassaHe 4 (20°0)

Forras: La Leche League International 2017

Tesu yKasaHWA 3a CbXpaHeHVe Ha Kbpma ca
npenopbKa. CBbpeTe ce € BalwnA 3ApaseH
cneunannct unn ce KOHCyﬂTVIpaPITE C
HauwnoHanHuTe yKasaHua Ha Bawara CTpaHa 3a
AONb/IHUTENTHA I’IH¢0pMaLlVIF|

PasmpassiBaHe Ha KbpMa

Pa3mpaseTe 3aMpa3eHOTO MAAKO B XNaAUNHIKa
VNN Ha xNaaka Tevalla BoAa, KaTo NocTeneHHo
A 3aTONNIATE JOKATO MAAKOTO Ce pa3mpasu.
Pa3mpa3seHaTa KbpMa MOXe [1a Ce CbXpaHsBa B
XNagunHvK Jo 24 vaca.



HE 3ampa3ABaiiTe NOBTOPHO BeAHBIK

3ampa3eHa Kbpma.

BHUMaTeNHo pasknateTe pasmpaseHata Kbpma
npeav Aa xpanute 6e6eTo 3a Aa ce cmecAT
cnoeseTe, KOUTO Ca pasfieneHu. KbpMata He

© XOMOreHHa 1 “KaiiMaka” e ce naura Ha
NOBbPXHOCTTa Ha Gy Tuikata. Kbpmara Moxe Aa ce
pasnuyaBa no LBAT 1 KOHCUCTEHLIA B 3aBUCUMOCT
OT TOBa 10 KOe BPeMe Ha JieHs e N3MnommnaHa,
KaKBO CTe ANN 1 OT Bb3pacTTa Ha 6e6eTo no Bpeme
Ha N3MoMnBaHe.

HE U3N03BAHTE MUKPOBBIHOBA OYPHA

MuKpoBbIHOBaTa ypHa MPOMEHs CbCTasa Ha
KbpMaTa 11 CbLO MOXe Aa ce Cb3fjaaaT “ropelyy
TOUKM', KOUTO MOTraT Aia U3ropAT fieTeTo.

HE pa3mpa3sBaiite Kbpmara Ha ropeiua unu

BpAlLa Boja.
4. WWNLWIE C BUBEPOH NaturalWave®

KnuHnuyHo fokasaHo e, Ye nogabpxKa

yc Ha K

KbpmeHe ce npenopbysa Npes mbpsuTe wWect
MeceLa OT X1BOTa Ha 6ebeTo. KbpmeHeTto Tpsabea
na 6bjie 31paBO YCTaHOBEHO NPe/iN BbBEX/JaHe Ha
XpaHeHe C Wwuile n 6néepoH.

BnbepoHa Lansinoh® NaturalWave® nasa
BbH3MOXKHOCT Ha 6e6eTo f1a Ce XpaHu ¢
VIHCTUHKTUBHY ABUKEHIA, HAyYeHN Ha rbpaaTa.

WHcTpyKuun 3a ynotpe6a

HarbiiHeTe ¢ HEO6XOAUMOTO KONNYECTBO
TEUHOCT 1 3aTerHeTe Kanaukara. 3arpABaHe B
MUKPOBB/IHOBa ypHa He ce nperopbysa. AKO
pelunTe a CTONNIMTE XpaHaTa B MUKPOBBIHOBA
¢ypHa He 3aTBapaiiTe wiweto. OTCTpaHeTe
61bepoHa, NPbCTeHa 1 Kanaykata, KoraTo ce
131101382 B MVKPOBB/IHOBa dypHa. Pasapycaiite
CbAbpPXKaHMeETO Jo6pe npeaw ynotpe6a n
BUHArM NpoBepsBaliTe Temneparypara npeau Aa
npeanoxure Ha 6eGeTo. HepaBHOMepHO 3arpaTa
XpaHa MOXe /1a N3ropy ycTata Ha 6ebeto.

BAXH

He TonneTe KbpMa B MUKPOBBIHOBA hypHa Tbit
KaTo noao6Ha 06paboTka NPOMeHA CbCTaBa Ha
Kbpmara.

KoraTo wuweTto e MbniHo, yeperTe, Ye e 3aTBOpeHo
C Kanaykara, KaTo BH/MaBaTe f1a nocTasuTe
61bepoHa B LieHTbpa Ha Kanaykara.

Mouncreane

Mpean nbpBoHayanHa ynotpeba, cnoxere
npoAyKTa BbB BPALLA BOAA 33 5 MUHYTH,
oCTaBeTe /1a U3CTUHE, N3NnakHeTe 106pe BCUUKM
KOMMOHEHT Ha LuweTo. Toa e HeobXxoauMO
Na ce rapaHTvpa Ao6pa xurieHa. Muiite ¢ Tonna
canyHeHa BoJja 1 U3nnakHeTe 06unHo. Muiite
npeav BcAka ynotpeba.

Crno6aBane

Cnefi KaTo U3CbXHe HaMb/IHO, NoCTaBeTe
61bepoHa Npe3 ropHaTa YacT Ha NpbCTeHa 3a
3aBBaHe. 3aBUiiTe NPBLCTEHA 3APABO 3a WLETO.
M3nonssaiite camo Lansinoh® NaturalWave®
61bepoHN C nLeTa 3a xpaHeHe Lansinoh.

MpeanasHu mepkn

KoraTo He ce 13noni3Ba, CbxpaHABaiiTe Ha Cyxo 1
NOKPUTO MACTO.

BuHaru n3non3saiite To31 NPOAYKT Mo Haa3opa
Ha Bb3pacTeH. [la He ce NOYNCTBa UM NO3BONM fia
B/Ie3€ B KOHTAKT C Pa3TBOPUTENN UV PasAxaalLm
xumukanu. Tosa 616epoHa B Lie yBpean NpofyKTa.
He ocTaBaiiTe NpofyKTa Ha ANPEKTHa CTbHYeBa
CBETIVHA UV B I€3UHMEKTAHT (CTepunnmipay
PpasTBOp) 3a NOBEYE OT MPENOPbHUAHOTO BPeMe.
He 3aTonnaiite Te4HOCTTa Upe3 nocTaBaAHe

Ha LWMLLETO JUPEKTHO BbPXY rasosu Unn
eNeKTPUYeCKn KOTIOHW, 3aTONNALN NAoYHn,
eNeKTPUYECKMN NeYKN 1 ApYrn.

NPEAYNPEXXAEHUE 3a 6e30nacHocT 1 3apaBe

Ha Bawero pere!

BuHarv nsnonssaiite T031 NPOAYKT Noj

Hai30pa Ha Bb3pacTeH. Hukora He u3nonssaiTe
61bepoHuTe KaTo 3anbranka. HenpekbcHato

W NPpOABIXKUTENHO NPpUeMaHe Ha TeYHOCTN

we yBpeaw 3bbute. BuHarn nposepssaiite
TemnepaTyparta Ha XpaHaTa npeAu XpaHeHe.
CbxpaHaBanTe BCUYKM YaCTW Ha MecTa,
HepoCTbNHM 3a feua. He ocTassiite 6e6eTo camo ¢
wnweTo, nopaaun pUCK OT 3ajaBAHe Uv nagaHe.
Mpernexpaiite npeam BcsAka ynotpeba.
W3xBbpneTe npy mbpeuTe Npr3HaLy Ha NoBpeaa
vnu paskbeBaHe. MogmeHaiiTe 6ubepoHa Bcekn
7 cegMmuum ot cboﬁpa)Keva 3a 6e3onacHoCcT u
XUrneHa.

5. TEXHWYECKU OAHHU

U3sunckeaHuA 3a MOWHOCT

AC apanTop: 110V / 240V Tvin wencen, ranBaHU4YHO
nsonupanu ¢ 5V DC n3xofHO HanpexkeHue.
Pa3celiBaHe Ha MOWHOCTTa Ha NOMMNaTa: MaKCUMyM
10Bata

PerynupaHe Ha HanpexeHueTo: JlnHeeH
perynaTop Ha HanpeeHUETO C HUCKO OTMajHO
HanpexeHune un 3aumTa oT KbCO CbeHeHne.
3axpaHBalia 6aHKa: MoraT fja ce 13non3sar 6aHKu
c mapkumposka “CE" 1 5V/2A .

KoHTponHa cucrema

YnpaenaAgalLo ycTpoiicTBo: MUKPOKOHTponep ¢
VIHTErpasnHa nporpamHa namet

MNporpamta namet: 8K pnaw ROM, 1K RAM namet
Pasnonara c 2 pasu: ®asa Ha Ctumynupate 1 Gasa
Ha Vi3nomnBaHe — n3bupate oT KnaBuatypara.
Perynupyemo HVBO Ha 3acMyKBaHe: 5 HuBa

Ha 3aCMyKBaHe ce n3bupar v ynpaensgar ot
KnaBunaTypata. HUBO Ha cMyKaTenHuA Bakyym:
MuHymym 50 mmHg, makcmym 250 mmHg

cuassi Caution
equipment
Operation peration Operating 0197
nstructons

Warning: Children have STRANGLED in cords.

Keep the cords out of the reach of children.
Simsukian AganTop: Pasnonara ¢ CE ceptudukar
3a EBponencknaT nasap.

6. OBCJTYXKBAHE HA KJTMEHTU

Lansinoh e Ty, 3a ja B\ NogKpenu B MbTyBaHETO
BY Ha KbpPMeHe, 3aTOBa, ako UMate Bbnpocy, ce
obapete Ha otaen “O6cnyKBaHe Ha KNMeHTH" Ha
Ten. +359885017454, nowa info@silvex1.com,
noceTeTe Halwma yebcant www.lansinoh.bg

7. TAPAHUMA

OrpaHuyeHa MNpoaykToBa MapaHuus
MbpBOHauanHWAT Kynysay (“kynysaya”’) nony4yasa
rapaHuuA OT efjHa rofnHa, KOATO BaXu 3a
nedekTy, n3paboTka U MexaHU3Ma Ha romnara 3a
neproA OT /iBe roAMHa OT AlaTaTa Ha 3aKyrnyBaHe
Ha TANOTO Ha nomnata 1 3a nepvog ot 90 AHK Ha
BCWYKM IPYTW 4acTy Ha NpofyKTa. fapaHumaATa

Cce npekpaTABa, ako NpojazeTe UM fasieTe
npopyKTa Ha Aipyr Yosek. Ta3u rapaHuna Bu aBa
cneyndryHN 3aKOHOBY NpaBa U MOXe CbLo fia
vmate 1 Apyri Npasa, KOUTO Ce pasnnyasat no
MecTonosnoxeHue.

LANSINOH HE IABA H/NKAKBA FTAPAHLIVA MO
OTHOLLEHWE HA MPOAYKTA PA3/INYHA OT
TOPEMOCOYEHUTE

B cnyuyait, ue ce yctaHOBW, Ye NpoaykTa TpAbsa
na 6bjle peMOHTVPaH UK 3ameHeH, Lansinoh we
|PEMOHTVPa 1NN 3aMeHU MPOAYKTa, KaTo BCUYKM
yacTV v TpyZ ca 3a cMeTKa Ha Lansinoh.
3ABEJIEXKA: Kynysaua TpabBsa Aa noeme
BCUYKM Pa3XOAiX MO BPBILAHETO Ha NoMMaTa 1o
anctpubyTopa. Tasu rapaHLma He ce Npunara Npu
NpoayKT, KOTO @ 61N NOANOKeEH Ha HenpasuiHa
ynotpeba, 3n0ynoTpeba unn npomaHa. Camo
pa3sepsHu YacTyn ot Lansinoh ce npenopbusat

3a ynotpeba c nomnu 3a kbpma Lansinoh.
3noynoTpe6a UNn HeNpPaBuMIIHO U3BbPLLIEHa
NoAAPBKKA, PEMOHT UM N3NON3BAHETO Ha
|Pe3epBHY YacTy, KOUTO He Ca NPON3BE/IEHM OT
Lansinoh npaeAT rapaHuuaTa HeBanuagHa.

LLle 6bae HeobXx0AMMO Aa 3aHeceTe NPOAYKTa

[la MarasiiHa oT KOWTO CTe ro 3aKynuiu unm

na 6bjle 3aHeceH Unu 13npateH B oduca Ha
npepfcTaBuTenuTe Ha Lansinoh, 3aegHo ¢
rapaHU1OHHaTa KapTa 1 KacoBa Genexka 3a
nokynka. Mons npunoxere KpaTko on1caHue Ha
npo6nema nopaau KoTo CMATaTe Ye NpoAyKTa
NOANEXN Ha 3aMAHA NIV MOMpPaBKa.

AKo enaete la HanpasuTe UCK MO Ta3u rapaHuua,
MOfIAl CBbPXKETe Ce C npefcTaBmuTena Ha Lansinoh
3a bunrapua: Cunsekc 1 00[

rp. Copua 1164 yn. Enun MenuH 45; TenepoH
+359885017454; info@silvex1.com

Cepsu3: rp. Codua, yn. Huwasa 34A

[eknapayua 3a eneKTpomMarHuTHa
cbBmectumoct (EMC)
Camo 3a MHpopmaL1oHHa yrnotpeba

[Oeknapauyusa Ha FCC

ToBa yCTpOIACTBO CbOTBETCTBA Ha YacT 15 oT
npasunata Ha FCC. OnepayunTta e npeameT Ha
cnegHuTe fiBe ycnosus: (1) ToBa yCTpOCTBO He
TpAbBa fla NPUUMHABA BpeHU CMyLeHUA 1 (2)
TOBa YCTPOWCTBO TPAGBa fla Npuema BCAKaKBU
nony4yeHn CMyLLIEHNA, BKIIOYNTENHO CMYLLIEHNA,
KOWUTO MOraT ia NPUYNHAT HeXxXenaHa paﬁOTaA
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MpenopbYNTEAHO Pa3CTosHUE 33
PpascTosiHMe MEXAY NPEHOCUMOTO
" RF y

o6opyaBaHe U MoaeAa @ 3Vrms

Lansinoh® Compact Single Electric Breast

Pump e 3a
B @AEKTPOMAarHMTHa CPeAa, B KOSITO ce
KOHT Te paAl TOTHU

cMyLeHus. KAMEHTBT MAM NOTPEGUTEAST
Ha Lansinoh® Compact Single Electric Breast
Pump MoraT Aa NOMOrHaT 3a NPeAOTBPaTsBaHe
Ha eAeKTPOMarHUTHU CMYLUEHUS, KaTo
MOAABPXKAT MUHUMaAHO Pa3CTOsIHUE MEXAY

] R

y
( ) u Lansinoh®

Compact Single Electric Breast Pump, kakTo

€ NpenopBLYaHo Mo-AOAY, CNOPeA MaKCMMaAHa

o6opyaBaHe.
PascTosiHMe Ha pasAeAsiHe
crnopea YucToTaTa Ha
npeaasaTteAs m
MaKcumanek
usxopeH Boatax | 150 khz és | 80 Mhz és Bgso 2M;|z
Hayctpoiicrosoto | 80 Mhz | 800 Mhz Ghz
w
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,37 0,37 0,74
1 m m 2,33
10 3,69 3,69 7,38
100 n.67 n.67 23,33

BesxunuHa peknapauuns

Be3xnUHNTE KOMYHUKALIMOHHW YCTPONCTBA,

KaTo 6e3KMYHM YCTPOIICTBA 3a JOMALLHA Mpexa,
MO6UNHYM TenedoHu, 6e3xnuHN TenedpoHn n
6a30BuTe CTAHLMM, YOKI-TOKU MOXeE Aja NOBAUAAT
Ha ToBa 06opy/ABaHe 1 TpAGBa fja Ce CbXpaHABaT
Ha pa3cToAHue A0 3,5 MeTpa oT 0bopy/BaHeTo.

Hapexpane

ToBa ycTpoOiiCTBO He TpAGBa Aa ce U3rnonssa B
61130CT 10 MK NOAPEAEHO C iPYro obopyaBaHe.
W aKo e Heo6X0/MMO CbCefiHa WK HaTpynaHa
ynotpeba, ToBa yCTPOWCTBO TpsAbBa Aa ce
Cnas3Ba, 3a f1a ce NPoBePY HopmanHata pabota

B KOHUrypaLuATa, B KOATO LLe Ce 13MoN3Ba.
To3n NpoAYKT e NPOAYKT 3a IMHa XurneHa n
cnepoBaTesiHO He Moxe fla 6bie BbpHaT cnen
oTBapAHe. AKO MaTe HAKaKB/ Npobnemi ¢ To3n
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DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

Lansinoh Kompaktna Single elektricka
odsavacka je produkt uréeny na
osobné pouzitie a z hygienickych
doévodov by sa nikdy nemala poziciavat
medzi mamickami alebo by ju nemali
mamicky predavat jedna druhej. Kazda
zo spomenutych moznosti znamena
porusenie zaruky.

Ak ste mamicka, ktora je nakazena
Hepatitidou B, Hepatitidou C alebo HIV,
odsdvanie mlieka pouzitim Lansinoh
Kompaktnej single elektrickej odsavacky
neznizuje riziko prenosu virusu do Vasho
dietata prostrednictvom Vasho materského
mlieka.

Pocas pouzivania elektrickych zariadeni,
najma v pritomnosti deti, musia byt
dodrzané zakladné bezpecnostné pokyny,
zahffajuce najma nasledovné:

Pred pouzitim produktu si precitajte cely
navod na pouzitie

Nebezpecenstvo: Pokyny na znizenie
rizika smrti elektrickym Sokom:

® |hned po ukonéeni pouzivania
zariadenie vypnite
® Zariadenie nepouzivajte pocas kupania
® Zariadenie neukladajte a neskladujte
na miestach, kde méze spadnut alebo
byt vtiahnuté do vane alebo umyvadla
©® Zariadenie neukladajte alebo
nepustajte do vody alebo inej tekutiny
® Nepouzivajte zariadenie, ktoré spadlo
do vody. Okamzite ho odpojte.
Upozornenie: Na znizenie rizika vzniku
popalenin, umrti elektrickym Sokom,
vzniku poziaru alebo zranenia u ludi
dodrzujte nasledovné pokyny:

® Tento produkt by nikdy nemal byt
ponechany bez dozoru, pokym je
zapojeny do elektrickej siete.

® V pripade, Ze sa zariadenie nachadza
v blizkosti dietata dbajte o désledny
dohlad nad dietatom

©® Zariadenie pouzivajte len na
ucely uvedené v tomto navode.
Nepouzivajte k zariadeniu doplnky,
ktoré nie su odporucané vyrobcom.

® Zariadenie nikdy nepouzivajte ak ma
pokazeny kabel alebo zastrcku, ak
dobre nefunguje, ak spadlo alebo bolo
poskodené alebo ak spadlo do vody.

® Udrzujte kabel v bezpecnej
vzdialenosti od horucich povrchov.

® Zariadenie nikdy nepouzivajte pocas
spanku alebo ak zaspavate.

® Nevkladajte ziadny objekt do
akéhokolvek otvoru alebo tubiciek.

® Zariadenie nepouzivajte ak bolo
pokazené alebo niektora z jeho Casti
Vam chyba.

® Nedovolte malym detom alebo
zvieratam, aby sa hrali s jednotlivymi
Castami odsavacky.

® Zariadenie nepouzivajte s AC
adaptérom vonku alebo tam, kde sa
pouzivaju spreje s rozprasovacom
alebo kde sa podava kyslik.

Obal nie je suc¢astou produktu. Pre

zachovanie bezpecia pre Vase dieta,

prosim pred pouzitim odstrante a

zahodte vSetky obaly, ale precitajte si a

ponechajte si navod na pouzitie v pripade

jeho potreby v buducnosti.

Uchovajte si tento navod a Vas bloéek na
nahliadnutie v budtcnosti.

Lansinoh zakaznicky servis je Vam plne
k dispozicii a velmi rad Vam pomoze. Ak
mate akékolvek problémy so zariadenim,
prosim zavolajte na nas zakaznicky
servis: +421 917 901 111, alebo napiste
email na info@lansinoh.sk

Ochrana zdravia & hygiena, t.j. z dovodu
ochrany zdravia a z hygienickych
dovodov sa odsavacky materského
mlieka nemoézu vracat alebo vymienat
ak uz bolo hygienické tesnenie na obale
porusené. Ak ma zariadenie vadu,
prosim kontaktujte nas zakaznicky
servis.

1. RYCHLY SPRIEVODCA

Pred pouzitim vycistite vsetky Casti
odsavacky, ktoré sa dostanu do kontaktu
s materskym mliekom podla instrukcii v
Casti 2.2

Zostavovanie odsavacky

Spravne zostavovanie odsavacky je
nevyhnutné na zaistenie jej spravnej
funkcnosti a satia.

PROSIM, POZRITE S| OBRAZOK NAVODU
NA RYCHLY START NA STRANE iii

1. Vlozte fialoviit membranu tak, aby prilnula
k vyrezom na hlavici odsavacky

Prilozte klobUu¢ik na hlavicu a oto¢te ho
tak, aby bol konektor na hadi¢ky vzadu

N

Pripojte ComfortFit prsny kosik
. Vlozte biely ventil

Pripojte flasu

Pripojte hadi¢ky

Upevnite konektor

Pripojte konektor k zékladni

O NO O AW

Pouzivajte Lansinoh® Kompaktnu Single
elektricku odsavacku jedine s Lansinoh®
setom na odsavanie.



Zaginame odsévat

Prilozte odsavaci set k Vasmu prsniku tak,
aby sa Vasa bradavka natiahla do tunela
pre bradavku na prsnom kosiku. Uistite sa,
Ze Vas prsnik kompletne vyplnil ComfortFit
prsny kosik, vytvoril tym vakuum a zabranil
akémukolvek uniku vzduchu. Uistite sa, ze
odsavaci set je mierne nakloneny smerom
dole, aby umoznil mlieku prirodzene tiect
priamo do flase.

Pouzivanie fazy stimulacie (Let-
down) a fazy odsavania

Stlacte tlac¢idlo na zapinanie @ ¢im sa
odsavacka spusti vo faze stimulacie (Let-
Down). Faza stimulacie bude prebiehat
automaticky po dobu 2 minut.

Ak si Zzelate zacat s fazou odsavania skor,
stlacte tlacidlo na prepinanie faz G‘) ¢im
sa ihned spusti faza odsavania. Stlacte
tlacidlo G‘) kedykolvek si znovu prajete
vratit sa do fazy stimulacie.

® Faza stimulacie predstavuje rychlejsi
Styl odsavania, ktora napodobnuje
kratke, svizné satie, ktoré Vase babatko
pouziva na spustenie toku mlieka.

©® Faza odsavania napodobnuje pomalsie,
hlbsie satie pocas kfimenia a obsahuje 5
prisposobitelnych Urovni satia, ktoré si
mozete prisposobit svojim potrebam.

Odsavacka materského mlieka obsahuje

tiez LED svetla podsvietujuce tlacidla na

indikaciu aktualnych nastaveni.

2. ODSAVACKA

2.1. Jednotlivé Casti odsavacky
materského mlieka a doplnky

Zakladia odsavacky

Tlacidlo na ovladanie
urovni satia

Zapina&/Vypina&

Set na odsavanie Cislo produktu

a | Klobucik na hlavicu P53410

b | Membrana P53402
ComfortFit” Prsny

€ | kosik 25mm) P54103

d | Hlavica odsavacky P53454

e | Biely ventil P53401

f | Flasa 160ml (50z) P53451

g | Biely disk P53461

Casti odsavacky a <.

doplnky Cislo produktu
Silikénové hadicky

h (800mm) P54100

i Konektor odsavacky P54106

i Ochra‘nny kryt na P53462
cumel

K Natural\l}/ave““ cumel P75900
s pomalym prietokom

| | Tesniace viecko na P53463
flasu

m | AC Adaptér P53470

2.2. Pokyny na gistenie

Pred kazdym pouzitim

® Vzdy si dokladne umyte ruky mydlovou
vodou pred manipuldciou so setom na
odsavanie.

® Rozoberte set na odsavanie a vlozte
jednotlivé casti do velkého hrnca.

® Zalejte vSetky Casti vodou a uistite
sa, ze v hrnci je dostatok miesta na
to, aby sa mohli jednotlivé ¢asti volne
pohybovat.

® Nechajte vodu zovriet a udrzujte ju
vriet po dobu 5 minut.

® Po vyvareni vyberte jednotlivé Casti
z hrnca pomocou kliesti a polozte
ich vedla seba na Cistu papierovu
utierku alebo do Cistého stojana na
odkvapkavanie a nechajte ich vyschnut.

® Nechajte jednotlivé casti odsavacky
poriadne vysusit predtym, ako budete
odsavacku zostavovat a pouzivat.
Ciastoéne ususené ¢asti mézu ovplyvnit
fungovanie odsavacky.

® Ak su vsetky casti odsavacky uplne
suché, mézu byt odlozené v Cistej
plastovej nadobe alebo v plastovom
uzatvaratelnom zip vrecku.

Pred kazdym odsavanim

® Vzdy si dokladne umyte a ususte
ruky pred manipuldciou so setom na
odsavanie.

® Pred zostavovanim setu na odsavanie

materského mlieka sa uistite, Ze su
vsetky jeho Casti dostatocne suché.

® Vizualne skontrolujte jednotlivé diely
¢i neobjavite praskliny, odstiepené
Casti, roztrhané Casti, zmenu zafarbenia
alebo iné poskodenia. Tieto mézu
ovplyvnit funkénost odsavacky.

® Ak mate akékolvek otazky ohladom
jednotlivych cCasti, nevahajte nas
kontaktovat na nasom zakaznickom
servise info@lansinoh.sk alebo na cisle
+421917901111

Cistenie po kazdom odsavani

©® Rozoberte set na odsavanie materského
mlieka, pricom hadicky a konektor
odlozte bokom.

® Umyte vSetky casti studenou vodou
ihned po ich pouziti. Vlozte jednotlivé
Casti odsavacky do cistého umyvadla,
ktoré sa pouziva iba na Cistenie
prislusenstva na detské kfmenie.
Neukladajte jednotlivé ¢asti odsadvacky
priamo do drezu, pretoze sa mézu
kontaminovat baktériami z umyvadla.

® Rucne umyte vsetky Casti setu na
odsavanie pouzitim teplej mydlovej vody.
Mozete pouzit kefku na odstranenie
necistot zo setu na odsavanie, ale
urcite ju nepouzivajte na biely ventil a
membranu, mohla by ich poskodit.

® Oplachnite jednotlivé casti pod
tecucou vodou, teplou vodou alebo
ponorenim do Cistej vody v oddelenom
umyvadle, ktoré je urcené iba na Cistenie
prislusenstva na detské krmenie.

® Vlozte Casti do hrnca, zalejte ich vodou
a uistite sa, Ze v hrnci je dostatok miesta
na to, aby sa mohli jednotlivé ¢asti volne
pohybovat.

® Nechajte vodu zovriet a udrzujte ju vriet
po dobu 5 minut.

® Po vyvareni vyberte jednotlivé Casti
z hrnca pomocou kliesti a polozte
ich vedla seba na Cistu papierovu
utierku alebo do Cistého stojana na
odkvapkavanie a nechajte ich vyschnut.

® Nechajte jednotlivé ¢asti odsavacky
poriadne vysusit predtym, ako budete
odsavacku zostavovat a pouzivat.
Ciasto¢ne ususené ¢asti moézu ovplyvnit
fungovanie odsavacky.

® Ak su vsetky Casti odsavacky Uplne
suché, mozu byt odlozené v Cistej
plastovej nadobe alebo v plastovom
uzatvaratelnom zip vrecku.

® Po kazdom pouziti si ocistite umyvadlo a
flasu pomocou kefky.

® Elektricka zakladna by mala byt utreta
pomocou Cistej utierky alebo jemnej
handry po jej pouzivani. Elektricka
zakladna by sa nikdy nemala cistit vodou
alebo pomocou inych tekutin na Cistenie.

Jednotlivé Casti sa mozu vycistit aj

pomocou pary alebo v mikrovinnych

sterilizatoroch. Dbajte na dodrziavanie

pokynov od vyrobcu.
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2.3. Pouzivanie odsavacky

Lansinoh Kompaktna single elektrickd
odsavacka je velmi jednoducha na
pouzivanie. Ponuka viacero nastaveni,
ktorymi si viete prisposobit maximalizaciu
odsatého mlieka a Vas komfort.

Ovladanie odsavaéky materského
mlieka

® Uistite sa, Ze Vasa odsavacka bola
spravne ocistena. Dokladne si umyte
ruky a uistite sa, ze Vase prsniky su
Cisté.

® Uistite sa, Zze Vasa odsavacka a set
na odsévanie materského mlieka bol
zostaveny spravne a ze silikonové
hadicky su bezpecne pripevnené k
odsavacke prostrednictvom konektora
na hadi¢ky a ku klobug¢iku na hlavicu.

@ Prilozte set na odsavanie smerom
k Vasmu prsniku tak, ze stred Vasej
bradavky sa vtiahne do tunela pre
bradavku na ComfortFit prsnom kosiku.

©® Uistite sa, Ze Vas prsnik kompletne
vyplnil ComfortFit prsny kosik, vytvoril
tym vakuum a zabranil akémukolvek
Uniku vzduchu.

® Odsavaci set a tunel na bradavku musi
byt mierne nakloneny smerom dole, aby
umoznil mlieku prirodzene tiect do flase.

® Stlacte a chvilu podrzte stlacené tlacidlo
zapinania, @ aby sa odsavacka zapla.

©® Odsavacka sa zapne vzdy s fazou
stimulacie Uroven 3 a automaticky
prepne do fazy odsavania po 2
minutach. Ak Vam mlieko zacne tiect
pred ukoncenim 2 minut, mézete
si jednoducho kedykolvek prepnut
fazu odsavania pomocou tlacidla "‘)
Kedykolvek sa mézete vratit spat do
fazy stimuldcie znovu stlacenim tlacidla
®

® Ak si chcete zvysit Uroven satia,
mozete tak urobit pomocou tla¢idla

Znizenie urovne satia sa vykona po

stlaceni tlacidla (5) Maximéaline 5 LED
svetielok sa zasvieti v zavislosti od
zvolenej Urovne satia.

® Poznamka: Ak v akejkolvek faze a
uarovni Vam bude satie neprijemné,
znizte si Uroven pomocou tlaéidla @

® Ak ste ukoncili odsavanie, stlacte
tlac¢idlo na vypinanie @ Uistite sa, ze
na bradavke uz neprebieha Ziadne satie
predtym, ako odlozite ComfortFit prsny
kosik z prsnika. Ked' sa satie prerusi,
mobzete bezpecne ComfortFit prsny
kosik z prsnika zlozit.

® Opatrne odmontujte flasu z hlavice
odsavacky a uzavrite ju pomocou
tesniaceho viecka. Prosim dodrzujte
pokyny na skladovanie materského
mlieka uvedené v casti 3.

® Poznamka: Ak sa odsavacka ponechd
spustend a nedotknuta po dobu viac
ako 60 min., automaticky sa vypne.
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Moznosti napdjania

Odséavacka moze byt prevadzkovana

s nasledujucimi rezimami elektrického

napajania

® AC adaptér
Zapojte AC adaptér do zasuvky na
elektricky konektor, ktora je umiestnena
na strane, kde sa nachadza tlacidlo
Vypnut/Zapnut. Zapojte AC adaptér do
najbliz§ej moznej elektrickej zasuvky.
Bezpecnost moézete dosiahnut jedine
vtedy, ked sa odsavacka zapoji do
elektriky pomocou AC adaptéra
urceného pre danu odsavacku. (Pozri
Cast “Technické udaje™).

® Powerbanka (nie je suc¢astou balenia)
Zapojte USB kabel powerbanky do
zasuvky konektora na elektriku, ktora je
umiestnenad na strane, kde sa nachadza
tlacidlo Vypnut/Zapnut. Bezpecnost
je mozné dosiahnut jedine vtedy, ked'
sa odsavacka zapoji do powerbanky
so Specifickym napajanim. (Pozri cast
“Technické udaje”)
Odporu¢ame pouzivat odsavacku so
sietovym adaptérom poskytnutym v
baleni.

2.4. Odhadovanie vel'’kosti prsného
kosika
Velkost prsného kosika, ktory ste

dostali s odsavackou je 25mm. 30,5 mm
ComfortFit prsny kosik je mozné dokupit.

2.5 Riesenie problémov

Odsavacka sa nezapla

Ak sa vyskytne prerusenie beznej

prevadzky elektrického a/alebo

mechanického fungovania odsavacky,

jednoducho postupujte nasledovne:

® Skontrolujte, ¢i je AC adaptér alebo
powerbanka bezpecne pripojena k
odsavacke

® Ak pouzivate Ac adapter, odpojte
ho z elektrickej siete, par sekund
pockajte a potom ho znova zapojte
do siete.

® Ak pouzivate powerbanku, odpojte
ju od odsavacky, par sekund
pockajte a potom ju znovu zapoijte.

Ak problém pretrvava, navstivte

stranku www.lansinoh.sk, alebo

zavolajte na +421917 901 111

Citim bolest po&as odsavania

Ak pocitujete akukolvek bolest pri
odsavani, pravdepodobne potrebujete
zmenit velkost prsného kosika.
Navstivte stranku www.simishop.sk
alebo nas kontaktujte na cisle
+421917 901 1M

Nepocitujem Ziadne satie alebo satie
je velmi slabé

Ak sa Vam zda, Ze uroven satia sa
znizila, skuste nasledovné:

® Ak je odsdvacka zapnutd, odopnite
hadic¢ky z klobucika na hlavicu

a prilozte prst ku konektoru

na hadi¢ky. Ak citite, ze saje,
odsavacka funguje spravne,
pravdepodobne nebol set na
odsavanie spravne zostaveny
alebo je biely ventil poskodeny.
Ak necitite na prste ziadne

satie, skuste odsavacku odpojit

z elektriky, poc¢kat par sekund a
Znovu ju zapojit.

Uistite sa, ze set na odsavanie bol
spravne zostaveny. Skontrolujte
informacie o zostavovani
odsavacky v ndvode na rychle
zostavenie.

Skontrolujte vietky pripojenia
(najma hadiciek). Uistite sa, ze
prsné kosiky uplne obopnu prsnik.
Skontrolujte biely ventil ¢i nie je
natrhnuty alebo nema malicku
dieru. Tento komponent je kriticky
z hladiska dosiahnutia spravneho
satia. Vymente biely ventil s
nahradnym, ktory je suc¢astou
balenia odsavacky.

Nechtiac som umyl/a hadi¢ky

Ak ste si vsimli akékolvek zvysné
orosenie alebo ¢okolvek, z ¢oho by sa
mohli vytvorit plesne, zahodte hadi¢ky
a kontaktujte servis pre zakazikov
kvoli kupe novych hadiciek.

3. POKYNY NA SKLADOVANIE
MATERSKEHO MLIEKA

Pokyny na usklad a rozmr
materského mlieka na dodrzanie
zdravotnych zasad u dietata

Specifické initrukcie na uskladnenie
materského mlieka prediskutujte s Vasim
zdravotnikom alebo certifikovanou
laktaénou poradkyrnou. Ked zamrazujete
materské mlieko, polozte ho do zadnej
Casti mraznicky. Neuskladnujte materské
mlieko v dverdch mraznicky, nakolko
teplota sa tam méze menit v désledku ich
otvarania a zatvérania.

Predtym ako si mlieko uskladnite,
zaznacte si datum odsavania a pri
vyberani zoberte najskér mlieko s
najstarsim datumom.



kyny na skladovanie materského
mlieka, normalne narodené

KDE TEAP"° CAs
Obsah by mal byt
. dobre uzatvoreny
4 hodin; o
Pri (idealy do | 2 ulozeny na
izbovej 19- 6 hodin chladom mieste,
teplote 26°C (akcepto- pok(yt\e naqoby
Vateng) vlhkym uterdkom
moze udrzat
mlieko v chlade
Udrzujte vrecka
fadu v neustalom
Chla- 45 kontakte s
diaca 4°C 24 hodin nadobou na
taska mlieko, obmedzte
otvéranie
chladiacej tasky
4 dni
(ideal) Ulozte mlieko
vehad- | <asc | dosdni | vzadne casti
(akcepto- chladnicky
vatelné)
3 mesiace
(idedl)
Mraz- o do6
nicka 1e°c mesiacov Ulozte mlieko
(akeepto- | dalej od bokov
vatelné) | smerom k zadnej
6 Casti mrazniéky,
mesiacov kde zostava
Hiboka (idealy | teplota najviac
mraz- -20°C do12 konstantna.
nicka mesiacov
(akcepto-
vatelné)

Source: La Leche League International 2017

Tieto pokyny na uskladnenie materského
mlieka su len odporucanim. Pre ziskanie
podrobnejsich informacii, prosim,
kontaktujte svojho zdravotnika.

Rozmrazovanie materského mlieka

Rozmrazujte materské mlieko v chladnicke,
alebo umiestnite nadoby s mliekom pod
studenu tecucu vodu, postupne vodu
oteplujte az kym sa mlieko nerozmrazi.
Rozmrazené materské mlieko sa moéze
ponechat v chladni¢ke po dobu 24 hodin.

NEZAMRAZUJTE mlieko, ktoré

bolo uz rozmrazené.

Jemne pomiesajte materské mlieko pred
kfmenim Vasho dietata, aby sa jednotlivé
vrstvy, ktoré boli oddelené premiesali.
Materské mlieko nie je homogénny ndpoj a
tuk obvykle stupne do vrchnej ¢asti flasky.
Materské mlieko sa moze lisit vo farbe a
konzistencii v zavislosti od ¢asu, kedy bolo
pocas dna odsaté, od jedla, ktoré ste jedli
a od veku Vasho dietata v ¢ase, ked ste ho
odsali. Pre dalsiu radu, prosim, kontaktujte

Vasho zdravotnika podporujuceho dojcenie.

NIKDY NEZOHRIEVAJTE MATERSKE

MLIEKO V MIKROVLNKE!

Mikroviny menia kompoziciu materského
mlieka. Zohrievanie v mikrovinke tiez

moze vytvarat “hortce body” v mlieku,
ktoré mozu Vase dieta popalit.

NEROZMRAZUJTE materské mlieko

v hortcej alebo vriacej vode.

4. LANSINOH®FLASAS
NaturalWave® CUML'OM

Klinicky dokazané, Ze zachova nauéeny
saci vzor dietata

Vyluéné dojcenie je odporucané po dobu
prvych 6 mesiacov Zivota dietata. Doj¢enie
musi byt pevne zavedené predtym, ako sa
dietatu poda flasa a cumel.

Lansinoh® NaturalWave® cumel umoziuje
dietatu zapojit instinktivne pohyby pri
kfmeni, ktoré sa naucilo pouzivat pri
prsniku.

Pokyny na pouZitie

Naplnte flasu s poZzadovanym mnozstvo
tekutiny a utiahnite tesniace viecko.
Zohrievanie v mikrovinke sa neodporuca.
Ak ste sa rozhodli zohrievat jedlo v
mikrovinke, neutesnujte viec¢ko. Odkrutte
vie€¢ko a odstrante disk a kryt ak budete
flasu zohrievat v mikrovinke. Dobre
premiesajte pred pouzitim a vzdy
skontrolujte teplotu predtym ako napoj
podate dietatu. Nerovnomerne zohriate
jedlo moze popalit usta Vasho dietata.

DOLEZITE!

Nezohrievajte materské mlieko v
mikrovinke, pretoze mikroviny menia
zlozenie mlieka.

Ak prendsate pInu fladu ndpoja, uistite sa,
Ze je dobre uzatvorena krytom, pricom
dbaijte na to, aby bol cumel v strede krytu,
¢im sa zabezpedi nevyliatie napoja. .
Cistenie

Pred prvym pouzitim vyvarte cumel,
viecko, disk a kryt vo vriacej vode po
dobu 5 minut. Pred pouzitim nechajte
jednotlivé ¢asti dékladne osusit. Umyte
cumel a jednotlivé ¢asti v teplej mydlovej
vode. Dokladne oplachnite a nechajte
vysusit. Cistite pred kazdym pouzitim.

Zostavovanie

Ak uzZ je cumel dostatocne vysuseny,
vlozte cumel do viec¢ka. Pripevnite viecko
na vrch flase. K Lansinoh flasi pouzivajte
iba Lansinoh® NaturalWave® cumel.

Preventivne opatrenia

Ak cumel nepouzivate, ulozte ho na
suché, chranené miesto. Vzdy tento
produkt pouzivajte pod dohladom
dospelej osoby. Necistite, neodkladajte
alebo nedovolte, aby sa tento produkt
dostal do kontaktu s rozpustadlami
alebo silnymi chemikaliami. Nenechavajte
produkt na priamom sinku alebo teple,

nenechavajte ho v sterilizatore po dlhsiu
dobu ako je odporucané. Neohrievajte
tekutinu tym, ze umiestnite flasu priamo
na plynové alebo elektrické kruzky,
ohrievacie dosky, elektrické rury atd.

UPOZORNENIE! pre bezpe&nost

azdravie Vasho dietata

Vzdy tento produkt pouzivajte pod
dohladom dospelej osoby. Cumle na

flasu nikdy nepouzivajte ako upokojujuci
cumlik. Nepretrzité a dlhodobé satie
tekutin spoésobuje zubny kaz. Mechanicky
cumel neupravujte. Pred kimenim vzdy
skontrolujte teplotu jedla. Udrzujte
vsetky casti mimo dosahu deti, ked'ich
nepouzivate. Nenechavajte dieta samotné
s prislusenstvom na pitie z dovodu rizika
udusenia, prepadnutia alebo ak je produkt
poskodeny.

Pri prvej znamke poskodenia cumel
vyhodte. Z hygienickych a zdravotnych
dovodov odporu¢ame menit cumle
kazdych 7 tyzdnov.

5. TECHNICKE UDAJE

Elektrické napajanie

Prevadzka sietového adaptéra: napajaci
adaptér typu 100V / 240V, galvanicky
oddeleny s 5V DC vystupnym napatim.

Rozptyl vykonu cerpadla: maximalne 10
wattov

Reguldcia napétia: Linedrny regulator
napatia s nizkym napéatim a ochranou
proti skratom.

Prevadzka powerbanky: moze byt pouzita
znacka CE a powerbanka 5V / 2A.

Riadiaci systém
Riadiaca jednotka: Mikrokontrolér s
integrovanou programovou pamatou

Pamat programu: 8K flash ROM, 1K RAM
pamat

K dispozicii su 2 fazy: S tlacidlom je
mozné vybrat moznost fazy stimulacie a
fazy odsavania.

Nastavitelnd uroven satia: 5 Urovni
odsavania su volitelné a ovladatelné
pomocu tlacidla.

Podtlak odsavacky: minimalne 50 mmHg,
maximalne 250 mmHg

Silad s predpismi

Pouzita cast typu BF
Zariadeni
TRIEDY Il

4 Pokyny pre 0197

‘mozu PRISKRTIT kablami.

ie:
Uchovavajte kéble mimo dosahu deti.

Preprava/ Pozor
‘Skiadovanie A

Technické data
Poziadavky na napajanie

Sietovy adaptér (v cene)
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AC adaptér - EU
Konfiguracia zasuvky
Typ zastrcky 100 V /240 V

AC adaptér, galvanicky oddeleny adaptér
s vystupnym napatim 5V DC.

Simsukian Adapter: Ma certifikaciu CE pre
eurdpsky trh.

6. STAROSTLIVOST O ZAKAZNIKA

Lansinoh je tu pre Vas, aby Vam pomohol
na Vasej ceste s doj¢enim, preto ak mate
akékolvek otazky, prosim zavolajte na
nas zakaznicky servis: +421 917 901 111,
alebo ndm napiste na info@lansinoh.sk,
navstivte nasu stranku lansinoh.sk.

7. ZARUKA

Obmedzena zaruka na spotrebitelsky
produkt

Na tento produkt sa vztahuje zaruka pre
originalne kupujuceho zakaznika (dalej
len “kupujuci”), ze neobsahuje chyby
materidlu a spracovania, ktoré nie su
komercne prijatelné pocas obdobia dvoch
rokov od datumu zakupenia odsavacky

a 90-dnového obdobia na vsetkych
ostatnych sucastiach vyrobku. Zaruka sa
skonci, ak produkt predate alebo inym
sposobom poskytnete tento produkt

inej osobe. Tato zaruka vam poskytuje
Specifické zakonné prava a mézete mat
aj dalsie prava, ktoré sa lisia podla miesta
jeho kupy.

LANSINOH NEPOSKYTUJE ZIADNU
DALSIU ZARUKU TYKAJUCU SA
PRODUKTU, AKO TIE ZARUKY
EXPLICITNE STANOVENE TU.
AKEKOLVEK ODVODENE ZARUKY,
VRATANE ODVODENYCH

ZARUK PREDAJNOSTI ALEBO
AKEKOLVEK ODVODENE ZARUKY
APLIKOVATELNOSTI Z URCITEHO
DOVODU, V ROZSAHU POVOLENOM
ZAKONOM, SU OBMEDZENE NA 90
DNI OD DATUMU ZAKUPENIA PRVYM
KUPUJUCIM.

V pripade, ze spolo¢nost Lansinoh zisti,
ze produkt nesplia vyssie uvedenu
limitovanu zaruku, Lansinoh ako vyluény
dodavatel zdkaznikovi bezodplatne urobi
napravu, opravi, vymeni produkt alebo
jeho jednotlivé casti.

POZNAMKA: Kupujuci znasa vietky
naklady spojené s vratenim tohto
produktu spolo¢nosti Lansinoh®. Tato
zaruka sa nevztahuje na akykolvek
produkt, ktory bol predmetom
nespravneho pouzivania, nespravne
vykonanej udrzby alebo oprav. Iba
nahradné diely znacky Lansinoh®su
doporucované pre pouzitie s produktami
pre dojcenie znacky Lansinoh®. Nevhodna
alebo nespravne prevedena udrzba alebo
oprava alebo pouzitie nahradnych dielov,
ktoré nie su znac¢ky Lansinoh® mézu zrusit
tuto zaruku.
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V ROZSAHU POVOLENOM ZAKONOM,
BY NEMALA BYT SPOLOQNOST
LANSINOH ZODPOVEDNA ZA
AKEKOLVEK NAHODNE ALEBO
NASLEDNE SKODY, A NIE SU
VYHRADENE, ZIADNE NAKLADY NA
VYMENU SPOSOBENU PORUSENIM
AKYCHKOLVEK PISANYCH ALEBO
NASLEDNYCH ZARUK.

Ak si prajete uplatnit zaruku, prosim volajte
na Cislo +421 917 901 111. Poskytneme

Vam adresu, kam mézete produkt poslat,

v pripade potreby spolu s origindlnym
blo¢kom alebo inym dokladom o zaplateni
a stru¢ny popis problému.

Vyhlasenie o elektromagnetickej
kompatibilite (EMC)
Len na informacné pouzitie

Vyhlasenie FCC

Toto zariadenie je v sulade s castou

15 pravidiel FCC. Prevadzka podlieha
nasledujucim dvom podmienkam: (1) Toto
zariadenie nesmie sposobovat skodlivu
interferenciu a (2) toto zariadenie musi
akceptovat akukolvek prijatu interferenciu
vratane interferencie, ktoré méze
sposobit neziaducu prevadzku.

Odpoméana f medzi p!

radiovymi k
zarladenlaml a modelom @ 3Vrms

Lansmoh Kompaktna smgle elektrlcka
je uréend na
elektromagnetlckom prostredl v ktorom su

F poruchy Zakaznik
alebo pouzwatel Lansinoh* Kompaktnej slngle
elektrickej avacky moze
elektromagnetlckemu ruseniu tym, ze udr2|ava

medn P
iInymi RF .
iela¢mi) a Lansinoh® K single

elektrlckou odsavackou, ako sa odporuca
nizsie, podla maximalneho vystupného vykonu
komunikaéného zariadenia.

Odstupova vzdialenost podla
frekvencie vysielata m

Menovity

maximalny

vystupny 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
vykon 80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
vysielaéa

w

0,01 0,12 0,12 0,23
[eAl 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 n,67 n,67 23,33

Bezdrétové vyhlasenie

Bezdrétové komunikacné zariadenia, ako
sU bezdrotové zariadenia domacej siete,
mobilné telefony, bezdrétové telefony a
ich zakladnové stanice, vysielacky mézu
ovplyvnit toto zariadenie a mali by byt
umiestnené aspon na vzdialenost 3,5 m
od zariadenia.

Na hromade (polozené na inom zariadeni)
Toto zariadenie by nemalo byt pouzivané
v tesnej blizkosti alebo polozené na

inom zariadeni. A ak je pouzivanie v
tesnej blizkosti alebo na inom zariadeni
nevyhnutné, toto zariadenie by malo byt
pozorované, ¢i pracuje spravne sposobom
akym ma byt pouzivané.

Tento vyrobok je produkt osobnej
starostlivosti, a preto ho nemozno

vratit po jeho otvoreni. Ak sa stretnete

s akymikolvek problémami s tymto
produktom, obratte sa na nasu linku
sluzieb zakaznikom +421 917 901 111. Nas
zastupca Vam s radostou pomoze.

Vyrobca: LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B.
35410

Gaziemir - izmir - Turkey

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, UK.
lansinoh.co.uk

lansinoh.sk

Lansinoh® je registrovana ochranna
znamka spolo¢nosti Lansinoh
Laboratories, Inc.©2018 Lansinoh
Laboratories, Inc. VSetky prava vyhradené.

Datum vydania manualu na pouzitie je
30.4.2018



DULEZITE BEZPECNOSTNI POKYNY

Lansinoh Kompaktni Single elektricka
odsavacka je produkt urcen pro osobni
pouZziti a z hygienickych divod( by se nikdy
neméla plj¢ovat mezi maminkami nebo by
ji neméli maminky prodavat jedna druhé.
Kazda ze zminénych moznosti znamena
poruseni zaruky.

Pokud jste maminka, ktera je nakazend
hepatitidy B, hepatitidy C nebo HIV, odsavani
miléka pouzitim Lansinoh kompaktni

single elektrické odsavacky nesnizuje

riziko pfenosu viru do Vaseho ditéte
prostfednictvim Vaseho matefského mléka.

Béhem pouzivani elektrickych zaftizeni,
zejména v pritomnosti déti, musi byt
dodrzeny zakladni bezpecnostni pokyny,
zahrnujici zejména nasleduijici:

Pred pouzitim produktu si prectéte cely
navod k pouziti

Nebezpedi: Pokyny ke snizeni rizika smrti
elektrickym Sokem:

® |hned po ukonceni pouzivani zafizeni
vypnéte

® Zafizeni nepouzivejte béhem koupani

® Zafizeni neukladejte a neskladujte na
mistech, kde m(ize spadnout nebo byt
vtazeny do vany nebo umyvadla

® Zafizeni neukladejte nebo nepoustéjte do
vody nebo jiné tekutiny

® Nepouzivejte zafizeni, které spadlo do
vody. Okamzité ho odpojte.

Upozornéni: Ke snizeni rizika popalenin,

umrti elektrickym Sokem, pozaru nebo

zranéni u lidi dodrzujte nasleduijici:

® Tento produkt by nikdy nemél byt
ponechan bez dozoru, dokud je zapojen
do elektrické sité.
® V pfipadé, Ze se zafizeni nachazi v
blizkosti ditéte dbejte o dlsledny dohled
nad ditétem
Zatizeni pouzivejte pouze pro ucely
uvedené v tomto navodu. Nepouzivejte
k zafizeni dopliky, které nejsou
doporucené vyrobcem.
Nikdy nepouzivejte, pokud ma zkazeny
kabel nebo zastrcku, pokud dobfe
nefunguje, pokud spadlo nebo bylo
poskozeno nebo pokud spadlo do vody.
Udrzujte kabel v bezpecné vzdalenosti
od horkych povrch.
Zatizeni nikdy nepouzivejte béhem
spanku nebo pokud usinate.
Nevkladejte zadny objekt do jakéhokoliv
otvoru nebo tubicek.
® Zafizeni nepouziveijte, pokud bylo
zkazené nebo néktera z jeho ¢asti Vam
chybi.
Nedovolte malym détem nebo zvifatim,
aby se hrély s jednotlivymi c¢astmi
odsavacky.

® Zarizeni nepouzivejte s AC adaptérem
venku nebo tam, kde se pouzivaji spreje
s rozprasovacem nebo kde se podava
kyslik.

Obal neni soucasti produktu. Pro

zachovani bezpeci pro Vase dité, prosim

odstrante a vyhodte viechny obaly pred

pouzitim, ale prec¢téte si a ponechte si

navod k pouziti v ptipadé jeho potreby v

budoucnosti.

Uchovejte si tento navod a Vas blocek k

hlédnuti v bud .

Lansinoh zakaznicky servis je Vam plné
k dispozici a velmi rad Vam pomuze.
Pokud mate jakékoliv problémy se
zarizenim, prosim zavolejte na nas
zakaznicky servis: +421 917 901 111, nebo
napiste email na info@lansinoh.sk

Ochrana zdravi & hygiena, tj z dlvodu
ochrany zdravi a z hygienickych davod(
se odsavacky matefského mléka
nemohou vracet nebo vyménovat,
pokud jiz bylo hygienické tésnéni na
obalu poruseno. Pokud ma zatizeni
vadu, prosim kontaktujte nas zakaznicky
servis.

1. RYCHLY PROVODCE

Pred pouzitim vycistite vsechny ¢asti

odsavacky, které se dostanou do kontaktu

s matefskym mlékem podle instrukci v

casti 2.2

Sestavovani odsavacky

Spravné sestavovani odsavacky je

nezbytné pro zajisténi jeji spravné

funkénosti a sani.

PROSIM, VIZ OBRAZEK NAVODU NA

RYCHLY START NA STRANE iii

1. Vlozte fialovou membranu tak, aby
pfilnula k vyfezem na hlavici odsavacky

. PriloZte kloboucek na hlavici a otocte ho
tak, aby byl konektor na hadi¢ky vzadu
PFipojte ComfortFit prsni kosik

. Vlozte bily ventil

N

. PFipojte lahev
. PFipojte hadi¢ky
Upevnéte konektor

© N O U AW

. PFipojte konektor k zakladné

Pouzivejte Lansinoh® Kompaktni
Single elektrickou odsavacku jediné s
Lansinoh® setem na odsavani.

Zacdiname odsavat

Prilozte odsavaci set k Vasemu prsu tak,
aby se Vase bradavka natahla do tunelu
na bradavku na prsni kosiku. Ujistéte se,
Ze Vas prs kompletné vyplnil ComfortFit
prsni kosik, vytvofil tim vakuum a zabranil
jakémukoliv uniku vzduchu. Ujistéte se, ze
odsavaci set je mirné naklonén smérem
doll, aby umoznil mléce pfirozené téct
primo do lahve.

Pouzivanifaze stimulace (Let- down)
afaze odsavani

Stisknéte tlacitko na zapinani @ ¢imz se
odsavacka spusti ve fazi stimulace (Let-
Down). Faze stimulace bude probihat
automaticky po dobu 2 minut.

Pokud si prejete zacit s fazi odsavani
dfive, stisknéte tlacitko G‘) pro prepinani
fazi ¢imz se ihned spusti faze odsavani.
Stisknéte tla¢itko 3% kdykoliv si znovu
prejete vratit se do faze stimulace.

® Faze stimulace predstavuje rychlejsi
styl odsavani, kterd napodobuje
kratké, svizné sani, které Vase miminko
pouziva ke spusténi toku mléka.

® Faze odsavani napodobuje pomalejsi,
hlubsi sani béhem krmeni a obsahuje 5
prizpUsobitelnych urovni sani, které si
muzete prizpUsobit svym potfebam.

Odsavacka matefského mléka obsahuje

také LED svétla podsvietujuce tlacitka na

indikaci aktualnich nastaveni.

2. ODSAVACKA

2.1 Jednotlivé Easti odsavacky
materského mléka a doplriky

Zakladna odsavacky

Tlagitko na ovlddani
arovni sani

Zapina&/Vypinaé




Set na odsavani Cislo produktu

a_| Kloboucek na hlavici P53410

b | Membrana P53402
ComfortFit” Prsni

€ | kosik 25mm) P54103

d | Zhlavi odsavacky P53454

e | Bily ventil P53401

f | Lahev 160ml (50z) P53451

g | Bily disk P53461

Casti odsavacky a <.

doplitky Cislo produktu
Silikonové hadicky

h (800mm) P54100

i Konektor odsavacky P54106

.| Ochranny kryt na

i qudiik P53462

K Natura'IWavec" dudel s P75900
pomalym pritokem

| | Tésnici vicko na ldhev P53463
AC Adaptér P53470

2.2 Pokyny k ¢isténi

Pfed kazdym pouzitim

® Vzdy si dikladné omyijte ruce
mydlovou vodou pfed manipulaci se
setem na odsavani.

® Rozeberte set na odsavani a vlozte
jednotlivé ¢asti do velkého hrnce.

® Zalijte vSechny casti vodou a ujistéte
se, ze v hrnci je dostatek mista na to,
aby se mohly jednotlivé ¢asti volné
pohybovat.

® Nechte vodu sevfit a udrzujte ji viit po
dobu 5 minut.

® Po vyvareni vyberte jednotlivé ¢asti z
hrnce pomoci klesti a polozte je vedle
sebe na Cistou papirovou utérku nebo
do ¢istého stojanu na odkapavani a
nechte je vyschnout.

® Nechte jednotlivé ¢asti odsavacky
poradné vysusit predtim, nez budete
odsavacku sestavovat a pouzivat.
Castecné ususené ¢asti mohou ovlivnit
fungovani odsavacky.

® Pokud jsou vsechny ¢asti odsavacky
uplné suché, mohou byt odlozeny
v Cisté plastové nadobé nebo v
plastovém uzaviratelném zip sacku.

Pfed kazdym odsavanim

® Vzdy si dukladné umyijte a ususte ruce
pred manipulaci se setem na odsavani.

® Pred sestavovanim setu na odsavani
materského mléka se ujistéte, Ze jsou
véechny jeho ¢asti dostatec¢né suché.

® Vizualné zkontrolujte jednotlivé dily ¢i
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neobjevite praskliny, odstipnuté ¢asti,
roztrhané ¢asti, zménu zabarveni nebo
jiné poskozeni. Tyto mohou ovlivnit
funkcnost odsavacky.

® Pokud mate jakékoliv dotazy ohledné
jednotlivych ¢asti, nevahejte nas
kontaktovat na nasem zakaznickém
servisu info@lansinoh.sk nebo na cisle
+421917901111

Cisténi po kazdém odsavani

® Rozeberte set na odsdvani matefského
mléka, pficemz hadicky a konektor
odlozte stranou.

® Umyjte viechny ¢asti studenou
vodou ihned po jejich pouziti. Vlozte
jednotlivé ¢asti odsavacky do cistého
umyvadla, které se pouziva pouze k
Cisténi prislusenstvi na détské krmeni.
Neukladejte jednotlivé ¢asti odsavacky
pfimo do dfezu, protoze se mohou
kontaminovat bakteriemi z umyvadla.

® Ruéné omyijte vSechny ¢asti setu na
odsavani pouzitim teplé mydlové vody.
MUzete pouzit kartacek na odstranéni
necistot ze setu na odsavani, ale
urcité ji nepouzivejte na bily ventil a
membranu, mohla by je poskodit.

® Oplachnéte jednotlivé ¢asti pod tekouci
vodou, teplou vodou nebo ponofenim
do cisté vody v oddéleném umyvadle,
které je urceno pouze k cisténi
prislusenstvi na détské krmeni.

® Vlozte ¢asti do hrnce, zalijte je vodou a
ujistéte se, ze v hrnci je dostatek mista
na to, aby se mohly jednotlivé ¢asti
volné pohybovat.

® Nechte vodu sevrit a udrzujte ji viit po
dobu 5 minut.

® Po vyvafeni vyberte jednotlivé ¢asti z
hrnce pomoci klesti a polozte je vedle
sebe na Cistou papirovou utérku nebo
do cistého stojanu na odkapavani a
nechte je vyschnout.

® Nechte jednotlivé ¢asti odsavacky
poradné vysusit predtim, nez budete
odsavacku sestavovat a pouzivat.
Castecné usudené ¢asti mohou ovlivnit
fungovani odsavacky.

® Pokud jsou vSechny casti odsavacky
uplné suché, mohou byt odlozeny
v Cisté plastové naddobé nebo v
plastovém uzaviratelném zip sacku.

® Po kazdém pouziti si ocistéte umyvadlo
a lahev pomoci kartacku.

® Elektricka zakladna by méla byt utfit
pomoci ¢isté utérky nebo jemné hadry
po jejim pouzivani. Elektricka zakladna
by se nikdy neméla cistit vodou nebo
pomoci jinych tekutin na cisténi.

Jednotlivé ¢asti se mohou vycistit také

pomoci pary nebo v mikrovinnych

sterilizatorech. Dbejte na dodrzovani

pokynt od vyrobce.

2.3. Pouzivani odsavacky

Lansinoh Kompaktni single elektricka
odsavacka je velmi jednoducha na
pouzivani. Nabizi nékolik nastaveni,
kterymi si umite pfizpUsobit maximalizaci
odsatého mléka a Vas komfort.

Ovladani odsavaéky matefského mléka

® Ujistéte se, Ze Vase odsdvacka byla
spravné ocisténa. DUkladné si umyijte
ruce a ujistéte se, ze Vase prsy jsou
Cisté.

® Ujistéte se, ze Vase odsavacka a set
na odsavani matefského mléka byl
sestaven spravné a Ze silikonové
hadicky jsou bezpecné pripevnény k
odsavacce prostfednictvim konektoru
na hadicky a ke kloboucku na hlavici.

® Prilozte set na odsdvani smérem
k Vasemu prsu tak, ze stfed Vasi
bradavky se vtahne do tunelu na
bradavku na ComfortFit prsni kosiku.

® Ujistéte se, ze Vas prs kompletné
vyplnil ComfortFit prsni kosik, vytvoril
tim vakuum a zabranil jakémukoliv
uniku vzduchu.

® Odsavaci set a tunel na bradavku musi
byt mirné naklonén smérem dold, aby
umoznil mléce pfirozené téct do lahve.

® Stisknéte a chvili podrzte tlacitko
zapinani @, aby se odsavacka zapnula.

® Odsavacka se zapne vzdy s fazi
stimulace uroven 3 a automaticky
prepne do faze odsavani po 2
minutach. Pokud Vam miléko zacne
téct pfed ukonéenim 2 minut, mdzete
si jednoduse kdykoliv prepnout fazi
odsavani pomoci tlacitka G‘) Kdykoliv
se mUzete vratit zpét do faze stimulace
znovu stiskem tlagitka 3%

® Pokud si chcete zvysit uroven sani,
mazete tak u¢init pomoci tlacitka (3)
Snizeni Urovné sani se provede po
stisknuti tlacitka @ Maximalné 5 LED
svétylek se rozsviti v zavislosti na
zvolené urovné sani.

® Poznamka: Pokud v jakékoliv fazi a
urovni Vam bude sani nepfijemné,
snizte si Uuroven pomoci tlaéitka

® Pokud jste ukoncili odsavani, stisknéte
tlac¢itko na vypinani Ujistéte se, ze na
bradavce uz neprobiha zadné sani
predtim, nez odlozite ComfortFit prsni
kosik z prsu. Kdyz se sani prerusi,
muzete bezpeéné ComfortFit prsni
kosik z prsu slozit.

® Opatrné odmontujte lIdhev z hlavice
odsavacky a uzavrete ji pomoci
tésniciho vicka. Prosim dodrzujte
pokyny pro skladovani matefského
miléka uvedené v casti 3.
Poznamka: Pokud se odsédvacka
ponecha spusténa a nedotéena po
dobu vice nez 60 min., automaticky se
vypne.



Moznosti napajeni

Odséavacka muze byt provozovana s
nasledujicimi rezimy elektrického
napajeni

® AC adaptér
Zapojte AC adaptér do zasuvky na
elektricky konektor, ktera je umisténa
na strané, kde se nachazi tlacitko
Vypnout / Zapnout. Zapojte AC
adaptér do nejblizs§i mozné zasuvky.
Bezpecénost mlzete dosahnout jediné
tehdy, kdyz se odsavacka zapoji
do elektriky pomoci AC adaptéru
urc¢eného pro danou odsavacku. (Viz
“Technické udaje™).

® PowerBank (neni soucasti baleni)
Zapojte USB kabel powerbanky
do zasuvky konektoru na elektriku,
kterd je umisténa na strané, kde se
nachazi tla¢itko Vypnout / Zapnout.
Bezpecnost Ize dosdhnout jediné
tehdy, kdyz se odsavacka zapoji do
powerbanky se specifickym napajenim.
(Viz “Technické udaje™)
Doporuéujeme pouzivat odsavaéku
se sitovym adaptérem poskytnutym v
baleni.

2.4 Odhadovani velikosti prsniho
koSiku

Velikost prsniho kosiku, ktery jste
obdrzeli s odsavackou je 25mm. 30,5 mm

ComfortFit prsni kosik je mozné dokoupit.

2.5 Reseniproblémd

Odsavacka se nezapne

Pokud se vyskytne preruseni bézného

provozu elektrického a / nebo

mechanického fungovani odsavacky,

jednoduse postupujte nasledovné:

® Zkontrolujte, zda je AC adaptér
nebo POWERBANK bezpecné
pripojena k odsavacce. Pokud
pouzivate AC adapter, odpojte ho z
elektrické sité, par sekund pockej a
znovu jej zapojte do sité.

® Pokud pouzivdte POWERBANK,
odpojte ji od odsavacky, par
sekund pockejte a pak ji znovu
zapojte.

Pokud problém pretrvava, navstivte

stranku www.lansinoh.sk nebo

zavolejte na +421 917 901 111

Citim bolest béhem odsavani

Pokud pocitujete jakoukoliv bolest pfi
odsavani, pravdépodobné potfebujete
zmeénit velikost prsniho kosiku.
Navstivte stranku www.simishop.sk
nebo nas kontaktujte na cCisle
+421917 901 1M

Nepocituji zadné sani nebo sani je
velmi slabé

Pokud se Vam zda, Ze uroven sani se

snizila, zkuste nasledujici:

® Pokud je odsavacka zapnutd,
odepnéte hadicky z kloboucku na
hlavici a pfilozte prst ke konektoru
na hadi¢ky. Pokud citite, Ze saje,
odsavacka funguje spravne,
pravdépodobné nebyl set na
odsavani spravné sestaven nebo
je bily ventil poskozen. Pokud
necitite na prstu zadné sani, zkuste
odsavacku odpojit z elektriky,
pockat par sekund a znovu ji
zapojit.

® Ujistéte se, ze set na odsavani byl
spravné sestaven. Zkontrolujte
informace o sestavovani odsavacky
v navodu na rychlé sestaveni.

® Zkontrolujte vSechna pripojeni
(zejména hadicek). Ujistéte se, ze
prsni kosiky UpIné obepnou prs.

©® Zkontrolujte bily ventil, zda neni
natrzeny nebo nema malickou
diru. Tento komponent je kriticky z
hlediska dosazeni spravného sani.
Vyménte bily ventil s ndhradnim,
ktery je soucasti baleni odsavacky.

Necht&né jsem umyl / a hadi¢ky

Pokud jste si viimli jakékoliv zbyvajici
oroseni nebo cokoliv, z ¢eho by se
mobhly vytvofit plisné, zahodte hadicky
a kontaktujte servis pro zakazniky
kvali koupi novych hadicek.

3. POKYNY PRO SKLADOVANI
MATERSKEHO MLEKA

Pokyny ke skladovani a rozmrazovani
matefského mléka na dodrzeni
zdravotnich zdsad u ditéte

Specifické instrukce na uskladnéni
matefského mléka prodiskutujte s Vasim
zdravotnikem nebo certifikovanou
lakta¢ni poradkyni. Kdyz zamrazit
matefské mléko, polozte ho do zadni ¢asti
mrazni¢ky. Neuskladiujte matefské mléko
ve dverich mraznicky, protoze teplota

se tam mUGze ménit v dusledku jejich
otevirani a zavirani.

Nez si mléko uskladnite, poznamenejte

si datum odsavani a pfi vybirani seberte
nejprve mléko s nejstarsim datem.

Pokyny pro skladovani mat

normalni narozené di

TEPLO-
KDE A CAs
Obsah by mél byt
1oy | Sobszaven
poko- 19- 6 hodin chladem misté
jové 26°C (akeepto- pokryti nadoby
teploté vatel’ra\e') vlhkym ruénikem
m0ze udrzet
mléko v chladu
Udrzuijte kapsy
ledu v neustalém
i kontaktu s
Chladici -15 - X
tatka 4°C 24 hodin ngdobou na
mléko, omezte
otvirani chladici
tasky
4 dni
N (ideal) Ulozte mléko
Vehlad- - <asc | dosdni | v zaonicasti
(akcepto- chladnicky
vatelné)
3 mésice
(idedl) do . .
Mrazék | -18°C | 6 mesica | Ulozte miéko
(akcepto- dale od bokd
vatelné) smérem k zadni
— Casti mraznicky,
((‘Sdm’eélfju kde zUstava
5 Ideal) do | teplota nejvice
Hluboka o PP
mrazak -20°C | 12 mésic konstantni.
(akcepto-
vatelné)

Source: La Leche League International 2017

Tyto pokyny pro uskladnéni materského
mléka jsou pouze doporucenim. Pro ziskani
podrobngjsich informaci prosim kontaktujte
svého zdravotnika nebo narodni linku pro
podporu kojeni.

Rozmrazovani matefského miéka

Rozmrazujte matefské mléko v lednici nebo
umistéte nddoby s mlékem pod studenou
tekouci vodu, postupné vodu oteplujte, dokud
se mléko nerozmrazi. Rozmrazené matefské
mléko se mUze ponechat v lednici po dobu
24 hodin.

Jemné zamichejte matefské miéko pred
krmenim Vaseho ditéte, aby se jednotlivé vrstvy,
které byly oddéleny promichaly. Matefské mléko
neni homogenni napoj a tuk obvykle stoupne
do vrchni ¢asti lahve. Matefské mléko se mize
lisit v barvé a konzistenci v zavislosti od ¢asu,
kdy bylo béhem dne odsété, od jidla, které jste
jedli a od véku Vaseho ditéte v dobé, kdy jste
ho odsdli. Pro dalsi radu, prosim, kontaktujte
Vaseho zdravotnika podporujiciho kojeni.

Mikrovinné viny méni kompozici matefského
miléka. OhFivani v mikrovince také muze
vytvéret “horké body” v mléce, které mohou
Vase dité popalit.
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Nerozmrazujte mater'ské miékov

horké nebo vaficivodé.

UPOZORNENI! pro bezpeé&nosta
zdraviVa$eho ditéte

4. LANSINOH® LAHEV SNaturalWave®
DUDLIKEM

Klinicky prokadzano, Ze zachova nauéen
saci vzor ditéte

Vyluéné kojeni je doporu¢eno po dobu
prvnich 6 mésicl Zivota ditéte. Kojeni
musi byt pevné zavedeno predtim, nez se
ditéti poda ldhev a dudlik.

Lansinoh® NaturalWave® dudlik umoznuje
ditéti zapojit instinktivné pohyby pFi
krmeni, které se naucilo pouzivat pfi prsu.

Pokyny k pouziti

Naplnte ldhev s pozadovanym mnozstvi
tekutiny a utdhnéte tésnici vicko. OhFivani
v mikrovince se nedoporucuje. Pokud
jste se rozhodli ohtivat jidlo v mikrovince,
neutésnujte vicko. Odsroubujte vicko a
odstrante disk a kryt, pokud budete lahev
zahfivat v mikrovince. Dobfe promichejte
pred pouzitim a vzdy zkontrolujte
teplotu pfedtim, nez napoj podate ditéti.
Nerovnomérné zahfaté jidlo mize popalit
usta Vaseho ditéte.

DULEZITE! Neohfivejte matefské

mléko v mikrovince, protoze
mikroviny méni sloZzeni mléka.

Pokud prendsite plnou ldhev ndpoje, ujistéte
se, ze je dobre uzavrena krytem, pticemz
dbejte na to, aby byl dudlik uprostred krytu,
¢imz se zajisti nevyliti napoje.

Cisténi

Pred prvnim pouzitim, vyvarte dudlik,
vicko, disk a kryt ve vrouci vodé po dobu
5 minut. Pfed pouzitim nechte jednotlivé
&asti dukladné osusit. Umyijte dudlik a
jednotlivé ¢asti v teplé mydlové vodé.
DUikladné oplachnéte a nechte vysusit.
Cistéte pred kazdym pouzitim.

Sestavovani

Pokud uz je dudlik dostatecné vysuseny,
vlozte dudlik do vicka. Pripevnéte vicko
na vrch ldhve. K Lansinoh lahvi pouzivejte
pouze Lansinoh® NaturalWave® dudlik.

Preventivni opatfeni

Pokud dudlik nepouzivate, ulozte ho

na suché, chranéné misto. Vzdy tento
produkt pouzivejte pod dohledem
dospélé osoby. Necistéte, neodkladejte
nebo nedovolte, aby se tento produkt
dostal do kontaktu s rozpoustédly nebo
silnymi chemikaliemi. Nenechavejte
produkt na pfimém slunci nebo teple,
nenechavejte ho v sterilizatoru po delsi
dobu, nez je doporuc¢eno. Neohfivejte
tekutinu tim, ze umistite l1dhev pfimo na
plynové nebo elektrické krouzky, ohtivaci
desky, elektrické trouby atd.
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Vzdy tento produkt pouzivejte pod
dohledem dospélé osoby. ledy dudliky
na ldhev nepouziveijte jako $i
Nepretrzité a dlouhodobé sani tekutin
zpUsobuje zubni kaz. Mechanicky dudel
nikdy neupravujte. Pfed krmenim vzdy
zkontrolujte teplotu jidla. Udrzujte
véechny ¢asti mimo dosah déti, kdyz je
nepouzivate. Nenechavejte dité samotné
s pfislusenstvim na piti z dGvodu rizika
uduseni, prepadeni nebo pokud je
produkt poskozen.

PFi prvni znamce poskozeni dudlik
vyhodte. Z hygienickych a zdravotnich
ddvodUl doporuéujeme ménit dudliky
kazdych 7 tydnt.

5. TECHNICKE UDAJE

Elektrické napajeni

Provoz sitového adaptéru: napajeci
adaptér typu 100V / 240V, galvanicky
oddéleny s 5V DC vystupnim napétim.
Rozptyl vykonu cerpadla: maximalné 10
wattd

Regulace napéti: Linearni regulator
napéti s nizkym napétim a ochranou proti
zkratam.

Provoz powerbanky: mlze byt pouzita
znacka CE a POWERBANK 5V / 2A.
Ridici systém

Ridici jednotka: Mikrokontrolér s
integrovanou programovou paméti
Pamét programu: 8K flash ROM, 1K RAM
pamét

K dispozici jsou 2 faze: S tlacitkem je
mozné vybrat moznost faze stimulace a
faze odsavani.

Nastavitelnd uroven sani: 5 urovni
odsavani jsou volitelné a ovladatelné
pomoci tlacitka.

Podtlak odsavacky: minimalné 50 mmHg,
maximalné 250 mmHg

Shoda s pfedpisy
Aplika¢ni soucast typu BF
A Pozor

Zaiizeni
TRIDY I
g
Névod
Dz] K obsluze c € o197

Upozornéni: Dité se miize kabely priskriit.
Uchovaveite kabelv mimo dosah déti.

Technicka data

Pozadavky na napajeni

Sitovy adaptér (v cené)

AC adaptér - EU

Konfigurace zasuvky

Typ zéstréky 100 V / 240 V

AC adaptér, galvanicky oddéleny adaptér
s vystupnim napétim 5V DC.

Simsukian Adapter: Ma certifikaci CE pro
evropsky trh.

6. PECE O ZAKAZNIKA

Lansinoh je tu pro Vas, aby Vam pomohl
na Vasi cesté s kojenim, proto pokud
mate jakékoliv dotazy, prosim zavolejte
na nas zakaznicky servis: +421 917 901111,
nebo ndm napiste na info@lansinoh.sk,
navstivte nasi stranku www.lansinoh.cz

7. ZARUKA

Omezena zaruka na vyrobek pro
spotFebitele

Spotfebiteli, ktery tento vyrobek pavodné
koupil (,kupujici“) se poskytuje zaruka,
Ze vyrobek nevykazuje vady materidlu

a zpracovani, které nejsou komercné
prijatelné, po dobu jednoho roku od data
zakoupeni na mechanismus odsavacky

a 90 dni na vSechny ostatni soucasti.
Zarueni kryti konéi, kdyz tento vyrobek
prodate jiné osobé. Tato zaruka Vam
poskytuje specifickd zakonna prava a je
mozné, ze mate i dalsi prava, kterd se
méni v zdvislosti na lokalité.

LANSINOH NECINi ZADNA ZARUCNI
PROHLASENI JAKEHOKOLI DRUHU

O VYROBKU KROME TECH, KTERA
JSOU ZDE VYSLOVNE UVEDENA.
VESKERE PREDPOKLADANE ZARUKY,
VCETNE PREDPOKLADANYCH ZARUK
NA PRODEJNOST NEBO JAKYCHKOLI
PREDPOKLADANYCH ZARUK NA
VHODNOST K URCITEMU UCELU, JSOU
V ROZSAHU POVOLENEM ZAKONEM
OMEZENY NA DOBU 90 DNi OD DATA
KOUPE PUVODNIM KUPUJICIM.

V pfipadé, ze Lansinoh® shled3, ze
vyrobek nesplnuje vyse uvedenou zaruku,
jako jedinou nahradu poskytnutou
kupujicimu Lansinoh® na zakladé svého
rozhodnuti vyrobek opravi nebo vymeéni
a za material ani praci si nebude uctovat
zadné poplatky.

POZNAMKA: Kupuiici bude hradit naklady
na vraceni vyrobku spole¢nosti Lansinoh®.
Tato zaruka se nevztahuje na vyrobek,
ktery byl nespravné pouzit, zneuzit nebo
pozménén. Pro vyrobky Lansinoh® pro
podporu kojeni se doporucuje pouzivat
pouze znackové nahradni dily Lansinoh®.
Nepatfi¢né nebo nespravné provedena
udrzba nebo oprava ¢i pouziti jinych nez
znackovych nahradnich dilt Lansinoh®
mUze zneplatnit tuto zaruku.

V ROZSAHU, KTERY PRIPOUSTI ZAKON,
NEBUDE LANSINOH ODPOVIDAT

ZA ZADNE NAHODNE NEBO
NASLEDNE SKODY, MIMO JINE ZA
NAKLADY NA VYMENU V DUSLEDKU
PORUSENI JAKEKOLI PISEMNE NEBO
PREDPOKLADANE ZARUKY.

Prejete-li si uplatnit narok na zakladé této
zaruky, zatelefonujte na cislo

+44 (0) 113 205 4201 pokud jste ve Velké
Britanii nebo kontaktujte distributora ve
Vasi zemi. Dostanete adresu pro vraceni
vyrobku v ptipadé potreby spole¢né s
Vasim datovanym origindlem dokladu o



koupi nebo jinym datovanym dokladem o
koupi a stru¢nym popisem problému.

Prohlaseni o elektromagnetické
kompatibilité (EMC)
Jen informacni pouziti

prohlaseni FCC

Toto zarizeni je v souladu s ¢asti

15 pravidel FCC. Provoz podléha
nasledujicim dvéma podminkam: (1)

Toto zafizeni nesmi zplsobovat skodlivé
ruseni a (2) toto zafizeni musi akceptovat
jakoukoliv pfijatou interferenci véetné
interference, které muze zpusobit
nezadouci provoz.

I: P mezi F v
ilnimi radiovymi énimi
zarlzemml a modelem @ 3Vrms

Lansinoh* Kompaktnl single elektricka
odsévacka je uréena pro pouziti v
elektromagnetickém prostfedi, ve kterém
jsou vyzafované RF poruchy kontrolovany.
Zakaznik nebo uzivatel Lansinoh*® kompaktm’mi
single elektrické odsavaéky mize pomom
zabranlt elektromagnetlckemu rusenl tim, ze
mezi | pi i
imi RF komunika&nimi zafizenimi
(vysilaéi) a Lansinoh® Kompaktni single
elektrickou odsavackou, jak je doporuéeno
nize, podle maximalniho vystupniho vykonu
komunikaéniho zafizeni.

Odstupova vzdalenost podle
frekvence vysilate m

Jmenovity
150 khz to | 80 Mhzto | 800 Mhz
80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
vysilaée W
0,01 0,12 0,12 0,23
01 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 1,67 1,67 23,33

Prohlaseni k bezdratovym zafizenim
Bezdratové komunikacni zafizeni, jako
jsou domaci sitova zafizeni, mobilni
telefony, bezdratové telefony a jejich
nabijeci zakladny a vysilacky mohou toto
zafizeni ovlivnit a je tfeba je udrzovat

ve vzdalenosti nejméné 3,5 m od tohoto
zafizeni.

Stohovani

Toto zatizeni se nesmi pouzivat v
bezprostfedni blizkosti na jiném zarizeni
nebo postavené na jiném zarizeni. Je-li
pouziti v bezprostfedni blizkosti nebo
stohovani nutné, je tieba toto zafizeni
pozorovat pro ovéreni normalniho
provozu v konfiguraci, v niz se pouziva.

Tento vyrobek je vyrobkem pro osobni
péci a po otevreni jej nelze vratit. Pokud
pocitite jakékoli problémy s timto
vyrobkem, laskavé zatelefonujte na nasi

bezplatnou servisni linku pro zakazniky
ve Velké Britanii na ¢islo +44 (0) 113 205
4201 nebo kontaktujte distributora ve
Vasi zemi. Nas zastupce Vam ochotné
pomze.

Vyrobce: LANSINOH LABORATORIES
SAG. GEREC. TAS. SAN. TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B.
35410

Gaziemir / 1zmir/ Turkiye

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, Velka Britanie.
lansinoh.co.uk

Lansinoh® je registrovana ochranna
znamka Lansinoh Laboratories, Inc.©2018
Lansinoh Laboratories, Inc. Veskera prava
vyhrazena.

Datum vydani manudlu k pouziti je
30.4.2018

Znuavrikég Odnyieg
Ac@alegiog

To HAekTpiké ORAacTpo Movrig AvtAnong
Lansinoh® eival éva avTIKEJeEVO TTPOCWTTIKAG
@povTidag Kal yia Adyoug uyieviig 8¢ Ba
TIPETTEI TTOTE VA XPNOIMOTIOIEITal AT GAAEG
HNTEPEG 1) va eTTAVATIWAEITAI aTTé pia unTépa
o€ KaTola dAAN. Ze oTroIadATIOTE AVTIOTOIXN
TIEPITTTWON, N €yyunon dev Ba IoY Vel

Edv eioTe pntépa kai xeTe TTPOTPBANOEI

aré Hmatinda B, Hmatinda I ry amé Tov

16 HIV (16 avBpwTivng avoooAoyIKAG
QVETTAPKEIAG), N AvTAnon pnTpIKoU ydAatog
He To HAekTpIkO ORAaoTpo Lansinoh® dev Ba
Helwoel i eaAeipel Tov Kivouvo peTadoang
Tou 100 0TO pWPS 0aAG PECW TOU PNTPIKOU
yaAaTog.

‘Otav XpnoIPOTIOIEITE NAEKTPIKEG CUOKEUEG,
18iwg dTav auTod yiveTal TTapoudia Taidiwy,
Ba TpéTTEl TTAVTOTE VO TNPOUVTAl BACIKES
TIPOQUAGEEIG aOPaAEiag, HETAGU TwV OTToIWY
Kal ol €§Ag:

AiapdoTe 6Aeg TIG 0BNyYieg TPIV A6 TN

XPrion Tou poiévTog

Kivduvog: lNa va PEILOoETE ToV Kivouvo

nAekTpOTTIANEiag:

® ByddeTe TTAVTa TO TIPOIOV aTId TNV
TIpida apéowg WETE TN xprion

® Mnv XpnOIUOTIOIEITE TO TIPOIOV EVW)
TIAéveQTE

©® Mnv TOTTOBETEITE 1] ATTOBNKEVETE TO

TTPoidv o€ onpeia atrd 6TTou PTToPEi Vo

Téoel 1) va Bpedei péoa otV PTmaviépa

1 TO VITITApa

Mnv ToTTOBETEITE 1) PiXVETE TNV AVTAIQ

e vepo 1) GAAa uypd

® Mnv TTPOOTIABEITE VO ATTOHAKPUVETE
NAEKTPIKA OUOKEUN TTOU €XEI TIECEI OTO
vepd. BydATe TV apéowg ammo Tnv
Tpida.

Mposidotroinon: MNa va PEIOETE TOV

KivOUVO eyKaUPATOG, NAEKTPOTTANSIOG,

TIUPKayYIGG A TPAUPATIOHOU:

® To TTpoidv auTod dev Ba TTPETTEN TIOTE val
Hével xwpig emiBAewn o6Tav Bpioketal
otV Tpida

Eival atmapaitnto va emBAETETE
TTPOCEKTIKA TO TIPOIGV dTaV
XPNOILOTIOIEITAI KOVTA O€ TTaIdId A
dToua PE avaTrnpia

XPNOIUOTIOIEITE TO TTPOIOV ATTOKAEIOTIKG
Kal HOVO YIa TOV OKOTTO YIa TOV OTT0i0
TrpoopieTal, OTIwG TTEPIYPAPETAl OTO
TTapov eyxelpidio. Mn xpnoIUoTToIEiTE
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£€apTraTa TTOU dEV TUVICTWVTAI ATTO
TOV KATAOKEUAOTA
©® Mn XPNOIPOTIOIEITE TTOTE TO TTPOIGV
€dv €xel Bapei To kKaAwdio f n Tpida,
£av dev AeIToupyei Kavovikd, éva éxel
UTTOOTEI TITWON 1) €XEI KATAOTPAPEI, i
€4V €xel TTEOEI 0TO VEPO * PUAGOOETE
TO KOAWSIO PaKPId atrd BepUAIVOPEVEG
ETTIPAVEIEG
Mn XPnOIYOTIOIEITE TTOTE TO TTPOIOV EVW)
KOIPAOTE 1) €XETE UTTVNAIQ
Mn pixveTe TO TIPOIGV KATW
EICAYETE OTTOIODNTIOTE AVTIKEIUEVO OE
OTTOI00ATTOTE Avolyda 1 cwARvwon

Mn XPNOIUOTIOIEITE TO TIPOIOV £V
£x€l OTTA0EI 1) A€iTTOUV OpIopéva
e€apTripaTa
©® Mnv emTPETTETE O€ PIKPA TTaIdIA 1)
KaTolkidia va TTaifouv Ye Tn povada
NG avTAiag, To PETAOXNHATIOTH
£evaAAaoodpevou peUPATOG, KTA.
® Mn XPNOIKOTIOIEITE TO TIPOIOV
o€ EGWTEPIKOUG XWPOUG UE TO
HETAOXNMATIOTH evOAAaOOSHEVOU
pelparog A o€ pépn dtrou
XPNOIPOTTOIOUVTAI TTPOIOVTA WEKATHOU
He aepOolOA ry TTou XopnyeiTal 0§uyovo.
Ta uNikd cuokeuaoiag dev atroTeAoUV pEPOg
TOU TTPOI6VTOG. MNa TNV ao@dAeia Tou Traidiou
0ag, TTAPAKAAOUNE aPaIPETTE KAl ATTOPPIYTE
OAa Ta UNIKG oUOKEUATiag TIPIV TN XPrion
apou TTPWTa EXETE SIABAEOE! Kal QUAGEEI TNG
0dnyieg XpoEwS yia HEAAOVTIKF avapopd.
DUAGETE aUTEG TIG 0BNYieg padi pe TNV
amodeIgh oag yia HEAAOVTIKN avagopd.

To TTpoidV auTO gival aVTIKEIPEVO
TIPOCWTTIKAG PPOVTIBAG KAl CUVETTWG dEV
UTTOPET va ETTIOTPAPET JETE TO GvolyHa
NG ouokeuaaoiag. EQv avTipeTwTTioeTe
TIPoBAfpaATA UE TO TTPOIOV, TNAEPWVATTE
OTN YPappr €EUTTNPETNONG TTEAATWV XWPIG
Xpéwan oto +44 (0) 113 205 4201 oT0
Hvwpévo Bacileio A eMKOIVWVAOTE PE TOV
TOTTIKG 0ag dlavopéa. O eKTTPOOWTTOS Hag
Ba xapei va oag eEUTTNPETATEL.

1. Odnyog Aeitoupyiag
HAekTpIKOU ORAQOTPOU
Movng AvtAnong Lansinoh®

MpoTOU XPNOIPOTIOICETE TO OET YIO TTPWTN
@opd, TTAUVETE OAa Ta EEAPTANATA TOU ZET
‘EkBAIyng MnTpikoU MaAatog Trou épxovTal
O€ ETTAPN PE TO UNTPIKO YEAQ CUMQWVA HE
TIG 0Bnyieg 0TO KEPAAQIO 2.2.
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ZuvappoAdynon
H owoTr ouvapupoAdynon eival amapaitntn
yia Tn dlaoPaAIon TNG CwoTHG AsIToupyiag
Tou BnAdaTpou.
MopakaAoUpe CUPBOUAEUTEITE TNV EIKOVA
aTn ogAidaii.
©® TotroBeTHOTE TO PWP didPpayla
£T01 WOTE va eUBUYPAUPIZETAI PE TIG
£YKOTTEG TOU OWHATOG XOAvVNG
©® ToTroBeTAOTE TO SlOPAVEG KATTAKI
YUpIJOVTAG TO £T01 WOTE O TUVOETHOG
owAvwong va Bpioketal oTo TTiow
Hépog
TotroBeTAOTE TN XOAVN
Eiodyete Tn Aeukry BaABida
TotroBetoTE TN PIGAN CUANOYRG
YGAQKTOG
Eiodyete TN owArvwon
AcgpahioTe To Buopa
TotroBeTAOTE TN GUOKEUN TOU
HAexTpikoUu OAAacTpou Movrig
AvtAnong Lansinoh®

Na xpnoipotoleite To HAeKTpIKO OnAacTpo
Movrig AvtAnong Lansinoh® atrokA&IoTIKG
HE TO O€T £EAPTNUETWY TNG.

Mg xpnoipotroigital To HAEKTPIKO
OnAacTpo Moviig AvtAnong Lansinoh®
KpatioTe 1o ZeT ‘EkBAIYNG MnTpikoU
[aAartog 070 0TABOG 0Ag e TPOTIO WOTE

n OnAA va BpiokeTal 0To KEVTPO Kal

Va OTPEPETAI TIPOG TO ECWTEPIKOU TOU
Hagidapiou yia To 0TBog. BeBaiwBeite 611
T0 0TABOG YEWIZEl TIAPWG TO HOgIAAPAKI
ComfortFit® yia To 0TiBog WoTeE va
SnuIoupynBEi KEVO Kal va punv UTIapyouV
kaBoAou dlappoég aépa. To ZeT ‘EkOAIYNG
MnTpikoU FGAaTOG Kal n xodvn yia Tn 6nAr
TIPETTEI VO £X0UV EAAPPE KAIoN TTPOG Ta KATW
Y10 VO ETTITPETTOUV OTO YAAQ VO PEEI PUOIKE
TTPOG TN PIGAN.

Asitoupyia Aiéyepong kai Ek6Aiyng
MigoTe 10 TARKTPO (O) YIa VA EVEPYOTTOINTETE
Tnv avtAia. Otav n avtAia givar avoixTr,
gekivael pe TN @don 1 (Aiéyepon) kai oTn
ouvéxela PetaBaivel autépata otn gdaon 2
(ExBAipn) petd atmd 2 Aetrtd. Edv 10 yéAa
apxioel va péel vwpitepa, TESTE TO TTARKTPO
Q‘) yio va peTaeite otn @aon kBAIYNG.
MTTopEiTe va TIATAOTE OTTOIdNTIOTE OTIYHA TO
TTAAKTPO G‘) yla va JETABEiTe 0T @Aon TNG
Siéyepong.
® Orav Ta pwpda BnAddouv, Eexivouv

e ypriyopn avappéenon yia va

EVEPYOTTOINOOUV TO KATERATHA Kal TN

porj Tou yéAatog. H @don Aigyepong

Trapéxel TaxUTepn AvrAnon yia va

KaTéBEI TO YGAQ 0ag Kal va apxioel va
péel.

©® Ortav katéBel To yaAa oag, To TTaidi
avTAei To yaAa pe TTIo apyég, BabuTepeg
avappopnoeig. H don ‘EkBAiyng
diabéTtel 5 pubpICOPEV ETTITTEST
avappoenong yia va eTAEEETE QUTO
TIOU TTPOTIGTE.

To Mové HAekTpiké ©@rAaoTpo Lansinoh®

di0BéTel puTIopo LED kdtw a1méd 10 pwi

TIANKTPOAGYIO UTTOdEIKVUOVTAG TTola pUBIoNH

£XETE ETMIAECEL

2. OHAAZTPO

2.1. E§aprAparta HAekTpIKOU
ORAacTpou Moviig AvtAnong
Lansinoh®

Aidgypappa AvtAiag

MARKTPO
Asertoupyiag
On/Off

MARKTPO
Auvgnong/
Meiwong

G

MARKTEO yla petapaocn amnod tn ddon
Algyepong otn ddon EKOAWNG Kat to
avtiotpodo

Egapripara HAekTpikol .
OnAacTpou Moviig Efa ?PI?’I:EG
AvtAnong Lansinoh® pTRHATOS
a | Kaméki Slagpdyuarog P53410
b | Aldgpayua P53402
ComfortFit® MagiAapi
c Xodavng (25mm) P54103
Zwpa Magihapiod
d FriBouc P53454
e | Aeukrj BaABida P53401
f | 160ml MepiékTng P53451
g | Karmaki Zpdyiong P53461




Eapthinata & ASscoudp

HAekTpikoU ORAacTpou .

Movrc AvtAnonc Cislo produktu

Lansinoh”

h | ZwAjvwon (800mm)) P54100

i | AlacuvdeTiig AvTAiag P54106

j | MpooTarteuTiké Katréki P53462

K Natu'raIWa've® OnAj P75900
Apyng Porig

|1 | KoAépo P53463
MeTaoxnpaTioThg

m | EvaAaooopevou P53470
Peupartog

2.2 Odnyieg Kabapiopolu

Mpiv a1mé TNV TPWTN Xprion

® [AvTa va TTAEVETE KOl VO OTEYVWVETE
KaAd Ta Xépia oag HE vePO Kal
oamolvI TPV TNV ETTAQK 0Ag UE TO ZET
‘ExBAIipNng MnTpikoU GAakTOG.
ATtroouvappoAoyroTe To ZeT ExBAIYNG
MnTpikoU FGAaKTOG Kal TOTTOBETAOTE
OAa Ta pépn Tou O€ pIa HEYAAN
KaToapoAa.

BeBaiwBeite 611 XpnoipoTolgite

QAPKETO VEPO WOTE TA EGAPTAHATA

va eTTITTAé0UV KaTA T BIGPKEIa TOU
Bpacopou.

® BpdoTe €11i 5 AeTrTd OAa Ta €apTApaTA
Tou 2eT ‘EkBAIpng MnTpikou MdAatog
TIOU £pXOVTal OE ETTAQN HJE TO PNTPIKO
yaha.

AgaipéoTe 6Aa Ta EEAPTAPATA ATTO TO
vepod apéowg agou Ta BpAoeTe.

©® A@noTE Ta £§aPTAHATA VA OTEYVWOOUV
TAfPWG aTOV épa TTPOTOU
OUVAPHOAOYAOETE TN CUCKEUR Kal TN
xpnolpotroifoeTe. E¢aptrpaTa ou dev
£XOUV OTEYVWOEI TTARPWG EVOEXETAI VA
eTnpedoouv T AeIroupyia NG avtAiag.
BeBaiwBeite 611 Ta §apTApATa Eival
QTTOAUTWG OTEYVE TTPIV aTTé TN Xeron.
E@doov éxouv oTeyvwoel TTARPWG,
HTTOpOUV Va atmobnkeuToUv o€ KaBapd
TTAQOTIKO DOXEIO HE KATTAKI | O€
TTAQOTIKA GaKoUAa Ue appayion.
Mpwv ané kade xpron...
® [MAévete TTAVTa KOAG Ta Xépla
0ag PE oaTToUVI Kal VEPO TTPOTOU
XpnoigotoifoeTe To ZeT EkOMNYNG

MntpikoU MdAatog, T0 oWUa TNG
avtAiag, j GAAa e§aptApaTta.

Mpiv T ouvappoAdynon Tou Zet
‘EkBAIyng MntpikoU MaAatog,
BeBaiwBeite 6T OAa Ta péPN Exouv
OTEYVWOEI TTANPWG.

MpoToU XPNOINOTIOICETE TO ZET
‘EkBAIpng MntpikoU FaAatog, eAéyETe
T MEPOVWHEVA ECAPTANATA VIO TUXOV
PwWYpEG, Bpauan, ypavi{ouviég,
ATTOXPWHATIONO 1) PBoPA, KABWG
EVOEXETAI VA ETTNPEGOOUV TN
AerroupyikéTnTa TOou 2T ‘EKOAIYNG
MntpikoU FéAatog.

Edv éxeTe epwToeIg TTapakaAoUpe
€TMIKOIVWVAOTE TNV ESUTTNpETNON
TreAaTdv TG Lansinoh oto

+44 (0) 113 205 4201, email
help@lansinoh.co.uk, website
www.lansinoh.co.uk, fj
ETTIKOOIVWVAOTE HE TOV TOTTIKG 0OG
dlavopéa yia TepaITépw odnyieg. (Kite
Hellas, (+30) 210-2014306, email
info@kite.gr, www.kite.gr.

Kaldpiopa
® TomoBeTAOTE OTNV GKPN TN CWARVWON
Kal To JIaouVOETN TNG TWARVWONG.
Ta egaptrpaTa autd dev XpeldovTal
TAUCIUO fj aTTOOTEIPWON, KABWG TO
SIGPPAYHa TO ATTOTPETTEI ATTO TO VAl
£pXOVTal OE ETTAPN WE TO PUNTPIKG YAAaL.
ZeTTAUVETE OAa Ta péPN PE KpUo vePd
apéowg PETE TN Xprion. ToTroBETHOTE
OAa Ta e§apTApaTa oe kaBapr) Aekavn).
Mnv ToTTOBETEITE TO EGUPTAMATA
aTreuBeiag oTo vepoyUTn KaBwg Ta
HIKpSBIa PTTopoUV va HOAUVOUV To
OnAaoTpo
MAOveTE OTO XEpI OAQ T €PN TOU ZET
‘EkOAIYNG MnTpikou MaAatog pe {eoTd
vepo. Ma kaAUTepa ammoTeAéopara,
Qg TIPOTEIVOUHE VA XPNOIHOTIOIEITE
BoupTodki BnAfg yia va kabapioeTe
Ta OKANPG TTAAOTIKG pépn TOU ZET
‘EkBAIYNng MnTpikoU MFEAakTog aAAG Ox1
TN Aeukn} BaABida kai To Sidippaypa.
ZeBydATe Ta pépn pe (€06, kabapd
Vepo.
©® TotroBeTAOTE T PEPN OE KATOAPOAQ
Kal OKETTAOTE Pe vepd. BeBaiwbeite
OTI UTTAPXE! XWPOG Yia OAa Ta pépn va
eTTITTAéOUV.
® BpdoTe yia 5 AeTTTd.
AgaipéoTe OAa Ta EEAPTANATA ATTO
TO vepPO apéowg agou Ta BpdoeTe Kal
TOTTOBETAOTE T € KABaPr| TTETOETA iy
o€ KaBapd SOxEIO, ETTITPETTOVTAG TOUG
VO OTEYVWOOUV TTAPWS OTOV aépa.
Mnv XpnoIUOoTIOIE(TE TTETOETA TTOU
XPNOIPOTIOIEITE YIO T THATA KABWG

UTTOpOUV Va peTapepBOUV HIKpOBIa.
A@AoTEVA OTEYVWOOUV TTARPWG
TIPIV VO OUVOAPHPOAOYHOETE Kal
XpnoigotroifoeTe §avd. Mepikwg
OTEYVA PEPN PTTOPET VO ETTNPEGCOUV
TNV KaAr Aeimoupyia Tou BnAdoTpou.
E@doov éxouv oTeyvwoel TTARPWG,
pTTopoUV va atroBnkeutolv ot kabapd
TTAQOTIKO JOXEIO JE KATTAKI /| O€
TTAQOTIKA GaKoUAa Je a@payian.
KaBapioTe Tn Aekavn Kai T QIGAn

KaBwg kai Tn BoUpToa PETA aTTO KABE
xenon.

® o va KaBapioeTe TO NAEKTPIKO PEPOG
Tou BrAaaTpou, okouTTioTe TN Bdon
He éva kaBapd Tavi Peta T xprion. To
NAEKTPIKG PEPOG Tou BiAaaTpou dev
TIPETTEI TTOTE VA PTTEI OTO VEPS A va
XpnoipotroinBouv GAAa uypd yia Tov
kaBapiopd Tou.

Ta pépn pmmopoUv va kabapioTolv o€

ATTOOTEIPWTAPA ATHOU 1 MIKPOKUUHATWV.

BeBaiwBeite 611 akoAouBeite TIG 0dnyieg Tou

KATAOKEUQOTH.

2.3.Mwg xpnoipoTrolgiTal To
HAekTpik6 ORAaoTpo Moviig
AvtAnong Lansinoh

To HAekTpIké OnRAacTpo Movrg AvtAnong
Lansinoh® ¢gival TToAU eUkoAo oTn Xprion
TOU, TTAPEXOVTAG OPKETEG PUBNICEIG OTTOU
HTTOPEITE VA TTPOCAPHUOTETE OTIG DIKEG
00G AVAYKES VIO VA PEYIOTOTIOINOETE TRV
TTapaywyn YAAaKTog Kai TNV dveon.

MNwg va xpnoipomroioete 1o HAeKTPIKO
OnAaocTpo Moviig AvtAnong Lansinoh®

©® BeBaiwBeite Twg 10 OAAACTPO EXEl
kaBapioTei kataAAAAwG.MAUVETE Ta
Xépla oag Kal BeBalwBEiTe TTwg TO
oTAB0G oag eival Kal auTd Kabapo.
BeBaiwBeite TTwg T0 BAACTPO Kal

70 ZeT ‘EKOAIYNG MnTpikou MdAakTog
£xouv ouvappoloynBei owoTd.
BeBaiwBeite 611 6A0I 01 CWARVEG eival
TIPOCAPTNHEVOI GTO BIACUVOETN TNG
owARvWong.

® KpatioTe 10 ZeT EKBAIYNG MnTpikoU
[dAatog 010 0THBOG 0ag pE TPOTTO
WoTE N BNAR va BpiokeTal 010 KEVTPO
Kl va OTPEPETAI TTPOG TO ECWTEPIKOU
Tou pagiAapiou yia To oTHB0G.
BeBaiwBeite 611 TO 0TAOOG YEUIlE!
TARPWG TO pagiAapdii yia To oTog
WOTE va dnuIoupynBei Kevo Kal va pnv
uTTap)ouV kaBoAou dIappoEg aépa.

n xodvn yia T BnAr TTPETTEl va £XouV
ehagpd KAion TTpog Ta KATW yia va
ETMITPETTOUV OTO YAAQ VO PEEI PUOIKE
TTPOG TN PIGAN.

To Zet ‘EkBANIYNG MnTpikou MaAatog Kai
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©® M€0TE KAl KPATATTE TTATNUEVO

TO TTARKTPO @ On/Off yia pepika
OEUTEPOAETTTA VIO VA EVEPYOTTOINOETE
v avtAia.

‘Ortav n avtAia gival avoIxTr|, {EKIVAEI Pe
™ @daon 1 (Aiéyepon) kal OTn CUVEXEIT
peTaBaivel autopaTta oTn eaon 2
(EkBAIpn) PeTa amrod 2 AeTrta. Edv 1o
y8Aa apxioel va péel vwpitepa, TTIECTE
70 TAAKTPO 3% via va peTaBeite o
@aon ékBAiyng. MTopeite va peTapeite
oTroladATIoTE OTIYHN {avd aTn @don
Algyepong TTATWVTAG TO TTARKTPO G‘)

® Mrropeite va QUEAOETE TO ETTITTESD

avappOPNONG TIATGWVTAS To TIARKTPO ()
MTTOpEiTE Va PEIOETE TO ETTITIESO
avappoPnong TTATWVTAG TO TTARKTPO @
.'Ewg 5 AapTdkia LED ptropolv va
EMPAVIOTOUV UTTOBEIKVUOVTAG TO ETTIAEYUEVO
eTTiTEd0 avappdPnong.

Znpeiwon: EAGv ommoladrTToTe oTIypr n
avappdenan aT1o oTBog oag 0dg TTPOKAAET
duoopia, HEIWTTE TO ETTITTEDO avappdPnong
TECOVTOG TO TTARKTPO @

©® Orav teAeiwoel n ouvedpia avtAnong,
kAeioTe TNV avtAia pe 1o MAAKTPO

(©) BeBawBeire o1 Bev UTIGPXE!
avappdéenan aTn BnAr TTpoTou
agaipéoeTe atd T0 0THBOG Tag

T0 pagIAapdki yia To oTrBog. Edv
XPEIOOTE], SIAKOWTE TNV avappdPnan
€10GyovTag éva SAKTUAO avapeoa

010 pagIAapdKi Kal aTo aTAB0G 00G.

MoAIG oTapatioel n avappdenon,
UTTOPEITE VA OPAIPETETE PE ATPAAEIX

TO pagiAapdki yia 1o oTr60G.

Me 1pogoyn agaip€éoTe TN QIGAN ammd

TO oWHa Xodvng. KAioTe TN QIGAN pe

TO KOTTAKI Kal TOV BioKo o@payiong

TIoU TrapéxovTal. — AKOAoUBroTE

TIG 0dnyieg aTTOBrKEUONG UNTPIKOU
ya&AaTog OTIwG TTEpIypdpovTal oTnV
evotnTa 3.

Znpeiwon: Eav 10 BAaoTpo £XEl TTapayeivel
avoIXTO yia TTapaTrévw atrd 60 AETITE, KAEIVEl
autépaTa.

EmiAoyég AciToupyiag
H avTAia Aeitoupyei pe Toug TTaPaKAETW
TPOTIOUG TTAPOXHG PEUNATOG:

©® MetaoxnuatoTtig EvaAacoduevou
Peoparog (MepihapBaverar)
ZuvdéoTe To MeTaoXNUATIOTH
EvaAaooduevou Pedparog otnv
utrodoxr} dlaouvdETn 10XU0G TToU
Bpioketal o €I pePIG TNG avTAiaG.
TotroBeTrOTE TO METAOXNUATIOTH
EvaA\acoodpevou Pedparog oe
Siabéaiun nAekTpIKn TTPida. H NAEKTPIKI
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ao@AAEIa PTTOPET va eTTITEUXOET pOvov
étav 10 BAACTPO CUVIEETAI OTO
Metaoxnuatiot EvaAdacobpevou
Pelparog Tou TTapEXETal PE TO TTPOIOV
(BA. evotnTa «TexVIKA ZTOIXEION )
Power bank (dev repiAapBaverar)
ZuvdéoTe 1o KaAwdio USB Tou power
bank oTnv utrodoxn dlIaoUVOETH
10X00G TToU BPIioKeTal OTNV TTAEUPG
Tou TTARKTpou On/Off Tou BnAdoTpou.
H nAexTpikr) ao@dAeia pTropei va
£mmTEUXOEi povov éTav To ORAaoTPo
ouvdéetal oto power bank. (BA.
evoTNTa «TEXVIKG ZTOIXEION )

Mpoteivoupue va XpnOIPOTTOIEITE TO
B6nAaocTpo pe Tov MeTaoXnuaTioTh
EvaAAaooodpevou Pedparog mou
TTaPEXETAI.

2.4. Megyé6n Xodvng

To péyeBog TNG Xodvng TTou TrepIAaUBAvETal
gival 25mm. MeyaAuTtepo péyebog 30.5mm
SiateiBeTal. KaAéote pag oto (+30)210-
2014306, email info@kite.gr yia va cag
€EUTTNPETAOOUE.

2.5 Avripetwirion MpoBAnpdTtwy

Mewwuévn Avappodnon

To 8AacTtpo dev Aettoupyei

Edv avTipeTwTTioeTe SI0KOTI 0TN oUVABN

NAEKTPIKA Kal/f inxavikn Aermoupyia Tng

avTAiag, SOKINAOTE aTTAG Ta £EAG:

® BeBaiwbeite Twg 0 MeTaoXnuaToTig
EvaAdaoodpevou Pedpatog i To
power bank eival kaAd ouvedepéva oTo
BnAaoTpo.

©® Edv xpnoipotroleite MeTaoxnuanaTr
EvaAaoodpevou Pedpartog, ByaAte To
KaAWwdI0 atrd 10 TNV TIPIla, TTIEPINEVETE
HEPIKA BEUTEPOAETTTA KAl ETTEITA
gavaBaAte Tov otnv TTpida.

® Edv xpnoipotioleite power bank, ByaAte
T0 a1 TO BAAOTP, TIEPINEVETE PEPIKG
OEUTEPOAETTTA KAl TOTTOBETAOTE TO Eavd.

Z€ TTEPITITWON TTOU QVTIMETWITIOETE GAAQ

TpoBAApaTa TTapakaloUpe KAAEDTE pag aTo

(+30) 210-2014306, info@kite.gr ka1 Ba

XAPOUWE Va 0agG EGUTTNPETACOULE.

Edv aioBaveoTe 0TI n avappo@nan EXel MEIWBEI,
SokiudoTe Ta €Ag:
« ApaipéoTe TN cwAvwon atmo TNV avtAia
Kal TOTTOBETAOTE £va SAKTUAO TTAvVW aTTd TO
SlaouvdETn TG owARvwong. Edv aioBaveoTe
™v avappdéenan, n avtAia Aeiroupyei
KavovIKd, aAAG To ZeT ‘EkBAIYNG MnTpikoU
[FaAatog evdéxeTal va pnv eival owoTd
guvappoAOYNPEVO 1 va éxel @Bapei n Aeukr
BaABida. Edv dev aioBaveoTe avappoenan
070 BAKTUAG 0aG, SOKIPAOTE VO aQAIPECETE
TO UETAOXNHATIOTH aTT6 TNV TTPILa, TTEPIPEVETE
HEPIKA BEUTEPOAETITA KAl TOTIOBETAOTE TOV §avd
oty Tpida.
©® BeBaiwBeire 611 T0 ZeT EkBAIYNG
Mntpikou éAarog eival owoTd
ouvappoAoynpévo. EAEYETe Tig
TTANpPOPOpPiEG TUVAPHOAGYNONG
oTnv evotnTa «Odnydg Asiroupyiag
HAekTpikou @riAacTpou Moviig AviAnong
Lansinoh®».

BeBaiwbeiTe TTwg OAEG 01 CUVOEDEIG
(e1d1Kd N owAfvwon) eivar
ao@ahiopéveg. PpovTioTe T0 pagIAdp!
xoavng va oppayigel yipw atmo 1o
oTiBog.

® EAéyEre T Aeukr) BaABida yia oxiopn

A TpUTIa. To €§apTnua auTo ival
IBIAiTEPT TNUAVTIKG YIa va ETITUXETE TNV
KataAANAn avappoenon. AVTIKATaoTAOTE
TN Aeukn} BaABida pe pia aTré Tig
avTaAAakTIKEG BaABIBEG TTOU TrapéxovTal
Hadi pe To TTPOidV.

KataAd®og mAUeNnKe n cwAnvwon

Edv mapartnprioeTe otroladATIoTE UypoTIoinoN
1 HoUXAQ, aTroppiyTe TN CWARVWON Kal
ETMKOIVWVAOTE HE TOV QVTITTPOOWTIO Vi Va TV
QVTIKATOOTAOETE.

Aucdopia katd tTnv AvtAnon

Edv aioBavBeite otroiadrmote duogopia, iowg
XPEIAZeOTE HagIAapaKI SIapopETIKOU peyEBOUG

yia 1o 0Th606. KaAéoTe oTo (+30) 210-2014306
1 oTeirte email oo info@kite.gr.

3. O6nvi£?_ATroer1K£ucng
MnTpikoU NdAakTOg

0dnyieg yia tnv AoBrKeuon Kat Thv
ATéPuEn MnTpikou MaAatog ya Yy
Bpédn.

ZupBouleuTeite TOV £TTAYYEApQTIO TOU
KAGdou uyeiag, Tn paia r) Tov oupBoulo
BnAacpoU yio GUYKEKPIPEVEG 0dNYiEg
armoBrikeuong. ‘OTav KATAWUXETE TO PNTPIKO
YGAQ, TOTTOBETACTE TO OTO TTOW PEPOG TOU
yuyeiou/katéyugng. Mnv atmoBnkeUeTe TO
UNTPIKG YGAa oTnV TTéPTa TOU WuyEiou/TnG
kardyugng. H épta éxel Tnv Tdon va eival 1o
M0 BEPHO PEPOG TOU WUYEIOU/KATAWUKTN.

2ZNUEIVVETE OTOUG TTEPIEKTEG TNV NUEPOUNVIT
KATA TNV oTToia avTAfoaTte To yaAa oag

yia HEAAOVTIKH ava@opd. XpnoIPoTioIRoTe
TTPWTA TO TTAAQIOTEPO PNTPIKS YAAQ.
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O1 0dnyieg amoBAKEUCNG TOU UNTPIKOU
YAAaKTOG aTToTEAOUV TTPOTEIVOUEVN XPrON.
ETmikoIvwVAOTE P TOV eTTayyeAdaTia uyeiog
0aG 1} CUUPBOUAEUTEITE TIG 0dNYiEG TNG XWPAS
oag.Rozmrazovani matefského mléka

Amoyugn

ATToUgTE TO KATEWUYHEVO YEAQ OTO WYuyEio
1} TOTTOBETAOTE TOUG TTEPIEKTEG KATW ATTO
O5pooePS TPEXOUUEVO VEPD, {eaTaivOVTAG
oTadIoKA 10 VEPS £wg GTOU TO YaAa
atroyuxBei. To amroyuypévo yaAa UTropei va
SlatnenOei 0To YuyEio £wg 24 WPEG.

IHMEIQZH: MHN katauxete Eavd To

ydha drav éxet 1dn amopuyBei.

AvOKOTEWTE OTTAAG TO KATEWUYHEVO

yaAa TTpoToU TAIOETE TO HWPO OAg yIa

va avapeKBolv Ta OTPWHATA TTOU XOUV
SiaxwpioTei. To unTpikéd yaAa dev gival
OMOYEVOTTOINUEVO KOl N «kKPEPA» Ba avéREl
070 ETTAVW PEPOG TNG PIGANG. To pnTPIKS
YEAa PUTTOPET VO DIaPEPEI OE XPWHA Kal
guoTaon avaAoya PE TNV wpa TN NEépag
KaTté TV oTroia avtAfenke, atd Tn diatpoer
0ag, TNV NAKKio Tou pwpoU Kal To XpOvo TNG
AavtAnong. Ma TepIooOTEPEG TTANPOYOPIES
ETTIKOIVWVAOTE PE TOV £TTAYYEApATIO UYEiag
TTOU 0ag TTAPAKOAOUBEI.

IHMEIQZH: MH ZEZTAINETE TO MHTPIKO TAAA

Ta pikpokUpara aAhafouv Tn oUoTaCT TOU
YGAaTOG. Tar PIKpOKUpATA EVOEXETAI ETTIONG
Vo dNUIoUPYHCOUY «BEPPE anpeia» oTo yaAa
TIOU PTTOPE( VO TIPOKAAETOUV EyKQUNA.

IHMEIQZH: MHN amoiyeTe To pnTpiko

yaha og {076 1} BpacTo vepd.

4. YiTion Je unTpIKO
YGAa XpNOIOTTOIWVTAG
TNV TTEPICTAATIKR ONAR
NaturalWave®

H mepioTaATiki OnAr) NaturalWave® éxel
OXedIaOTEN Kal gival KAIVIKG aTToSedelypéVo
411 evBappUvel TN QUOIKN auTr dladikaaia
6nAacpou

Toug TTpWTOUG 6 PAVESG TNG JWNG EVOG
BpEPoug, ouVIOTATAI ATTOKAEIOTIKG O
OnAaoudg. O BnAacudg Kai n TTapaywyn
HNTPIKOU YGAaTOG Ba TIPETTEl VO
XpnoipotroloUvTal oTaBepd TTpoToU
GEKIVOETE VOl OITICETE TO HWPO TAG HE PIGAN
Kai BnAn.

H Lansinoh® NaturalWave® 6nAr mapéxel n
duvatétnTa 0T0 PWPS VA €XEI TIG EVOTIKTWIEIG
OnAaoTIKEG KIVAOEIG TTOU £€paBe 0To OTRB0G.

03nyieg xpriong:

[epioTe pe TNV amairolpevn ToodTNTa UYpPOU
Kal oQigTE TO BIOWTO KATTAKI. A€ GUVIOTATAI

n Béppavon oTa pikpokUpaTa. Eav emAégeTe
va (EOTAVETE TNV TPOPNA OTA MIKPOKUpATA, N
oppayioeTe TN QIGAN. AQaipéoTe Tn BnAr, TO
KOAAGPO Kail TO KATTAKI OTAV XPNOIMOTIOIEITE
TO HIKPOKUHATA. AVOKIVEIOTE KOAG TTPIV OTTO
n XprAon Kai eEAEyxeTe TTavTa T Beppokpacia
TIPOTOU TO TTIPOCPEPETE OTO HWPO. TPOPES
TIoU dev €Xouv BeppavBei eviaia pTropolv va
TIPOKAAETOUV £YKAUPO OTO OTOHA TOU PHwpPOU.

ZnpavTiké! Mnv ToTToBETEITE TO PNTPIKG YAAQ
OTa PIKPOKUPATA, KABWG Ta JIKPOKUATA
petaBdAAouv Tn oUoTACH Tou YEAATOG.

‘O1av HETaQEPETE YEPATN PIGAN, BeRaiwBeite
4TI gival KAEIOTA pE TO KaTT@kI 0Tn B€0n Tou,
Kal QPOVTIOTE VO TOTTOBETACETE TN BNnAr 0TO
KEVTPO TOU TIWHOTOG VIO VO EVEPYOTTOINOETE
TNV €181k A€IToupyia Tou TTPOIOVTOG KAT TwV
dIaPPOWIV.

KaBapiopog:

Mpiv atré TNV apxIKA XPron, TOTTOBETAOTE
TO TTPOidV 0€ BPaoTd vepd eTri 5 AeTTTd,
APACTE TO VA KPUWOEI KAl OTN OUVEXEID
EeTmAUVETE OAa Ta £GaPTAHOTA TNG PIGANG.
MA&vete TTAvTOTE OAQ TA EEAPTAPATA TOU
TTPOIOVTOG AECWS PETA OTTO KABE XPAON.
MAévete o€ {e0TO VEPS PE CATTOUVI KAl

EeTTAEVETE TTPOOEKTIKA. KaBapioTe TpIv atmod
KGBe xpAon.

ZuvappoAéynon:

‘Otav oTeyvWwoel KaAd, TOTTOBETAOTE TN

BnAR oiTIoNG TTEPVWVTAG TN PECT OTTO TO
ETTAVW PEPOG TOU BISWTOU KOAAGpPOU yia

TO KATTAKI. ZUVOEDTE TO BIBWTO KOAAEPO

YIa TO KOTTéKI oTabepd Trévw oTo Aaipd TNg
@IGANG. XpnoipoTroleioTe T ONAr Lansinoh®
NaturalWave® poévo pe 1o UTToUKGAI oiTiong
1n¢ Lansinoh.

Mpo@uAdgeig:

‘Otav 8¢ XpNOIYOTIOIEITE TO TTPOIOV,
PUAGOOETE TO O€ ENPS KAl OKETTATPEVO
XWPO. XPNOIPOTIOIEITE TIAVTA TO TTPOIOV
uTré emiAeyn evnAikou. Mnv To kaBapideTe,
aTTOBNKEVETE Kal/f PNV TO GQAVETE Vo £pBEl
o€ TTa@r| he SIAAUTEG 1 OKANPA XNMIKA.
Mtropei va eTTéABel @Bopd kau/ry BAGRN. Mnv
AQAVETE TO TIPOIOV eKTEBEINEVO aTTEUBEIag
OTO PWG TOU NAioU Kail/f PNV TO GQAVETE

o€ amoAupavTIKé (SiGAupa amoaTeipwang)
Y10 HEYOAUTEPO XPOVIKS SIAOTNHA aTTO

4,1 ouvioTdral. Mn {eoTaiveTe TO UYPO
TOTTOBETWVTAG TN PIGAN aTTeuBEiag TTavw o€
NAEKTPIKEG EOTIEG 1) EOTIEG AEPiOU, OF €OTiEG
Béppavong, oe NAEKTPIKOUG PoUpVoug, KTA.

Ta T acpdleta Kat TRV vyia Tov maidiov

oag. [IPOEIAOMOIHEH!

XpnOoIOTIOIEITE TIAVTA TO TIPOIOV UTTO TNV
eTTiBAewn evnAikou. Mn xpnoIPOTIOIEITE TTOTE
TIg BnAég oiTiong wg miTTiAa. H ouvexng kai
TTAPATETAPEVN avappdPNaN TWV UYPWV
TrpokaAei Tepnddva. EAEyxeTe Tavta T
Beppokpacia TNG TPOPNG TTPOTOU TAIOETE TO
Hwpo. Alatnpeite OAa Ta e€apTripaTa TTOU
BeV XPNOIMOTIOIOUVTAI O€ UEPOG TTOU BEV
ayyidouv ta TTaidid. Mnv a@rveTe 10 HWPO
H6vo Tou pe Ta e§apTApaTa Tou BrAacTpou,
KaBWG uTTapXEl Kivduvog TrviypoU i
TITWONG TOU HwpPoU €AV TO TTPOIBV EXEl
artroouvapuoAoynOei.

AtroppiyTe TN ONAR ApEoWG PE TIG TIPWTES
evOeiCeig pBopdg. MNa Adyoug acaeiag kai
UYIEIVAG, TTPOTEIVOUKE N avTIKATACTACN TNG
BnAG va yivetal KaBe 7 eBOOPAdES.

5. Texvikd ZToixeia

Mapoxn Pedpatog

MeTaoxnuatiotig EvaAAacodpevou
Peuparog yia emmroixia Tpila TUTIOU
100V/240V, yaABavikd povwpévn pe Taon
£€600U auvexoUg pedpaTog 5V.
KatavaAwon ioxvog avtAiag: 10 watts
HéyioTn

PUBpion téong: MpappIkdg pPUBHIOTAG Tong
HE HIKPA TITWOT TaoNG PETagU e106d0u-
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£§000U Kal TTpooTacia atd BPaxuKUKAwPa
Power bank Asitoupyia: CE orjpa kai 5V/2A
power bank ptropei va xpnoipotroindei

ZuoTtnua EAéyxou

Movdda eAéyxou: MIKpoeAEyKTAG pE eviaia
pvAUN TPOYPaupaTog

Mvrun Tpoypdupartog: 8K flash ROM, 1K
RAM pvrun

Ymdipyouv 2 @doeig: n @don EkBAIYNG Kal
Bigyepang eTIAEyovTal aTrd TO TTANKTPOASYIO.
PuBuifépevo emiredo avappoépnong:
UTTOpEiTE VO €TTAEEETE avapeoa o€ 5 eTmiTeda
avappéPnong, Ta oTroia EAEYXETE ATTO TO
TIANKTPOAGYIO.

Emritredo kevoU avappdenong: EAdyxioto 50
mmHg, péyioto 250 mmHg

Zuppopewon pe Toug Kavoviopolg
Tutog BF Egappolépevo Mépog
EgomAiopdg KAAZHZ I

Aerroupyia

MeTagpopd/Atrobrikeuon

Aerroupyia

MeTtagopd/Amobrikeuon

Odnyieg Aeitoupyiag

Mpoooxn

Mposidotoinon: Madid éxouv MNITCEI amré
KoAwdia. AlaTnpeite Ta KOAWSIA pAKPIG
ammé Ta Tadid.

Zuppopewon pe Toug Kavoviopolg
Tutog BF Egappolépevo Mépog
A MNpoooyiy

E€omhioyidg \ Metagopd/
KAAZHE I  AmoriKeuor

Nemoupyia Aetoupyia 0bnyiec 0197
g E[ﬂmwm

‘Warning: cmmmn have STRANGLED in cords.
Keep the cords out of the reach of children.

Texviké ZToIXgia

Atmraitioeig loyuog

MeTaoxnuaTotig EvaAaooodpevou
Peupartog (MepihapBaverar)
MeTaoxnuaTioTig EvaAaooodpevou
PeOparog — EU

Alapépewon Mpicag

Mpica Toixou TUTrOU 100V/240V
MeTaoxnuaTotig Evalaoodpevou
PelpaTog, yoABaviké JOVWHEVOG
HETAOXNHATIOTAG HE TAOT) £6D0U CUVEXOUG
pevparog 5V DC

Simsukian Adapter : ‘Exel maTotroinon mg
CE yia TV eupwTraiki ayopd

Metagopd/
Anofiikevon

6. ESutrnpérnon NeAatwv

H Lansinoh €ivai edw yia va oag otnpigel oto
payiké auté Tagidl Tou PnTpIkoUu BnAacpou.
‘Eav €xeTE EPWTNOEI UTTOPEITE VA KAAETETE
otv E§utmnpétnon MeAatwv xwpig xpéwon
G0 +44 (0) 113 205 4201 070 Hvwpévo
Baaikelo A £TMIKOIVWVACTE PE TOV TOTTIKG 0aG
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diavopéa ( Kite Hellas, +30 210-2014306,
info@kite.gr,www.kite.gr). O exTpéowWTTOG
Hag Ba xapei va oag eEUTTNPETATEL.

7. Eyyunon

Mepiopiopévn KaravaAwriki Eyyonon
Mpoiévrog

To Trpoidv auTé diaTiBeTal PE Eyyunon TPog
TOV apXIKO KATAVAAWTH TTou To ayopddel (o
«ayopacTrig») 6T Bev TTAPOUCIACEI EAATTWHATA
WG TTPOG Tat UNIKG Kail TNV TEXVIKN apTidTnTa
TIou Oev Eival EUTIOPIKWG ATTOSEKTE Via
TIEPiodo U0 ETWV T TNV NUEPOUNVia ayopag
600V aQopd aTO PNXAVIOHO GVTANONG Kal

yia repiodo 90 nuepwv doov agopd o€ GAa

Ta uTTéAOITTA EEOPTAHATA TOU TTPOIGVTOG. H
k@Auyn TG eyyUnong Tralel va IoX Vel 6Tav

T TTPOIdV TTWAEITaI ) peTaBIBAeTal pe GAAovV
TpOTIO o€ TpiTov. H eyyUnon auTr oag TTapéxel
OUYKEKPIUEVA VOUIKA DIKQIWHOTA Kal EVOEXETAL
va SIaBéTeTe kal GAAa DIKAIWPATA, T OTToia
Slapépouv, avaoya JE TV TTEPIOXH.

H LANSINOH AEN NAPEXEI KAMIA PHTH
EMMYHZH OMOIAZAHMOTE ®YZEQT
ANAD®OPIKA ME TO MPOION MEPAN TQN
EFTYHZEQN MOY MEPIFTPAGONTAI PHTQZ
>TO MAPON. OMOIAAHMOTE ZIQMHPH
EFMYHZH, ZYMMNEPIAAMBANOMENHE
OMOIAZAHMOTE ZIQMHPHZ EMMYHEZHZ
EMMOPEYZIMOTHTAZ ‘H OMNOIAZAHMNOTE
ZIQMHPHZ EMTYHZHZ KATAAMAHAOTHTAZ
A ZYTKEKPIMENO £KOMO, £TO BAOMO
MOY EMITPEMETAI ANO TO NOMO, 6A
MEPIOPIZETAI ZE 90 HMEPEZ AMO THN
HMEPOMHNIA ATOPAS TOY MPOIONTOZ
AINO TON APXIKO ATOPAXTH.

Ze mepitrTwon Tou n Lansinoh® diamoTtwoel 61
TO TIPOIOV BEV AVTATTIOKPIVETAI TNV TIAPATIAVW
TIEPIOPIOHEVN EYYUNOT, WG HOVABIKA Kal
QTTOKAEIOTIK BEpATTEia YIa TOV ayopaoTh, n
Lansinoh® Ba emoKeudder Ay, Katd TN DIOKPITIKK
euxépeia TG Lansinoh®, 6a avtikaBioTd

TO TTPOIOV XWpiG XPEWDN yia TNV £V Adyw
avTikardoTaon A epyacia.

ZHMEIQZH: OAa Ta £600a yiat TV ETTIOTPOPH
Tou TTPoiévTog 0N Lansinoh® Ba Bapivouv
Tov ayopaoTr|. H mapoUoa eyyinon dev IoXUel
YO OTTOIOOATTOTE TTPOIGV TO OTTOI0 BeV £XEl
XPNOIHOTIOINGEI CWOTA, EXEI UTTOOTET KATAXPNON
1 TpotroTroinon. Mévo avtaAAaKTIKG TTOU pEPOUV
TO EUTTOPIKG Orja TNG Lansinoh® cuvioTwvTal
yia xprion Ye Ta Tpoidvta BnAacpou Tng
Lansinoh®. AkataAAnAn 1 AavBaapévn
ouVTAPNON 1 ETTIOKEUN A XPON aVTAAAGKTIKWY
Trou dev gival TnG Lansinoh® evdéxetal va
KATAOTACOUV TNV TTapouca eyyunon akupn.
>TO BAGMO MNOY EMNITPENETAI AMO

TO NOMO, H LANSINOH AE ©A ®EPEI
KAMIA EYOHNH A OMOIAAHMOTE
MAPEMOMENH 'H 2YNAKOAOY®OH BAABH,
ZYMNEPIAAMBANOMENQN, METAZY

AANAQN, TON EZOAQN ANTIKATAZTAZHZ
MOY MPOKYMNTOYN AMO OMNOIAAHMOTE
AGETHZH OMOIAZAHMOTE MPAMTHZ 'H
ZIQMHPHZ EMMYZHE.

Edv emBupeite va katabéoeTe aywyri Baoel
NG TapoUoag eyyunong, kaAéaTe oTo +44 (0)
113 205 4201 cdv BpiokeoTe 010 HVwpévo
BaaiAeio A ETMIKOIVWVACTE PE TOV TOTTIKO 0ag
Siavopéa. @a oag doBei dielBuvon Freepost
OTNV OTToia PTTOPEITE VOl ETIIOTPEYETE TO TTPOIOV,
€dv eival amapaitnto, padi pe 1o TPWTETUTIO
NG amoédeigng fj GAAo aTTodEIKTIKG ayopdg TToU
va avaypagel TNV nEEPoUNvia ayopds kai pia
olvToun Treplypagr} Tou TTPoBAAUATOG.

AnAwon HAekTpopayvnTikig ZupBaroTnTag
(EMC)
ATIOKAEIOTIKG YIat TTANPOQOPIAKOUG OKOTIOUG

AfAwon FCC

H mrapouoa GUOKEUR CUPHOPPWVETAl JE TO
Hépog 15 Twv kavévwy Tng FCC. H Aeimoupyia
UTTOKEITaI 0TOUG akbAouBoug dUo 6poug: (1)

H ouokeur| autr Sev d0vaTal va TTPOKAAETE!
£mMRAABR TTapepPOAN, kal (2) N CUoKeUn auTrh
TIPETTEl VO BEXETAI OTTOIAdATIOTE TTAPEUBOAr
AapBadveral, ouptrepihapBavopévng TrapepBoAig
TIOU EVOEXETAI VOl TIPOKAAEDEI QVETIBUUNTN
Aeitoupyia.

Mpotewvépevn andéotacn dSlaxwpLlopou
avdueoa ooV ¢opnt¢}/ KIvnTo6 eEOMAIONS
5 VoTHTWY

Kat oTo HovtéAo ota 3Vrms

To NAeKTPIKG BRAacTPO uovr’]c avtAnong
Lansinoh mipoopiZetat yia xprion og
nhsnpouuvvnﬂlm nsplBuMovtu omou
ot andé 'nq

vul.l|u'.§, eivat eEAeyxo . O
ayopasTg f o xprioTng Tou NAEKTIKOU
OnAactpou povig dvtAnong Lansinoh
Hropei va GUPBAAEL 0TV AnoTponr
TWV NAEKTPOUAYVATIKWOV nupsuBkov,
Slatnpwvrac ua eAdxiotn anéotaon

pECQ OTOV HOPNTS/KIVIY

oTHTWV
(TouTIoUG) KAl TO NAEKTPIKG BRAACTPO
povig avtAnong Lansinoh, 6nwg nipoteiveTat
TIAPAKATW, AvAAoya e TN HEYIOTN LoXU
££650U TOU £EOTAIGHOU ETIKOIVWVIAG.

Anéotacn dlaxwplopou
avdAoya HE Th CUXVOTNTA TOU
TIOUTIOU OF pETPa

OvopasTiki
HéyioTn
oxuc| 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
£§630u Tou 80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
TIopuTtoU
o W
0,01 0,12 0,12 0,23
[oA] 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 1,67 1,67 23,33




O €goTTAIOPOG aoUpPATNG ETTIKOIVWVIAG OTTWG
OIKIOKEG OUOKEUEG aoUppaTou JIKTUoU, KIvnTda
TNAéQwva, acUppata TNAEPwva Kal ol BATEIg
Toug, acUppatol (walkie-talkies) pmopei

Va ETTNPEGTOUV TOV TIapOvTa eEOTTAICHO

Kal Ba TTPETTEN va TNPOUVTAI OE ATTOOTACN
TouAdxioTOV 3,5 PETPa HOKPIG aTTd TOV
£€oTTAIOpO.

®UAagn

H ouokeur) auth dev Ba TpéTTel va
xpnolpotroigital SiTTAa o€ 1) va QUAGCOETI

He aAhov egoTrAiono. Edv eival amapaitntn n
Trapakeipevn xprion f @UAAEH Tng, n ouokeun
auth Ba TTPETTEl va EAéyxeTal OTI AEITOUpPYET
@uaiohoyIkd oTn dIapdPPWaOn aTNV OTToIx
TIPOKEITAl VO XPNOIJOTTOINOEI.

To TTpoidv auTo eival avTIKEiPEVO
TTPOCWTTIKAG PPOVTIBAG KAl GUVETTWG OV
UTTOpPET va ETTIOTPAPET HETE TO GVOIyHA

TNG CUOKEUaaiag. EAv avTIPETWTTIOETE
TIPOBAANATA PE TO TTPOIOV, TNAEQWVACTE
TN YPAUHNA €EUTTNPETNONG TIEAATWV XWPIG
Xpéwon oTo +44 (0) 113 205 4201 oT0
Hvwpévo BaoiAeio 1 TTIKOIVWVACTE PE TOV
ToTrKS 0ag diavopéa. O eKTTPOoWTTOS pag Ba
XOPEi VO 0ag €GUTTNPETATEL.
KaraokevaoTrig: LANSINOH
LABORATORIES SAG. GEREC. TAS. SAN.
TIC. LTD. STI.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B.
35410

Gaziemir — izmir - Turkey

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, UK.
lansinoh.co.uk

H Lansinoh® gival eyyeypappévo EPTTOPIKG
onpa TG Lansinoh Laboratories, Inc. ©2018
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VAZNE MJERE ZASTITE

Lansinoh jednostruka elektricna pumpa za
izdajanje je predmet namijenjen osobnoj higijeni
koji radi higijene ne treba nikad dijeliti s drugim
majkama ili ga preprodavati drugoj majci. Bilo
$to od toga ponistava jamstvo.

Ako ste majka zarazena hepatitisom

B, hepatitisom C ili virusom humane
imunodeficijencije (HIV), hranjenje majcinim
mlijekom putem Lansinoh jednostruke elektricne
pumpe za izdajanje nece smanjiti ili ukloniti rizik
prijenosa virusa na vase dijete putem majcinog
mlijeka.

Pri uporabi elektricnih proizvoda, osobito u
nazocnosti djece, uvijek se pridrzavajte osnovnih
sigurnosnih mjera opreza koje slijede u nastavku.

Procitajte sve upute prije uporabe

Opasnost: kako biste smanijili opasnost od
strujnog udara:

©® [skljucite ovaj proizvod odmah nakon
uporabe

©® Ne koristite ga tijekom kupanja

® Ne stavljajte i ne Cuvajte ovaj proizvod
negdje gdje moze pasti ili se povuéi u kadu
ili sudoper

©® Ne stavljajte i ne spustajte pumpu u vodu ili
drugu tekucinu

©® Ne dosezite elektri¢ni proizvod koji je upao
u vodu - odmah ga iskljucite

Upozorenje: kako biste smanijili opasnost od

opeklina, strujnog udara, pozara ili ozljeda:

® Ovaj proizvod nikad ne ostavljajte bez
nadzora dok je ukljucen

® Potreban je pazljiv nadzor kad se proizvod

koristi u blizini djece

Koristite proizvod samo u namijenjene

svrhe opisane u ovim uputama. Ne koristite

dodatke koje nije preporucio proizvodac.

Proizvod nikad ne koristite ako je ostecen

kabel ili utika¢, ako ne ardi ispravno, ako je

pao ili je ostecen ili je upao u vodu

Drzite kabel dalje od zagrijanih povrsina

Proizvod ne koristite dok spavate ili ako ste

pospani

©® Nikad ne bacajte i ne umetajte predmete u

otvor ili cijev

Ne koristite proizvod ako je slomljen ili mu

nedostaju dijelovi

©® Ne dopustajte maloj djeci ili kuénim

ljubimcima da se igraju pumpom, AC

adapterom

Ne koristite proizvod s AC adapterom na

otvorenom niti u prostorima gdje se koriste

aerosolni sprejevi ili gdje se daje kisik.

Ambalaza nije sastavni dio proizvoda.

Za sigurnost svog djeteta odstranite svu

ambalazu prije uporabe, ali procitajte i zadrzite

upute za uporabu za buduca koristenja.

Sacuvajte ove upute zajedno s raéunom za
buduce reference.

Lansinoh Sluzba za korisnike je ovdje
za pomoc. U slucaju bilo kakvih pitanja,
nazovite nas odjel za korisnicku podrsku
na +44(0)113 205 4201, posaljite email

na help@lansinoh.co.uk ili se obratite

svom lokalnom zastupniku.

Zbog zdravstvene zastite i higijenskih
razloga, pumpe za izdajanje se ne
vracaju ili mijenjaju sa drugom pumpom
nakon otvaranja. Ako je vas proizvod
neispravan, molimo kontaktirajte nas
odjel za korisni¢ku podrsku.

1. KRATAK VODIC ZA POCETAK

Prije prve uporabe, ocistie sve dijelove
koji dolaze u doticaj s izdojenim mlijekom
prema uputama u odjlomku 2.2.

Sastavljanje

Pravilno sastavljanje je bitno kako bi se

omogucila ispravna funkcija pumpe.

1. Stavite ljubicastu membranu tako da joj
podnozje odgovara prorezima na jastuci¢u
za prsa

. Prié‘yrstige ptz_klopac igo!(rgnite ga tako da
je cijevni spoj na straznjoj strani

. Pri€vrstite jastucic¢ za prsa

. Umetnite ventil

Pricvrstite bocicu

Priévrstite cijev

Ucvrstite konektor

. Pricvrstite sve na tijelo pumpe

N

©NO U AW

Koristite Lansinoh jednostruku
elektri¢nu pumpu samo s Lansinoh
kompletom za izdajanje mlijeka.

Prvi koraci

Drzite komplet za izdajanje maj¢inog
mlijeka na svojoj dojci tako da je
bradavica u sredini nagnuta prema lijevku
jastucica za prsa. Provjerite popunjavaju
li grudi potpuno jastuci¢ za prsa tako da
se stvori vakuum i da zrak ne moze izadi.
Komplet za izdajanje maj¢inog mlijeka
i lijevak za bradavice moraju se lagano
nagnuti prema dolje kako bi mlijeko
prirodno poteklo prema bocici.
Funkcija otpustanjaiizdajanja
Pritisnite tipku (©) kako biste ukljugili
pumpu. Ako je pumpa uklju¢ena, ona
pocinje teci u fazi otpustanja i nakon 2
minute automatski prelazi u fazu izdajanja.
Ako mlijeko potekne ranije, pritisnite
G‘) gumb za promjenu faze izdajanja.
Pritisnite u bilo kojem trenutku ponovno
G‘) gumb za promjenu faze za povratak u
fazu otpustanja.
® Faza otpustanja je brzi ritam usisavanja
koji oponasa kratko i brzo sisanje koje
beba koristi da se mlijeko otpusti i
potece.
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©® Faza izdajanja oponasa sporije, dublje
sisanje kod hranjenja i ima 5 namjestivih
jacina koje se mogu prilagoditi vasoj
udobnosti.

Pumpa za izdajanje sadrzi LED svjetla

ispod ljubicaste tipkovnice kako bi vam

pomogla pokazati trenutnu postavku

usisavanja i faze.

2. PUMPA

2.1. Dijelovi pumpe za izdajanje i
pribor

Tipke za kontrolu
razine usisavanja

Tipka za ukljuéivanje/
isklju¢ivanje

Tipka za mijenjanje faze otpustanja i
izdajanja

Komplet za izdajanje Sifra proizvoda

mlijeka

a | Poklopac membrane P53410
b | Membrana P53402
) e
d ;irjsa\o jastucica za P53454
e | Bijeli ventil P53401
f | Bocica 160ml (50z) P53451
g | Disk za brtvljenje P53461

Dijelovi pumpe za

izdajanje i pribor Sifra proizvoda

h Silikonska cijev

(800mm) P54100
i Spoj pumpe P54106
j | Poklopac dude P53462
K NatgralWave‘ dudas P75900
malim protokom
| | Prsten bocice P53463
AC Adapter/mrezni P53470

kabel

2.2. Upute za CiS¢enje

Prije prve uporabe

® Ruke uvijek temeljito operite sapunom
i vodom prije rukovanja kompletom za
izdajanje maj¢inog mlijeka.

©® Rastavite komplet za izdajanje majcinog
mlijeka i stavite dijelove u veliku posudu.

® Napunite posudu vodom i koristite dovoljno
vode kako bi dijelovi plutali na vodi.

® Prokuhajte sve dijelove kompleta 5 minuta.

® Nakon prokuhavanja izvadite sve dijelove
iz vode i stavite ih na Cisti papirnati rucnik i
ostavite ih da se osuse na zraku.

©® Ostavite dijelove da se potpuno osuse
na zraku prije sastavljanja i uporabe.
Djelomi¢no osuseni diejlovi mogu utjecati
na rad pumpe.

® Osuseni dijelovi mogu se pohraniti u Cistoj
plasti¢noj posudi s poklopcem ili u vrecici
s zatvaraem.

Prije svakog izdajanja

® Ruke uvijek temeljito operite sapunom
i vodom prije rukovanja kompletom za
izdajanje maj¢inog mlijeka.

® Prije sastavljanja kompleta za izdajanje
mlijeka, pripazite da su svi dijelovi
potpuno suhi.

® Vizualnim pregledom provjerite jesu li
pojedinacni dijelovi napuknuti, otkrhnuti,
pohabani, jesu li promijenili boju ili
su se pokvarili jer to moze utjecati na
funkcionalnost kompleta za izdajanje
maj¢inog mlijeka.

® Za sva pitanja o zamjenskim dijelovima
obratite se Lansinoh odjelu za korisni¢ku
podrsku na telefon +44(0) 113 205 4201,
email help@lansinoh.co.uk, posjetite nasu
stranicu www.lansinoh.co.uk ili se obratite
lokalnom zastupniku za daljnje smjernice.

Ciséenje nakon svake uporabe

©® Rastavite komplet za izdajanje mlijeka i
ostavite sa strane cijev i cijevni spoj.

® |sperite sve dijelove s hladnom vodom
odmah nakon uporabe. Stavite dijelove
pumpe u Cisti sudoper koji se koristi samo
za pranje djecje opreme za hranjenje.
Ne stavljajte dijelove direktno u sudoper
jer gljivice u sudoperu i odvodu mogu
onecistiti pumpu.

® Rucno operite sve dijelove kompleta
za izdajanje mlijeka s toplom vodom i
sapunom. Cetkicom za dude ocistite tvrde
plasti¢ne dijelove kompleta za izdajanje, ali
ju ne koristite za cis¢enje bijelog ventila ili
membrane.

® |sperite dijelove s teku¢om, toplom
vodom ili potapljajuci ih u svjezu vodu
u posebnom sudoperu koji je namijenjen
samo za cCiséenje djecje opreme za
hranjenje.

©® Stavite dijelove u veliku posudu i napunite

ju vodom. Pritom koristite dovoljno vode
kako bi dijelovi plutali na vodi.

©® Prokuhajte sve dijelove kompleta 5 minuta.

©® Nakon prokuhavanja izvadite sve dijelove

iz vode i stavite ih na Cisti papirnati ru¢nik

i ostavite ih da se osuse na zraku. Ne

koristite krpu za sude za susenje dijelova

jer mozete prenijeti glCivice na pojedine

dijelove.

Ostavite dijelove da se potpuno osuse

na zraku prije sastavljanja i uporabe.

Djelomi¢no osuseni diejlovi mogu utjecati

na rad pumpe.

©® Osuseni dijelovi mogu se pohraniti u Cistoj

plasti¢noj posudi s poklopcem ili u vrecici

s zatvaracem.

Ocistite sudoper i Cetkicu za bogice i/ili

dude nakon svake uporabe.

® Elektri¢nu jedinicu pumpe samo obrisite
Cistim papirnatim ru¢nikom ili mekom
krpom. Elektri¢ni dio pumpe se nikad ne
smije stavljati u vodu ili druge tekucine.

©® Dijelovi se smiju Cistiti u parnom ili
mikrovalnom sterilizatoru. Pratite upute
proizvodaca.

2.3. Uporaba pumpe za izdajanje
Lansinoh jednostruka elektri¢cna pumpa je
vrlo jednostavna za uporabu, nudeci nekoliko
postavki koje mozete prilagoditi kako bi
maksimizirali proizvodnju mlijeka i udobnost.

ji za

® Uvjerite se da je pumpa za izdajanje
pravilno ocis¢ena. Operite temeljito ruke i
prsa.

® Provjerite da li su pumpa za izdajanje i
komplet za izdajanje majcinog mlijeka
ispravno sastavljeni te da li je silikonska
cijev ¢vrsto pricvrsé¢ena na pumpu
pomocu cijevnog spoja i na poklopac
membrane.

® Drzite komplet za izdajanje majcinog
mlijeka na svojoj dojci tako da je
bradavica u sredini nagnuta prema lijevku
jastucica za prsa.

® Provjerite popunjavaju li grudi potpuno
jastuci¢ za prsa tako da se stvori vakuum
i da zrak ne moze izaci.

® Komplet za izdajanje majcinog mlijeka
i lijevak za bradavice moraju se lagano
nagnuti prema dolje kako bi mlijeko
prirodno poteklo prema bocici.

® Pritisnite i pridrzite tipku On/Off @
nekoliko sekundi kako biste ukljucili
pumpu.

® Ako je pumpa uklju¢ena, uvijek pocinje
u fazi otpustanja na razini 3 i nakon
2 minute automatski prelazi u fazu
izdajanja. Ako mlijeko potekne ranije,
pritisnite G‘) gumb za promjenu faze
izdajanja. Uvijek se mozZete vratiti na fazu
otpustanja pritiskom na 3% gumb.

® Razine usisavanja namjestaju se tipkom
®i© . Maximum od 5 led lampica
svijetli ovisno o izabranoj razini usisavanja.

® Napomena: Ako u bilo kojem trenutku
usisavanje dojke postigne neugodnu
razinu, @ tipkom smanjite razinu
usisavanja.




® Ako je izdajanje zavrseno, iskljucite
pimpu tipkom On/Off. Usisavanje na
bradavici treba biti zavrseno prije nego
Sto se ukloni jastucic s prsa. Prema
potrebi prekinite usisavanje stavljanjem
prsta izmedu jastucica i prsa. Kad je
prekinuto usisavanje, jastuci¢ se moze
sigurno ukloniti.
Pazljivo uklonite bocicu i zatvorite ju
isporucenim poklopcem i diskom za
brtvljenje - sliejdite upute o ¢uvanju
majcinog mlijeka navedene u odlomku 3.
® Napomena: Ako je pumpa ostavljena
upaljena i bez nadzora vise od 60 minta,
automatski ce se iskljuciti.

Pumpa radi u bilo kojem od sljedecih
nacina napajanja:

® AC adapter

Spojite AC adapter na mrezni prikljucak
koji se nalazi sa strane pumpe. Ukljucite
AC adapter u dostupnu elektri¢nu
uti¢nicu. Elektri¢na se sigurnost postize
samo ako je pumpa za izdajanje spojena
na AC adapter isporucen s proizvodom
(vidi odlomak Tehnicki podaci).
Prijenosna baterija (nije ukljucena)
Spojite USB kabel prijenosne baterije na
mrezni priklju¢ak koji se nalazi sa strane
pumpe. Elektri¢na se sigurnost postize
samo ako je pumpa za izdajanje spojena
na prijenosnu bateriju odredenog izvora
napajanja.

Preporucujemo uporabu pumpe s
prilozenim AC adapterom.

2.4. ODREPIVANJE VELICINE
JASTUCICA ZA PRSA

Bol pri dojenju

Ako osjecate bol ili nelagodu
promijenite veli¢inu jastucica za prsa.
Posjetite stranicu www.lansinoh.
co.uk, nazovite +44(0)1132054201 ili
se obratite lokalnom zastupniku

Smanjeno usisavanje ili jako slabo
usisavanje

Jastuci¢ za prsa koji ste dobili s pumpom
iznosi 25 mm. Jastucic¢ za prsa velicine 30.5
mm dostupan je za kupnju. Jednostavno
posjetite www.lansinoh.co.uk, nazovite
+44(0)113 205 4201 ili se obratite lokalnom
zastupniku za smjernice.

2.5. UKLANJANJE GRESAKA

Ako osjecate da se usisavanje

smanjilo, napravite kako slijedi:

©® Dok pumpa radi, odstranite
cijev iz pumpe i stavite prst
iznad cijevog spoja. Ako osjetite
usisavanje, pumpa radi ispravno,
no mozda nije ispravno sastavljen
komplet za izdajanje majcinog
mlijeka ili je ostecen bijeli ventil.
Ako na svom prstu ne osjecate
usisavanje, pokusajte iskljuciti
pumpu, pricekajte nekoliko sekundi
te ju zatim ponovno utaknite u
elektri¢nu uti¢nicu.

® Komplet za izdajanje majc¢inog
mlijeka treba biti ispravno
sastavljen. Provjerite informacije o
sastavljanju u kratkom vodicu za
pocetak.

® Potvrdite da su sve veze (posebno
cijev) ¢vrste.

® Provijerite je li bijeli ventil ostec¢en
ili ima rupicu. Ovaj je dio vazan za
postizanje pravilnog usisavanja.
Zamijenite bijeli ventil s rezervnim
ventilom isporu¢enim zajedno s
proizvodom.

Slu¢ajno pranje cijevi

Ako primjetite ostatke kondenzaccije
ili plijesni, bacite cijev i kontaktirajte
nasu sluzbu za korisnike za kupnju

Prekid napajanja

Ako dode do prekida u elektricnom

i /ili mehani¢kom radu pumpe,

jednostavno ucinite sljedece:

® Provjerite je li AC adapter ili
prijenosna baterija ¢vrsto spojen
ana pumpu

® Odspojite kabel AC adaptera iz
elektricne uti¢nice, pricekajte
nekoliko sekundi i potom utaknite
ponovno kabel AC adaptera u
elektri¢nu uti¢nicu

® Ako koristite prijenosnu bateriju,
odspojite ju, pricekajte nekoliko
sekundi i ponovno ju ukljucite u
pumpu

Za daljnji problem , posjetite

stranicu www.lansinoh.co.uk, nazovite

+44(0)1132054201 ili se obratite

lokalnom zastupniku

zamjene.

3. VODIC ZA POHRANU IZDOJENOG
MLIJEKA

Vodi¢ za €¢uvanje i odmrzavanje
majcéinog mlijeka za djecu rodenu u
terminu

Provjerite kod zdravstvenog radnika,
primalje ili patronazne sestre posebne
upute za ¢uvanje. Kad zamrzavate
majcino mlijeko, ¢uvajte ga u zadnjem
dijelu hladnjaka. Ne ¢uvajte maj¢ino
mlijeko u vratima hladnjaka jer
temperatura varira kako se vrata otvaraju
i zatvaraju.

Prije pohrane, oznacite datume izdajanja
mlijeka i najprije koristite najstarije
majcino mlijeko.

VODIC ZA POHRAN IJEKA

TEMPERA-

MJESTO TURA VRIJEME

Sadrzaj treba biti

4 sata pokriven i cuvan

Sobna _a0e (idealno) na najhladnijem
tem- (?372860‘,5 do 6 sati | mogucem mjestu;
peratura (prihvatl- | spremnik pokriven
jivo) s vlaznom krpom

koja hladi mlijeko

Drzatiled u

Izolirana 5-39°F stalnom kontaktu

rash- (15 - 24 sata sa spremnikom
ladna 4°C) mlijeka; ograniciti

vreca otvaranje
rashladne vrece

4 dana .
<39°F (idealno) | Cuvati mlijeko u
Hladnjak (<4°C) do5dana | straznjem dijelu
(prihvatl- hladnjaka
jivo)
3 mjeseca
Zamr- (idealno)
zivac u 0°F do 6
hladn- (-18°C) mjeseci . o
jaku (prihvatl- | Cuvati mlijeko u
jivo) straznjem dijelu
— zamrzivaca gdje
?éﬂlEISEC)' je postojana
idealno. temperatura
DZ:E“":f‘ -4°F do 12 s
Zzivad (-20°C) mjeseci
(prihvatl-
jivo)

Ovi vodici za pohranu izdojenog mlijeka su
preporuka.

Odmrzavanje izdojenog mlijeka

Odmrzavajte zamrznuto mlijeko u
hladnjaku ili stavite spremnik pod hladnu,
tekucu vodu, postupno zagrijavajuci vodu
dok se mlijeko ne odmrzne. Odmrznuto se
mlijeko moze ¢uvati u hladnjaku maks.24
sata.

Njezno protresite bocicu odmrznutog mlijeka
prije nego sto hranite dijete kako bi se
pomijesali odvojeni slojevi. Majcino mlijeko
nije homogenizirano i ,vrhnje” se izdize

na sam vrh bocice. Boja i konzistentnost
majcinog mlijeka mogu se razlikovati ovisno o
dobu dana kad je mlijeko izdojeno, o tome sto
ste jeli i o dobi djeteta za vrijeme izdajanja.

Zagrijavanje u mikrovalnoj pecénici mijenja
sastav mlijeka. Mikrovalovi mogu stvoriti
,vruca mjesta“ koja mogu opedi vase dijete.
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4. LANSINOH® BOCICA S
NaturalWave® DUDOM

Kliniéki dok pomaze pri odrzavanj

h obh loi

Preporucuje se iskljucivo dojenje u prvih 6
mjeseci djetetova zivota. Dojenje treba biti
uspostavljeno prije uvodenja bocice i dude.

Lansinoh® Naturalwave peristalticka duda
potice instinktivno sisanje koje je dijete
naucilo kod hranjenja na prsima.

Upute za uporabu

Napunite bocicu potrebnom kolicinom
tekucine i ¢vrsto zatvorite ¢ep s navojem.
Ne preporucuje se zagrijavanje u
mikrovalnoj pecnici. Ako se odlucite na
zagrijavanje u mikrovalnoj pecnici, ne
zatvarajte bocicu. Uklonite dudu, prsten i
Cep. Prije uporabe dobro protresite i uvijek
provjerite temperaturu prije hranjenja.
Neravnomjerno zagrijana hrana moze opeci
djettova usta.

VAZNO! NE zagrijavajte maj&ino

mlijeko u mikrovalnoj peénici jer
mikrovalovi mijenjaju sastav mlijeka.

Prije nosenja pune bocice, provjerite je li
dobro zatvorena, s cepom na svom mjestu,
pazeci da je vrh dude na sredini ¢epa jer se
tako aktivira sustav protiv prolijevanja.

Ciséenje

Prije prve uporabe stavite dudu i bocicu
sa svim dijelovima na 5 minuta u kipucu
vodu, ostavite da se ohladi i osusi. Operite
dudu i dijelove u toploj vodi, sa sapunom,
temeljito isperite i osusite. Ocistite prije
svake uporabe.

Sastavljanje

Nakon §to se potpuno osusi, umetnite

dudu kroz gornji dio ¢epa s navojem.
Pri¢vrstite ¢ep s navojem na grlo bocice.
Koristite samo Lansinoh Naturalwave dudu s
Lansinoh boc¢icom.

Mjere opreza

Kad nije u uporabi, boc¢icu ¢uvajte na
hladnom i pokrivenom mijestu.Proizvod
uvijek koristite uz nadzor odrasle osobe.

Ne Cistite, ne Cuvajte i ne dopustajte dodir

s otapalima ili agresivnim kemikalijama

jer mogu nastati ostecenja. Ne ostavljajte
proizvod pod izravnim suncevim svjetlom
ili na toplom ili u otopini za sterilizaciju duze
nego Sto je preporuceno. Ne zagrijavajte
tekudinu stavljajuci bocicu izravno na plinski
palmenik ili elektri¢nu plocu, plo¢u za
zagrijavanje, u elektri¢ne pecnice itd.

UPOZORENLJE za sigurnost i zdravlje

djece!

Proizvod uvijek koristite uz nadzor odrasle
osobe. Nikad ne koristite dude za hranjenje
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kao dude varalice. Neprekidno i duze
sisanje tekucina uzrokuje zubni karijes. Prije
hranjenja uvijek provijerite temperaturu
hrane. Sve dijelove koji nisu u uporabi drzite
izvan dosega djece. Ne ostavljajte dijete
samo s proizvodom zbog rizika gusenja,
zbog moguceg pada djeteta ili ako je
proizvod rastavljen.

Bacite dudu kod prvih znakova ostecenja

ili habanja. Zbog sigurnosnih razloga
preporucujemo zamjenu dude svakih 7
tjedana.

5. TEHNICKI PODACI

Napajanje

AC Adapter: 110V/240V zidni AC adapter,
galvanski izoliran s 5V DC izlaznim
naponom

Energetski gubici pumpe: maksimalno 10W
Regulator napona: linearni regulator napona
s niskim otpadnim naponom i kratkom
zastitom strujnog kruga

Prijenosna baterija: moze se koristiti
prijenosna baterijasa CE oznakom i 5V/2A

Upravljacki sustav

Upravljacka jedinica: mikroupravljacki sklop
s integriranom programskom memorijom
Programska memorija: 8 K flash ROM, 1K
RAM memoprija

Postoje 2 faze: Faza otpustanja i faza
izdajanja koje se mogu odabrati preko
tipkovnice

Razine usisavanja: 5 razina usisavanja koje
se mogu odabrati preko tipkovnice
Razina vakuuma usisavanja: minimum
50mmHg, maximum 250mmHg

Sukladnost s propisima

Primijenjeni dio tipa BF
| Oprema
[RAZREDA Il

Transport / Oprez.
A
Upute za 0197
uporabu

Upozorenje: Djeca se mogu ZADAVITI kablom.
Driite kabele izvan dohvata diece.

Tehnicki podaci

Potrebna snaga

AC adapter (uklju¢en)

AC adapter - EU

Konfiguracija utikaca

100V/240V tipa zidni utikaé

AC adapter, galvanski izoliran s 5V DC
izlaznim naponom

Simsukian adapter: Has CE certifikat za
EU trziste

6. SLUZBA ZA KORISNIKE

Lansinoh je tu da vas podupire u vasem
putu do dojenja. Ako iamte pitanja, nazovite
nas odjel za korisnicku podrsku na +44(0)
113 205 4201, pisite na email help@
lansinoh.co.uk, posjetite nasu web stranicu
www.lansinoh.co.uk, ili kontaktirajte svog
lokalnog zastupnika.

7. JAMSTVO

Ograni¢eno jamstvo za kupce proizvoda

Za ovaj se proizvod izvornom kupcu (“kupac)
daje jamstvo da je proizvod bez nedostataka
u materijalima i izradi, koji nisu komercijalno
prihvatljivi, u razdoblju od dvije godine od
datuma kupnje na mehanizam pumpe i 90
dana na sve druge dijelove. Jamstvo prestaje
vriejditi ako se proizvod preproda ili na drugi
nacin prenese drugoj osobi. Ovo vam jamstvo
daje posebna zakonska prava i takoder mozete
imati druga prava, koja se razlikuju ovisno o
lokaciji.

LANSINOH NE PREUZIMA NIKAKVA

IZRICITA JAMSTVA VEZANA UZ PROIZVOD
0SIM OVDJE NAVEDENOG IZRICITOG
JAMSTAV. BILO KOJE PRETPOSTAVLJENO
JAMSTVO, UKLJUCUJUCI BILO KOJE
PRETPOSTAVLJENO JAMSTVO VEZANO UZ
MOGUCNOST PRODAJE ILI PRIKLADNOST ZA
ODREDENU SVRHU, U MJERI DOPUSTENOJ
ZAKONOM OGRANICIT CE SE NA
RAZDOBLJE OD 90 DANA OD DANA KUPNJE
IZVORNOG KUPCA.

U slucaju da Lansinoh smatra da proizvod

ne ispunjava gornje ograniceno jamstvo kao
jedini i izvanredni pravni lijek kupca, Lansinoh
ce popraviti ili, po izboru tvrtke Lansinoh,
zamijeniti ovaj proizvod bez naknade za
zamjenu ili dio rada.

NAPOMENA: Kupac snosi sve troskove za
vracanje proizvoda tvrtki Lansinoh. Jamstvo

se ne primjenjuje na proizvod koji je bio
podvrgnut zloporabi, pogresnoj uporabi ili
preinakama. Preporucuje se samo uporaba
zamijenskih dijelova marke Lansiinoh s
proizvodima za izdajanje Lansinoh. Neprikladno
ili neispravno odrazavanje ili popravak ili
uporaba zamjenskih dijelova koji nisu marke
Lansinoh mogu ponistiti ovo jamstvo.

U MJERI KOJA JE DOPUSTENA ZAKONOM,
LANSINOH NECE BITI ODGOVORAN ZA BILO
KOJU SLUCAJNU ILI POSLJEDICNU DSTETU,
UKLJUCUJUCI, ALI NE OGRANICENO NA,
TROSKOVE, ZAMJENE KAO POSLJEDICU
KRSENJA BILO KOJEG PISANOG ILI
PRETPOSTAVLJENOG JAMSTVA.

Ako Zelite podnijeti zahtjev pod ovim
jamstvomnazovit +44(0) 113 2054 201 ili se
obratite svom lokalnom zastupniku. Dobit ¢ete
frankiranu adresu za vraéanje proizvoda, prema
potrebi, zajedno s racunom s originalnim
datumom ili drugim dokazom kupnje s
datumom i kratkom izjavom o problemu.

Izjava o elektromagnetskoj kompatibilnosti
(EMC)
Samo u informativne svrhe

FCC izjava

Ovaj je uredaj u skladu s 15. ¢lankom

FCC pravila. Rad ovisi o sliedec¢im dvama
uvjetima: (1) ovaj uredaj ne smije prouzroditi
Stetne interferencije i (2) ovaj uredaj mora
prihvatiti sve primljene interferencije,
ukljucujuci interferencije koje mogu
prouzrociti nezeljeni rad.



Preporuéeni razmak izmedu prijenosne i

opreme i modela @ 3Vrms

Elektri¢na jednostruka pumpa za izdajanje
Lansinoh namijenjena je za uporabu u
elektromagnetskom okruZenju u kojem se

i Eenje radi ijskih smetnji.
Kupac ili korisnik elektri¢éne jednostruke
pumpe za izdajanje Lansinoh moze pomoci
pri spre€avanju elektromagnetske smetnje
Z j ini izmedu

i mobilne
komunikacijske opreme (odasiljaca) i elektri¢ne
jednostruke pumpe za izdajanje Lansinoh, kao sto
je to dolje ¢ iuskladus il
i snagom ikacijske opreme.

Razmak prema frekvenciji
odasiljatéa m

Maksimalna
izlazna
nazivna 150 khzto | 80 Mhzto | 800 Mhz
shaga 80 Mhz 800 Mhz 2,5 Ghz
odasiljaéa
uw

0,01 0,12 0,12 0,23
[oAl 0,37 0,37 0,74
1 117 117 2,33
10 3,69 3,69 7.36
100 n,67 n,67 23,33

Izjava o beZi¢nosti

Bezi¢na komunikacijska oprema, kao sto
su bezi¢ni uredaji ku¢ne mreze, mobilni
telefoni, bezi¢ni telefoni i njihove bazne
stanice, radiostanice mogu utjecati na ovu
opremu i treba drzati razmak od 3,5 m od
te opreme.

Slaganje na drugu opremu

Ovaj uredaj ne treba koristiti blizu druge
opreme ili ga spremati na nju. Ako je u
blizini druge opreme ili na njoj, uredaj
treba nadgledati kako bi se provjerio
normalan rad u konfiguraciji u kojoj se
koristi.

Ovaj je proizvod proizvod osobne higijene
i stoga se ne moze vratiti kad se otvori.
Ako imate problema s ovim proizvodom,
nazovite besplatni broj nase korisnicke
sluzbe, +44 (0) 113 205 4201 u Velikoj
Britaniji, ili se obratite svom lokalnom
zastupniku. Nas ¢e vam zastupnik rado
pomodi.

Proizvodacé: Lansinoh Laboratories Saglik
Gerecleri Tasarim San. Tic. Ltd. Sti.

Zafer SB Mah. Gunduz Sk. No:13 E.S.B
Gaziemir/ 1zmir/ Turkiye

Lansinoh® je registran zastitni znak
Lansinoh Laboratories, Inc. ©2018
Lansinoh Laboratories, Inc. Sva prava
zadrzana

Lansinoh® Laboratories, Inc. Jason House,
Kerry Hill, Leeds, LS18 4JR, UK.

lansinoh.co.uk
Datum IFU 30.03. 2018.
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